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　近年、価値観の多様化やライフスタイルの変化により、精神的ストレスの増大、
日常生活における体を動かす機会の減少や体力の低下など、心身両面にわたる健康
上の問題が顕在化してきている中で、生きがいや心の豊かさ、健康増進へのニーズ
は一層高まってきております。

　スポーツは、心身の健全な発達を促し、仲間との交流や地域との連携を通じて、
生活に生きがいや潤いをもたらすとともに、活力に満ちた社会の形成に寄与するも
のであり、人々が生涯にわたってスポーツに親しむことは極めて大きな意義を有し
ております。

　このような中、県教育委員会では、青森県教育振興基本計画において、「あおも
りの今と未来をつくる文化・スポーツの振興」を施策の柱に掲げ、県民の健康づく
りや地域活性化の一助とするため、誰もがスポーツに親しめる環境づくりや、スポー
ツに携わる人財の育成などに取り組むとともに、子どもたちの運動習慣の定着や体
力つくり活動にも積極的に取り組んでいるところです。

　今回、これらの施策を、より効果的に推進していく上での基礎資料とするために
「県民の健康・スポーツに関する意識調査」を実施したところです。

　本報告書は、県民の健康や体力に対する意識、スポーツや運動への関心、スポー
ツや運動の実施状況と今後の意向などの調査結果について、前回の調査（平成 24 年）
や文部科学省の「体力・スポーツに関する世論調査」（平成 25 年）との比較検討を
加えながら報告書としてまとめました。

　本報告書が、様々な目的に応じて広く活用され、本県のスポーツ振興と県民の健
康づくりに大きく寄与することを願っております。
　終わりに、本調査の実施に当たり、御協力いただきました各市町村及び調査対象
者の皆様方に厚くお礼申し上げます。 

　平成２７年３月

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　青 森 県 教 育 庁
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　スポーツ健康課長　安田　正司

は　じ　め　に
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県民の健康・スポーツに関する意識調査の概要

１　調査の目的
　県民の健康・体力及びスポーツ活動について、実態や意識等を調査し、今後の施策の参考と

する。

２　調査項目
⑴　健康・体力に対する意識について

⑵　スポーツや運動の実施状況と今後の意向について

⑶　クラブや同好会への加入状況と今後の意向について

⑷　スポーツ行事等への参加状況と今後の意向について

⑸　スポーツや運動に親しむ環境について

⑹　本県選手の活躍に対する関心について

⑺　スポーツ振興についての県や市町村への要望について

⑻　国民体育大会の開催について

３　調査対象
　青森県内に在住する満 20 歳以上の男女　2,000 人

４　調査時期
　平成 27 年 1 月 27 日～ 2月 10 日

５　調査方法
　郵送回収法

６　調査実施主体
　青森県教育委員会

７　回収結果
　回収数　693 人　（回収率：34.7％）

　（前回調査　平成 24 年　819 人　（回収率：41.0％））
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８　性別・年齢別回収結果

性・年齢 回収数 割合（％） 性・年齢 回収数 割合（％） 男女計 割合（％）

男

　
　
　
性

20~29 歳 45 13.8
女

　
　
　
性

20~29 歳 35 9.5 80 11.6
30~39 歳 44 13.5 30~39 歳 56 15.3 100 14.4
40~49 歳 58 17.8 40~49 歳 72 19.6 130 18.8
50~59 歳 64 19.6 50~59 歳 76 20.7 140 20.2
60~69 歳 63 19.3 60~69 歳 82 22.4 145 20.9
70~　 歳 52 16.0 70~　 歳 46 12.5 98 14.1

計 326 100.0 計 367 100.0 693 100.0
（47.0） （53.0） （100.0）

９　その他調査区対象者の属性
　⑴　地 区 別 構 成

区分 東青地区 西北地区 中南地区 上北地区 下北地区 三八地区
男性　　326 人 62 50 54 48 23 89
女性　　367人 94 50 66 60 17 80
男女計　693 人 156 100 120 108 40 169

（100％） （22.5） （14.4） （17.3） （15.6） （5.8） （24.4）
［年齢別内訳］

20~29 歳 17 13 11 14 6 19
30~39 歳 18 14 16 18 3 31
40~49 歳 29 22 22 20 9 28
50~59 歳 30 24 23 20 9 34
60~69 歳 35 13 30 26 9 32
70~　 歳 27 14 18 10 4 25

　⑵　職 業 別 構 成
専門的 管理的職業 事務 販売 サービス 保安 農林漁業 運輸・通信 生産工程 無職

男　性  49 47 40 17 12 11 28 13 23 86
女　性 58 11 66 28 22 0 19 1 8 154
総　数 107 58 106 45 34 11 47 14 31 240

（100％） （15.4） （8.4） （15.3） （6.5） （4.9） （1.6） （6.8） （2.0） （4.5） （34.6）

　
⑶　運動部活動の経験の有無

　

項目
年齢区分

経　験　有　り 経　験　な　し
男　性 女　性 計 男　性 女　性 計

20~29 歳 人 42 23 65 3 12 15
30~39 歳 人 42 45 87 2 11 13
40~49 歳 人 49 50 99 9 22 31
50~59 歳 人 59 54 113 5 22 27
60~69 歳 人 48 41 89 15 41 56
70~　 歳 人 32 17 49 20 29 49
小　　計 693 人 272 230 502 54 137 191

－ 2 －
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調査結果の概要

第1節　健康・体力に対する意識
１　現在の健康状態（問１）

　このところ健康だと思うか聞いたところ、健康であると答えた人の割合が 78.1％（「大い

に健康」8.6％＋「まあまあ健康」69.5％）、「あまり健康でない」と答えた人の割合が 20.9％

となっており、前回の調査結果と比較すると、大きな差異はなかった。

　性別に見ると、健康であると答えた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、70 歳代では「あまり健康でない」と答えた人の割合が他の年齢層に比

較して高くなっている。

　平成２５年に文部科学省が実施した「体力・スポーツに関する世論調査」（以下「平成

２５年文部科学省調査」という。）の結果と比較すると、「大いに健康」と答えた人の割合は、

本県の方がかなり低くなっている。

　

性

年

齢

前回調査

今回調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

  （815 人）

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（80 人）

（100 人）

（130 人）

（140 人）

（144 人）

（96 人）

0 20 40 60 80 100

大いに健康

まあまあ健康

あまり健康でない

わからない

( 単位：％)

（図１）　現在の健康状態

8.18.1 67.767.7 23.223.2 1.01.0

8.68.6 69.569.5 20.920.9 1.01.0

10.810.8 66.766.7 22.222.2 0.30.3

6.66.6 72.172.1 19.719.7 1.61.6

10.010.0 67.567.5 20.020.0 2.52.5

10.010.0 71.071.0 18.018.0 1.01.0

13.113.1 63.063.0 23.123.1 0.80.8

6.46.4 74.374.3 18.618.6 0.70.7

6.36.3 73.573.5 18.818.8 1.41.4

6.36.3 65.665.6 28.128.1

H25 文部科学省調査（1,897 人） 55.1 32.1 12.7※ 0.2

※文部科学省調査での項目「どちらかといえば健康でない」・「健康でない」のトータル値
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２　健康や体力についての留意点（問２）
　健康や体力についてどの程度気にかけているかを聞いたところ、気にかけていると答えた

人の割合が 85.9％（「いつも気にかけている」41.2％＋「時々気にかけている」44.7％）、気

にかけていないと答えた割合が 14.1％（「あまり気にかけていない」12.4％ +「ほとんど気に

かけていない」1.7％）となっており、前回調査と比較すると、気にかけていると答えた人の

割合がやや減少している。

　気にかけていると答えた人の割合は、性別に見ると女性の方が高くなっており、年齢別に

見ると高年齢層になるほど高くなっている。

　職業別に見ると、気にかけていると答えた人の割合はどの職業でも高くなっているが、特

に農林漁業従事者で高くなっている。

　

50.039.2 10.8

1.744.741.2 12.4

1.942.340.8 15.0

1.546.841.6 10.1

3.856.223.7 16.3

3.055.027.0 15.0

1.547.732.3 18.5

0.740.050.0 9.3

1.437.951.7 9.0

37.554.2 8.3

性

年

齢

前回調査

今回調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

  （816 人）

（691 人）

（326 人）

（365 人）

（80 人）

（100 人）

（130 人）

（140 人）

（145 人）

（96 人）

0 20 40 60 80 100

いつも気にかけている

時々気にかけている

あまり気にかけていない

ほとんど気にかけていない

( 単位：％)

（図２）　健康や体力について気にかけているか（性・年齢別）

※前回（平成２４年）の調査では、「ほとんど気にかけていない」の項目は無し

56.134.6 9.3

46.643.1 10.3

49.133.0 17.0 0.9

42.240.0 15.6 2.2

32.444.1 14.7 8.8

27.345.4 27.3

55.340.4 4.3

57.128.6 14.3

32.322.5 32.3 12.9

9.750.4 39.1 0.8

  （816 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

（000 人）

0 20 40 60 80 100

専門・技術職

管　理　職

事　務　職

販　　　　売

サービス業

保　安　職

農 林 漁 業

運輸・通信

生産・労務職

無　　　職

（107 人）

（58 人）

（106 人）

（45 人）

（34 人）

（11 人）

（14 人）

（31 人）

（238 人）

（47 人）

いつも気にかけている

時々気にかけている

あまり気にかけていない

ほとんど気にかけていない

( 単位：％)

（図3）　健康や体力について気にかけているか（職業別）
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３　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること（問3）
　健康の保持増進や体力の向上のために、日頃から心掛けていることを聞いたところ、「食

生活に気をつける」を挙げた人の割合が 61.3％と他に比べて高く、以下、「睡眠や休養をよ

くとる」（39.6％）、「運動やスポーツをする」（31.7％）、「規則正しい生活をする」（25.9％）、「酒・

たばこなどを控える」（10.4％）の順となっている。一方、「心掛けていることはない」と答

えた人の割合は 7.6％で、前回調査とほぼ同じである。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツや運動をする」、「酒・たばこなどを控える」では男性が、「食生

活に気をつける」、「規則正しい生活をする」では女性が、それぞれ高い割合を示している。

　年齢別に見ると、「食生活に気をつける」「規則正しい生活をする」と答えた人の割合は高

年齢層になるほど高くなっている。

（表１）　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること
（複数回答　単位：％）

項目（総数） 食生活に気を
つける

睡眠や休養を 
よくとる

スポーツや運
動をする

規 則 正 し い 
生活をする

酒・たばこな
どを控える

心掛けている 
ことはない その他

前回調査 （813 人） 55.7 43.7 25.6 25.5 13.5 10.1 2.5
今回調査 （684 人） 61.3 39.6 31.7 25.9 10.4 7.6 2.2

［性　　　別］
男 性 （322 人） 55.9 37.6 39.8 17.4 15.8 9.6 0.6
女 性 （362人） 66.0 41.4 24.6 33.4 5.5 5.8 3.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （80 人） 46.3 42.5 33.8 18.8 12.5 17.5 1.3
30~39 歳 （100 人） 58.0 44.0 33.0 18.0 8.0 9.0 1.0
40~49 歳 （128人） 53.1 43.0 28.9 21.1 10.9 9.4 0.8
50~59 歳 （137 人） 65.0 40.9 32.1 32.1 8.0 5.8 1.5
60~69 歳 （145 人） 71.0 33.8 34.5 28.3 13.1 3.4 3.4
70~　 歳 （94 人） 68.1 35.1 27.7 34.0 9.6 4.3 5.3

0 10 20 30 40 50 60 70

食生活に気をつける

睡眠や休養をよくとる

運動やスポーツをする

規則正しい生活をする

酒・たばこなどを控える

心掛けていることはない

その他

（複数回答　単位：％）

（図4）　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること

61.3

39.6
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４　体力の自信の有無（問4）
　自分の体力についてどのように感じているのかを聞いたところ、「体力に自信がある」と

答えた人の割合が 8.1％、「体力は普通である」と答えた人の割合が 59.0％、「体力に不安が

ある」と答えた人の割合が 30.7％となっており、これを前回の調査と比較すると、ほぼ同じ

傾向を示している。

　性別に見ると、「体力は普通である」では男性が、「体力に不安がある」では女性が、高い

割合を示している。

　年齢別に見ると、「体力に自信がある」と答えた人の割合は、20 代で最も高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「体力に自信がある」と答えた人の割合は

本県の方が低くなっている。

65.49.4 24.3

62.110.3 25.9 1.7
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5.9

0.9

51.97.5 39.6

55.611.1 33.3

52.95.9 35.3
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70.210.7 17.0 2.1

69.2 30.8

64.516.1 16.1 3.3

56.55.0 35.1 3.4
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農 林 漁 業

運輸・通信

生産・労務職

無　　　職
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（106 人）

（45 人）

（34 人）

（11 人）

（13 人）

（31 人）

（239 人）

（47 人）

体力に自信がある

体力は普通である

体力に不安がある

わからない

( 単位：％)

（図6）　体力の自信の有無（職業別）
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60 ～ 69 歳
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  （817 人）
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（325 人）
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（140 人）

（145 人）
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体力に自信がある
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( 単位：％)

（図5）　体力の自信の有無（性・年齢別）

H25 文部科学省調査（1,897 人）
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５　健康や体力についてどう感じるか（問5～問 8）
　自分の健康や体力について普段どのように感じているかを、「精神的な疲労、ストレス」、「肉

体的な疲労」、「運動不足」、「運動の必要性」の計 4項目について聞いたところ、感じる（「大

いに感じる」+「ある程度感じる」）と答えた人の割合は、「精神的な疲労、ストレス」では

76.1％、「肉体的な疲労」では 69.4％、「運動不足」では 77.8％、「運動の必要性」では 81.5％

となっている。

　性別に見ると、「精神的な疲労、ストレス」、「運動不足」を感じると答えた人の割合は女

性が、「運動の必要性」を感じると答えた人の割合は男性が高くなっている。

（表２）　年齢別・市郡部別疲労感や運動不足に対する意識
（単位：％）

設問

回答区分

ふだん精神的な
疲労を感じるか

ふだん肉体的な
疲労を感じるか

ふだん運動不足を
感じるか

ふだん運動の必要性
を感じるか

感じる 感じない 感じる 感じない 感じる 感じない 感じる 感じない
前回調査 76.4 23.7 75.4 24.5 ― ― 88.8 11.2
今回調査 76.1 23.9 69.4 30.6 77.8 21.8 81.5 18.5

［年　齢　別］
20~29 歳 78.7 21.3 65.0 35.0 72.4 26.3 79.7 20.3
30~39 歳 89.0 11.0 68.0 32.0 84.8 14.1 85.8 14.2
40~49 歳 82.1 17.9 70.8 29.2 80.3 18.8 81.9 18.1
50~59 歳 84.3 15.7 71.4 28.6 83.2 16.8 86.9 13.1
60~69 歳 60.7 39.3 64.5 35.5 71.1 28.9 77.0 23.0
70~　歳 63.6 36.4 77.1 22.9 73.7 26.3 76.6 23.4

［市　郡　別］
市　 部 75.2 24.8 71.9 28.1 77.7 21.6 80.6 19.4
郡 部 77.7 22.3 64.6 35.4 77.7 22.3 83.3 16.7

精神疲労全体

男　　性

女　　性

肉体疲労全体

男　　性

女　　性

運動不足全体

男　　性

女　　性

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（683 人）

（320 人）

（363 人）

運動必要全体

男　　性

女　　性

（681 人）

（320 人）

（361 人）

大いに感じる

ある程度感じる

あまり感じない

ほとんど感じない

わからない（※）

（単位：％）

※運動不足の問では、「わからない」の選択肢も有り

（図７）　疲労感や運動不足に対する意識
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第2節　スポーツや運動の実施状況と今後の意向
１　スポーツや運動に対する関心（問9）

　スポーツや運動についてどのような関心を示しているかを聞いたところ、「することも見

ることも好き」と答えた人の割合が 40.3％で最も高く、「どちらかといえば見ることが好き」

は 33.4％、「どちらかといえばすることが好き」は 20.1％となっており、スポーツをするこ

とや、見ることが好きであると答えた人の割合は、合計で 93.8％となっている。一方、「す

ることも見ることも嫌い」と答えた人の割合は 3.5％と極めて少ない。

　するスポーツに関心をもっていると答えた人の割合が 60.4％（「どちらも好き」）40.3％＋「す

ることが好き」20.1％）、見るスポーツに関心をもっていると答えた人の割合が 73.7％（「ど

ちらも好き」）40.3％＋「見ることが好き」33.4％）となっており、見るスポーツに関心をもっ

ている人の割合が高くなっている。

　性別に見ると、男性では「することも見ることも好き」と答えた人の割合が高く、女性で

は「どちらかといえば見ることが好き」と答えた人の割合が高くなっている。

　年齢別に見ると、するスポーツに関心をもっていると答えた人の割合は若年齢層になるほ

ど高くなっている。

（表３）　スポーツや運動に対する関心
（単位：％）

項目（総数） することも見ること
も好き

どちらかといえば
することが好き

どちらかといえば
見ることが好き

することも見るこ
とも嫌い わからない

前回調査 （810人） 40.9 19.8 30.7 4.7 4.0
今回調査 （682人） 40.3 20.1 33.4 3.5 2.7

［性　　　別］
男 性 （320人） 48.8 20.0 25.3 3.4 2.5
女 性 （362人） 32.9 20.2 40.5 3.6 2.8

［年　齢　別］
20~29 歳 （80人） 42.4 30.0 18.8 6.3 2.5
30~39 歳 （98人） 50.0 16.3 28.6 4.1 1.0
40~49 歳 （127人） 41.7 22.0 32.3 2.4 1.6
50~59 歳 （138人） 39.1 21.7 35.5 2.9 0.8
60~69 歳 （144人） 37.4 18.1 36.1 4.2 4.2
70~　歳 （95人） 32.6 13.7 45.3 2.1 6.3

［市　郡　別］
市　 部 （450人） 35.1 20.4 36.9 4.4 3.2
郡　 部 （232人） 50.4 19.4 26.7 1.8 1.7

0 10 20 30 40 50

することも見ることも好き

どちらかといえばすることが好き

どちらかといえば見ることが好き

することも見ることも嫌い

わからない

（単位：％）
（図８）　スポーツや運動に対する関心
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２　スポーツの観戦・視聴（問24（1）、（2））
　スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聴いたりすることがあるかを聞いた

ところ、この 1年間に「日常的・定期的に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたこ

とがある」と答えた人の割合が 26.9％、「時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いた

ことがある」と答えた人の割合が 27.9％、「実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオ

で聴いたことがある」と答えた人の割合が 41.8％となっており、この 3つを合わせると、

96.6％の人が何らかの方法でスポーツを観戦していることになる。

　年齢別に見ると、すべての世代で「実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオで聴

いたことがある」と答えた人の割合が高くなっている。

　観戦したスポーツの種目の中で特に関心のあるものを3つまで聞いたところ、１位は野球、

２位はサッカー、３位は陸上競技の順で、これは前回調査と変わらない。また前回は６位

まで入っていなかったテニスが４位となっている。

　一方で、性別では、男性の１位は野球だが、女性の１位はサッカーとなっている。

（表４）　観戦・視聴したスポーツの中で特に関心のあるスポーツ種目（上位６種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1位 2位 3位 4位 5 位 6 位
前 回 調 査

（720人）
野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） バレーボール スケート、アイスホッケー 相 撲

（46.0） （45.7） （45.3） （19.9） （17.9） （16.8）
今 回 調 査

（329人）
野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス 相 撲 バレーボール

（51.1） （45.3） （33.7） （22.8） （22.5） （15.2）
［性　　　別］
男　　性
（179人）

野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） 相 撲 ゴ ル フ テ ニ ス
（62.0） （47.5） （31.8） （25.7） （19.6） （17.3）

女　　性
（150人）

サ ッ カ ー 野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス バレーボール 相 撲
（42.7） （38.0） （36.0） （29.3） （22.0） （18.7）

［年　齢　別］
20~29 歳
（35人）

サ ッ カ ー 野 球 テ ニ ス ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ 陸上競技（マラソン・駅伝含む） ﾓ ｰ ﾀ ｰ ｽ ﾎ ﾟ ｰ ﾂ
（65.7） （45.7） （37.1） （25.7） （20.0） （11.4）

30~39 歳
（55人）

サ ッ カ ー 野 球 テ ニ ス 陸上競技（マラソン・駅伝含む） スケート /相撲 ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ
（60.0） （47.3） （23.6） （20.0） （14.5） （14.5）

40~49 歳
（65人）

サ ッ カ ー 野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） バレーボール / ﾃﾆｽ 水泳 / ｽ ｹ ｰ ﾄ ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ
（43.1） （40.0） （26.2） （23.1） （15.4） （13.8）

50~59 歳
（69人）

野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス バレーボール ゴ ル フ
（52.2） （47.8） （33.3） （27.5） （26.1） （21.7）

60~69 歳
（67人）

野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） 相 撲 サ ッ カ ー テ ニ ス ゴ ル フ
（59.7） （52.2） （37.3） （29.9） （17.9） （16.4）

70~　歳
（38人）

野 球 相 撲 陸上競技（マラソン・駅伝含む） サ ッ カ ー ゴ ル フ 卓 球
（63.2） （52.6） （47.4） （31.6） （28.9） （10.5）

0 20 40 60 80 100

性

年
齢

今回調査
前回調査

男　　性
女　　性
20 ～ 29 歳
30 ～ 39 歳
40 ～ 49 歳
50 ～ 59 歳
60 ～ 69 歳
70 ～　 歳

（674 人）
 （801 人）

（317 人）

（80 人）
（99 人）
（129 人）
（132 人）
（140 人）
（94 人）

（357 人）

スポーツを見たり聴いたりしたこと
がない

実際に観戦はしないが、テレビで見
たりラジオで聴いたことがある

時々観戦したり、テレビで見たり
ラジオで聴いたことがある

日常的・定期的に観戦したり、テレビ
で見たりラジオで聴いたことがある

（単位：％）
（図９）　スポーツの観戦・視聴

37.3 58.9 3.7
26.9 41.827.9 3.4

34.4 34.427.7 3.5
20.2 48.428.0 3.4
25.0 45.021.2 8.8
28.3 41.428.3 2.0
24.0 40.334.1 1.6
32.6 37.827.3 2.3

22.9 42.831.4 2.9
28.7 45.720.2 5.4

※前回（平成２４年）の調査では、「時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある」の項目は無し
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３　スポーツや運動の実施状況
⑴　スポーツや運動の1年間の実施状況（問11の（1））
　この 1年間にスポーツや運動を実際に行ったかどうかを聞いたところ、「スポーツや運

動を行った」と答えた人の割合が 66.2％、「全くしなかった」と答えた人の割合が 33.8％

となっており、前回調査と比較すると、「スポーツや運動は全くしなかった」と答えた人

の割合が若干だが高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「スポーツや運動を行った」と答えた人

の割合は、本県の方が低くなっている。

　「スポーツや運動を行った」と答えた人の割合を、性別に見ると、男性の方が、また年

齢別に見ると、20 歳代と 30 歳代が、市郡別に見ると、郡部の方がそれぞれ高くなっている。

また、職業別で見ると、保安職が最も高く、農林漁業作業者が最も低くなっている。
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生産・労務職

無　　　職

市　　　部

郡　　　部

（458 人）

（235 人）

（58 人）

（45 人）

（34 人）

（11 人）

（47 人）

（14 人）

（107 人）

（31 人）

（240 人）

（106 人）

スポーツや運動を
行った

スポーツや運動は
全くしなかった

64.4 35.6

69.8 30.2

70.1 29.9

82.8 17.2

77.4 22.6

53.3 46.7

61.8 38.2

90.9 9.1

42.6

42.9

54.8 45.2

64.2

57.1

35.8

57.4

市
郡

職
業

専門・技術職

管　理　職

事　務　職

販　　　売

サービス業

保　安　職

農 林 漁 業

運輸・通信

生産・労務職

無　　　職

市　　　部

郡　　　部

（458 人）

（235 人）

（58 人）

（45 人）

（34 人）

（11 人）

（47 人）

（14 人）

（107 人）

（31 人）

（240 人）

（106 人）

スポーツや運動を
行った

スポーツや運動は
全くしなかった

64.4 35.6

69.8 30.2

70.1 29.9

82.8 17.2

77.4 22.6

53.3 46.7

61.8 38.2

90.9 9.1

42.6

42.9

54.8 45.2

64.2

57.1

35.8

57.4

0 20 40 60 80 100

性

年
齢

前回調査

今回調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

（748 人）

（693 人）

（367 人）

（80 人）

（100 人）

（130 人）

（140 人）

（145 人）

（326 人）

（98 人）

（H25 年文部科学省調査）（1,897 人）
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（単位：％）（図10）　運動やスポーツの実施状況
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⑵　実施したスポーツや運動の種目（問11の（2））
　この 1年間に行ったスポーツや運動の種類を種目別に見ると、「ウォーキング」（59.0％）、

「体操」（44.5％）、「ランニング」（23.2％）、「ボウリング」（22.4％）、「バレーボール、バ

スケットボール、ハンドボール」、「テニス、ソフトボール、バドミントン、卓球」（14.7％）

などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男性では「ウォーキング」、「体操」、「ランニング」、「ボウリング」が、

女性では「ウォーキング」、「体操」、「ボウリング」、「ダンス」、「テニス、ソフトボール、

バドミントン、卓球」などがそれぞれ上位に挙げられている。

（表５）　この１年間に行ったスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1位 2位 3位 4位 5 位 6 位 7位 8 位

前回調査
（507人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ランニング テニスなど キャッチボールなど バレーボールなど ス キ ー な ど
（64.7） （42.6） （24.5） （21.3） （16.4） （16.0） （14.6） （14.2）

今回調査
（456人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリング バレーボールなど
テ ニ ス な ど キャッチボールなど 野 球 な ど ス キ ー な ど

（59.0） （44.5） （23.2） （22.4） （14.7） （14.5） （13.2） （12.5）
［性　　　別］

男　　性
（235人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリング キャッチボールなど 野球・ソフトボール ス キ ー な ど バレーボールなど
ゴ ル フ

（56.2） （37.9） （32.3） （26.0） （21.3） （20.0） （17.4） （17.0）

女　　性
（221人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ダ ン ス
テ ニ ス な ど ランニング

水 泳
バレーボールなど そ の 他

キャッチボールなど
ゲ ート ボ ー ル な ど
ス キ ー な ど

（62.0） （51.6） （18.6） （14.5） （13.6） （12.2） （9.5） （7.2）

［年　齢　別］

20~29 歳
（59人）

ボウリング ランニング ウォーキング
バレーボールなど 体 操 テニスなど 野 球 な ど ス キ ー な ど キャッチボールなど

（52.5） （45.8） （40.7） （39.0） （27.1） （25.4） （22.0） （20.3）

30~39 歳
（72人）

ウォーキング ランニング 体 操 キャッチボールなど
ボウリング 野 球 な ど サッカーなど ス キ ー な ど バレーボールなど

（50.0） （41.7） （40.3） （27.8） （23.6） （22.2） （20.8） （19.4）

40~49 歳
（81人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリングキャッチボールなど テニスなど バレーボールなど ス キ ー な ど ボ ー ト な ど
野 球 な ど

（51.9） （48.1） （25.9） （23.5） （21.0） （19.8） （18.5） （14.8）

50~59 歳
（96人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ゴ ル フ ランニング テニスなど 野球・ソフトボール バレーボールなど
（55.2） （42.7） （22.9） （16.7） （15.6） （14.6） （12.5） （11.5）

60~69 歳
（91人）

ウォーキング 体 操 登 山 ダ ン ス ランニング ゲートボールなど
ﾎ ﾞ ｰ ﾄ な ど

ボウリング
ハイキングなど
サイクリングなど

水 泳
そ の 他

（78.0） （50.5） （19.8） （13.2） （11.0） （9.9） （8.8） （7.7）

70~　歳
（57人）

ウォーキング 体 操 ゲートボールなど ダ ン ス
ゴ ル フ そ の 他 サイクリングなど

ラ ン ニ ン グ
水 泳 な ど
テ ニ ス

ボ ウ リ ン グ
登 山
ハイキングなど

（75.4） （43.9） （24.6） （12.3） （10.5） （7.0） （5.3） （3.5）
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⑶　スポーツや運動を行った日数、時間帯、活動の相手及び場所
①　この 1年間にスポーツや運動を行った日数（問 11の（4））

　この 1年間にスポーツや運動を行ったと答えた人に、そのスポーツや運動を行った日数

を聞いたところ、「週に 1～2日（年 51～150 日）」（36.2％）と答えた人の割合が最も高く、

以下、「月に 1～3日（年 12～50 日）」（25.3％）、「週に 3日以上（年 151 日以上）」（23.3％）、

「3ヵ月に 1～2日（年 4～11 日）」（9.2％）、「年 1～3日」（5.1％）の順となっている。

　このことから、週に 1日以上、継続的にスポーツや運動を行っている人の割合は、

59.5％（23.3％＋ 36.2％）と考えられる。

　性別に見ると、男女とも「週に 1～2日」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、週に 1日以上行ったと答えた人の割合は高年齢層で高くなっている。

（表６）　この１年間にスポーツや運動を行った日数
（単位：％）

項　　目（総数） 週に 3日以上 週に 1～ 2日 月に 1～ 3日 3ヶ月に 1～ 2日 年 1～ 3日 わからない

前回調査 （501人） 21.0 33.3 25.3 10.8 7.8 1.8
今回調査 （455人） 23.3 36.2 25.3 9.2 5.1 0.9

［性　　　別］
男 性 （235人） 25.1 36.6 25.1 8.5 3.4 1.3
女 性 （220人） 21.4 35.8 25.5 10.0 6.8 0.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （59人） 18.6 27.1 30.5 13.6 10.2 0.0
30~39 歳 （72人） 12.5 37.4 30.6 11.1 5.6 2.8
40~49 歳 （81人） 24.7 34.6 22.2 11.1 7.4 0.0
50~59 歳 （95人） 16.8 38.9 28.4 11.6 4.3 0.0
60~69 歳 （90人） 33.3 40.0 18.9 6.7 1.1 0.0
70~　歳 （58人） 34.5 36.2 22.5 0.0 3.4 3.4

H25文部科学省調査（1,534 人） 30.1 28.6 22.6 10.0 7.2 1.4

0 5 10 15 20 25 30 4035

週に 3日以上

週に 1～ 2日

月に 1～ 3日

3ヶ月に 1～ 2日

年 1～ 3日

わからない

（単位：％）

（図11）　この1年間にスポーツや運動を行った日数
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②　スポーツや運動を行った時間（問 11の（5））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に 1 日平均の運動時間を聞いたところ、「1 時間以

上 2 時間未満」と答えた人の割合が 35.2％で最も高く、以下、「30 分以上 1 時間未満」

（31.6％）、「30 分未満」（17.0％）、「2 時間以上 3 時間未満」（10.4％）、「3 時間以上」（5.8％）

の順となっている。

　性別に見ると、男女とも「1 時間以上 2 時間未満」と答えた人の割合が最も高くなって

いる。

　年齢別に見ると、50 歳代以上の年齢層では、いずれも「30 分以上 1 時間未満」と答え

た人の割合が最も高くなっている。

　

（表７）　１日に行うスポーツや運動の時間
（単位：％）

項　　目（回答者数） 30 分未満 30 分以上　 
1 時間未満

1 時間以上 
2 時間未満

2 時間以上 
3 時間未満 3 時間以上

前回調査 （503 人） 18.7 34.8 31.4 10.3 4.8
今回調査 （452 人） 17.0 31.6 35.2 10.4 5.8

［性　　　別］
男 性 （234 人） 13.3 30.3 35.0 14.5 6.9
女 性 （218 人） 21.1 33.0 35.3 6.0 4.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 20.3 20.3 35.6 16.9 6.9
30~39 歳 （72 人） 16.7 34.6 38.9 4.2 5.6
40~49 歳 （80人） 20.0 22.5 41.2 12.5 3.8
50~59 歳 （95 人） 20.0 37.8 31.6 7.4 3.2
60~69 歳 （88 人） 10.2 37.5 34.1 12.5 5.7
70~　 歳 （58 人） 15.5 32.8 29.3 10.3 12.1

0 5 10 15 20 25 30 4035

30 分以上 1時間未満

30 分未満

1時間以上 2時間未満

2時間以上 3時間未満

3時間以上

（単位：％）
（図12）　1日に行うスポーツや運動の時間

17.0

35.2

10.4

31.6

5.8

－ 13 －



③　スポーツや運動を行った時間帯（問 11の（6））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、その活動の時間帯を聞いたところ、「平日の夜」

と答えた人の割合が 32.1％と高く、以下、「休日の午前」（21.5％）、「平日の午前」（21.2％）、

「特に決まっていない」（20.8％）などの順になっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女とも「平日の夜」と答えた人の割合が最も高く、以下、男性では「休

日の午前」、女性では「平日の午前」の順になっている。

　年齢別に見ると、50 歳代までは、平日の夜及び休日の日中に行っている割合が高く、

60 歳代以上では平日の日中に行っている割合が高くなっている。

④　スポーツや運動を行った相手（問 11の（7））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、主に誰と一緒に活動を行っているかを聞いたと

ころ、「自分一人で」を挙げた人の割合が 44.6％と最も高く、以下、「サークルやクラブの

人と」（31.3％）、「友人と」（29.4％）、「家族と」（24.5％）、「職場の人や学校の仲間と」（17.9％）

などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女ともに、「自分一人で」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、20 歳代では「友人と」、30 歳代では「家族と」、40 歳代以上では「自分

一人で」と答えた人の割合が高くなっている。

　

0 10 20 30 40 50

友人と

自分一人で

家族と

職場の人や学校の仲間と

サークルやクラブの人と

自分が住んでいる町内会の人と

その他

（複数回答　単位：％）
（図14）　スポーツや運動を行った相手
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平日の午後

早朝

休日の夜

特に決まっていない

（複数回答　単位：％）
（図13）　スポーツや運動を行った時間帯
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⑤　スポーツや運動を行った場所（問 11の（8））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、その活動の場所について聞いたところ、「自宅

及び家の近くの広場や公園」を挙げた人の割合が 47.3％と最も高く、以下、「公共のスポー

ツ施設」（46.2％）、「民間のスポーツ施設」（18.0％）、「学校の運動場や体育施設」（16.9％）、

「その他」（11.1％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男性では「公共のスポーツ施設」、女性では「自宅及び家の近くの広場や

公園」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、「自宅及び家の近くの広場や公園」と答えた人の割合は高年齢層にな

るほど高く、スポーツ施設（「公共のスポーツ施設」+「職場のスポーツ施設」+「民間の

スポーツ施設」）で行うと答えた人の割合は若年齢層になるほど高くなっている。

0 10 20 30 40 50

公共のスポーツ施設

自宅及び家の近くの広場や公園

学校の運動場や体育施設

民間のスポーツ施設

キャンプ場、海水浴場等の自然の中にある野外活動施設

職場のスポーツ施設

その他

（複数回答　単位：％）
（図15）　スポーツや運動を行った場所
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４　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと（問11の（9））
　スポーツや運動を行ったと答えた人に、スポーツや運動を行った時、どのようなことに不

便を感じているかを聞いたところ、「身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない」を挙げた

人の割合が 41.4％で最も高く、以下、「一緒に活動できる仲間がいない」（14.6％）、「参加し

てみたいスポーツ行事や教室が少ない」（10.8％）などの順になっている。一方、「特に感じ

ない」と答えた人の割合は 35.6％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女ともほぼ同じような傾向を示しているが、「専門的な競技施設が少ない」

と答えた人の割合は男性の方が高い。一方、女性では「参加してみたいスポーツ行事や教室

が少ない」と「スポーツ施設の利用できる時間が短い」が男性よりもかなり高い割合となっ

ている。

　市郡別に見ると、ほぼ同じような傾向を示しているが、「一緒に活動できる仲間がいない」

と答えた人の割合は、郡部の方が高くなっている。

　

（表８）　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと
（複数回答　単位：％）

項目（総数）
身近に気軽
にできるス
ポーツ施設
が少ない

専門的な競
技施設が少
ない

もう少しう
まくなりた
いのに指導
してくれる
人がいない

一緒に活動
できる仲間
がいない

参加してみ
たいスポー
ツ行事や教
室が少ない

スポーツに
関する情報
が少ない

スポーツ施
設の利用で
きる時間が
短い

特に感じな
い その他

前回調査 （494 人） 45.7 10.9 7.3 17.2 12.3 8.7 7.9 30.4 6.1
今回調査 （444 人） 41.4 8.6 6.3 14.6 10.8 8.3 7.2 35.6 6.3

［性　　　別］
男 性 （231 人） 41.1 10.8 5.2 14.7 7.8 7.4 3.9 40.3 4.8
女 性 （213 人） 41.8 6.1 7.5 14.6 14.1 9.4 10.8 30.5 8.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 59.3 11.9 3.4 35.6 3.4 8.5 11.9 20.3 1.7
30~39 歳 （69人） 44.9 8.7 7.2 13.0 7.2 13.0 11.6 23.2 8.7
40~49 歳 （78 人） 41.0 12.8 1.3 7.7 7.7 6.4 10.3 38.5 7.7
50~59 歳 （93人） 36.6 9.7 8.6 12.9 14.0 5.4 4.3 38.7 3.2
60~69 歳 （87 人） 35.6 4.6 9.2 10.3 20.7 10.3 2.3 40.2 8.0
70~　 歳 （58 人） 36.2 3.4 6.9 13.8 6.9 6.9 5.2 50.0 8.6

［市　郡　別］
市　 部 （285 人） 43.5 9.1 5.3 11.6 9.8 10.9 7.0 33.0 8.8
郡　 部 （159 人） 37.7 7.5 8.2 20.1 12.6 3.8 7.5 40.3 1.9
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その他

特に感じない

もう少しうまくなりたいのに指導してくれる人がいない

スポーツ施設の利用できる時間が短い

スポーツに関する情報が少ない

専門的な競技施設が少ない

参加してみたいスポーツ行事や教室が少ない

一緒に活動できる仲間がいない

身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない

（複数回答　単位：％）
（図16）　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと
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５　スポーツや運動を行った理由と行わなかった理由
⑴　スポーツや運動を行った理由（問11の（3））

　この 1 年間にスポーツや運動を行ったと答えた人にその理由を聞いたところ、「健康・

体力つくりのため」と答えた人の割合が 64.8％と最も高く、以下、「楽しみ、気晴らしと

して」（63.0％）、「運動不足を感じるから」（42.3％）、「友人、仲間との交流として」（41.6％）

などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「友人、仲間との交流として」を挙げた人の割合は男性が、「美容や肥満

解消のため」を挙げた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、20 歳代から 40 歳代までは「楽しみ、気晴らしとして」の割合が高く、

50 歳代以上では「健康・体力つくりのため」の割合が高くなっている。

（表９）　スポーツや運動を行った理由
（複数回答　単位：％）

項目（総数）
健 康・ 体
力 つ く り
のため

楽 し み、
気 晴 ら し
として

運 動 不 足
を 感 じ る
から

精 神 修 養
や 訓 練 の
ため

自己の記録
や能力を向
上させるた
め

家族のふれ
あいとして

友人、仲間
との交流と
して

美容や肥満
解消のため その他 わからない

前回調査 （497 人） 64.8 57.1 41.0 4.0 5.4 10.1 39.4 26.4 2.0 0.6
今回調査 （449 人） 64.8 63.0 42.3 3.1 6.7 8.7 41.6 18.9 4.2 0.4

［性　　　別］
男 性 （232 人） 63.8 67.7 37.9 3.9 10.3 6.5 44.0 13.8 4.3 0.9
女 性 （217 人） 65.9 58.1 47.0 2.3 2.8 11.1 39.2 24.4 4.1 0.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 45.8 71.2 39.0 3.4 15.3 1.7 49.2 18.6 5.1 0.0
30~39 歳 （71 人） 43.7 56.3 40.8 4.2 5.6 19.7 39.4 28.2 5.6 0.0
40~49 歳 （79 人） 57.0 68.4 30.4 5.1 7.6 16.5 35.4 21.5 10.1 0.0
50~59 歳 （95 人） 72.6 68.4 42.1 2.1 2.1 7.4 45.3 16.8 2.1 0.0
60~69 歳 （89 人） 84.3 60.7 51.7 2.2 3.4 3.4 41.6 15.7 1.1 0.0
70~　 歳 （56 人） 78.6 50.0 50.0 1.8 10.7 1.8 39.3 12.5 1.8 3.6

［市　郡　別］
市 部 （287 人） 66.6 59.2 48.1 2.4 4.9 9.8 37.6 19.9 3.5 0.7
郡 部 （ 162人） 61.7 69.8 32.1 4.3 9.9 6.8 48.8 17.3 5.6 0.0

H25 文部科学省調査（1,534 人） 56.4 49.0 43.8 4.6 4.4 15.0 32.3 14.9 1.5 1.2
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わからない

その他

精神修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

美容や肥満解消のため

友人、仲間との交流として

運動不足を感じるから

楽しみ、気晴らしとして

健康・体力つくりのため

（複数回答　単位：％）
（図17）　スポーツや運動を行った理由

64.8

63.0

42.3

3.1

6.7

8.7

41.6

18.9

4.2

0.4
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⑵　スポーツや運動を行わなかった理由（問12）
　この 1 年間にスポーツや運動を行わなかったと答えた人にその理由を聞いたところ、「仕

事（家事・育児）が忙しくて時間がないから」を挙げた人の割合が 48.4％と最も高く、以下、

「機会がないから」40.4％、「年をとったから」（30.2％）、「仲間がいないから」（22.2％）、「金

がかかるから」（21.8％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「年をとったから」を挙げた人の割合は男性が、「仕事（家事・育児）が

忙しくて時間がないから」を挙げた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから」や「機会がないから」

を挙げた人の割合は 20～50 歳代で高くなっており、身体的な理由を挙げた人の割合は年

齢が進むにつれて高くなっている。

（表 10）　スポーツや運動を行わなかった理由
（複数回答　単位：％）

項目（総数）

仕 事（ 家
事・育児）
が忙しく
て時間が
ないから

体が弱い
から

年をとっ
たから

場所や施
設がない
から

仲 間 が い
ないから

指 導 者 が 
い な い か
ら

金 が か か
るから

運 動・ ス
ポ ー ツ は
好 き で は
ないから

機 会 が な
いから

特 に 理 由
はない その他

前 回 調 査 （231人） 58.4 8.2 24.2 17.7 20.8 2.6 20.3 8.2 39.4 19.0 9.5
今 回 調 査 （225人） 48.4 8.4 30.2 12.9 22.2 3.1 21.8 14.2 40.4 18.7 9.3

［性　　　別］
男 性 （85人） 42.4 11.8 42.4 12.9 24.7 1.2 16.5 12.9 34.1 22.4 11.8
女 性 （140人） 52.1 6.4 22.9 12.9 20.7 4.3 25.0 15.0 44.3 16.4 7.9

［年　齢　別］
20~29 歳 （20人） 45.0 5.0 0.0 20.0 15.0 5.0 30.0 25.0 60.0 20.0 5.0
30~39 歳 （28人） 75.0 7.1 0.0 17.9 28.6 0.0 25.0 17.9 39.3 7.1 7.1
40~49 歳 （47人） 63.8 2.1 17.0 21.3 21.3 6.4 29.8 17.0 40.4 10.6 4.3
50~59 歳 （43人） 53.5 9.3 23.3 2.3 27.9 2.3 25.6 0.0 60.5 16.3 9.3
60~69 歳 （51人） 41.2 5.9 49.0 13.7 17.6 3.9 15.7 15.7 23.5 19.6 15.7
70~　 歳 （36人） 13.9 22.2 69.4 5.6 22.2 0.0 8.3 16.7 30.6 38.9 11.1

［市　郡　別］
市 部 （158人） 43.0 11.4 35.4 11.4 22.2 3.2 24.1 15.2 40.5 17.7 7.0
郡 部 （67人） 61.2 1.5 17.9 16.4 22.4 3.0 16.4 11.9 40.3 20.9 14.9

H25 文部科学省調査 （363人） 50.7 15.2 20.4 3.3 6.1 1.1 6.9 13.5 3.0 8.5 5.5

0 10 20 30 40 50

その他

特に理由はない

指導者がいないから

運動・スポーツは好きではないから

体が弱いから

場所や施設がないから

金がかかるから

仲間がいないから

年をとったから

機会がないから

仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから

（複数回答　単位：％）（図18）　スポーツや運動を行わなかった理由
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8.4

30.2

12.9
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9.3

40.4
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６　スポーツや運動に対する今後の意向
⑴　今後、スポーツや運動を始める又は今以上に行うための条件（問10）
　スポーツや運動を今後始めるための条件や、今以上に行うための条件を聞いたところ、

「身近な場所にスポーツ施設ができれば」と答えた人の割合が 44.1％と最も高く、以下、「自

分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば」（35.1％）、「身近に一緒にスポーツを行

う仲間がいれば」（34.5％）、「生活費に余裕ができれば」（33.2％）、「気軽に参加できるスポー

ツ教室やスポーツイベントがあれば」（30.7％）などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、「休暇が増えれば」を挙げた人の割合は男性が、「身近に一緒にスポーツ

を行う仲間がいれば」「家事、育児が軽減されれば」を挙げた人の割合は女性が、それぞ

れ高くなっている。

　年齢別に見ると、「体力的に自信がもてれば」「健康状態がよくなれば」を挙げた人の割

合は、高年齢層になるほど高くなり、「早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば」「休

暇が増えれば」「勤務時間（就業時間）が短くなれば」を挙げた人の割合は、若年齢層に

なるほど高くなっている。

　 0 10 20 30 5040

身近な場所にスポーツ施設ができれば

身近に一緒にスポーツを行う仲間がいれば

自分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば

気軽に参加できるスポーツ教室やスポーツイベントがあれば

休暇が増えれば

勝ち負けにこだわらず、みんなで楽しめるプログラムがあれば

生活費に余裕ができれば

体力的に自信が持てれば

スポーツ施設の利用料金が安ければ

勤務時間（就業時間）が短くなれば

早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば

身近にスポーツを教えてくれる人（指導者）がいれば

スポーツクラブの会費（入会金、月会費）が安ければ

家事、育児が軽減されれば

スポーツや運動に関する情報がもっと簡単に入手できれば

健康状態が良くなれば

肥満改善の効果が期待できれば

運動能力に自信がもてれば

スポーツ施設の予約がもっと簡単になれば

スポーツや運動をする事の大切さが認識できれば

スポーツの記録や成績の向上が期待できれば

その他

（複数回答　単位：％）
（図19）　スポーツを今以上に行う（始める）ための条件
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3.1

33.2

20.9

14.5

19.4

22.6

17.0

14.0

9.8

12.8

35.1

10.3

12.0

2.5

26.7

30.7

1.5
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17.9
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⑵　今後行ってみたいスポーツや運動の種目（問13）
　現在行っているものを含めて、今後行ってみたいスポーツや運動の種目を聞いたところ、

「ウォーキング」を挙げた人の割合が 41.0％で最も高く、以下、「体操」（26.3％）、「水泳」

（22.7％）、「テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球」（19.1％）、「ダンス」（13.2％）

などの種目が上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男女とも「ウォーキング」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、各年齢層での違いがあり、若年齢層では、テニスなどやスキー・スノー

ボードなどの楽しみ指向型の種目が、高年齢層では、ウォーキングや体操などの健康指向

型の種目が上位に挙げられている。

（表 11）　今後行ってみたいスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 6 位 7位 8位
前回調査

（762 人）
ウォーキング
（33.9）

テニスなど
（22.6）

水 泳
（19.8）

体 操
（19.4）

ダ ン ス
（16.0）

ゴ ル フ
（14.7）

ス キ ー な ど
（11.2）

ボウリング
（11.0）

今回調査 ウォーキング 体 操水 泳テニスなどダ ン スゴ ル フ
サイクリングなど ボウリング ス キ ー な ど

（634 人） （41.0） （26.3） （22.7） （19.1） （13.2） （11.8） （10.4） （9.5）
［性　　　別］

男　　性 ウォーキング ゴ ル フ サイクリングなど テニスなど体 操 ボ ー ト な ど 体 操
ラ ン ニ ン グ
登 山
ス キ ー な ど

（289 人） （38.1） （19.0） （15.9） （15.6） （14.9） （13.1） （12.1） （11.1）
女　　性
（345 人）

ウォーキング
（43.5）

体 操
（38.3）

水 泳
（29.3）

テニスなど
（22.0）

ダ ン ス
（19.7）

ボクシング
（10.7）

サイクリングなど
（8.4）

ス キ ー な ど
（8.1）

［年　齢　別］

20~29 歳 テニスなど バレーボールなど
サッカーなど
ゴ ル フ
ス キ ー な ど
サイクリングなど

水 泳 ボウリング
体 操
ダ ン ス
ランニング
ボートなど

ウォーキング
キャンプ登 山

（73 人） （20.5） （19.2） （17.8） （16.4） （12.3） （11.0） （9.6） （6.8）

30~39 歳 テニスなど水 泳 ス キ ー な ど
体 操
ウォー キング
ゴ ル フ
バレーボールなど

ボ ー ト な ど ランニング キャンプなど
柔 道 な ど ダ ン ス

（91 人） （27.5） （26.4） （16.5） （15.4） （14.3） （13.2） （11.0） （9.9）
40~49 歳
（119 人）

ウォーキング
（33.6）

水 泳
（25.2）

テニスなど
（23.5）

体 操
（20.2）

サイクリングなど
（15.1）

ボ ー ト な ど
（12.6）

ス キ ー な ど
（11.8）

グライダーなど
（10.1）

50~59 歳 ウォーキング 体 操水 泳体 操 サイクリングなど
テニスなど ゴ ル フ ボウリング登 山ランニング

（127 人） （41.7） （27.6） （26.8） （18.9） （15.0） （12.6） （11.8） （11.0）

60~69 歳 ウォーキング 体 操水 泳テニスなどダ ン ス
ボウリング

ゲートボールなど
ハイキングなど 登 山 サイクリングなど

（137 人） （64.2） （34.3） （28.5） （16.8） （13.1） （10.2） （8.8） （8.0）

70~　歳 ウォーキング 体 操 ゲートボールなど ダ ン スゴ ル フボウリングテニスなど
サイクリングなど
そ の 他 ランニング

（87 人） （66.7） （44.8） （17.2） （16.1） （13.8） （12.6） （8.0） （6.9）
［市　郡　別］
市　　部
（421 人）

ウォーキング
（44.7）

体 操
（27.8）

水 泳
（24.9）

テニスなど
（20.2）

ダ ン ス
（12.8）

サイクリングなど
（12.6）

ゴ ル フ
（11.2）

ボウリング
（10.7）

郡　　部
（213 人）

ウォーキング
（33.8）

体 操
（23.5）

水 泳
（18.3）

テニスなど
（16.9）

ダ ン ス
（14.1）

ゴ ル フ
（13.1）

バレーボールなど
（12.2）

ス キ ー な ど
（11.3）
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第3節　クラブや同好会への加入状況と今後の意向
１　スポーツや運動のクラブや同好会への加入状況

⑴　クラブや同好会への加入状況（問14の（1））
　スポーツや運動のクラブや、同好会への加入状況を聞いたところ、「入っている」と答

えた人の割合が 29.9％、「入っていない」と答えた人の割合が 70.1％となっており、前回

調査と比較すると「入っている」と答えた人の割合が若干高くなっている。

　性別に見ると、「入っている」と答えた人の割合は男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、「入っている」と答えた人の割合は 50 ～ 59 歳の年齢層で高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「加入している」と答えた人の割合は、

本県の方が高くなっている。

 

⑵　加入しているクラブや同好会の種類（問14の（2））
　スポーツや運動のクラブや同好会に加入していると答えた人に、どのようなクラブや同

好会かを聞いたところ、「おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会」を挙

げた人の割合が 70.9％と最も高く、以下、「職場のクラブや同好会」（14.1％）、「おおむね

同じ県内の人が加入しているクラブや同好会」（13.6％）、「民間のスポーツ施設などが開

設している会員制のクラブ」、「総合型地域スポーツクラブ」（10.7％）などの順になって

いる。（複数回答）

　

0 20 40 60 80 100
入っている

入っていない

性

年
齢

前回調査

今回調査

H25 文部科学省調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

（796 人）

（693 人）

（326 人）

（367 人）

（80 人）

（100 人）

（145 人）

（140 人）

（130 人）

（98 人）

（1,897 人）

（単位：％）（図20）　クラブや同好会への加入状況

25.9 74.1

29.9 70.1

37.7 62.3

22.9 77.1

32.5 67.5

30.0 70.0

26.9 73.1

36.4 63.6

28.3 71.7

24.5 75.5

16.2 83.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会

職場のクラブや同好会

おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会

民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

学校のクラブや同好会

その他

総合型地域スポーツクラブ

（複数回答　単位：％）（図21）　クラブや同好会の種類
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⑶　加入しているクラブや同好会の種目（問14の（3））
　クラブや同好会に加入していると答えた人に、クラブや同好会で行っている種目を聞い

たところ、「ウォーキング」（20.0％）、「バレーボール、バスケットボール、ハンドボール」

（18.5％）、「野球、ソフトボール」（17.6％）、「体操」（14.1％）、「テニス、ソフトテニス、

バドミントン、卓球」（12.7％）などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男性は「野球、ソフトボール」、「ウォーキング」、「ランニング」が、女

性は「体操」、「ウォーキング」、が上位に挙げられている。

　また、年齢別に見ると、20 ～ 49 歳までは団体種目、50 歳以上では個人種目が上位を占

めている。

（表 12）　加入しているクラブや同好会の種目（上位５種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

前回調査
（202 人）

テ ニ ス な ど 野 球 な ど バレーボールなど ウ ォ ー キ ン グ
ゲートボールなど 体 操

（19.3） （18.3） （16.3） （15.8） （14.4）
今回調査

（205 人）
ウ ォ ー キ ン グ バレーボールなど 野 球 な ど 体 操 テ ニ ス な ど

（20.0） （18.5） （17.6） （14.1） （12.7）
［性　　　別］

男　　性
（123 人）

野 球 な ど ウ ォ ー キ ン グ
ラ ン ニ ン グ

バレーボールなど
サ ッ カ ー な ど ゴ ル フ 柔 道 な ど

（26.8） （17.1） （15.4） （13.0） （11.4）

女　　性
（82 人）

体 操 ウ ォ ー キ ン グ ダ ン ス
バレーボールなど テ ニ ス な ど そ の 他

（29.3） （24.4） （23.2） （19.5） （17.1）
［年　齢　別］

20~29 歳
（26 人）

バレーボールなど 野 球 な ど テ ニ ス な ど
陸 上 競 技
体 操 / ボ ウ リ ン グ
ﾗ ﾝ ﾆ ﾝ ｸ ﾞ / ｽ ｷ ｰ な ど
ボ ー ト な ど
サッカーなど / その他

ダ ン ス / 水 泳
サイクリングなど
柔 道 な ど

（42.3） （38.5） （19.2） （11.5） （7.7）
30~39 歳

（30 人）
サ ッ カ ー な ど バレーボールなど 野 球 な ど ラ ン ニ ン グ ウ ォ ー キ ン グ

（36.7） （26.7） （23.3） （20.0） （10.0）

40~49 歳
（35 人）

バレーボールなど 柔 道 な ど
野 球 な ど ラ ン ニ ン グ ス キ ー な ど

テ ニ ス な ど
ゴ ル フ
サ ッ カ ー な ど

（25.7） （22.9） （14.3） （11.4） （8.6）

50~59 歳
（51 人）

ウ ォ ー キ ン グ テ ニ ス な ど バレーボールなど 体 操 / ゴ ル フ
そ の 他 野 球 な ど

（23.5） （19.6） （17.6） （15.7） （13.7）
60~69 歳

（40 人）
ウ ォ ー キ ン グ 体 操 ゲートボールなど そ の 他 ダ ン ス

（45.0） （27.5） （22.5） （20.0） （17.5）

70~　 歳
（23 人）

ゲートボールなど ウ ォ ー キ ン グ
ダ ン ス 体 操 ゴ ル フ

ボ ウ リ ン グ
登 山 / 水 泳
サイクリングなど
そ の 他

（47.8） （30.4） （26.1） （17.4） （8.7）
H25 文部科学省調査

（307 人）
体 操 テ ニ ス な ど ウ ォ ー キ ン グ 野球、ソフトボール ゴ ル フ

（20.2） （18.6） （12.7） （11.1） （10.7）
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⑷　クラブや同好会に加入した動機（問14の（4））
　クラブや同好会に加入した動機を聞いたところ、「健康・体力つくりのため」が 60.2％と

最も高く、以下、「親睦のため」（50.0％）、「好きなスポーツ活動ができるから」（49.5％）な

どの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「健康・体力つくりのため」を挙げた人の割合は女性で、「好きなスポーツ

活動ができるから」を挙げた人の割合は男性で、それぞれ高くなっている。
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その他

（複数回答　単位：％）（図22）　クラブや同好会に加入した動機
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２　クラブや同好会への加入意向
⑴　今後のクラブや同好会への加入意向（問14の（5））
　スポーツや運動のクラブや同好会に加入していないと答えた人に、自分の好きなスポーツ

や運動のクラブや同好会があれば加入したいと思うかを聞いたところ、「加入したいと思う」

と答えた人の割合は 43.6％、「加入したいとは思わない」と答えた人の割合は 28.0％となっ

ている。

　性別に見ると、男女とも同じような傾向を示しているが、年齢別に見ると、60～69 歳が「加

入したいと思う」と答えた人の割合が半数以上を占めている。

⑵　加入したいクラブや同好会の形態（問14の（6））
　今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば加入したいと答えた人に、

どのような形態であるか聞いたところ、「おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや

同好会」と答えた人が 59.0％と最も高くなっている。（複数回答）

　年齢別に見ると、「職場のクラブや同好会」を挙げた人の割合は若年齢層で高く、「おおむ

ね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会」を挙げた人の割合は高年齢層で高くなっ

ている。
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（単位：％）（図23）　今後のクラブや同好会への加入意向
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（複数回答　単位：％）（図24）　加入したいクラブや同好会の形態
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⑶　加入したいクラブや同好会のスポーツや運動の種目（問14の（7））
　加入したいクラブや同好会で、スポーツや運動の種目を聞いたところ、１位は「体操」
（38.6％）、２位は「ウォーキング」（33.7％）、３位は「室内運動」（31.7％）となっている。（複
数回答）
　性別に見ると、男性では、「ウォーキング」、「ゴルフ」や「テニス」、「室内運動」が、女
性では、「体操」、「室内運動」、「ウォーキング」が上位を占めている。男女とも、「ウォー
キング」や「室内運動」といった健康指向型の運動種目の割合が高いことに特徴がみられる。
　年齢別に見ると、39 歳以下では「テニス」、「サッカー」などが上位を占め、40 歳以上で
は「体操」や「ウォーキング」、「室内種目」が上位となっている。また、若年齢層におい
ては球技系スポーツ種目が上位に多いのに対し、中・高年齢層では、上位に健康志向型の
運動種目が多い。

（表 13）　加入したいクラブや同好会のスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 6 位 7 位 8 位
今回調査

（249人）
体 操 ウォーキング 室内運動※ テニスなど 水 泳 ダ ン ス ランニング ボウリング

（38.6） （33.7） （31.7） （24.9） （21.7） （20.5） （16.1） （15.3）
［性　　　別］

男　　性
（104 人）

ウォーキング ゴ ル フ
テニスなど

室 内 運 動 ※

野 球 な ど
サ ッカ ー など

ランニング サイクリングなど ニュースポーツ 体 操
ﾊﾞﾚｰﾎﾞー ﾙなど

ボ ウ リ ン グ
登 山
釣 り な ど

（27.9） （25.0） （21.2） （20.2） （18.3） （17.3） （16.3） （15.4）

女　　性
（145 人）

体 操 室内運動※ ウォーキング 水 泳 ダ ン ス テニスなど ボウリング ランニング
登 山

（54.5） （39.3） （37.9） （31.0） （29.7） （24.8） （15.2） （13.1）
［年　齢　別］

20~29 歳
（20 人）

テニスなど サッカーなど
ﾊ゙ ﾚｰﾎﾞー ﾙなど

ランニング
ゴ ル フ / 野 球 な ど
室 内 運 動 ※

ダ ン ス / 水 泳
釣 り な ど
ス キ ー な ど
グ ライダーなど

ボ ウ リ ン グ
登 山 / ﾎ ﾞｰ ﾄ など
サイクリング など

体 操
柔 道 など

ウォーキング
そ の 他

ｷ ｬ ｯ ﾁ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
ﾆ ｭ ｰ ｽ ﾎ ﾟ ｰ ﾂ
ス ケ ー ト
ｷ ｬ ﾝ ﾌ ﾟ な ど
ハ イ キ ン グ な ど
陸 上 競 技
弓 道 な ど

（40.0） （35.0） （30.0） （25.0） （20.0） （15.0） （10.0） （5.0）

30~39 歳
（36 人）

テニスなど サッカーなど
ﾊﾞﾚ ｰﾎﾞｰﾙなど
室 内 運 動 ※

キ ャ ン プ
体 操

ランニング
ス キ ー な ど
登 山

水 泳
釣 り な ど 野 球 など

ボウリング
ボートなど
ゴ ル フ

ダ ン ス
グライダーなど
柔 道 な ど

（36.1） （27.8） （25.0） （22.2） （19.4） （16.7） （13.9） （11.1）

40~49 歳
（46 人）

体 操 室内運動※ 水 泳
テニスなど ウォーキング ランニング ス キ ー な ど

ｺﾞﾙﾌ / ﾎﾞｳﾘﾝｸﾞ
野 球 な ど
ﾊﾞﾚ ｰﾎﾞｰﾙなど

ダ ン ス / 登 山
柔 道 な ど
弓 道 な ど
サ ッ カ ー な ど

（39.1） （34.8） （30.4） （23.9） （19.6） （15.2） （13.0） （10.9）

50~59 歳
（57人）

体 操
ウォーキング 室内運動※ ダ ン ス 水 泳

ｺ ﾙ゙ﾌ / ﾃﾆｽなど
ﾊ゙ ﾚｰﾎﾞー ﾙなど
ﾎ ﾞｳ ﾘ ﾝ ｸ ﾞ ﾆ ｭｰｽ ﾎﾟｰﾂ ハイキングなど 釣 り な ど

（42.1） （31.6） （26.3） （17.5） （15.8） （14.0） （10.5） （8.8）

60~69 歳
（69人）

ウォーキング 体 操 室内運動※ 水 泳 テニスなど ダ ン ス
ﾆ ｭ ｰｽ ﾎ ﾟｰ ﾂ 登 山 ボウリング

（50.7） （47.8） （34.8） （23.2） （21.7） （20.3） （17.4） （15.9）

70~　 歳
（21 人）

体 操
ウォーキング ダ ン ス ﾆｭｰｽ ﾎﾟｰﾂ 室内運動※ ゴ ル フ ボウリング

ランニング

水 泳 / 登 山
サイクリングなど
野 球 な ど
テ ニ ス な ど

ｷ ｬ ｯ ﾁ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
ス キ ー な ど
ｷ ｬ ﾝ ﾌ ﾟ な ど
ハ イ キ ン グ な ど
陸 上 競 技
ﾊ ﾞ ﾚ ｰ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
そ の 他

（42.9） （38.1） （33.3） （28.6） （19.0） （14.3） （9.5） （4.8）
H25 文部科学省調査

（735 人）
体 操 ウォーキング 水 泳 テニスなど 室内運動※ ゴ ル フ バレーボールなど 登 山

（27.2） （23.9） （19.7） （17.4） （13.6） （10.7） （8.8） （8.2）
※　正式には「室内運動器具を使ってする運動」という項目である。
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第4節　スポーツ行事等への参加状況と今後の意向
１　地域のスポーツ行事への参加状況と今後の意向

⑴　スポーツ行事への参加状況（問15の（1））
　この 1 年間に、県や市町村等が開催したスポーツ行事に参加したことがあるかを聞いた

ところ、参加したと答えた人の割合が 29.1％（「参加した」23.2％ +「時々参加した」5.9％）、

「見に行った」と答えた人の割合が 7.0％となっている。一方、「参加しなかった」と答え

た人の割合が 63.9％となっている。こうした傾向は前回調査と大差はない。

　性別に見ると、男性の方が「参加した」と答えた人の割合が高く、年齢別に見ると、30

歳代で「参加した」と答えた人の割合が高くなっている。

　市郡別に見ると、「参加した」と答えた人の割合は郡部で高くなっている。
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（単位：％）
（図25）　スポーツ行事への参加状況
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⑵　スポーツ行事への参加意向（問15の（2））
　今後、地域のスポーツ行事が開催される場合、どのような行事に参加したいと思うか聞

いたところ、「レクリエーション的行事（運動会、ニュースポーツ大会等）」を挙げた人の

割合が 27.5％と最も高く、以下、「トレーニング的行事（歩こう会、ジョギング大会等）」

（24.2％）、「体力テスト、スポーツテスト」（15.9％）、「競技会的行事（スポーツ大会等）」

（14.7％）などの順となっている。一方、「参加したいとは思わない」と答えた人の割合が

24.5％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「競技会的行事」と答えた人の割合は男性の方が高く、「トレーニング的

行事」と答えた人の割合は女性の方が高くなっている

　年齢別に見ると、「競技会的行事」を挙げた人の割合は若年齢層で高くなっている。

　また、一方で、スポーツ行事に「参加したいとは思わない」割合が、若い年齢層におい

て高くなっている。

（表 14）　参加したいスポーツ行事の種類
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数）
レクリエー
シ ョ ン 的
行　　 事

トレーニン
グ 的 行 事

野外活動的
行　　　 事

競 技 会 的
行　　 事

体力テスト、
ス ポ ー ツ
テ ス ト

そ の 他
参加したい
と は
思 わ な い

わからない

前回調査 （797 人） 26.2 29.5 17.3 14.9 15.8 1.9 21.6 14.8
今回調査 （666 人） 27.5 24.2 13.4 14.7 15.9 2.1 24.5 14.7

［性　　　別］
男 性 （316 人） 27.2 20.6 14.9 22.2 14.2 2.2 24.4 12.7
女 性 （350人） 27.7 27.4 12.0 8.0 17.4 2.0 24.6 16.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 20.3 12.7 12.7 25.3 12.7 1.3 30.4 13.9
30~39 歳 （98 人） 34.7 19.4 19.4 19.4 13.3 2.0 21.4 12.2
40~49 歳 （128 人） 27.3 14.8 11.7 19.5 15.6 1.6 24.2 18.8
50~59 歳 （131 人） 29.8 25.2 13.0 13.7 18.3 2.3 19.1 15.3
60~69 歳 （141 人） 26.2 43.3 15.6 7.1 17.7 2.1 18.4 13.5
70~　 歳 （89 人） 24.7 21.3 6.7 6.7 15.7 3.4 40.4 13.5

［市　郡　別］
市　 部 （437 人） 22.4 25.9 13.0 10.5 16.5 3.0 29.5 14.0
郡　 部 （229 人） 37.1 21.0 14.0 22.7 14.8 0.4 14.8 16.2
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レクリエーション的行事

トレーニング的行事

野外活動的行事

競技会的行事

体力テスト、スポーツテスト

その他

参加したいとは思わない

わからない

（複数回答　単位：％）
（図26）　参加したいスポーツ行事の種類
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２　スポーツ教室への参加状況と今後の意向
⑴　スポーツ教室への参加状況（問16の（1））

　県や市町村等が開催するスポーツ教室に参加したことがあるか聞いたところ、参加した

と答えた人の割合は 15.8％（「県や市町村の教室に参加した」11.5％＋「民間の教室に参加

した」3.4％＋「両方に参加した」0.9％）、「参加したことはない」と答えた人の割合は

84.2％となっている。

　性別に見ると、男女ともほぼ同じような傾向を示しているが、「両方に参加した」、「参

加したことはない」と答えた人の割合は男性で、「県や市町村の教室に参加した」、「民間

の教室に参加した」と答えた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「県や市町村の教室に参加した」と答えた人の割合は、高年齢層にな

るほど高くなっている。

　

（表 15）　スポーツ教室への参加状況
（単位：％）

項目（回答者数）
参　　加　　し　　た　　　　　

参加したことは
な い県や市町村の教

室 に 参 加 し た
民 間 の 教 室 に
参 加 し た 両方に参加した

前回調査 （795 人） 16.9 11.4 3.9 1.6 83.0
今回調査 （672 人） 15.8 11.5 3.4 0.9 84.2

［性　　　別］
男 性 （316 人） 14.9 10.8 2.5 1.6 85.1
女 性 （356 人） 16.6 12.1 4.2 0.3 83.4

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 10.1 7.6 0.0 2.5 89.9
30~39 歳 （99 人） 11.1 8.1 2.0 1.0 88.9
40~49 歳 （129 人） 10.9 7.0 3.1 0.8 89.1
50~59 歳 （134 人） 15.7 11.9 2.2 1.6 84.3
60~69 歳 （140 人） 25.0 16.4 8.6 0.0 75.0
70~　 歳 （91 人） 18.7 16.5 2.2 0.0 81.3

［市　郡　別］
市　 部 （444 人） 11.3 7.7 2.9 0.7 88.7
郡　 部 （228 人） 24.6 18.9 4.4 1.3 75.4
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⑵　スポーツ教室への参加意向（問16の（2））
　今後、どのようなスポーツ教室に参加したいかを聞いたところ、「健康や体力つくりの

ためのスポーツ教室」と答えた人の割合が 36.1％と最も高く、次いで「仲間とスポーツや

運動を楽しむためのスポーツ教室」（22.1％）、「スポーツ知識や技能を高めるためのスポー

ツ教室」（6.3％）などの順となっている。

　性別に見ると、男女とも同じような傾向を示しているが、「スポーツ知識や技能を高め

るためのスポーツ教室」と答えた人の割合は男性で、「健康や体力つくりのためのスポー

ツ教室」と答えた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。一方で、男女ともに「参

加したいとは思わない」が 20％以上を占めており、前回調査よりも高い割合になっている。

　年齢別に見ると、「スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室」「仲間とスポーツ

や運動を楽しむためのスポーツ教室」と答えた人の割合は若年齢層で高く、「健康や体力

つくりのためのスポーツ教室」と答えた人の割合は、50～60 歳代が高くなっている。

　一方で、「参加したいとは思わない」と答えた人の割合が、若年齢層及び 70 歳以上で高

くなっている。

　

（表 16）　スポーツ教室への参加意向
（単位：％）

項目（回答者数）
スポーツ知識や 
技 能 を 高 め る
ためのスポーツ
教室

仲間とスポーツ
や運動を楽しむ
ためのスポーツ
教室

健 康 や 体 力
つくりのための
ス ポ ー ツ 教 室

そ の 他 参加したいとは 
思 わ な い わ か ら な い

前回調査 （790 人） 6.1 25.2 38.7 0.3 17.7 12.0
今回調査 （664 人） 6.3 22.1 36.1 0.9 22.4 12.2

［性　　　別］
男 性 （315 人） 8.9 22.2 30.2 0.6 25.1 13.0
女 性 （349 人） 4.0 22.1 41.4 0.9 20.1 11.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 14.1 26.9 14.1 0.0 28.2 16.7
30~39 歳 （98 人） 8.2 31.6 25.5 1.0 20.4 13.3
40~49 歳 （127 人） 11.0 18.1 33.1 0.8 22.8 14.2
50~59 歳 （129 人） 4.7 22.5 45.6 1.6 14.7 10.9
60~69 歳 （141 人） 2.1 19.9 51.8 0.7 17.0 8.5
70~　 歳 （91 人） 0.0 16.5 33.0 0.0 38.4 12.1

［市　郡　別］
市 部 （439 人） 4.8 18.5 36.4 0.9 27.1 12.3
郡 部 （225 人） 9.3 29.3 35.6 0.5 13.3 12.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

健康や体力つくりのためのスポーツ教室

仲間とスポーツや運動を楽しむためのスポーツ教室

スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室

その他

参加したいとは思わない

わからない

（単位：％）
（図27）　スポーツ教室への参加意向
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第5節　スポーツや運動に親しむ環境
１　スポーツ指導者について（問17）

　今後、どのようなスポーツ指導者が必要かを聞いたところ、「スポーツの楽しみ方やスポー

ツへの興味・関心がわくような指導ができる人」を挙げた人の割合が 58.0％と最も高く、以下、

「健康・体力つくりのためのスポーツや運動の指導ができる人」（51.3％）、「障害者や高齢者

のスポーツの指導ができる人」（27.7％）、「年間を通して定期的に指導ができる人」（26.1％）、

「青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人」（20.3％）の順となっている。

　性別に見ると、「青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人」と答えた人の

割合は男性の方が高く、「健康・体力つくりのためのスポーツや運動の指導ができる人」と

答えた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別にみると、若年齢層になるほど「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心が

わくような指導ができる人」を挙げた人の割合が高くなっている。

（表 17）　スポーツ指導者に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）

ス ポ ー ツ の
楽 し み 方 や
ス ポ ー ツ へ
の 興 味・ 関
心 が わ く よ
う な 指 導 が
できる人

健 康・ 体 力
つ く り の た
め の ス ポ ー
ツ や 運 動 の
指 導 が で き
る人

障 害 者 や 高
齢 者 の ス
ポ ー ツ の 指
導 が で き る
人

青 少 年 の ス
ポ ー ツ 活 動
を 積 極 的 に
進 め る こ と
ができる人

競 技 力 向 上
の た め の 高
度 な 技 術 の
指 導 が で き
る人

ス ポ ー ツ イ
ベ ン ト の 企
画 や 運 営 が
できる人

年 間 を 通 し
て 定 期 的 に
指 導 が で き
る人

い ろ い ろ な
ニ ュ ー ス
ポ ー ツ の 指
導 が で き る
人

指 導 に 関 す
る 資 格 を
持 っ て い る
人

特にない その他 わからない

前回調査 （804 人） 58.7 51.4 25.6 17.2 14.6 18.0 29.5 11.7 15.4 9.1 1.4 6.2
今回調査 （671 人） 58.0 51.3 27.7 20.3 16.5 14.9 26.1 11.8 17.6 8.8 1.6 6.7

［性　　　別］
男 性 （318 人） 57.5 44.0 26.1 23.9 20.1 15.1 22.6 12.3 15.1 11.0 1.6 6.9
女 性 （353 人） 58.4 57.8 29.2 17.0 13.3 14.7 29.2 11.3 19.8 6.8 1.7 6.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 73.1 38.5 21.8 17.9 29.5 17.9 25.6 11.5 21.8 5.1 3.8 3.8
30~39 歳 （99 人） 58.6 49.5 16.2 31.3 21.2 23.2 36.4 10.1 18.2 4.0 4.0 8.1
40~49 歳 （128 人） 64.8 48.4 17.2 25.0 18.8 18.8 28.9 8.6 21.9 5.5 2.3 6.3
50~59 歳 （135 人） 68.9 59.3 32.6 25.2 17.8 18.5 32.6 14.8 25.2 7.4 0.0 3.0
60~69 歳 （140 人） 47.9 61.4 38.6 12.9 10.0 6.4 18.6 11.4 10.0 9.3 0.7 7.9
70~　 歳 （91 人） 34.1 40.7 36.3 7.7 5.5 5.5 13.2 14.3 7.7 23.1 0.0 12.1

H25 文部科学省調査（1,897 人） 51.9 40.7 21.0 13.5 10.5 12.2 25.6 6.5 16.4 17.5 0.8 2.0

0 10 20 30 40 50 60

その他
わからない
特にない

いろいろなニュースポーツの指導ができる人

競技力向上のための高度な技術の指導ができる人
指導に関する資格を持っている人

青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人

スポーツイベントの企画や運営ができる人

障害者や高齢者のスポーツの指導ができる人
年間を通して定期的に指導ができる人

健康・体力つくりのための運動やスポーツの指導ができる人
スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人

（単位：％）（図28）　スポーツ指導者に対する要望
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２　スポーツ施設について
⑴　公共スポーツ施設に対する要望（問18の（1））
　公共スポーツ施設について望むことを聞いたところ、「初心者向けのスポーツ教室やスポー

ツ行事の充実」を挙げた人の割合が 31.2％と最も高く、以下「施設数の増加」（31.1％）、「ア

フタースポーツのための施設の充実」（23.3％）、「利用時間帯の拡大（早朝・夜間など）」（22.6％）

の順となっており、一方、「特にない」と答えた人の割合は 16.0％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「施設数の増加」を挙げた人の割合は男性の方が高く、「初心者向けのスポー

ツ教室やスポーツ行事の充実」を挙げた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、若年齢層になるほど「施設数の増加」を挙げた人の割合が高い。

（表 18）　公共スポーツ施設に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）施設数の
増加

指導者の
配置

初心者向
け の ス
ポーツ教
室 や ス
ポーツ行
事の充実

利用手続
き、料金
の支払い
方法など
の簡略化

利用時間
帯の拡大

（ 早朝・夜
間など）

利用案内
など広報
の充実

アフター
スポーツ
のための 
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

健康やス
ポーツに
関する情
報の充実

託児施設
の充実 特にない そ の 他 わ か ら

ない

前回調査 （793 人） 30.9 17.0 35.8 21.7 24.8 21.7 21.8 － － 9.3 17.2 3.7 9.2
今回調査 （669 人） 31.1 16.4 31.2 21.2 22.6 21.2 23.3 19.3 19.0 10.0 16.0 3.3 7.9

［性　　　別］
男 性 （316 人） 35.1 14.9 25.9 19.3 22.2 19.9 22.8 15.5 21.2 7.3 19.3 4.1 6.6
女 性 （353 人） 27.5 17.8 36.0 22.9 22.9 22.4 23.8 22.7 17.0 12.5 13.0 2.5 9.1

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 41.0 9.0 25.6 32.1 35.9 25.6 26.9 10.3 17.9 7.7 10.3 5.1 3.8
30~39 歳 （98 人） 40.8 20.4 29.6 26.5 32.7 26.5 32.7 10.2 15.3 25.5 7.1 6.1 4.1
40~49 歳 （128 人） 39.1 16.4 28.9 27.3 27.3 18.8 31.3 14.8 18.8 11.7 11.7 3.9 7.0
50~59 歳 （135 人） 34.8 20.7 36.3 25.9 26.7 28.1 28.9 24.4 23.7 9.6 10.4 2.2 3.7
60~69 歳 （138 人） 19.6 18.8 39.9 10.1 10.9 15.9 13.8 24.6 21.0 4.3 19.6 2.2 15.9
70~　 歳 （92 人） 13.0 8.7 20.7 7.6 5.4 13.0 5.4 27.2 14.1 2.2 39.1 1.1 10.9

［市　郡　別］
市　 部 （442 人） 31.2 15.2 30.8 25.3 22.4 24.7 23.8 20.8 19.9 10.0 15.8 3.8 8.8
郡　 部 （227 人） 30.8 18.9 32.2 13.2 22.9 14.5 22.5 16.3 17.2 10.1 16.3 2.2 6.2

H25 文部科学省調査（1,897 人） 34.2 9.1 21.6 22.0 22.9 14.2 8.8 16.1 10.4 9.4 29.4 1.9 1.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他
わからない

託児施設の充実

指導者の配置
特にない

利用案内など広報の充実
利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化

アフタースポーツのための施設の充実

障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
健康やスポーツに関する情報の充実

利用時間帯の拡大（早朝・夜間など）

施設数の増加
初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

（複数回答　単位：％）（図29）　公共スポーツ施設に対する要望
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⑵　民間スポーツ施設に対する要望（問18の（2））
　民間スポーツ施設について望むことを聞いたところ、「利用料金が安くなること」を挙

げた人の割合が 51.9％と最も高く、以下、「施設数の増加」（21.6％）、「アフタースポーツ

のための施設の充実」（15.5％）の順になっており、一方、「特にない」と答えた人の割合

は 25.3％となっている。（複数回答）

　性別でも、こうした傾向は同様であるが、「託児施設の充実」では女性の方が割合が高い。

　年齢別に見ると、50 歳代以下の年齢層で「利用料金が安くなること」を挙げた人の割

合が高くなっている。

（表 19）　民間スポーツ施設に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数） 施設数の
増加

指導者の
資質の向
上

プログラ
ム内容の
充実

利用料金
が安くな
ること

アフター
スポーツ
のための
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

託児施設
の充実 特にない そ の 他 わ か ら

ない

前回調査 （796 人） 21.9 9.8 11.1 59.7 14.1 － 8.2 20.6 1.5 9.9
今回調査 （663 人） 21.6 11.0 11.0 51.9 15.5 14.2 8.3 25.3 1.4 11.8

［性　　　別］
男　 性 （312 人） 23.7 9.9 8.3 48.1 14.1 13.1 6.4 28.8 1.3 12.2
女　 性 （351 人） 19.7 12.0 13.4 55.3 16.8 15.1 10.0 22.2 1.4 11.4

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 34.6 6.4 16.7 57.7 17.9 10.3 7.7 23.1 6.4 6.4
30~39 歳 （99 人） 22.2 12.1 17.2 62.6 23.2 6.1 21.2 19.2 1.0 4.0
40~49 歳 （128 人） 28.1 10.9 7.8 64.1 18.8 9.4 10.2 17.2 0.0 10.9
50~59 歳 （133 人） 21.1 14.3 12.8 60.9 16.5 16.5 6.0 21.1 0.0 12.8
60~69 歳 （136 人） 16.2 11.8 9.6 39.0 9.6 17.6 4.4 28.7 1.5 19.1
70~　 歳 （89 人） 9.0 7.9 3.4 23.6 7.9 24.7 1.1 47.2 1.1 13.5

［市　郡　別］
市 部 （438 人） 21.7 11.4 10.5 52.3 16.2 17.8 9.8 23.5 1.6 13.7
郡 部 （225 人） 21.3 10.2 12.0 51.1 14.2 7.1 5.3 28.9 0.9 8.0

H25 文部科学省調査（1,897 人） 22.4 6.4 7.5 49.3 6.7 13.8 8.3 35.0 0.4 1.7

0 10 20 30 40 50 60

その他

託児施設の充実

指導者の資質の向上

わからない

障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実

プログラム内容の充実

アフタースポーツのための施設の充実

特にない

施設数の増加

利用料金が安くなること

（複数回答　単位：％）（図30）　民間スポーツ施設に対する要望
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3　今の子どものスポーツや外遊びの環境の変化について
⑴　今の子どものスポーツや外遊びの環境について（問19）
　自分の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境はどのようになったと感じ

るか聞いたところ、良くなったとする者の割合が 28.3％（「良くなった」（12.8％）+「どちらかとい

えばよくなった」（15.5％））、変わらないと答えた割合は 6.0％、悪くなったと答えた割合は 57.2％（「ど

ちらかといえば悪くなった」（34.1％）+「悪くなった」（23.1％））となっている。

　年齢別に見ると、「良くなった」とする者の割合は 70 歳以上で、「悪くなった」とする者の割合

は 20 歳代から 60 歳代で、それぞれ高くなっている。

（表 20）　今の子どものスポーツや外遊びの環境について
（単位：％）

項目（回答者数） 良 く な っ た どちらかといえ
ば良くなった 変 わ ら な い どちらかといえ

ば悪くなった 悪 く な っ た わ か ら な い

今 回 調 査 （671 人） 12.8 15.5 6.0 34.1 23.1 8.5
［性　　　別］

男 性 （320 人） 15.9 15.3 7.2 31.2 24.1 6.3
女 性 （351人） 10.0 15.7 4.8 36.8 22.2 10.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （80 人） 5.0 6.3 15.0 30.0 30.0 13.7
30~39 歳 （98 人） 7.2 10.2 5.1 46.9 25.5 5.1
40~49 歳 （127 人） 8.7 13.4 8.7 37.8 28.3 3.1
50~59 歳 （134 人） 8.2 20.9 3.8 31.3 23.9 11.9
60~69 歳 （136 人） 18.4 19.1 2.2 31.6 21.3 7.4
70~　 歳 （96 人） 29.1 18.8 4.2 27.0 9.4 11.5

［市　郡　別］
市 部 （441 人） 12.0 15.2 5.9 33.6 24.0 9.3
郡 部 （230 人） 14.3 16.1 6.1 35.2 21.3 7.0

H25 文部科学省調査 （1,897 人） 12.0 15.3 8.4 40.6 20.2 3.5

⑵　どのように悪くなったと感じるか（問20）
　自分の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境は「悪くなった」と

する人（381 人）に、それはどのようなところか聞いたところ、「子どもが自由に遊べる空き

地や生活道路が少なくなった」と答えた人の割合が 73.5％と最も高く、「スポーツや外遊び

をする仲間（友達）が少なくなった」（55.6％）、「スポーツや外遊びができる時間が少なくなっ

た」（53.5％）などの順となっている。（複数回答）

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

子どもが自由に遊べる空き地や生活道路が少なくなった

親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった

子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった

地域におけるスポーツ指導者が少なくなった

わからない

スポーツや外遊びができる時間が少なくなった

スポーツや外遊びをする仲間（友達）が少なくなった

（複数回答　単位：％）
（図31）　どのように悪くなったと感じるか
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4　スポーツに関するボランティア活動について
⑴　この1年間のスポーツに関するボランティア活動の有無（問21）
　この 1年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティ

ア活動を行ったか聞いたところ、「行った」とする人の割合が 19.4％（「日常的・定期的に

行った」（5.9％）+「時々行った」（4.5％）+「イベント・大会で不定期に行った」（9.0％））、

「行っていない」と答えた人の割合が 80.6％となっている。

　性別に見ると、「行った」とする人の割合は男性で、「行っていない」と答えた人の割合

は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「行った」とする人の割合は 30 歳代から 50 歳代で高くなっている。

　市郡別に見ると、「行った」とする人の割合は郡部で高くなっている。

性

年
齢

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

今回調査 （665 人）

（315 人）

（350 人）

（79 人）

（96 人）

（128 人）

（133 人）

（135 人）

（94 人）

市　　 部

郡　　 部

（437 人）

（228 人）

H25 年文部科学省調査（1,897 人）

0 20 40 60 80 100

行っていない

時々行った

イベント・大会で不定期
に行った

日常的・定期的に行った

（単位：％）
（図32）　この1年間のスポーツに関するボランティア活動について

※ H25年文部科学省調査では、「時々行った」の項目は無し
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⑵　スポーツに関するボランティア活動を行うきっかけや動機づけ（問22）
　どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティ

ア活動を行ったり続けたりすると思うか聞いたところ、「好きなスポーツの普及・支援」

と答えた人の割合が 35.5％と最も高く、以下「地域での居場所、役割、生きがい」（29.7％）、

「出会い、交流の場」（26.1％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「好きなスポーツの普及・支援」、「地域での居場所、役割、生きがい」

を挙げた人の割合は男性で、「出会い、交流の場」を挙げた人の割合は女性でそれぞれ高

くなっている。

0 10 20 4030

その他

好きなスポーツの普及・支援

指導・大会運営スキルの取得・活用

社会貢献

顕彰や表彰

どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない

わからない

出会い、交流の場

地域での居場所、役割、生きがい

（複数回答　単位：％）
（図33）　スポーツに関するボランティア活動を行うきっかけや動機づけ
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5　スポーツに関する情報
⑴　スポーツに関する情報の種類（問25の（1））

　スポーツや運動に関する情報の中でどのような内容について知りたいと思っているかを

聞いたところ、「健康、体力つくりの情報」（44.1％）、「スポーツ行事やイベントの情報」

（35.8％）、「新しいスポーツ、気軽にできるスポーツなどの情報」（26.7％）が上位に挙げ

られており、以下、「スポーツ施設の案内」（23.1％）、「各種スポーツ教室の案内」（22.5％）、

「自分が参加できるスポーツ競技会の情報」（22.0％）などの順になっている。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツ行事やイベントの情報」を挙げた人の割合は男性で、「健康、

体力つくりの情報」を挙げた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「スポーツ施設の案内」を挙げた人の割合は若年齢層で高く、「健康、

体力つくりの情報」を挙げた人の割合は高年齢層になるほど高くなっている。

　

（表 21）　スポーツや運動に関する情報
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）
スポーツ行
事やイベン
トの情報

自分が参加
で き る ス
ポーツ競技
会の情報

各種スポー
ツ教室の案
内

スポーツ施
設の案内

各種スポー
ツ指導者の
紹介

新 し い ス
ポーツ、気
軽にできる
スポーツな
どの情報

クラブ、同
好会などの
活動の案内

健康、体力
つくりの情
報

スポーツに
関する医学
的、科学的
情報

その他

前 回 調 査 （759人） 37.4 20.7 24.9 26.1 6.6 29.8 16.9 45.6 19.6 2.9
今 回 調 査 （ 640人） 35.8 22.0 22.5 23.1 3.8 26.7 13.1 44.1 20.3 3.8

［性　　　別］
男 性 （303人） 41.3 25.1 17.5 25.7 2.6 23.1 11.6 36.6 22.8 3.3
女 性 （337 人） 30.9 19.3 27.0 20.8 4.7 30.0 14.5 50.7 18.1 4.2

［年　齢　別］
20~29 歳 （80人） 31.3 28.8 15.0 40.0 0.0 25.0 11.3 26.3 21.3 2.5
30~39 歳 （92 人） 43.5 19.6 27.2 32.6 12.0 25.0 18.5 22.8 16.3 2.2
40~49 歳 （122人） 42.6 17.2 19.7 30.3 4.9 18.9 9.0 34.4 24.6 4.1
50~59 歳 （127 人） 40.2 27.6 31.5 18.9 2.4 33.1 9.4 49.6 25.2 0.8
60~69 歳 （135人） 28.9 19.3 26.7 14.1 1.5 32.6 19.3 59.3 15.6 4.4
70~　 歳 （84人） 26.2 21.4 8.3 7.1 2.4 22.6 10.7 65.5 17.9 9.5
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（複数回答　単位：％）
（図34）　運動やスポーツに関する情報
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⑵　スポーツに関する情報の収集（問25の（2））
　普段、スポーツや運動に関する情報をどこから得ているかを聞いたところ、「市町村の

広報誌」を挙げた人の割合が 40.1％で最も高く、以下、「新聞、雑誌」（36.5％）、「テレビ、

ラジオ」（33.1％）、「インターネット」（23.6％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「市町村の広報誌」を挙げた人の割合は女性で、「新聞、雑誌」を挙げた

人の割合は男性で、それぞれ高くなっている。

　

⑶　どの機器のインターネットを利用して情報を得ているか（問25の（3））
　問 25 の⑵で「インターネット」と答えた者のうち、どの機器のインターネットを利用

して情報を得ているか聞いたところ、「パソコン」（78.8％）、「スマートフォン」（66.2％）

が上位に挙げられている。（複数回答）

　性別、年齢別に見ても、「パソコン」、「スマートフォン」が上位に挙げられている。
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その他

（複数回答　単位：％）
（図35）　スポーツ情報をどこから得ているか
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（複数回答　単位：％）
（図36）　どの機器のインターネット情報を得ているか
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第6節　本県選手の活躍に対する関心
１　全国大会等での本県選手の活躍に対する関心（問26）

　国際大会や国民体育大会などの全国規模の競技会での本県選手の活躍にどのくらい関心を

持っているか聞いたところ、関心があると答えた人の割合が 79.0％（「非常に関心がある」

28.8％＋「やや関心がある」50.2％）、関心がないと答えた人の割合が 21.0％（「あまり関心

がない」15.7％＋「全く関心がない」5.3％）となっている。

　性別に見ると、関心があると答えた人の割合は男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、関心があると答えた人の割合は 40 歳代が最も高くなっている。
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（単位：％）
（図37）　本県選手の活躍に対する関心
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２　全国大会等で本県選手が活躍するための公的な援助（問27）
　本県選手が国際大会や全国大会において活躍するため、公的な援助を行うことについてど

う思うか聞いたところ、援助すべきだと答えた人の割合が 89.3％（「積極的に援助すべきだ」

47.0％＋「ある程度は援助すべきだ」42.3％）、「援助の必要はない」と答えた人の割合が 3.2％

となっており、前回調査と同じ傾向となっているが、「積極的に援助すべきだ」と答えた人

の割合が前回調査より増えている。

　性別に見ると、「積極的に援助すべきだ」と答えた人の割合は男性が、「ある程度は援助す

べきだ」と答えた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別では、援助すべきだと答えた人の割合は 40 歳代が最も高くなっている。

　市部・郡部の違いはそれほど大きくはないが、「積極的に援助すべきだ」と答えた人の割

合は、市部より郡部が高くなっている。
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（単位：％）
（図38）　競技選手の活躍への公的な援助
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第7節　スポーツ振興についての県や市町村への要望（問28）

　本県のスポーツを振興させるために、県や市町村に今後どのようなことに力を入れてもら

いたいと思うか聞いたところ、「スポーツ指導者の養成」と答えた人の割合が 44.5％と最も

高く、次いで「各種スポーツ行事、大会、教室の開催」（40.0％）、「年齢層にあったスポーツ・

レクリエーションの開発普及」（35.8％）などとなっている。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツ指導者の養成」を挙げた人の割合は男性で、「年齢層に合ったス

ポーツ・レクリエーションの開発普及」を挙げた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　また、年齢別に見ると、どの年齢層においても「スポーツ指導者の養成」、「各種スポーツ

行事、大会、教室の開催」が上位に挙げられている。

（表 22）　スポーツ振興についての要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）
各 種 ス
ポ ー ツ
行 事 、
大 会 、
教 室 の
開催

地 域 の
ク ラ ブ
や サ ー
ク ル の
育成

ス ポ ー
ツ に よ
る 出 会
い や 交
流の場

ス ポ ー
ツ 指 導
者 の 養
成

ス ポ ー
ツ に 関
す る 広
報活動

学 校 体
育 施 設
の 開 放、
整備

野 外 ス
ポ ー ツ
活 動 施
設 の 整
備

野 外 を
除 く 各
種 ス
ポ ー ツ
施 設 の
整備

ス ポ ー
ツ に よ
る 国 際
交 流 の
促進

ス ポ ー
ツ に 関
す る 科
学 的 研
究 の 促
進

スポーツ
ボ ラ ン
ティアの
支援

組 織 体
制 の 充
実

年 齢 層
に 合 っ
た ス
ポーツ・
レ ク リ
エ ー
シ ョ ン
の 開 発
普及

障 害 者
の ス
ポーツ・
レ ク リ
エ ー
シ ョ ン
活 動 の
推進

公 共 ス
ポ ー ツ
施 設 に
お け る
健 康・
体 力 相
談 体 制
の整備

その他

力 を 入
れ て も
ら い た
い こ と
はない

前 回 調 査（786 人） 34.7 26.7 － 36.1 16.7 23.5 14.0 12.5 7.9 4.7 10.8 13.9 29.9 － 11.5 3.4 4.3
今 回 調 査（667 人） 40.0 32.5 16.8 44.5 22.3 30.9 21.0 15.4 7.6 7.9 15.0 14.7 35.8 13.2 17.8 2.7 4.0
［性　　　別］

男 性 （318 人） 40.3 34.0 17.9 50.0 18.2 34.3 25.2 14.8 8.8 9.7 13.5 20.1 27.4 10.7 14.2 1.6 4.1
女 性 （349 人） 39.8 31.2 15.8 39.5 26.1 27.8 17.2 16.0 6.6 6.3 16.3 9.7 43.6 15.5 21.2 3.7 4.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 39.2 25.3 22.8 30.4 22.8 39.2 27.8 17.7 8.9 7.6 10.1 13.9 21.5 15.2 22.8 0.0 7.6
30~39 歳 （98 人） 41.8 31.6 17.3 43.9 27.6 32.7 20.4 19.4 10.2 6.1 11.2 14.3 29.6 11.2 11.2 5.1 5.1
40~49 歳 （129 人） 34.9 23.3 15.5 41.1 23.3 37.2 23.3 18.6 5.4 8.5 15.5 14.7 24.8 9.3 17.1 3.1 4.7
50~59 歳 （134 人） 46.3 47.0 17.2 50.7 31.3 36.6 23.1 17.2 9.7 11.2 20.9 19.4 42.5 20.1 26.1 0.0 1.5
60~69 歳 （139 人） 38.8 31.7 14.4 48.2 17.3 21.6 19.4 11.5 7.9 7.2 13.7 10.1 48.9 12.2 16.5 3.6 2.9
70~　 歳 （88 人） 38.6 33.0 15.9 47.7 9.1 18.2 11.4 8.0 3.4 5.7 15.9 15.9 40.9 10.2 11.4 4.5 4.5

［市　郡　別］
市　　部 （440 人） 40.7 29.1 15.5 44.3 25.0 29.8 20.2 16.1 8.0 7.7 13.2 14.5 36.8 15.2 18.6 3.0 4.5
郡　　部 （227 人） 38.8 39.2 19.4 44.9 17.2 33.0 22.5 14.1 7.0 8.4 18.5 15.0 33.9 9.3 16.3 2.2 3.1

  ［部活動経験］
あ る （489 人） 42.7 34.4 17.6 46.2 22.9 35.6 23.3 18.0 9.0 9.0 16.2 17.6 32.5 13.3 17.0 2.2 2.5
な し （178 人） 32.6 27.5 14.6 39.9 20.8 18.0 14.6 8.4 3.9 5.1 11.8 6.7 44.9 12.9 20.2 3.9 8.4
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（複数回答　単位：％）（図39）　スポーツ振興についての要望
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第8節　国民体育大会の開催
1　国民体育大会が都道府県持ち回りで開催されていることについて（問29）

　国民体育大会が、毎年、都道府県持ち回りで開催されていることについて知っているか聞

いたところ、「知っている」と答えた人の割合が 78.8％、「知らなかった」は 21.2％となって

いる。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。

2　国体には本大会と冬季大会があることについて（問30）
　国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることについて知ってい

るか聞いたところ、「知っている」と答えた人の割合が75.1％、「知らなかった」は24.9％となっ

ている。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。
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（図40）　国民体育大会が毎年都道府県持ち回りで開催されていることについて
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（図41）　国体には本大会と冬季大会があることについて
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3　過去に青森県で国体が開催されたことについて（問31）
　昭和 52 年（西暦 1977 年）に青森県で第 32 回国体（冬季大会、夏季大会、秋季大会）が開

催されたことについて知っているか聞いたところ、「知っている」と答えた人の割合が

41.9％、「知らなかった」は 58.1％となっている。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、50 歳代以上の年齢層で「知っている」と答えた人の割合が 50％を越え

ている。

4　２巡目の国体本大会が青森県で開催されるとした場合について（問32）

　今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思うか聞いたところ、

楽しみであると答えた人の割合が 78.6％（「とても楽しみだ」31.8％ +「楽しみだ」46.8％）、「特

に何も思わない」（20.2％）、「その他」（1.2％）となっている。
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（単位：％）
（図42）　過去に青森県で国体が開催されたことについて
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（図43）　２巡目の国体本大会が青森県で開催されるとした場合について
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5　本県で国体本大会が開催されるとした場合に期待すること（問33）
　国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待するか聞いたところ、「トッ

プアスリートが出場する競技を見られる」と答えた人の割合が 54.1％で最も高く、以下、「県

内のスポーツの競技力が向上する」（47.1％）、「スポーツへの興味・関心が高まる」（45.3％）、

「地域が活性化する」（44.2％）、「競技施設が充実する」（39.4％）などの順になっている。（複

数回答）

6　国体本大会が開催されるとした場合の課題や問題点等（問34）

　国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何かを聞いたところ、「県や市町

村の財源不足が懸念される」と答えた人の割合が 57.0％と最も高く、以下、「競技施設の整

備ができていない」（43.9％）、「交通手段・交通網の整備ができていない」（39.9％）、「県内

のスポーツの競技力が低い」（36.0％）などの順になっている。（複数回答）
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競技団体・ボランティア団体の組織体制の育成が進む

応援等で県外から来る人が増える

地域が活性化する

関連事業が増え経済が活性化する

競技施設が充実する

県民の郷土意識が高まる

スポーツへの興味・関心が高まる

トップアスリートが出場する競技を見られる

指導者等の育成が図られる

県内のスポーツの競技力が向上する

（複数回答　単位：％）
（図44）　本県で国体本大会が開催されるとした場合に期待すること
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（複数回答　単位：％）
（図45）　国体本大会が開催されるとした場合の課題や問題点等
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7　「青森県らしい国体」とするために必要なこと（問35）
　国体本大会が開催されるとした場合、「青森県らしい国体」とするために必要なことは何

かを聞いたところ、「競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進」と答えた人の割合

が 54.4％と最も高く、以下、「青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信」（52.2％）、「県

内観光名所等の情報発信」（46.8％）などの順となっている。（複数回答）

8　国体本大会成功のために必要なこと（問36）

　国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何かを聞いたところ、

「県・市町村・競技団体の連携・協力」と答えた人の割合が 78.7％と最も高く、以下、「ボラ

ンティアの協力」（63.5％）、「企業等の協力」（56.3％）などの順となっている。（複数回答）
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その他

競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進

県内観光名所等の情報発信

各種地域イベントの実施や情報発信

青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信

県内を訪れる方々と地元の人々との交流

民間活力の導入

県内全域や競技会場の歓迎装飾
（看板、旗やのぼり、花だん等の設置）

（複数回答　単位：％）
（図46）　「青森県らしい国体」とするために必要なこと
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（複数回答　単位：％）
（図47）　国体本大会成功のために必要なこと
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9　どのような形で国体本大会に参加したいか（問37）
　国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいか聞いたところ、

「観覧者（応援等）として参加する」と答えた人の割合が 57.7％と最も高く、以下、「わから

ない」（18.7％）、「運営（ボランティア）として参加する」（14.8％）などの順となっている。
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その他

選手・監督として出場する

運営（ボランティア）として参加する

観覧者（応援等）として参加する

参加したくない

わからない

（単位：％）
（図48）　どのような形で国体本大会に参加したいか
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Ⅲ　 集　　　 計　　　 表





問１　あなたは、近頃、健康だと思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに健
康

まあまあ
健康

あまり健
康でない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 815 8.1 67.7 23.2 1.0 4
今回調査総数 690 8.6 69.5 20.9 1.0 3
A [ 性別 ]

男性 325 10.8 66.7 22.2 0.3 1
女性 365 6.6 72.1 19.7 1.6 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 10.0 67.5 20.0 2.5 0
30 ～ 39 100 10.0 71.0 18.0 1.0 0
40 ～ 49 130 13.1 63.0 23.1 0.8 0
50 ～ 59 140 6.4 74.3 18.6 0.7 0
60 ～ 69 144 6.3 73.5 18.8 1.4 1
70 ～ 96 6.3 65.6 28.1 0.0 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 17.8 60.0 20.0 2.2 0

30 ～ 39 44 13.6 68.2 18.2 0.0 0
40 ～ 49 58 17.3 58.6 24.1 0.0 0
50 ～ 59 64 6.3 70.3 23.4 0.0 0
60 ～ 69 63 7.9 68.3 23.8 0.0 0
70 ～ 51 3.9 74.5 21.6 0.0 1

女 20 ～ 29 35 0.0 77.1 20.0 2.9 0
30 ～ 39 56 7.1 73.2 17.9 1.8 0
40 ～ 49 72 9.7 66.7 22.2 1.4 0
50 ～ 59 76 6.6 77.6 14.5 1.3 0
60 ～ 69 81 4.9 77.8 14.8 2.5 1
70 ～ 45 8.9 55.5 35.6 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 7.5 67.2 24.4 0.9 3
郡部 235 10.6 74.0 14.0 1.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 4.5 76.8 18.1 0.6 1
西北地区 100 9.0 69.0 20.0 2.0 0
中南地区 120 9.2 62.5 25.8 2.5 0
上北地区 108 11.2 69.4 19.4 0.0 0
下北地区 40 5.0 80.0 15.0 0.0 0
三八地区 167 10.8 65.8 22.8 0.6 2

F [ 職業別 ]
専門的 106 12.3 66.0 20.8 0.9 1
管理的職業 58 12.1 72.4 15.5 0.0 0
事務 106 9.5 74.5 16.0 0.0 0
販売 45 11.1 64.4 20.0 4.5 0
サービス 34 8.9 67.6 23.5 0.0 0
保安 11 18.2 72.7 9.1 0.0 0
農林漁業 47 4.3 85.1 10.6 0.0 0
運輸・通信 13 0.0 84.6 15.4 0.0 1
生産工程 31 9.7 54.8 32.3 3.2 0
無職 239 5.9 67.3 25.5 1.3 1

G [ 部活動経験 ]
ある 500 9.8 70.2 19.2 0.8 2
なし 190 5.3 67.8 25.3 1.6 1

H25 文部科学省調査 1,897 55.1 32.1 12.7 0.2

－ 47 －



問２　あなたは、自分の健康や体力について、気にかけていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

いつも気
にかけて
いる

時々気に
かけてい
る

あまり気
にかけて
いない

ほとん
ど（ 全
く）気
にかけ
ていな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 816 39.2 50.0 10.8 ー 3
今回調査総数 691 41.2 44.7 12.4 1.7 2
A [ 性別 ]

男性 326 40.8 42.3 15.0 1.9 0
女性 365 41.6 46.8 10.1 1.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 23.7 56.2 16.3 3.8 0
30 ～ 39 100 27.0 55.0 15.0 3.0 0
40 ～ 49 130 32.3 47.7 18.5 1.5 0
50 ～ 59 140 50.0 40.0 9.3 0.7 0
60 ～ 69 145 51.7 37.9 9.0 1.4 0
70 ～ 96 54.2 37.5 8.3 0.0 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 31.1 48.9 17.8 2.2 0

30 ～ 39 44 29.5 52.3 15.9 2.3 0
40 ～ 49 58 32.8 44.8 20.7 1.7 0
50 ～ 59 64 53.0 31.3 14.1 1.6 0
60 ～ 69 63 42.8 39.7 14.3 3.2 0
70 ～ 52 50.0 42.3 7.7 0.0 0

女 20 ～ 29 35 14.3 65.7 14.3 5.7 0
30 ～ 39 56 25.0 57.1 14.3 3.6 0
40 ～ 49 72 31.9 50.0 16.7 1.4 0
50 ～ 59 76 47.4 47.4 5.2 0.0 0
60 ～ 69 82 58.5 36.6 4.9 0.0 0
70 ～ 44 59.0 31.8 9.2 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 40.8 45.4 11.6 2.2 2
郡部 235 42.1 43.4 14.0 0.5 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 39.1 48.7 11.5 0.7 0
西北地区 100 43.0 45.0 11.0 1.0 0
中南地区 119 43.7 43.7 9.2 3.4 1
上北地区 108 47.2 34.3 17.6 0.9 0
下北地区 40 37.5 45.0 17.5 0.0 0
三八地区 168 37.5 48.2 11.9 2.4 1

F [ 職業別 ]
専門的 107 34.6 56.1 9.3 0.0 0
管理的職業 58 43.1 46.6 10.3 0.0 0
事務 106 33.0 49.1 17.0 0.9 0
販売 45 40.0 42.2 15.6 2.2 0
サービス 34 44.1 32.4 14.7 8.8 0
保安 11 45.4 27.3 27.3 0.0 0
農林漁業 47 40.4 55.3 4.3 0.0 0
運輸・通信 14 28.6 57.1 14.3 0.0 0
生産工程 31 22.5 32.3 32.3 12.9 0
無職 238 50.4 39.1 9.7 0.8 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 41.5 45.3 12.0 1.2 1
なし 190 40.5 43.2 13.7 2.6 1

－ 48 －



問３　あなたは、ふだん自分の健康の保持増進や体力の向上のために、何か心掛けていることがありますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7  

回
答
者
数

　
（人）

食生活に
気をつけ
る

睡眠や休
養をよく
とる

運 動 や 
スポーツ
をする

規則正し
い生活を
する

酒・たば
こなどを
控える

心掛けて
いること
はない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 813 55.7 43.7 25.6 25.5 13.5 10.1 2.5 6
今回調査総数 684 61.3 39.6 31.7 25.9 10.4 7.6 2.2 9
A [ 性別 ]

男性 322 55.9 37.6 39.8 17.4 15.8 9.6 0.6 4
女性 362 66.0 41.4 24.6 33.4 5.5 5.8 3.6 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 46.3 42.5 33.8 18.8 12.5 17.5 1.3 0
30 ～ 39 100 58.0 44.0 33.0 18.0 8.0 9.0 1.0 0
40 ～ 49 128 53.1 43.0 28.9 21.1 10.9 9.4 0.8 2
50 ～ 59 137 65.0 40.9 32.1 32.1 8.0 5.8 1.5 3
60 ～ 69 145 71.0 33.8 34.5 28.3 13.1 3.4 3.4 0
70 ～ 94 68.1 35.1 27.7 34.0 9.6 4.3 5.3 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 51.1 37.8 48.9 8.9 11.1 17.8 0.0 0

30 ～ 39 44 47.7 40.9 47.7 15.9 13.6 9.1 0.0 0
40 ～ 49 57 42.1 38.6 36.8 15.8 15.8 12.3 0.0 1
50 ～ 59 62 58.1 38.7 35.5 22.6 12.9 9.7 0.0 2
60 ～ 69 63 68.3 33.3 36.5 20.6 23.8 6.3 0.0 0
70 ～ 51 64.7 37.3 37.3 17.6 15.7 3.9 3.9 1

女 20 ～ 29 35 40.0 48.6 14.3 31.4 14.3 17.1 2.9 0
30 ～ 39 56 66.1 46.4 21.4 19.6 3.6 8.9 1.8 0
40 ～ 49 71 62.0 46.5 22.5 25.4 7.0 7.0 1.4 1
50 ～ 59 75 70.7 42.7 29.3 40.0 4.0 2.7 2.7 1
60 ～ 69 82 73.2 34.1 32.9 34.1 4.9 1.2 6.1 0
70 ～ 43 72.1 32.6 16.3 53.5 2.3 4.7 7.0 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 452 62.4 39.2 29.0 28.1 9.7 8.2 2.0 6
郡部 232 59.1 40.5 37.1 21.6 11.6 6.5 2.6 3

E [ 地区別 ]
東青地区 154 62.3 40.9 30.5 27.3 7.1 5.2 3.9 2
西北地区 99 60.6 38.4 35.4 27.3 9.1 10.1 0.0 1
中南地区 119 57.1 43.7 29.4 29.4 9.2 10.1 1.7 1
上北地区 108 62.0 35.2 32.4 21.3 17.6 5.6 2.8 0
下北地区 40 60.0 37.5 32.5 25.0 15.0 7.5 7.5 0
三八地区 164 63.4 39.6 31.7 24.4 9.1 7.9 0.6 5

F [ 職業別 ]
専門的 106 64.2 49.1 33.0 20.8 8.5 4.7 0.0 1
管理的職業 57 52.6 45.6 45.6 21.1 12.3 5.3 0.0 1
事務 106 54.7 43.4 35.8 23.6 7.5 7.5 2.8 0
販売 44 65.9 45.5 25.0 15.9 13.6 6.8 0.0 1
サービス 34 50.0 50.0 23.5 20.6 5.9 17.6 5.9 0
保安 11 45.5 27.3 45.5 9.1 9.1 27.3 0.0 0
農林漁業 46 65.2 50.0 15.2 34.8 17.4 6.5 0.0 1
運輸・通信 13 61.5 46.2 7.7 23.1 23.1 7.7 0.0 1
生産工程 31 48.4 22.6 32.3 25.8 9.7 29.0 0.0 0
無職 236 67.4 30.1 32.2 32.2 10.2 4.7 4.2 4

G [ 部活動経験 ]
ある 496 59.7 41.5 35.9 22.0 10.9 7.1 2.4 6
なし 188 65.4 34.6 20.7 36.2 9.0 9.0 1.6 3

－ 49 －



問４　あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 ４

回
答
者
数

　
（人）

体力に自
信がある

体力は普
通である

体力に不
安がある

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 817 8.7 55.4 34.6 1.2 2
今回調査総数 691 8.1 59.0 30.7 2.2 2
A [ 性別 ]

男性 325 10.2 62.8 25.8 1.2 1
女性 366 6.3 55.7 35.0 3.0 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 13.8 50.0 33.8 2.4 0
30 ～ 39 100 10.0 55.0 33.0 2.0 0
40 ～ 49 130 8.5 62.3 26.9 2.3 0
50 ～ 59 140 6.4 58.6 32.9 2.1 0
60 ～ 69 145 6.9 63.4 27.6 2.1 0
70 ～ 96 5.2 60.4 32.3 2.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 20.0 48.9 28.9 2.2 0

30 ～ 39 44 11.4 63.6 25.0 0.0 0
40 ～ 49 58 10.3 70.7 19.0 0.0 0
50 ～ 59 64 7.8 56.3 34.4 1.5 0
60 ～ 69 63 9.5 68.3 19.0 3.2 0
70 ～ 51 3.9 66.7 29.4 0.0 1

女 20 ～ 29 35 5.7 51.4 40.0 2.9 0
30 ～ 39 56 8.9 48.2 39.3 3.6 0
40 ～ 49 72 6.9 55.6 33.3 4.2 0
50 ～ 59 76 5.3 60.5 31.6 2.6 0
60 ～ 69 82 4.9 59.8 34.1 1.2 0
70 ～ 45 6.7 53.3 35.6 4.4 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 6.8 57.2 33.6 2.4 2
郡部 235 10.6 62.6 25.1 1.7 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 9.0 55.8 34.0 1.2 0
西北地区 100 10.0 56.0 30.0 4.0 0
中南地区 120 5.8 60.8 30.0 3.4 0
上北地区 108 9.3 58.3 31.5 0.9 0
下北地区 40 7.5 60.0 30.0 2.5 0
三八地区 167 7.2 62.9 28.1 1.8 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 9.4 65.4 24.3 0.9 0
管理的職業 58 10.3 62.1 25.9 1.7 0
事務 106 7.5 51.9 39.6 1.0 0
販売 45 11.1 55.6 33.3 0.0 0
サービス 34 5.9 52.9 35.3 5.9 0
保安 11 27.3 63.6 9.1 0.0 0
農林漁業 47 10.7 70.2 17.0 2.1 0
運輸・通信 13 0.0 69.2 30.8 0.0 1
生産工程 31 16.1 64.5 16.1 3.3 0
無職 239 5.0 56.5 35.1 3.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 501 10.2 60.3 28.3 1.2 1
なし 190 2.6 55.8 36.8 4.8 1

H25 文部科学省調査 1,897 14.8 47.1 38.1 0.1

－ 50 －



問５　あなたは、ふだん精神的な疲労、ストレスを感じることがありますか。（○は１つ）
　　　

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 816 23.9 52.5 21.1 2.6 3
今回調査総数 690 25.2 50.9 20.0 3.9 3
A [ 性別 ]

男性 325 22.2 51.4 21.5 4.9 1
女性 365 27.9 50.4 18.6 3.1 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 30.0 48.7 20.0 1.3 0
30 ～ 39 100 34.0 55.0 10.0 1.0 0
40 ～ 49 129 38.0 44.1 16.3 1.6 1
50 ～ 59 140 25.7 58.6 14.3 1.4 0
60 ～ 69 145 15.2 45.5 30.3 9.0 0
70 ～ 96 9.4 54.2 28.1 8.3 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 26.7 44.4 26.7 2.2 0

30 ～ 39 44 36.4 56.8 4.5 2.3 0
40 ～ 49 58 34.5 51.7 12.1 1.7 0
50 ～ 59 64 25.0 57.8 14.1 3.1 0
60 ～ 69 63 6.3 42.9 39.7 11.1 0
70 ～ 51 7.9 54.9 29.4 7.8 1

女 20 ～ 29 35 34.3 54.3 11.4 0.0 0
30 ～ 39 56 32.1 53.6 14.3 0.0 0
40 ～ 49 71 40.8 38.0 19.7 1.5 1
50 ～ 59 76 26.3 59.2 14.5 0.0 0
60 ～ 69 82 22.0 47.5 23.2 7.3 0
70 ～ 45 11.1 53.3 26.7 8.9 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 25.4 49.8 20.2 4.6 2
郡部 234 24.8 52.9 19.7 2.6 1

E [ 地区別 ]
東青地区 156 23.7 54.5 16.7 5.1 0
西北地区 99 19.2 54.5 24.2 2.1 1
中南地区 120 25.0 51.7 18.3 5.0 0
上北地区 108 32.4 44.4 19.4 3.8 0
下北地区 40 22.5 55.0 20.0 2.5 0
三八地区 167 26.3 47.9 22.2 3.6 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 35.5 46.7 17.8 0.0 0
管理的職業 58 31.0 53.4 10.3 5.3 0
事務 106 34.0 54.7 11.3 0.0 0
販売 45 40.0 40.0 20.0 0.0 0
サービス 33 21.2 57.6 21.2 0.0 1
保安 11 18.2 81.8 0.0 0.0 0
農林漁業 47 17.0 57.4 23.4 2.2 0
運輸・通信 13 38.4 30.8 30.8 0.0 1
生産工程 31 19.4 48.3 22.6 9.7 0
無職 239 15.1 50.1 26.4 8.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 500 25.8 51.2 19.2 3.8 2
なし 190 23.7 50.0 22.1 4.2 1

－ 51 －



問６　あなたは、ふだん肉体的な疲労を感じることがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 814 15.6 59.8 22.2 2.3 5
今回調査総数 690 16.1 53.3 27.0 3.6 3
A [ 性別 ]

男性 325 14.8 54.7 27.1 3.4 1
女性 365 17.3 52.1 26.8 3.8 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 12.5 52.5 27.5 7.5 0
30 ～ 39 100 18.0 50.0 31.0 1.0 0
40 ～ 49 130 20.0 50.8 25.4 3.8 0
50 ～ 59 140 15.7 55.7 27.9 0.7 0
60 ～ 69 144 11.1 53.4 29.2 6.3 1
70 ～ 96 19.8 57.3 19.8 3.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 6.7 55.5 28.9 8.9 0

30 ～ 39 44 20.5 56.7 20.5 2.3 0
40 ～ 49 58 19.0 53.4 25.9 1.7 0
50 ～ 59 64 14.1 56.2 28.1 1.6 0
60 ～ 69 63 9.5 47.6 38.1 4.8 0
70 ～ 51 19.6 60.8 17.6 2.0 1

女 20 ～ 29 35 20.0 48.6 25.7 5.7 0
30 ～ 39 56 16.1 44.6 39.3 0.0 0
40 ～ 49 72 20.8 48.6 25.0 5.6 0
50 ～ 59 76 17.1 55.3 27.6 0.0 0
60 ～ 69 81 12.3 58.0 22.2 7.5 1
70 ～ 45 20.0 53.3 22.2 4.5 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 18.9 53.0 24.6 3.5 3
郡部 235 10.6 54.0 31.5 3.9 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 16.0 54.5 25.6 3.9 0
西北地区 100 13.0 49.0 35.0 3.0 0
中南地区 119 25.2 49.6 23.5 1.7 1
上北地区 108 13.0 61.1 21.3 4.6 0
下北地区 40 12.5 52.5 32.5 2.5 0
三八地区 167 14.4 52.7 28.1 4.8 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 17.8 44.8 34.6 2.8 0
管理的職業 58 12.1 56.9 29.3 1.7 0
事務 106 13.2 55.7 28.3 2.8 0
販売 45 28.9 57.8 13.3 0.0 0
サービス 34 20.6 55.8 11.8 11.8 0
保安 11 18.2 63.6 18.2 0.0 0
農林漁業 47 14.9 76.6 8.5 0.0 0
運輸・通信 13 23.1 61.5 15.4 0.0 1
生産工程 31 22.6 51.6 25.8 0.0 0
無職 238 13.4 48.7 31.9 6.0 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 15.8 51.7 28.7 3.8 1
なし 189 16.9 57.7 22.2 3.2 2

－ 52 －



問７　 あなたは、普段、運動不足を感じますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとん
ど（ 全
く）感
じない

わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 683 37.5 40.3 18.3 3.5 0.4 10
A [ 性別 ]

男性 320 31.3 42.8 19.7 5.6 0.6 6
女性 363 42.9 38.0 17.1 1.7 0.3 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 41.2 31.2 18.8 7.5 1.3 0
30 ～ 39 99 50.5 34.3 12.1 2.0 1.1 1
40 ～ 49 127 42.5 37.8 15.7 3.1 0.9 3
50 ～ 59 137 39.4 43.8 13.9 2.9 0.0 3
60 ～ 69 145 29.0 42.1 24.8 4.1 0.0 0
70 ～ 95 24.2 49.5 24.2 2.1 0.0 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 31.1 24.4 13.3 2.3 0

30 ～ 39 44 45.4 36.4 15.9 0.0 2.3 0
40 ～ 49 56 39.2 37.5 17.9 5.4 0.0 2
50 ～ 59 61 36.1 49.1 8.2 6.6 0.0 3
60 ～ 69 63 25.4 38.1 30.2 6.3 0.0 0
70 ～ 51 13.7 62.7 21.6 2.0 0.0 1

女 20 ～ 29 35 57.1 31.4 11.5 0.0 0.0 0
30 ～ 39 55 54.5 32.7 9.1 3.7 0.0 1
40 ～ 49 71 45.1 38.0 14.1 1.4 1.4 1
50 ～ 59 76 42.1 39.5 18.4 0.0 0.0 0
60 ～ 69 82 31.7 45.1 20.7 2.5 0.0 0
70 ～ 44 36.3 34.1 27.3 2.3 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 450 38.4 39.3 19.1 2.5 0.7 8
郡部 233 35.6 42.1 16.7 5.6 0.0 2

E [ 地区別 ]
東青地区 154 38.3 37.7 21.4 2.6 0.0 2
西北地区 98 34.7 40.8 20.4 3.1 1.0 2
中南地区 118 34.7 44.9 17.8 1.7 0.9 2
上北地区 107 38.3 41.1 15.9 4.7 0.0 1
下北地区 40 35.0 50.0 12.5 2.5 0.0 0
三八地区 166 40.4 36.1 17.5 5.4 0.6 3

F [ 職業別 ]
専門的 103 37.9 43.7 16.5 1.9 0.0 4
管理的職業 58 39.7 39.7 10.3 10.3 0.0 0
事務 105 54.2 30.5 12.4 2.9 0.0 1
販売 45 46.6 40.0 6.7 6.7 0.0 0
サービス 34 35.3 38.2 20.6 3.0 2.9 0
保安 10 0.0 30.0 60.0 10.0 0.0 1
農林漁業 47 25.5 40.4 29.8 4.3 0.0 0
運輸・通信 12 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 2
生産工程 31 29.0 32.3 29.0 3.2 6.5 0
無職 238 32.4 45.3 20.2 2.1 0.0 2

G [ 部活動経験 ]
ある 495 37.4 40.2 17.6 4.6 0.2 7
なし 188 37.8 40.4 20.2 0.5 1.1 3

H25 文部科学省調査 1,897 31.5 43.2 17.0 8.3 0.1

－ 53 －



問８　 あなたは、ふだんもっとスポーツや運動をしたいとか、もっとスポーツや運動をしなければと感じることがありますか。
（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
（ 全 く ）

感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 811 41.6 47.2 11.2 ー 8
今回調査総数 681 38.3 43.2 15.3 3.2 12
A [ 性別 ]

男性 320 38.4 44.4 14.1 3.1 6
女性 361 38.2 42.1 16.3 3.4 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 46.8 32.9 19.0 1.3 1
30 ～ 39 99 53.5 32.3 11.1 3.1 1
40 ～ 49 127 46.5 35.4 15.0 3.1 3
50 ～ 59 138 38.4 48.5 10.9 2.2 2
60 ～ 69 144 27.8 49.2 18.1 4.9 1
70 ～ 94 20.2 56.4 19.1 4.3 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 42.2 33.3 22.2 2.3 0

30 ～ 39 44 61.4 29.5 6.8 2.3 0
40 ～ 49 56 48.2 35.7 12.5 3.6 2
50 ～ 59 62 35.5 56.4 6.5 1.6 2
60 ～ 69 63 25.4 50.8 15.9 7.9 0
70 ～ 50 24.0 54.0 22.0 0.0 2

女 20 ～ 29 34 52.9 32.4 14.7 0.0 1
30 ～ 39 55 47.3 34.5 14.5 3.7 1
40 ～ 49 71 45.1 35.2 16.9 2.8 1
50 ～ 59 76 40.8 42.1 14.5 2.6 0
60 ～ 69 81 29.6 48.1 19.8 2.5 1
70 ～ 44 15.9 59.1 15.9 9.1 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 36.4 44.2 15.6 3.8 10
郡部 233 42.1 41.2 14.6 2.1 2

E [ 地区別 ]
東青地区 153 32.0 49.7 16.3 2.0 3
西北地区 98 33.7 42.8 19.4 4.1 2
中南地区 118 33.9 45.8 14.4 5.9 2
上北地区 107 39.3 44.8 14.0 1.9 1
下北地区 40 47.5 37.5 12.5 2.5 0
三八地区 165 47.3 35.8 13.9 3.0 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 46.1 37.5 15.4 1.0 3
管理的職業 58 41.4 44.8 10.3 3.5 0
事務 104 53.7 34.6 8.7 3.0 2
販売 45 33.3 51.1 8.9 6.7 0
サービス 34 47.1 32.4 17.6 3.0 0
保安 10 20.0 40.0 30.0 10.0 1
農林漁業 47 25.5 44.7 23.4 6.4 0
運輸・通信 12 66.7 33.3 0.0 0.0 2
生産工程 31 48.4 32.3 16.1 3.2 0
無職 236 27.5 50.8 18.6 3.1 4

G [ 部活動経験 ]
ある 495 42.2 42.4 12.7 2.7 7
なし 186 28.0 45.2 22.0 4.8 5

－ 54 －



問９　あなたは、スポーツや運動を自分ですることや、見ることが好きなほうですか。それとも嫌いなほうですか。
　　　（○は１つ）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

すること
も見るこ
とも好き

どちらか
といえば
すること
が好き

どちらか
といえば
見ること
が好き

すること
も見るこ
とも嫌い

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 810 40.9 19.8 30.7 4.7 4.0 9
今回調査総数 682 40.3 20.1 33.4 3.5 2.7 11
A [ 性別 ]

男性 320 48.8 20.0 25.3 3.4 2.5 6
女性 362 32.9 20.2 40.5 3.6 2.8 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 42.4 30.0 18.8 6.3 2.5 0
30 ～ 39 98 50.0 16.3 28.6 4.1 1.0 2
40 ～ 49 127 41.7 22.0 32.3 2.4 1.6 3
50 ～ 59 138 39.1 21.7 35.5 2.9 0.8 2
60 ～ 69 144 37.4 18.1 36.1 4.2 4.2 1
70 ～ 95 32.6 13.7 45.3 2.1 6.3 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 57.8 22.2 8.9 8.9 2.2 0

30 ～ 39 44 63.6 11.4 22.7 0.0 2.3 0
40 ～ 49 56 41.0 30.4 25.0 3.6 0.0 2
50 ～ 59 62 48.4 24.2 24.2 3.2 0.0 2
60 ～ 69 62 46.8 12.9 30.6 4.9 4.8 1
70 ～ 51 39.2 17.6 37.3 0.0 5.9 1

女 20 ～ 29 35 22.8 40.0 31.4 2.9 2.9 0
30 ～ 39 54 38.9 20.4 33.3 7.4 0.0 2
40 ～ 49 71 42.3 15.5 38.0 1.4 2.8 1
50 ～ 59 76 31.6 19.7 44.7 2.6 1.4 0
60 ～ 69 82 30.5 22.0 40.1 3.7 3.7 0
70 ～ 44 25.0 9.1 54.5 4.5 6.9 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 450 35.1 20.4 36.9 4.4 3.2 8
郡部 232 50.4 19.4 26.7 1.8 1.7 3

E [ 地区別 ]
東青地区 153 35.3 25.5 34.0 2.6 2.6 3
西北地区 98 43.9 16.3 35.7 1.0 3.1 2
中南地区 117 34.2 17.1 37.6 6.0 5.1 3
上北地区 108 47.2 13.9 33.3 4.6 1.0 0
下北地区 40 47.5 30.0 20.0 2.5 0.0 0
三八地区 166 41.0 21.1 31.9 3.6 2.4 3

F [ 職業別 ]
専門的 104 45.1 26.0 26.0 1.9 1.0 3
管理的職業 58 51.7 22.4 20.7 5.2 0.0 0
事務 104 39.4 23.1 35.6 1.9 0.0 2
販売 45 46.7 22.2 22.2 6.7 2.2 0
サービス 34 35.3 38.2 17.6 5.9 3.0 0
保安 10 60.0 10.0 20.0 0.0 10.0 1
農林漁業 47 38.3 14.9 42.5 0.0 4.3 0
運輸・通信 12 33.3 8.4 58.3 0.0 0.0 2
生産工程 31 48.3 22.6 19.4 6.5 3.2 0
無職 237 34.2 14.3 42.6 4.3 4.6 3

G [ 部活動経験 ]
ある 494 49.6 21.3 24.7 2.6 1.8 8
なし 188 16.0 17.0 56.3 5.9 4.8 3

（単位：％）

－ 55 －



（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29
　

30
～
39
　

40
～
49
　

50
～
59
　

60
～
69
　

70
～

　

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 805 681 319 362 80 99 127 137 144 94 448 233 153 98 118 108 40 164 

体力的に自信が持てれば 22.2 20.9 20.1 21.5 15.0 15.2 13.4 18.2 24.3 40.4 23.0 16.7 28.8 21.4 23.7 18.5 12.5 14.6

身近な場所にスポーツ施設がで
きれば 47.8 44.1 44.8 43.4 60.0 52.5 47.2 40.9 38.9 29.8 41.1 49.8 49.7 56.1 36.4 31.5 60.0 41.5

勝ち負けにこだわらず、みんな
で楽しめるプログラムがあれば 24.5 22.6 19.1 25.7 16.3 17.2 15.0 25.5 27.8 31.9 21.7 24.5 20.3 26.5 22.0 21.3 27.5 22.6

身近にスポーツを教えてくれる
人（指導者）がいれば 18.9 17.0 11.6 21.8 13.8 24.2 15.0 17.5 15.3 17.0 17.9 15.5 21.6 12.2 16.1 14.8 20.0 17.1

スポーツ施設の予約がもっと簡
単になれば 8.9 9.8 9.7 9.9 18.8 12.1 7.9 10.2 8.3 4.3 11.8 6.0 9.8 10.2 14.4 11.1 2.5 7.3

健康状態がよくなれば 12.4 12.8 12.9 12.7 7.5 10.1 10.2 10.2 13.9 25.5 15.2 8.2 11.8 11.2 16.1 13.9 5.0 13.4

家事、育児が軽減されれば 16.4 17.9 11.3 23.8 10.0 43.4 29.1 13.1 7.6 5.3 17.4 18.9 17.6 19.4 16.1 22.2 15.0 16.5

スポーツや運動に関する情報が
もっと簡単に入手できれば 13.3 12.0 13.8 10.5 17.5 7.1 10.2 14.6 13.9 8.5 12.7 10.7 13.7 16.3 13.6 7.4 5.0 11.6

気軽に参加できるスポーツ教室
やスポーツイベントがあれば 36.3 30.7 26.0 34.8 33.8 23.2 23.6 34.3 39.6 26.6 29.5 33.0 35.3 28.6 27.1 32.4 37.5 27.4

早朝や夜間にもスポーツ施設が
利用できれば 16.4 14.5 15.4 13.8 28.8 18.2 20.5 13.9 5.6 5.3 13.8 15.9 13.7 22.4 7.6 17.6 12.5 14.0

自分の好みにあった運動・ス
ポーツが見つかれば 34.2 35.1 31.7 38.1 35.0 24.2 32.3 38.0 41.7 36.2 35.7 33.9 37.9 30.6 35.6 40.7 35.0 31.1

身近に一緒にスポーツを行う仲
間がいれば 36.3 34.5 32.6 36.2 50.0 42.4 32.3 37.2 27.1 23.4 31.3 40.8 33.3 34.7 32.2 38.0 32.5 35.4

運動能力に自信がもてれば 8.4 10.3 10.0 10.5 10.0 8.1 8.7 10.2 7.6 19.1 11.6 7.7 11.1 11.2 9.3 10.2 10.0 9.8

生活費に余裕ができれば 33.7 33.2 31.3 34.8 30.0 38.4 51.2 35.8 22.9 18.1 37.1 25.8 34.0 34.7 39.8 30.6 27.5 29.9

休暇が増えれば 29.4 26.7 30.4 23.5 37.5 37.4 39.4 33.6 12.5 1.1 25.2 29.6 22.9 21.4 23.7 35.2 17.5 32.3

スポーツクラブの会費（入会金、
月会費）が安ければ 21.6 22.6 17.9 26.8 33.8 31.3 26.0 24.1 15.3 8.5 25.0 18.0 22.9 20.4 22.9 25.9 12.5 23.8

スポーツや運動をする事の大切
さが認識できれば 3.0 2.5 2.5 2.5 3.8 1.0 0.8 2.9 3.5 3.2 2.9 1.7 2.6 2.0 1.7 0.9 0.0 4.9

肥満改善の効果が期待できれば 16.6 14.0 12.2 15.5 17.5 12.1 11.0 16.8 12.5 14.9 14.7 12.4 15.7 15.3 11.0 13.9 12.5 14.0

勤務時間（就業時間）が短くな
れば 20.0 19.4 21.3 17.7 30.0 31.3 24.4 26.3 6.3 1.1 18.5 21.0 15.0 16.3 19.5 28.7 15.0 20.1

スポーツの記録や成績の向上が
期待できれば 2.2 1.5 2.5 0.6 2.5 1.0 2.4 0.7 1.4 1.1 1.1 2.1 1.3 2.0 0.0 2.8 0.0 1.8

スポーツ施設の利用料金が安け
れば 26.3 22.3 21.3 23.2 20.0 29.3 30.7 23.4 16.0 13.8 23.7 19.7 26.1 20.4 18.6 25.9 17.5 21.3

その他 2.9 3.1 2.5 3.6 2.5 3.0 2.4 2.2 4.9 3.2 4.2 0.9 2.6 3.1 5.9 0.9 2.5 3.0

無回答（人） 14 12 7 5 0 1 3 3 1 4 10 2 3 2 2 0 0 5

問１0　 あなたは、どのような条件が整えば、今以上にもっとスポーツを行う、もしくはスポーツを始めることができると思
いますか。（○は複数）

－ 56 －



問 11 ⑴　あなたは、この１年間にスポーツや運動を行いましたか。（○は１つ）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
や運動を
行った

スポーツ
や運動は
全くしな
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 748 67.9 32.1 71
今回調査総数 693 66.2 33.8 0
A [ 性別 ]

男性 326 72.4 27.6 0
女性 367 60.8 39.2 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 73.7 26.3 0
30 ～ 39 100 72.0 28.0 0
40 ～ 49 130 62.3 37.7 0
50 ～ 59 140 68.6 31.4 0
60 ～ 69 145 62.8 37.2 0
70 ～ 98 61.2 38.8 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 86.7 13.3 0

30 ～ 39 44 88.6 11.4 0
40 ～ 49 58 63.8 36.2 0
50 ～ 59 64 71.9 28.1 0
60 ～ 69 63 65.1 34.9 0
70 ～ 52 65.4 34.6 0

女 20 ～ 29 35 57.1 42.9 0
30 ～ 39 56 58.9 41.1 0
40 ～ 49 72 61.1 38.9 0
50 ～ 59 76 65.8 34.2 0
60 ～ 69 82 61.0 39.0 0
70 ～ 46 56.5 43.5 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 458 64.4 35.6 0
郡部 235 69.8 30.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 69.2 30.8 0
西北地区 100 62.0 38.0 0
中南地区 120 55.8 44.2 0
上北地区 108 70.4 29.6 0
下北地区 40 72.5 27.5 0
三八地区 169 69.2 30.8 0

F [ 職業別 ]
専門的 107 70.1 29.9 0
管理的職業 58 82.8 17.2 0
事務 106 77.4 22.6 0
販売 45 53.3 46.7 0
サービス 34 61.8 38.2 0
保安 11 90.9 9.1 0
農林漁業 47 42.6 57.4 0
運輸・通信 14 57.1 42.9 0
生産工程 31 54.8 45.2 0
無職 240 64.2 35.8 0

G [ 部活動経験 ]
ある 502 70.7 29.3 0
なし 191 54.5 45.5 0

H25 文部科学省調査 1,897 80.9 19.1

（単位：％）

－ 57 －



（単位：％）

問 11 ⑵　 あなたは、この１年間、どのようなスポーツや運動を行いましたか。（○は複数）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29
　

30
～
39
　

40
～
49
　

50
～
59
　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 507 456 235 221 59 72 81 96 91 57 292 164 107 62 65 76 29 117 

キャッチボール、ドッジボール 16.0 14.5 21.3 7.2 20.3 27.8 23.5 10.4 4.4 1.8 12.0 18.9 12.1 22.6 12.3 14.5 13.8 13.7

体操 42.6 44.5 37.9 51.6 39.0 40.3 48.1 42.7 50.5 43.9 43.2 47.0 43.0 41.9 46.2 42.1 48.3 47.0

ウォーキング 64.7 59.0 56.2 62.0 40.7 50.0 51.9 55.2 78.0 75.4 63.4 51.2 52.3 56.5 60.0 53.9 65.5 67.5

ダンス 7.7 8.6 3.0 14.5 3.4 4.2 7.4 9.4 13.2 12.3 7.9 9.8 4.7 9.7 10.8 6.6 6.9 12.0

ボウリング 24.5 22.4 26.0 18.6 52.5 27.8 23.5 22.9 8.8 3.5 19.5 27.4 25.2 19.4 12.3 26.3 37.9 20.5

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 10.8 8.1 8.9 7.2 8.5 4.2 0.0 6.3 9.9 24.6 5.8 12.2 6.5 14.5 4.6 7.9 17.2 6.0

ランニング 21.3 23.2 32.3 13.6 45.8 41.7 25.9 15.6 11.0 5.3 19.9 29.3 17.8 22.6 21.5 27.6 24.1 26.5

水泳 14.0 10.3 8.5 12.2 13.6 15.3 13.6 7.3 7.7 5.3 12.0 7.3 10.3 9.7 9.2 13.2 6.9 10.3

スキー、スノーボード 14.2 12.5 17.4 7.2 22.0 20.8 18.5 9.4 4.4 1.8 13.0 11.6 13.1 12.9 15.4 13.2 10.3 10.3

スケート 4.7 3.5 3.4 3.6 5.1 9.7 7.4 0.0 0.0 0.0 2.7 4.9 1.9 1.6 0.0 6.6 0.0 6.8

登山 7.1 7.7 8.5 6.8 3.4 8.3 1.2 6.3 19.8 3.5 8.2 6.7 11.2 8.1 9.2 3.9 0.0 7.7

キャンプ、オートキャンプ 5.7 7.0 10.2 3.6 10.2 12.5 11.1 3.1 5.5 0.0 7.2 6.7 6.5 4.8 7.7 11.8 0.0 6.8

ハイキング、オリエンテーリング 3.2 4.8 4.3 5.4 0.0 4.2 3.7 6.3 8.8 3.5 5.5 3.7 9.3 6.5 1.5 2.6 0.0 4.3

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

8.9 9.9 16.6 2.7 11.9 12.5 14.8 8.3 9.9 0.0 8.9 11.6 7.5 8.1 6.2 15.8 13.8 10.3

ゴルフ 10.5 10.5 17.0 3.6 10.2 4.2 12.3 16.7 6.6 12.3 9.9 11.6 12.1 9.7 9.2 11.8 3.4 11.1

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

0.0 0.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

サイクリング、モータースポー
ツ 11.4 8.8 13.2 4.1 8.5 12.5 9.9 6.3 8.8 7.0 9.2 7.9 8.4 3.2 12.3 10.5 13.8 7.7

陸上競技 4.9 3.3 4.3 2.3 5.1 4.2 3.7 2.1 3.3 1.8 1.7 6.1 0.9 3.2 3.1 6.6 0.0 4.3

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 3.2 4.4 7.2 1.4 5.1 6.9 8.6 3.1 2.2 0.0 4.5 4.3 2.8 14.5 1.5 2.6 6.9 2.6

弓道、アーチェリー 0.0 0.2 0.4 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

野球、ソフトボール 12.8 13.2 20.0 5.9 25.4 23.6 14.8 12.5 3.3 1.8 7.5 23.2 11.2 14.5 7.7 17.1 20.7 12.8

サッカー、フットサル 5.1 7.7 13.2 1.8 20.3 22.2 3.7 3.1 1.1 0.0 5.5 11.6 1.9 4.8 3.1 13.2 6.9 13.7

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 14.6 14.7 17.0 12.2 40.7 19.4 19.8 11.5 2.2 0.0 12.3 18.9 11.2 22.6 9.2 17.1 13.8 15.4

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 16.4 14.7 14.9 14.5 27.1 15.3 21.0 14.6 6.6 5.3 12.3 18.9 15.0 16.1 7.7 15.8 17.2 16.2

カーリング 0.0 0.7 0.9 0.5 0.0 1.4 0.0 1.0 1.1 0.0 0.3 1.2 0.9 0.0 0.0 1.3 0.0 0.9

その他 7.3 8.1 6.8 9.5 11.9 4.2 4.9 10.4 7.7 10.5 9.6 5.5 11.2 1.6 9.2 6.6 6.9 9.4

無回答（人） 1 3 1 2 0 0 0 0 0 3 3 0 1 0 2 0 0 0

－ 58 －



問 11 ⑶　あなたがスポーツや運動をするのはどのような理由からですか。（○は３つまで）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

健康・体
力つくり
のため

楽 し み、
気晴らし
として

運動不足
を感じる
から

精神修養
や訓練の
ため

自己の記
録や能力
を向上さ
せるため

家族のふ
れあいと
して

友人、仲
間との交
流として

美容や肥
満解消の
ため

その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 497 64.8 57.1 41.0 4.0 5.4 10.1 39.4 26.4 2.0 0.6 11
今回調査総数 449 64.8 63.0 42.3 3.1 6.7 8.7 41.6 18.9 4.2 0.4 10
A [ 性別 ]

男性 232 63.8 67.7 37.9 3.9 10.3 6.5 44.0 13.8 4.3 0.9 4
女性 217 65.9 58.1 47.0 2.3 2.8 11.1 39.2 24.4 4.1 0.0 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 45.8 71.2 39.0 3.4 15.3 1.7 49.2 18.6 5.1 0.0 0
30 ～ 39 71 43.7 56.3 40.8 4.2 5.6 19.7 39.4 28.2 5.6 0.0 1
40 ～ 49 79 57.0 68.4 30.4 5.1 7.6 16.5 35.4 21.5 10.1 0.0 2
50 ～ 59 95 72.6 68.4 42.1 2.1 2.1 7.4 45.3 16.8 2.1 0.0 1
60 ～ 69 89 84.3 60.7 51.7 2.2 3.4 3.4 41.6 15.7 1.1 0.0 2
70 ～ 56 78.6 50.0 50.0 1.8 10.7 1.8 39.3 12.5 1.8 3.6 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 56.4 64.1 33.3 0.0 23.1 0.0 56.4 12.8 7.7 0.0 0

30 ～ 39 38 36.8 68.4 42.1 5.3 10.5 15.8 44.7 18.4 2.6 0.0 1
40 ～ 49 37 54.1 67.6 29.7 8.1 10.8 8.1 35.1 24.3 10.8 0.0 0
50 ～ 59 45 71.1 84.4 35.6 4.4 2.2 8.9 44.4 8.9 2.2 0.0 1
60 ～ 69 39 87.2 59.0 43.6 2.6 5.1 5.1 41.0 10.3 2.6 0.0 2
70 ～ 34 76.5 58.8 44.1 2.9 11.8 0.0 41.2 8.8 0.0 5.9 0

女 20 ～ 29 20 25.0 85.0 50.0 10.0 0.0 5.0 35.0 30.0 0.0 0.0 0
30 ～ 39 33 51.5 42.4 39.4 3.0 0.0 24.2 33.3 39.4 9.1 0.0 0
40 ～ 49 42 59.5 69.0 31.0 2.4 4.8 23.8 35.7 19.0 9.5 0.0 2
50 ～ 59 50 74.0 54.0 48.0 0.0 2.0 6.0 46.0 24.0 2.0 0.0 0
60 ～ 69 50 82.0 62.0 58.0 2.0 2.0 2.0 42.0 20.0 0.0 0.0 0
70 ～ 22 81.8 36.4 59.1 0.0 9.1 4.5 36.4 18.2 4.5 0.0 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 287 66.6 59.2 48.1 2.4 4.9 9.8 37.6 19.9 3.5 0.7 8
郡部 162 61.7 69.8 32.1 4.3 9.9 6.8 48.8 17.3 5.6 0.0 2

E [ 地区別 ]
東青地区 103 67.0 63.1 42.7 4.9 3.9 9.7 44.7 22.3 0.0 1.0 5
西北地区 61 65.6 67.2 29.5 4.9 13.1 4.9 54.1 18.0 4.9 0.0 1
中南地区 66 62.1 57.6 47.0 3.0 1.5 15.2 31.8 16.7 7.6 1.5 1
上北地区 75 64.0 65.3 38.7 4.0 10.7 9.3 40.0 18.7 5.3 0.0 1
下北地区 28 67.9 64.3 60.7 3.6 7.1 3.6 35.7 10.7 3.6 0.0 1
三八地区 116 63.8 62.1 44.0 0.0 6.0 6.9 40.5 19.8 5.2 0.0 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 63.5 63.5 36.5 4.1 10.8 12.2 39.2 18.9 9.5 0.0 1
管理的職業 48 58.3 75.0 31.3 4.2 6.3 6.3 45.8 14.6 4.2 0.0 0
事務 81 56.8 67.9 49.4 3.7 7.4 12.3 30.9 27.2 3.7 0.0 1
販売 23 60.9 52.2 34.8 0.0 4.3 8.7 47.8 21.7 4.3 0.0 1
サービス 21 61.9 76.2 28.6 0.0 9.5 14.3 47.6 4.8 0.0 0.0 0
保安 10 30.0 60.0 20.0 20.0 10.0 20.0 40.0 30.0 10.0 0.0 0
農林漁業 19 73.7 52.6 31.6 0.0 0.0 5.3 57.9 5.3 0.0 0.0 1
運輸・通信 8 62.5 50.0 37.5 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0
生産工程 17 47.1 64.7 47.1 0.0 11.8 5.9 64.7 23.5 5.9 0.0 0
無職 148 76.4 58.1 50.7 2.7 4.7 4.1 41.9 17.6 2.0 1.4 6

G [ 部活動経験 ]
ある 346 61.8 66.2 38.2 3.5 7.2 9.8 44.2 18.2 4.6 0.6 9
なし 103 74.8 52.4 56.3 1.9 4.9 4.9 33.0 21.4 2.9 0.0 1

H25 文部科学省調査 1,534 56.4 49.0 43.8 4.6 4.4 15.0 32.3 14.9 1.5 1.2

（単位：％）

－ 59 －



問 11 ⑷　あなたは、スポーツや運動をこの１年間でどのくらいの日数行いましたか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

週に
3 日以上

週に
1 ～ 2 日

月に
1 ～ 3 日

3 ヶ月に
1 ～ 2 日

年
1 ～ 3 日

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 501 21.0 33.3 25.3 10.8 7.8 1.8 7
今回調査総数 455 23.3 36.2 25.3 9.2 5.1 0.9 4
A [ 性別 ]

男性 235 25.1 36.6 25.1 8.5 3.4 1.3 1
女性 220 21.4 35.8 25.5 10.0 6.8 0.5 3

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 18.6 27.1 30.5 13.6 10.2 0.0 0
30 ～ 39 72 12.5 37.4 30.6 11.1 5.6 2.8 0
40 ～ 49 81 24.7 34.6 22.2 11.1 7.4 0.0 0
50 ～ 59 95 16.8 38.9 28.4 11.6 4.3 0.0 1
60 ～ 69 90 33.3 40.0 18.9 6.7 1.1 0.0 1
70 ～ 58 34.5 36.2 22.5 0.0 3.4 3.4 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 17.9 33.3 28.2 12.8 7.8 0.0 0

30 ～ 39 39 17.9 41.0 23.1 10.3 2.6 5.1 0
40 ～ 49 37 35.1 37.8 16.2 8.1 2.8 0.0 0
50 ～ 59 45 17.8 31.1 40.0 8.9 2.2 0.0 1
60 ～ 69 41 29.3 43.9 14.6 9.8 2.4 0.0 0
70 ～ 34 35.3 32.4 26.5 0.0 2.9 2.9 0

女 20 ～ 29 20 20.0 15.0 35.0 15.0 15.0 0.0 0
30 ～ 39 33 6.1 33.3 39.4 12.1 9.1 0.0 0
40 ～ 49 44 15.9 31.8 27.3 13.6 11.4 0.0 0
50 ～ 59 50 16.0 46.0 18.0 14.0 6.0 0.0 0
60 ～ 69 49 36.7 36.7 22.4 4.2 0.0 0.0 1
70 ～ 24 33.3 41.6 16.7 0.0 4.2 4.2 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 25.1 29.9 25.4 10.7 5.2 0.7 4
郡部 164 20.1 42.1 25.0 6.7 4.9 1.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 107 26.2 31.8 27.1 9.3 4.7 0.9 1
西北地区 62 12.9 54.8 19.4 6.5 4.8 1.6 0
中南地区 66 31.8 34.8 22.7 6.1 4.6 0.0 1
上北地区 75 20.0 33.3 28.0 12.0 6.7 0.0 1
下北地区 29 20.7 37.9 34.5 6.9 0.0 0.0 0
三八地区 116 24.1 32.8 24.1 11.2 6.1 1.7 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 14.9 44.5 23.0 8.1 9.5 0.0 1
管理的職業 48 22.9 31.3 27.1 14.5 2.1 2.1 0
事務 82 24.3 23.2 29.2 15.9 6.1 1.3 0
販売 24 20.8 41.7 12.5 12.5 12.5 0.0 0
サービス 21 4.8 28.6 47.5 14.3 4.8 0.0 0
保安 10 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 20 20.0 30.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0
運輸・通信 8 25.0 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0
生産工程 17 11.8 41.1 29.4 11.8 5.9 0.0 0
無職 151 30.5 41.7 21.2 3.3 2.0 1.3 3

G [ 部活動経験 ]
ある 351 22.5 35.2 26.8 10.0 4.6 0.9 4
なし 104 26.0 39.4 20.2 6.7 6.7 1.0 0

H25 文部科学省調査 1,534 30.1 28.6 22.6 10.0 7.2 1.4

－ 60 －



問 11 ⑸　あなたは、スポーツや運動を１日平均どのくらいの時間行いましたか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

30 分
未満

30 分
以上

1 時間
未満

1 時間
以上 

2 時間
未満

2 時間
以上 

3 時間
未満

3 時間
以上

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 503 18.7 34.8 31.4 10.3 4.8 5
今回調査総数 452 17.0 31.6 35.2 10.4 5.8 7
A [ 性別 ]

男性 234 13.3 30.3 35.0 14.5 6.9 2
女性 218 21.1 33.0 35.3 6.0 4.6 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 20.3 20.3 35.6 16.9 6.9 0
30 ～ 39 72 16.7 34.6 38.9 4.2 5.6 0
40 ～ 49 80 20.0 22.5 41.2 12.5 3.8 1
50 ～ 59 95 20.0 37.8 31.6 7.4 3.2 1
60 ～ 69 88 10.2 37.5 34.1 12.5 5.7 3
70 ～ 58 15.5 32.8 29.3 10.3 12.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 15.4 20.5 41.0 15.4 7.7 0

30 ～ 39 39 10.3 35.9 43.6 5.1 5.1 0
40 ～ 49 36 22.2 22.2 30.6 16.7 8.3 1
50 ～ 59 46 10.9 41.3 34.8 13.0 0.0 0
60 ～ 69 40 5.0 35.0 27.5 22.5 10.0 1
70 ～ 34 17.6 23.5 32.4 14.7 11.8 0

女 20 ～ 29 20 30.0 20.0 25.0 20.0 5.0 0
30 ～ 39 33 24.2 33.3 33.3 3.1 6.1 0
40 ～ 49 44 18.2 22.7 50.0 9.1 0.0 0
50 ～ 59 49 28.6 34.7 28.6 2.0 6.1 1
60 ～ 69 48 14.5 39.6 39.6 4.2 2.1 2
70 ～ 24 12.5 45.8 25.0 4.2 12.5 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 18.2 32.0 32.0 12.0 5.8 4
郡部 161 14.9 31.0 41.0 7.5 5.6 3

E [ 地区別 ]
東青地区 107 15.9 28.0 32.7 17.8 5.6 1
西北地区 62 17.7 30.6 33.9 11.3 6.5 0
中南地区 64 20.3 29.7 34.4 7.8 7.8 3
上北地区 75 16.0 36.0 38.7 4.0 5.3 1
下北地区 29 24.1 41.4 31.0 3.5 0.0 0
三八地区 115 14.8 31.3 37.4 10.4 6.1 2

F [ 職業別 ]
専門的 75 24.0 34.7 32.0 5.3 4.0 0
管理的職業 47 6.4 44.6 31.9 12.8 4.3 1
事務 82 20.7 30.5 37.8 7.3 3.7 0
販売 23 26.1 26.1 21.7 21.7 4.4 1
サービス 21 9.5 23.8 38.1 23.8 4.8 0
保安 10 20.0 20.0 40.0 10.0 10.0 0
農林漁業 19 15.8 26.3 31.6 15.8 10.5 1
運輸・通信 8 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 0
生産工程 17 11.8 29.4 35.2 11.8 11.8 0
無職 150 15.3 30.7 38.6 8.7 6.7 4

G [ 部活動経験 ]
ある 349 16.9 29.2 37.5 10.6 5.8 6
なし 103 17.5 39.8 27.2 9.7 5.8 1

－ 61 －



問 11 ⑹　あなたがスポーツや運動をするのは主にどのような時間帯ですか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

平日の
午前

平日の
午後

平日の
夜

休日の
午前

休日の
午後

休日の
夜

早朝 特に決
まって
いない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 500 21.0 20.6 29.0 20.2 21.0 6.6 11.4 21.6 8
今回調査総数 452 21.2 20.1 32.1 21.5 20.4 5.8 12.4 20.8 7
A [ 性別 ]

男性 233 17.2 16.7 33.0 26.6 21.5 6.0 12.9 23.6 3
女性 219 25.6 23.7 31.1 16.0 19.2 5.5 11.9 17.8 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 6.8 13.6 32.2 27.1 39.0 15.3 10.2 20.3 0
30 ～ 39 71 5.6 15.5 50.7 31.0 22.5 8.5 14.1 14.1 1
40 ～ 49 79 12.7 12.7 46.8 20.3 22.8 8.9 8.9 12.7 2
50 ～ 59 96 12.5 16.7 39.6 26.0 26.0 2.1 10.4 18.8 0
60 ～ 69 89 39.3 28.1 13.5 13.5 10.1 2.2 18.0 27.0 2
70 ～ 58 53.4 36.2 5.2 10.3 1.7 0.0 12.1 34.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 7.7 15.4 33.3 30.8 35.9 10.3 12.8 20.5 0

30 ～ 39 38 2.6 13.2 52.6 23.7 26.3 10.5 18.4 23.7 1
40 ～ 49 36 5.6 11.1 52.8 22.2 19.4 11.1 13.9 13.9 1
50 ～ 59 46 6.5 6.5 34.8 45.7 28.3 2.2 13.0 23.9 0
60 ～ 69 40 35.0 25.0 17.5 22.5 15.0 2.5 7.5 20.0 1
70 ～ 34 50.0 32.4 5.9 8.8 0.0 0.0 11.8 41.2 0

女 20 ～ 29 20 5.0 10.0 30.0 20.0 45.0 25.0 5.0 20.0 0
30 ～ 39 33 9.1 18.2 48.5 39.4 18.2 6.1 9.1 3.0 0
40 ～ 49 43 18.6 14.0 41.9 18.6 25.6 7.0 4.7 11.6 1
50 ～ 59 50 18.0 26.0 44.0 8.0 24.0 2.0 8.0 14.0 0
60 ～ 69 49 42.9 30.6 10.2 6.1 6.1 2.0 26.5 32.7 1
70 ～ 24 58.3 41.7 4.2 12.5 4.2 0.0 12.5 25.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 290 27.2 20.7 25.9 21.4 19.7 6.9 11.0 21.0 5
郡部 162 10.5 19.1 43.2 21.6 21.6 3.7 14.8 20.4 2

E [ 地区別 ]
東青地区 107 26.2 22.4 32.7 18.7 18.7 8.4 13.1 17.8 1
西北地区 62 16.1 9.7 50.0 30.6 19.4 9.7 4.8 17.7 0
中南地区 65 30.8 26.2 16.9 21.5 20.0 4.6 15.4 20.0 2
上北地区 75 9.3 16.0 34.7 22.7 25.3 2.7 17.3 26.7 1
下北地区 29 17.2 13.8 24.1 17.2 20.7 0.0 10.3 31.0 0
三八地区 114 22.8 24.6 30.7 19.3 19.3 5.3 11.4 19.3 3

F [ 職業別 ]
専門的 75 14.7 14.7 46.7 29.3 20.0 6.7 9.3 17.3 0
管理的職業 47 0.0 6.4 48.9 36.2 25.5 2.1 17.0 19.1 1
事務 82 2.4 11.0 48.8 28.0 36.6 11.0 9.8 15.9 0
販売 23 26.1 8.7 47.8 4.3 8.7 8.7 17.4 17.4 1
サービス 21 9.5 4.8 23.8 42.9 33.3 4.8 9.5 14.3 0
保安 10 20.0 70.0 20.0 20.0 40.0 0.0 10.0 0.0 0
農林漁業 20 15.0 15.0 20.0 25.0 30.0 5.0 25.0 30.0 0
運輸・通信 8 25.0 25.0 12.5 25.0 37.5 0.0 12.5 25.0 0
生産工程 16 6.3 0.0 43.8 37.5 31.3 18.8 12.5 12.5 1
無職 150 44.7 35.3 11.3 6.7 5.3 2.7 12.0 28.0 4

G [ 部活動経験 ]
ある 349 15.8 17.5 37.0 23.8 21.5 6.6 12.9 21.8 6
なし 103 39.8 29.1 15.5 13.6 16.5 2.9 10.7 17.5 1

－ 62 －



問 11 ⑺　あなたは、スポーツや運動を主にだれと一緒に行いましたか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

家族と 友人と 職場の人
や学校の
仲間と

自分が住
んでいる
町内会の
人と

サークル
やクラブ
の人と

自分一人
で

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 503 31.0 32.6 13.7 9.7 23.7 44.5 2.2 5
今回調査総数 453 24.5 29.4 17.9 5.7 31.3 44.6 1.8 6
A [ 性別 ]

男性 233 16.3 32.2 23.6 5.2 32.6 48.1 1.7 3
女性 220 33.2 26.4 11.8 6.4 30.0 40.9 1.8 3

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 15.3 45.8 37.3 0.0 27.1 30.5 1.7 0
30 ～ 39 72 38.9 25.0 30.6 2.8 29.2 37.5 1.4 0
40 ～ 49 80 32.5 31.3 21.3 3.8 23.8 36.3 5.0 1
50 ～ 59 96 25.0 24.0 17.7 6.3 36.5 43.8 0.0 0
60 ～ 69 88 20.5 25.0 2.3 9.1 37.5 60.2 1.1 3
70 ～ 58 10.3 31.0 1.7 12.1 31.0 56.9 1.7 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 10.3 53.8 38.5 0.0 28.2 25.6 2.6 0

30 ～ 39 39 25.6 25.6 38.5 0.0 38.5 46.2 0.0 0
40 ～ 49 36 25.0 38.9 30.6 5.6 25.0 27.8 2.8 1
50 ～ 59 46 15.2 32.6 23.9 6.5 30.4 54.3 0.0 0
60 ～ 69 39 15.4 20.5 5.1 10.3 38.5 64.1 2.6 2
70 ～ 34 5.9 20.6 2.9 8.8 35.3 70.6 2.9 0

女 20 ～ 29 20 25.0 30.0 35.0 0.0 25.0 40.0 0.0 0
30 ～ 39 33 54.5 24.2 21.2 6.1 18.2 27.3 3.0 0
40 ～ 49 44 38.6 25.0 13.6 2.3 22.7 43.2 6.8 0
50 ～ 59 50 34.0 16.0 12.0 6.0 42.0 34.0 0.0 0
60 ～ 69 49 24.5 28.6 0.0 8.2 36.7 57.1 0.0 1
70 ～ 24 16.7 45.8 0.0 16.7 25.0 37.5 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 27.1 28.9 14.8 4.5 28.2 48.5 2.1 4
郡部 162 19.8 30.2 23.5 8.0 37.0 37.7 1.2 2

E [ 地区別 ]
東青地区 107 28.0 31.8 18.7 4.7 29.9 40.2 1.9 1
西北地区 60 31.7 35.0 15.0 8.3 48.3 28.3 1.7 2
中南地区 65 24.6 20.0 12.3 3.1 27.7 56.9 3.1 2
上北地区 76 23.7 34.2 17.1 5.3 22.4 53.9 2.6 0
下北地区 29 17.2 13.8 31.0 3.4 31.0 48.3 0.0 0
三八地区 116 19.8 30.2 19.0 7.8 31.9 43.1 0.9 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 33.8 31.1 21.6 4.1 23.0 44.6 2.7 1
管理的職業 48 12.5 31.3 31.3 0.0 37.5 45.8 2.1 0
事務 81 32.1 22.2 29.6 4.9 33.3 37.0 0.0 1
販売 24 20.8 41.7 4.2 0.0 33.3 37.5 0.0 0
サービス 21 23.8 38.1 19.0 0.0 33.3 38.1 4.8 0
保安 10 20.0 20.0 80.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0
農林漁業 19 21.1 21.1 10.5 21.1 36.8 31.6 0.0 1
運輸・通信 8 25.0 37.5 12.5 0.0 25.0 50.0 12.5 0
生産工程 17 17.6 41.2 23.5 11.8 29.4 41.2 0.0 0
無職 151 21.9 28.5 4.0 8.6 33.8 52.3 2.0 3

G [ 部活動経験 ]
ある 350 25.7 31.1 19.7 5.7 32.6 42.6 2.3 5
なし 103 20.4 23.3 11.7 5.8 27.2 51.5 0.0 1

－ 63 －



問 11 ⑻　また、それらのスポーツや運動を主にどのような場所で行いましたか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

自宅及び
家の近く
の広場や
公園

学校の運
動場や体
育施設

公共のス
ポーツ施
設

職場のス
ポーツ施
設

民間のス
ポーツ施
設

キャンプ
場、海水
浴場等の
自然の中
にある野
外活動施
設

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 495 51.7 16.2 45.1 2.8 19.4 8.7 9.1 13
今回調査総数 450 47.3 16.9 46.2 2.7 18.0 6.0 11.1 9
A [ 性別 ]

男性 233 45.5 19.3 48.5 3.0 21.9 7.7 8.2 3
女性 217 49.3 14.3 43.8 2.3 13.8 4.1 14.3 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 35.6 27.1 61.0 3.4 16.9 8.5 6.8 0
30 ～ 39 71 46.5 19.7 53.5 4.2 16.9 7.0 7.0 1
40 ～ 49 81 39.5 23.5 54.3 3.7 14.8 7.4 7.4 0
50 ～ 59 94 41.5 14.9 40.4 3.2 23.4 3.2 14.9 2
60 ～ 69 87 58.6 6.9 35.6 0.0 18.4 8.0 19.5 4
70 ～ 58 63.8 12.1 36.2 1.7 15.5 1.7 6.9 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 30.8 33.3 61.5 2.6 20.5 10.3 5.1 0

30 ～ 39 39 41.0 17.9 61.5 5.1 20.5 10.3 7.7 0
40 ～ 49 37 29.7 29.7 62.2 5.4 18.9 5.4 8.1 0
50 ～ 59 45 44.4 15.6 42.2 4.4 26.7 4.4 13.3 1
60 ～ 69 39 56.4 12.8 28.2 0.0 28.2 12.8 7.7 2
70 ～ 34 73.5 5.9 35.3 0.0 14.7 2.9 5.9 0

女 20 ～ 29 20 45.0 15.0 60.0 5.0 10.0 5.0 10.0 0
30 ～ 39 32 53.1 21.9 43.8 3.1 12.5 3.1 6.3 1
40 ～ 49 44 47.7 18.2 47.7 2.3 11.4 9.1 6.8 0
50 ～ 59 49 38.8 14.3 38.8 2.0 20.4 2.0 16.3 1
60 ～ 69 48 60.4 2.1 41.7 0.0 10.4 4.2 29.2 2
70 ～ 24 50.0 20.8 37.5 4.2 16.7 0.0 8.3 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 289 51.2 17.0 37.4 2.8 18.3 6.6 11.8 6
郡部 161 40.4 16.8 62.1 2.5 17.4 5.0 9.9 3

E [ 地区別 ]
東青地区 107 45.8 15.0 43.9 2.8 25.2 6.5 11.2 1
西北地区 61 41.0 27.9 57.4 3.3 14.8 3.3 9.8 1
中南地区 64 50.0 15.6 35.9 3.1 12.5 6.3 17.2 3
上北地区 75 54.7 12.0 50.7 0.0 17.3 9.3 10.7 1
下北地区 29 58.6 10.3 48.3 6.9 6.9 3.4 10.3 0
三八地区 114 43.0 18.4 44.7 2.6 19.3 5.3 8.8 3

F [ 職業別 ]
専門的 75 34.7 20.0 48.0 8.0 13.3 6.7 16.0 0
管理的職業 47 31.9 12.8 57.4 0.0 29.8 8.5 12.8 1
事務 81 46.9 18.5 59.3 4.9 14.8 2.5 8.6 1
販売 23 34.8 26.1 43.5 0.0 30.4 8.7 8.7 1
サービス 21 57.1 33.3 42.9 0.0 9.5 0.0 4.8 0
保安 10 30.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0
農林漁業 19 47.4 21.1 47.4 0.0 15.8 0.0 5.3 1
運輸・通信 8 75.0 0.0 37.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0
生産工程 17 29.4 23.5 41.2 0.0 35.3 0.0 11.8 0
無職 149 61.1 10.1 36.9 0.0 16.8 6.7 12.8 5

G [ 部活動経験 ]
ある 347 45.2 19.9 50.4 2.6 20.7 6.6 8.6 8
なし 103 54.4 6.8 32.0 2.9 8.7 3.9 19.4 1

－ 64 －



問 11 ⑼　あなたがスポーツや運動を行った時、何か不便を感じたことがありますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答
者
数

　
（人）

身近に気
軽にでき
るスポー
ツ施設が
少ない

専門的な
競技施設
が少ない

もう少し
うまくな
りたいの
に指導し
てくれる
人がいな
い

一緒に活
動できる
仲間がい
ない

参加して
みたいス
ポーツ行
事や 
教室が少
ない

スポーツ
に関する
情報が少
ない

スポーツ
施設の利
用できる 
時間が短
い

特に感じ
ない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 494 45.7 10.9 7.3 17.2 12.3 8.7 7.9 30.4 6.1 14
今回調査総数 444 41.4 8.6 6.3 14.6 10.8 8.3 7.2 35.6 6.3 15
A [ 性別 ]

男性 231 41.1 10.8 5.2 14.7 7.8 7.4 3.9 40.3 4.8 5
女性 213 41.8 6.1 7.5 14.6 14.1 9.4 10.8 30.5 8.0 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 59.3 11.9 3.4 35.6 3.4 8.5 11.9 20.3 1.7 0
30 ～ 39 69 44.9 8.7 7.2 13.0 7.2 13.0 11.6 23.2 8.7 3
40 ～ 49 78 41.0 12.8 1.3 7.7 7.7 6.4 10.3 38.5 7.7 3
50 ～ 59 93 36.6 9.7 8.6 12.9 14.0 5.4 4.3 38.7 3.2 3
60 ～ 69 87 35.6 4.6 9.2 10.3 20.7 10.3 2.3 40.2 8.0 4
70 ～ 58 36.2 3.4 6.9 13.8 6.9 6.9 5.2 50.0 8.6 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 56.4 17.9 2.6 30.8 0.0 5.1 10.3 25.6 2.6 0

30 ～ 39 39 48.7 7.7 7.7 15.4 10.3 12.8 2.6 23.1 7.7 0
40 ～ 49 35 40.0 17.1 2.9 8.6 2.9 2.9 2.9 42.9 8.6 2
50 ～ 59 45 37.8 11.1 4.4 11.1 6.7 8.9 4.4 42.2 2.2 1
60 ～ 69 40 27.5 7.5 5.0 10.0 20.0 7.5 2.5 52.5 5.0 1
70 ～ 33 36.4 3.0 9.1 12.1 6.1 6.1 0.0 57.6 3.0 1

女 20 ～ 29 20 75.0 0.0 5.0 55.0 10.0 20.0 15.0 10.0 0.0 0
30 ～ 39 30 46.7 10.0 6.7 10.0 6.7 13.3 23.3 23.3 10.0 3
40 ～ 49 43 46.5 9.3 0.0 9.3 11.6 11.6 16.3 37.2 7.0 1
50 ～ 59 48 37.5 8.3 12.5 14.6 20.8 2.1 4.2 35.4 4.2 2
60 ～ 69 47 46.8 2.1 12.8 10.6 25.5 12.8 2.1 29.8 10.6 3
70 ～ 25 36.0 4.0 4.0 16.0 12.0 8.0 12.0 44.0 28.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 285 43.5 9.1 5.3 11.6 9.8 10.9 7.0 33.0 8.8 10
郡部 159 37.7 7.5 8.2 20.1 12.6 3.8 7.5 40.3 1.9 5

E [ 地区別 ]
東青地区 105 56.2 11.4 5.7 15.2 16.2 4.8 6.7 29.5 1.9 3
西北地区 62 46.8 11.3 11.3 12.9 6.5 14.5 14.5 25.8 8.1 0
中南地区 64 37.5 4.7 1.6 12.5 4.7 14.1 4.7 37.5 12.5 3
上北地区 72 27.8 8.3 5.6 15.3 12.5 2.8 12.5 43.1 4.2 4
下北地区 28 53.6 7.1 3.6 14.3 21.4 3.6 0.0 32.1 7.1 1
三八地区 113 32.7 7.1 8.0 15.9 8.0 9.7 3.5 41.6 7.1 4

F [ 職業別 ]
専門的 72 38.9 16.7 4.2 12.5 5.6 9.7 12.5 31.9 8.3 3
管理的職業 47 42.6 10.6 6.4 10.6 10.6 10.6 6.4 38.3 2.1 1
事務 81 54.3 11.1 6.2 19.8 9.9 9.9 9.9 21.0 6.2 1
販売 22 22.7 18.2 9.1 13.6 0.0 0.0 9.1 50.0 0.0 2
サービス 21 47.6 4.8 4.8 9.5 0.0 19.0 14.3 38.1 4.8 0
保安 10 50.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0
農林漁業 20 20.0 5.0 10.0 15.0 15.0 5.0 0.0 50.0 0.0 0
運輸・通信 8 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 62.5 12.5 0
生産工程 17 41.2 11.8 5.9 17.6 0.0 5.9 11.8 35.3 5.9 0
無職 146 40.4 2.1 7.5 15.1 17.8 7.5 3.4 38.4 8.9 8

G [ 部活動経験 ]
ある 343 42.6 10.2 6.4 16.6 10.2 8.7 8.2 33.8 4.7 12
なし 101 37.6 3.0 5.9 7.9 12.9 6.9 4.0 41.6 11.9 3

－ 65 －



問 12　問 11 ⑴で「スポーツや運動を全くしなかった」とお答えになった方におたずねします。その理由は何ですか。
　　　　（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回
答
者
数

　
（人）

仕事（家
事・育児）
が忙しく
て時間が
ないから

体が弱い
から

年をとっ
たから

場所や施
設がない
から

仲間がい
ないから

指導者が
いないか
ら

金がかか
るから

運動・ス
ポーツは 
好きでは
ないから

機会がな
いから

特に理由
はない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 231 58.4 8.2 24.2 17.7 20.8 2.6 20.3 8.2 39.4 19.0 9.5 9
今回調査総数 225 48.4 8.4 30.2 12.9 22.2 3.1 21.8 14.2 40.4 18.7 9.3 9
A [ 性別 ]

男性 85 42.4 11.8 42.4 12.9 24.7 1.2 16.5 12.9 34.1 22.4 11.8 5
女性 140 52.1 6.4 22.9 12.9 20.7 4.3 25.0 15.0 44.3 16.4 7.9 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 20 45.0 5.0 0.0 20.0 15.0 5.0 30.0 25.0 60.0 20.0 5.0 1
30 ～ 39 28 75.0 7.1 0.0 17.9 28.6 0.0 25.0 17.9 39.3 7.1 7.1 0
40 ～ 49 47 63.8 2.1 17.0 21.3 21.3 6.4 29.8 17.0 40.4 10.6 4.3 2
50 ～ 59 43 53.5 9.3 23.3 2.3 27.9 2.3 25.6 0.0 60.5 16.3 9.3 1
60 ～ 69 51 41.2 5.9 49.0 13.7 17.6 3.9 15.7 15.7 23.5 19.6 15.7 3
70 ～ 36 13.9 22.2 69.4 5.6 22.2 0.0 8.3 16.7 30.6 38.9 11.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 1

30 ～ 39 5 80.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0
40 ～ 49 21 57.1 0.0 33.3 23.8 19.0 4.8 28.6 14.3 38.1 14.3 0.0 0
50 ～ 59 18 38.9 16.7 38.9 0.0 33.3 0.0 22.2 0.0 50.0 22.2 16.7 0
60 ～ 69 19 47.4 10.5 47.4 15.8 15.8 0.0 5.3 21.1 15.8 5.3 21.1 3
70 ～ 17 17.6 17.6 76.5 11.8 23.5 0.0 5.9 11.8 35.3 41.2 5.9 1

女 20 ～ 29 15 53.3 0.0 0.0 26.7 13.3 6.7 26.7 20.0 66.7 6.7 0.0 0
30 ～ 39 23 73.9 4.3 0.0 17.4 21.7 0.0 30.4 21.7 43.5 4.3 4.3 0
40 ～ 49 26 69.2 3.8 3.8 19.2 23.1 7.7 30.8 19.2 42.3 7.7 7.7 2
50 ～ 59 25 64.0 4.0 12.0 4.0 24.0 4.0 28.0 0.0 68.0 12.0 4.0 1
60 ～ 69 32 37.5 3.1 50.0 12.5 18.8 6.3 21.9 12.5 28.1 28.1 12.5 0
70 ～ 19 10.5 26.3 63.2 0.0 21.1 0.0 10.5 21.1 26.3 36.8 15.8 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 158 43.0 11.4 35.4 11.4 22.2 3.2 24.1 15.2 40.5 17.7 7.0 5
郡部 67 61.2 1.5 17.9 16.4 22.4 3.0 16.4 11.9 40.3 20.9 14.9 4

E [ 地区別 ]
東青地区 47 38.3 12.8 31.9 14.9 17.0 2.1 23.4 14.9 38.3 19.1 4.3 1
西北地区 36 50.0 8.3 16.7 22.2 13.9 2.8 25.0 16.7 41.7 27.8 16.7 2
中南地区 52 44.2 9.6 28.8 7.7 26.9 1.9 28.8 15.4 48.1 23.1 9.6 1
上北地区 29 72.4 0.0 31.0 20.7 24.1 6.9 13.8 10.3 37.9 6.9 10.3 3
下北地区 10 40.0 0.0 40.0 10.0 40.0 10.0 20.0 10.0 30.0 30.0 10.0 1
三八地区 51 49.0 9.8 37.3 5.9 23.5 2.0 15.7 13.7 37.3 11.8 7.8 1

F [ 職業別 ]
専門的 31 83.9 3.2 12.9 12.9 16.1 6.5 29.0 3.2 51.6 6.5 0.0 1
管理的職業 10 50.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0 50.0 30.0 30.0 0
事務 22 45.5 4.5 4.5 13.6 27.3 4.5 18.2 18.2 54.5 9.1 4.5 2
販売 21 71.4 4.8 23.8 19.0 28.6 4.8 19.0 19.0 42.9 9.5 0.0 0
サービス 13 76.9 0.0 15.4 23.1 23.1 7.7 30.8 0.0 23.1 0.0 15.4 0
保安 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 24 41.7 4.2 33.3 16.7 45.8 4.2 8.3 4.2 58.3 37.5 4.2 3
運輸・通信 6 83.3 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0
生産工程 13 53.8 7.7 38.5 15.4 30.8 0.0 23.1 15.4 38.5 23.1 7.7 1
無職 84 25.0 15.5 45.2 7.1 15.5 0.0 25.0 21.4 29.8 25.0 15.5 2

G [ 部活動経験 ]
ある 139 55.4 8.6 24.5 12.9 23.7 2.2 20.9 8.6 41.7 13.7 9.4 8
なし 86 37.2 8.1 39.5 12.8 19.8 4.7 23.3 23.3 38.4 26.7 9.3 1

H25 文部科学省調査 363 50.7 15.2 20.4 3.3 6.1 1.1 6.9 13.5 3.0 8.5 5.5

－ 66 －



問 13　 現在スポーツや運動をしている、していないに関係なく、これから行ってみたい種目を選んでください。 
（○は３つまで）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29
　

30
～
39
　

40
～
49
　

50
～
59
　

60
～
69

　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 762 634 289 345 73 91 119 127 137 87 421 213 139 92 113 98 34 158 

キャッチボール、ドッジボール 4.5 2.5 4.2 1.2 2.7 3.3 0.8 0.8 3.6 4.6 2.4 2.8 2.2 2.2 2.7 1.0 5.9 3.2

体操 19.4 26.3 12.1 38.3 11.0 15.4 20.2 27.6 34.3 44.8 27.8 23.5 26.6 26.1 27.4 31.6 20.6 23.4

ウォーキング 33.9 41.0 38.1 43.5 9.6 15.4 33.6 41.7 64.2 66.7 44.7 33.8 40.3 38.0 43.4 39.8 47.1 41.1

ダンス 16.0 13.2 5.5 19.7 11.0 9.9 9.2 18.9 13.1 16.1 12.8 14.1 12.9 10.9 13.3 14.3 17.6 13.3

ボウリング 11.0 10.4 10.0 10.7 12.3 8.8 4.2 11.8 13.1 12.6 10.7 9.9 5.8 14.1 11.5 8.2 8.8 13.3

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 8.4 6.0 8.7 3.8 1.4 1.1 0.8 4.7 10.2 17.2 5.5 7.0 4.3 5.4 6.2 8.2 2.9 7.0

ランニング 7.0 9.0 11.1 7.2 11.0 13.2 9.2 11.0 4.4 6.9 9.3 8.5 7.2 15.2 8.0 3.1 14.7 10.1

水泳 19.8 22.7 14.9 29.3 16.4 26.4 25.2 26.8 28.5 5.7 24.9 18.3 28.8 20.7 25.7 19.4 20.6 19.0

スキー、スノーボード 11.2 9.5 11.1 8.1 17.8 16.5 11.8 10.2 2.9 1.1 8.6 11.3 6.5 7.6 9.7 9.2 17.6 11.4

スケート 2.5 1.6 0.7 2.3 4.1 2.2 2.5 0.8 0.7 0.0 1.9 0.9 0.7 0.0 0.9 3.1 2.9 2.5

登山 8.7 8.4 11.1 6.1 6.8 7.7 8.4 11.8 8.8 4.6 7.1 10.8 7.9 5.4 8.0 9.2 5.9 10.8

キャンプ、オートキャンプ 6.8 6.5 10.7 2.9 9.6 11.0 7.6 5.5 5.1 1.1 5.7 8.0 3.6 8.7 5.3 10.2 8.8 5.7

ハイキング、オリエンテーリング 7.2 5.2 4.5 5.8 2.7 3.3 5.0 3.9 10.2 3.4 4.8 6.1 5.0 7.6 7.1 7.1 2.9 1.9

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

9.1 8.7 13.1 4.9 11.0 14.3 12.6 8.7 5.1 1.1 9.0 8.0 5.0 7.6 8.8 12.2 5.9 10.8

ゴルフ 14.7 11.8 19.0 5.8 17.8 15.4 8.4 12.6 7.3 13.8 11.2 13.1 12.2 9.8 8.0 10.2 11.8 16.5

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

5.6 4.9 6.2 3.8 5.5 7.7 10.1 5.5 0.7 0.0 5.0 4.7 5.0 5.4 3.5 6.1 2.9 5.1

サイクリング、モータースポー
ツ 7.3 11.8 15.9 8.4 17.8 7.7 15.1 15.0 8.0 8.0 12.6 10.3 17.3 14.1 13.3 13.3 2.9 5.7

陸上競技 1.2 1.4 1.7 1.2 2.7 1.1 2.5 0.8 1.5 0.0 1.4 1.4 0.7 3.3 2.7 2.0 0.0 0.0

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 4.2 3.5 3.8 3.2 5.5 11.0 3.4 0.0 2.9 0.0 2.9 4.7 3.6 3.3 1.8 4.1 5.9 3.8

弓道、アーチェリー 3.3 3.0 3.5 2.6 4.1 2.2 5.9 4.7 0.7 0.0 2.4 4.2 4.3 2.2 0.9 5.1 11.8 0.6

野球、ソフトボール 6.4 4.3 8.0 1.2 5.5 7.7 4.2 3.9 4.4 0.0 3.3 6.1 2.9 4.3 3.5 3.1 11.8 5.1

サッカー、フットサル 5.0 4.1 7.6 1.2 17.8 6.6 4.2 1.6 0.0 0.0 3.3 5.6 3.6 2.2 4.4 1.0 8.8 6.3

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 7.2 7.3 7.6 7.0 19.2 15.4 6.7 7.1 0.7 0.0 4.8 12.2 2.9 8.7 2.7 10.2 14.7 10.1

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 22.6 19.1 15.6 22.0 20.5 27.5 23.5 15.0 16.8 12.6 20.2 16.9 22.3 20.7 19.5 17.3 5.9 19.0

カーリング 4.5 3.8 4.5 3.2 0.0 2.2 5.9 7.1 1.5 4.6 2.9 5.6 3.6 6.5 1.8 7.1 2.9 1.9

その他 3.1 4.9 3.8 5.8 4.1 4.4 5.9 1.6 5.8 8.0 5.7 3.3 5.8 3.3 6.2 3.1 8.8 4.4

無回答（人） 57 59 37 22 7 9 11 13 8 11 37 22 17 8 7 10 6 11

－ 67 －



問 14 ⑴　あなたは、現在スポーツや運動のクラブや同好会に入っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

入って
いる

入って
いない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 796 25.9 74.1 23
今回調査総数 693 29.9 70.1 0
A [ 性別 ]

男性 326 37.7 62.3 0
女性 367 22.9 77.1 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 32.5 67.5 0
30 ～ 39 100 30.0 70.0 0
40 ～ 49 130 26.9 73.1 0
50 ～ 59 140 36.4 63.6 0
60 ～ 69 145 28.3 71.7 0
70 ～ 98 24.5 75.5 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 42.2 57.8 0

30 ～ 39 44 50.0 50.0 0
40 ～ 49 58 36.2 63.8 0
50 ～ 59 64 40.6 59.4 0
60 ～ 69 63 33.3 66.7 0
70 ～ 52 26.9 73.1 0

女 20 ～ 29 35 20.0 80.0 0
30 ～ 39 56 14.3 85.7 0
40 ～ 49 72 19.4 80.6 0
50 ～ 59 76 32.9 67.1 0
60 ～ 69 82 24.4 75.6 0
70 ～ 46 21.7 78.3 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 458 22.9 77.1 0
郡部 235 43.4 56.6 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 30.1 69.9 0
西北地区 100 41.0 59.0 0
中南地区 120 20.0 80.0 0
上北地区 108 30.6 69.4 0
下北地区 40 30.0 70.0 0
三八地区 169 29.6 70.4 0

F [ 職業別 ]
専門的 107 27.1 72.9 0
管理的職業 58 55.2 44.8 0
事務 106 34.0 66.0 0
販売 45 22.2 77.8 0
サービス 34 35.3 64.7 0
保安 11 63.6 36.4 0
農林漁業 47 19.1 80.9 0
運輸・通信 14 7.1 92.9 0
生産工程 31 19.4 80.6 0
無職 240 27.1 72.9 0

G [ 部活動経験 ]
ある 502 34.9 65.1 0
なし 191 16.8 83.2 0

H25 文部科学省調査 1,897 16.2 83.8

－ 68 －



問 14 ⑵　あなたが入っているクラブや同好会はどれに当たりますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

職場のク
ラブや同
好会

学校のク
ラブや同
好会

おおむね
同じ県内
の人が加
入してい
るクラブ
や同好会

おおむね
同じ市町
村の人が
加入して
いるクラ
ブや同好
会

民間のス
ポーツ施
設などが
開設して
いる会員
制のクラ
ブ

総合型地
域スポー
ツクラブ

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 205 14.6 2.4 15.6 74.1 8.3 7.8 3.4 1
今回調査総数 206 14.1 2.4 13.6 70.9 10.7 10.7 4.9 1
A [ 性別 ]

男性 123 18.7 3.3 18.7 67.5 8.1 11.4 5.7 0
女性 83 7.2 1.2 6.0 75.9 14.5 9.6 3.6 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 26 34.6 7.7 11.5 50.0 3.8 11.5 11.5 0
30 ～ 39 30 26.7 3.3 16.7 73.3 0.0 13.3 3.3 0
40 ～ 49 35 14.3 0.0 11.4 77.1 2.9 5.7 5.7 0
50 ～ 59 51 7.8 0.0 15.7 64.7 17.6 13.7 0.0 0
60 ～ 69 41 4.9 2.4 7.3 82.9 17.1 7.3 4.9 0
70 ～ 23 4.3 4.3 21.7 73.9 17.4 13.0 8.7 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 19 36.8 5.3 10.5 57.9 0.0 10.5 5.3 0

30 ～ 39 22 36.4 4.5 22.7 68.2 0.0 9.1 4.5 0
40 ～ 49 21 23.8 0.0 14.3 76.2 0.0 9.5 4.8 0
50 ～ 59 26 11.5 0.0 23.1 61.5 15.4 11.5 0.0 0
60 ～ 69 21 0.0 4.8 9.5 76.2 19.0 14.3 9.5 0
70 ～ 14 0.0 7.1 35.7 64.3 14.3 14.3 14.3 0

女 20 ～ 29 7 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6 0
30 ～ 39 8 0.0 0.0 0.0 87.5 0.0 25.0 0.0 0
40 ～ 49 14 0.0 0.0 7.1 78.6 7.1 0.0 7.1 0
50 ～ 59 25 4.0 0.0 8.0 68.0 20.0 16.0 0.0 0
60 ～ 69 20 10.0 0.0 5.0 90.0 15.0 0.0 0.0 0
70 ～ 9 11.1 0.0 0.0 88.9 22.2 11.1 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 105 17.1 2.9 11.4 64.8 12.4 8.6 6.7 0
郡部 101 10.9 2.0 15.8 77.2 8.9 12.9 3.0 1

E [ 地区別 ]
東青地区 47 17.0 2.1 14.9 57.4 19.1 10.6 6.4 0
西北地区 41 19.5 0.0 14.6 80.5 2.4 12.2 2.4 0
中南地区 24 12.5 4.2 12.5 62.5 12.5 4.2 4.2 0
上北地区 32 9.4 0.0 15.6 84.4 15.6 0.0 0.0 1
下北地区 12 0.0 0.0 0.0 91.7 0.0 8.3 8.3 0
三八地区 50 14.0 6.0 14.0 66.0 8.0 20.0 8.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 29 24.1 0.0 13.8 72.4 13.8 10.3 3.4 0
管理的職業 32 12.5 0.0 21.9 78.1 6.3 12.5 3.1 0
事務 36 22.2 2.8 2.8 66.7 5.6 16.7 5.6 0
販売 10 0.0 0.0 30.0 70.0 10.0 10.0 0.0 0
サービス 12 16.7 16.7 8.3 50.0 0.0 8.3 25.0 0
保安 7 57.1 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 9 0.0 0.0 33.3 77.8 0.0 22.2 0.0 0
運輸・通信 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0
生産工程 6 16.7 0.0 33.3 83.3 0.0 0.0 0.0 0
無職 64 4.7 3.1 9.4 75.0 20.3 7.8 3.1 1

G [ 部活動経験 ]
ある 174 16.1 2.9 13.8 71.3 9.2 11.5 5.2 1
なし 32 3.1 0.0 12.5 68.8 18.8 6.3 3.1 0

H25 文部科学省調査 307 17.3 7.2 13.4 49.5 22.1 ー 4.2

－ 69 －



問 14 ⑶　あなたが活動しているスポーツや運動の種目は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29

　
　

　
30
～
39
　

40
～
49
　

50
～
59
　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 202 205 123 82 26 30 35 51 40 23 105 100 47 41 24 31 12 50 

キャッチボール、ドッジボール 5.0 1.5 2.4 0.0 3.8 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 2.1 0.0 0.0 3.2 0.0 2.0

体操 14.4 14.1 4.1 29.3 11.5 0.0 2.9 15.7 27.5 26.1 18.1 10.0 17.0 9.8 16.7 6.5 16.7 18.0

ウォーキング 15.8 20.0 17.1 24.4 3.8 10.0 0.0 23.5 45.0 30.4 23.8 16.0 19.1 26.8 25.0 9.7 16.7 20.0

ダンス 10.4 11.2 3.3 23.2 7.7 0.0 2.9 11.8 17.5 30.4 14.3 8.0 10.6 12.2 16.7 6.5 8.3 12.0

ボウリング 4.0 7.3 7.3 7.3 11.5 6.7 2.9 7.8 7.5 8.7 6.7 8.0 2.1 9.8 0.0 12.9 16.7 8.0

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 15.8 11.2 9.8 13.4 0.0 0.0 0.0 5.9 22.5 47.8 11.4 11.0 6.4 22.0 8.3 6.5 25.0 8.0

ランニング 7.4 11.7 17.1 3.7 11.5 20.0 14.3 11.8 7.5 4.3 13.3 10.0 8.5 9.8 16.7 16.1 8.3 12.0

水泳 5.9 6.3 4.1 9.8 7.7 6.7 5.7 3.9 7.5 8.7 10.5 2.0 8.5 7.3 4.2 6.5 0.0 6.0

スキー、スノーボード 8.4 6.3 8.1 3.7 11.5 6.7 11.4 2.0 5.0 4.3 6.7 6.0 2.1 7.3 8.3 9.7 8.3 6.0

スケート 3.0 1.5 2.4 0.0 3.8 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0

登山 3.5 2.9 3.3 2.4 0.0 3.3 0.0 0.0 7.5 8.7 4.8 1.0 4.3 0.0 12.5 3.2 0.0 0.0

キャンプ、オートキャンプ 1.0 2.0 1.6 2.4 3.8 0.0 0.0 0.0 5.0 4.3 1.9 2.0 2.1 4.9 0.0 3.2 0.0 0.0

ハイキング、オリエンテーリング 1.5 2.0 1.6 2.4 0.0 0.0 0.0 2.0 5.0 4.3 2.9 1.0 2.1 4.9 0.0 0.0 0.0 2.0

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

4.5 6.3 10.6 0.0 11.5 6.7 5.7 5.9 7.5 0.0 8.6 4.0 6.4 2.4 0.0 9.7 8.3 10.0

ゴルフ 12.9 8.8 13.0 2.4 3.8 3.3 8.6 15.7 2.5 17.4 8.6 9.0 8.5 9.8 4.2 9.7 8.3 10.0

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

0.0 0.5 0.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

サイクリング、モータースポー
ツ 1.5 3.9 5.7 1.2 7.7 3.3 2.9 2.0 2.5 8.7 4.8 3.0 2.1 0.0 12.5 3.2 0.0 6.0

陸上競技 6.9 5.9 7.3 3.7 11.5 6.7 5.7 3.9 5.0 4.3 2.9 9.0 0.0 7.3 4.2 9.7 8.3 8.0

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 5.9 8.3 11.4 3.7 7.7 6.7 22.9 5.9 5.0 0.0 10.5 6.0 8.5 19.5 4.2 3.2 8.3 4.0

弓道、アーチェリー 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

野球、ソフトボール 18.3 17.6 26.8 3.7 38.5 23.3 22.9 13.7 7.5 4.3 11.4 24.0 17.0 14.6 16.7 25.8 16.7 16.0

サッカー、フットサル 5.9 10.2 15.4 2.4 11.5 36.7 8.6 3.9 5.0 0.0 5.7 15.0 2.1 2.4 4.2 22.6 8.3 20.0

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 16.3 18.5 15.4 23.2 42.3 26.7 25.7 17.6 2.5 0.0 17.1 20.0 19.1 31.7 12.5 12.9 8.3 16.0

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 19.3 12.7 8.1 19.5 19.2 6.7 11.4 19.6 10.0 4.3 9.5 16.0 17.0 9.8 8.3 9.7 16.7 14.0

カーリング 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 6.9 11.7 8.1 17.1 11.5 3.3 5.7 15.7 20.0 8.7 12.4 11.0 12.8 4.9 4.2 19.4 16.7 14.0

無回答（人） 4 2 0 2 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0 0 2 0 0

－ 70 －



問 14 ⑷　そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

継 続 し
て で き
るから

場 所 が
優 先 的
に 利 用
で き る
から

施 設 用
具 な ど
が 完 備
し て い
るから

指 導 者
が い る
から

親睦の
ため（仲
間がで
きるか
ら）

健康・
体力つ
くりの
ため

好きな
スポー
ツ活動
ができ
るから

技 術 を
習 得 で
き る か
ら

親 子 や
家 族 で
参 加 で
き る か
ら

地域の人
達と交流
できるか
ら

特にな
い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 206 36.9 10.7 11.7 18.4 50.0 60.2 49.5 12.1 8.3 31.6 1.5 3.9 1
A [ 性別 ]

男性 122 27.0 6.6 8.2 8.2 52.5 59.0 54.9 11.5 7.4 31.1 2.5 5.7 1
女性 84 51.2 16.7 16.7 33.3 46.4 61.9 41.7 13.1 9.5 32.1 0.0 1.2 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 26 26.9 7.7 11.5 15.4 42.3 38.5 50.0 26.9 3.8 11.5 7.7 0.0 0
30 ～ 39 29 10.3 6.9 6.9 3.4 51.7 51.7 72.4 17.2 3.4 17.2 3.4 10.3 1
40 ～ 49 35 17.1 8.6 11.4 20.0 42.9 45.7 68.6 14.3 20.0 14.3 0.0 2.9 0
50 ～ 59 51 52.9 11.8 9.8 21.6 45.1 62.7 51.0 11.8 7.8 39.2 0.0 3.9 0
60 ～ 69 41 48.8 9.8 12.2 22.0 53.7 78.0 22.0 2.4 9.8 46.3 0.0 2.4 0
70 ～ 24 54.2 20.8 20.8 25.0 70.8 79.2 37.5 4.2 0.0 54.2 0.0 4.2 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 19 26.3 5.3 10.5 15.8 47.4 42.1 52.6 26.3 5.3 10.5 10.5 0.0 0

30 ～ 39 21 4.8 4.8 4.8 0.0 52.4 52.4 66.7 14.3 4.8 14.3 4.8 9.5 1
40 ～ 49 21 4.8 0.0 0.0 14.3 42.9 47.6 66.7 9.5 14.3 14.3 0.0 4.8 0
50 ～ 59 26 42.3 7.7 7.7 3.8 50.0 61.5 57.7 15.4 0.0 46.2 0.0 7.7 0
60 ～ 69 21 42.9 9.5 14.3 9.5 52.4 71.4 33.3 0.0 19.0 47.6 0.0 4.8 0
70 ～ 14 42.9 14.3 14.3 7.1 78.6 85.7 50.0 0.0 0.0 57.1 0.0 7.1 0

女 20 ～ 29 7 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0
30 ～ 39 8 25.0 12.5 12.5 12.5 50.0 50.0 87.5 25.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0
40 ～ 49 14 35.7 21.4 28.6 28.6 42.9 42.9 71.4 21.4 28.6 14.3 0.0 0.0 0
50 ～ 59 25 64.0 16.0 12.0 40.0 40.0 64.0 44.0 8.0 16.0 32.0 0.0 0.0 0
60 ～ 69 20 55.0 10.0 10.0 35.0 55.0 85.0 10.0 5.0 0.0 45.0 0.0 0.0 0
70 ～ 10 70.0 30.0 30.0 50.0 60.0 70.0 20.0 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 104 45.2 9.6 14.4 22.1 52.9 64.4 42.3 17.3 9.6 28.8 0.0 3.8 1
郡部 102 28.4 11.8 8.8 14.7 47.1 55.9 56.9 6.9 6.9 34.3 2.9 3.9 0

E [ 地区別 ]
東青地区 47 46.8 10.6 12.8 23.4 51.1 63.8 42.6 17.0 8.5 23.4 0.0 2.1 0
西北地区 40 40.0 5.0 7.5 7.5 60.0 55.0 47.5 17.5 12.5 47.5 0.0 7.5 1
中南地区 24 37.5 8.3 12.5 37.5 50.0 70.8 54.2 12.5 0.0 20.8 0.0 0.0 0
上北地区 33 27.3 9.1 9.1 21.2 48.5 57.6 39.4 9.1 6.1 24.2 0.0 9.1 0
下北地区 12 33.3 0.0 8.3 16.7 41.7 50.0 33.3 0.0 8.3 50.0 16.7 0.0 0
三八地区 50 32.0 20.0 16.0 12.0 44.0 60.0 66.0 8.0 10.0 32.0 2.0 2.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 28 25.0 7.1 10.7 25.0 42.9 39.3 57.1 21.4 14.3 25.0 0.0 10.7 1
管理的職業 32 34.4 12.5 6.3 9.4 50.0 50.0 71.9 21.9 9.4 28.1 0.0 3.1 0
事務 36 19.4 2.8 5.6 8.3 33.3 50.0 55.6 8.3 5.6 19.4 8.3 2.8 0
販売 10 50.0 30.0 20.0 20.0 40.0 70.0 60.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0
サービス 12 33.3 8.3 16.7 8.3 66.7 41.7 50.0 25.0 8.3 25.0 0.0 0.0 0
保安 7 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0
農林漁業 9 44.4 0.0 0.0 33.3 66.7 66.7 55.6 0.0 11.1 55.6 0.0 0.0 0
運輸・通信 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
生産工程 6 50.0 16.7 16.7 16.7 100.0 83.3 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0
無職 65 52.3 15.4 18.5 27.7 53.8 81.5 30.8 7.7 6.2 47.7 0.0 3.1 0

G [ 部活動経験 ]
ある 174 32.8 10.9 10.3 13.8 49.4 57.5 56.3 13.2 9.8 29.3 1.7 4.6 1
なし 32 59.4 9.4 18.8 43.8 53.1 75.0 12.5 6.3 0.0 43.8 0.0 0.0 0

H25 文部科学省調査 307 30.6 11.1 10.1 17.6 50.5 59.3 38.8 9.8 8.1 30.3 0.7 2.3

－ 71 －



問 14 ⑸　あなたは、今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば、加入したいと思いますか。
　　　　　（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3

回
答
者
数

　
（人）

加入した
いと思う

加入した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 581 37.3 28.6 34.1 9
今回調査総数 674 43.6 28.0 28.4 19
A [ 性別 ]

男性 313 42.8 26.5 30.7 13
女性 361 44.2 29.4 26.4 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 41.2 32.5 26.3 0
30 ～ 39 98 44.9 22.4 32.7 2
40 ～ 49 126 44.4 22.2 33.4 4
50 ～ 59 136 47.8 22.1 30.1 4
60 ～ 69 141 51.1 24.8 24.1 4
70 ～ 93 25.8 51.6 22.6 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 44.4 26.7 28.9 0

30 ～ 39 43 55.8 14.0 30.2 1
40 ～ 49 56 44.6 19.7 35.7 2
50 ～ 59 60 43.3 26.7 30.0 4
60 ～ 69 61 44.3 21.3 34.4 2
70 ～ 48 25.0 52.1 22.9 4

女 20 ～ 29 35 37.1 40.0 22.9 0
30 ～ 39 55 36.4 29.1 34.5 1
40 ～ 49 70 44.3 24.3 31.4 2
50 ～ 59 76 51.3 18.4 30.3 0
60 ～ 69 80 56.2 27.5 16.3 2
70 ～ 45 26.7 51.1 22.2 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 40.8 29.9 29.3 10
郡部 226 49.1 24.4 26.5 9

E [ 地区別 ]
東青地区 152 42.1 24.3 33.6 4
西北地区 97 49.5 26.8 23.7 3
中南地区 118 40.7 27.1 32.2 2
上北地区 105 46.7 33.3 20.0 3
下北地区 37 45.9 18.9 35.2 3
三八地区 165 41.2 31.5 27.3 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 50.5 19.4 30.1 4
管理的職業 55 56.4 14.5 29.1 3
事務 105 45.7 22.9 31.4 1
販売 45 42.2 31.1 26.7 0
サービス 32 53.1 28.1 18.8 2
保安 11 36.4 45.4 18.2 0
農林漁業 46 30.5 30.4 39.1 1
運輸・通信 14 28.6 42.8 28.6 0
生産工程 30 30.0 30.0 40.0 1
無職 233 41.2 34.3 24.5 7

G [ 部活動経験 ]
ある 489 49.5 23.3 27.2 13
なし 185 28.1 40.5 31.4 6

－ 72 －



問 14 ⑹　（ ⑸で「加入したいと思う」と答えた方に）それは、どのようなクラブや同好会ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

職場のク
ラブや同
好会

学校のク
ラブや同
好会

おおむね
同じ県内
の人が加
入してい
るクラブ
や同好会

おおむね
同じ市町
村の人が
加入して
いるクラ
ブや同好
会

民間のス

ポーツ施

設などが

開設して

いる会員

制のクラ

ブ

総合型地

域スポー

ツクラブ

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 290 14.1 3.4 21.4 59.0 25.2 27.6 2.8 4
A [ 性別 ]

男性 132 18.9 6.8 25.8 62.1 16.7 24.2 3.0 2
女性 158 10.1 0.6 17.7 56.3 32.3 30.4 2.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 33 51.5 15.2 18.2 36.4 9.1 21.2 3.0 0
30 ～ 39 44 20.5 4.5 34.1 65.9 22.7 20.5 0.0 0
40 ～ 49 56 10.7 0.0 28.6 55.4 30.4 26.8 3.6 0
50 ～ 59 65 7.7 0.0 23.1 53.8 32.3 35.4 3.1 0
60 ～ 69 70 4.3 2.9 8.6 68.6 28.6 27.1 2.9 2
70 ～ 22 4.5 4.5 18.2 72.7 9.1 31.8 4.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 20 45.0 25.0 20.0 55.0 5.0 10.0 0.0 0

30 ～ 39 24 20.8 4.2 41.7 70.8 12.5 12.5 0.0 0
40 ～ 49 25 20.0 0.0 32.0 56.0 20.0 28.0 8.0 0
50 ～ 59 26 11.5 0.0 26.9 53.8 23.1 34.6 3.8 0
60 ～ 69 26 7.7 7.7 7.7 69.2 26.9 30.8 0.0 1
70 ～ 11 9.1 9.1 27.3 72.7 0.0 27.3 9.1 1

女 20 ～ 29 13 61.5 0.0 15.4 7.7 15.4 38.5 7.7 0
30 ～ 39 20 20.0 5.0 25.0 60.0 35.0 30.0 0.0 0
40 ～ 49 31 3.2 0.0 25.8 54.8 38.7 25.8 0.0 0
50 ～ 59 39 5.1 0.0 20.5 53.8 38.5 35.9 2.6 0
60 ～ 69 44 2.3 0.0 9.1 68.2 29.5 25.0 4.5 1
70 ～ 11 0.0 0.0 9.1 72.7 18.2 36.4 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 180 13.3 3.9 20.0 59.4 25.6 26.1 3.3 3
郡部 110 15.5 2.7 23.6 58.2 24.5 30.0 1.8 1

E [ 地区別 ]
東青地区 63 12.7 3.2 25.4 49.2 25.4 30.2 3.2 1
西北地区 48 22.9 0.0 29.2 62.5 29.2 31.3 0.0 0
中南地区 48 12.5 4.2 14.6 64.6 20.8 25.0 6.3 0
上北地区 48 4.2 6.3 22.9 62.5 29.2 25.0 2.1 1
下北地区 17 17.6 0.0 11.8 47.1 23.5 35.3 5.9 0
三八地区 66 16.7 4.5 18.2 62.1 22.7 24.2 1.5 2

F [ 職業別 ]
専門的 52 19.2 5.8 19.2 65.4 34.6 25.0 5.8 0
管理的職業 31 22.6 0.0 32.3 41.9 32.3 32.3 0.0 0
事務 48 18.8 6.3 20.8 50.0 31.3 25.0 2.1 0
販売 19 15.8 0.0 21.1 68.4 10.5 26.3 5.3 0
サービス 17 17.6 11.8 17.6 47.1 11.8 35.3 0.0 0
保安 4 50.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 13 0.0 0.0 23.1 69.2 15.4 23.1 0.0 1
運輸・通信 4 25.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0
生産工程 9 11.1 11.1 22.2 44.4 33.3 44.4 11.1 0
無職 93 5.4 1.1 18.3 67.7 20.4 29.0 2.2 3

G [ 部活動経験 ]
ある 241 14.9 4.1 22.8 58.5 25.7 27.0 3.3 1
なし 49 10.2 0.0 14.3 61.2 22.4 30.6 0.0 3

H25 文部科学省調査 735 18.1 6.4 18.5 59.7 28.4 ー 0.5

－ 73 －



問 14 ⑺　その運動やスポーツの種目は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29

　
　

　
30
～
39
　

40
～
49
　

50
～
59
　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） ー 249 104 145 20 36 46 57 69 21 157 92 56 41 43 42 14 53 

キャッチボール、ドッジボール 4.4 6.7 2.8 5.0 8.3 4.3 3.5 2.9 4.8 3.2 6.5 3.6 2.4 4.7 7.1 7.1 3.8

体操 38.6 16.3 54.5 15.0 25.0 39.1 42.1 47.8 42.9 40.8 34.8 44.6 29.3 27.9 42.9 57.1 39.6

ウォーキング 33.7 27.9 37.9 10.0 8.3 23.9 42.1 50.7 42.9 40.1 22.8 42.9 29.3 30.2 23.8 57.1 32.1

ダンス 20.5 7.7 29.7 25.0 11.1 10.9 26.3 20.3 38.1 21.0 19.6 17.9 24.4 16.3 19.0 28.6 22.6

ボウリング 15.3 15.4 15.2 20.0 13.9 13.0 15.8 15.9 14.3 15.9 14.1 16.1 22.0 7.0 21.4 14.3 11.3

ニュースポーツ（ゲートボール、
グラウンドゴルフ） 13.3 17.3 10.3 5.0 2.8 4.3 14.0 20.3 33.3 13.4 13.0 7.1 22.0 7.0 11.9 14.3 18.9

ランニング 16.1 20.2 13.1 30.0 22.2 19.6 7.0 14.5 14.3 14.6 18.5 12.5 26.8 11.6 11.9 21.4 17.0

水泳 21.7 8.7 31.0 25.0 19.4 30.4 17.5 23.2 9.5 21.0 22.8 23.2 22.0 23.3 23.8 14.3 18.9

室内運動器具を使ってする運動 31.7 21.2 39.3 30.0 25.0 34.8 31.6 34.8 28.6 29.3 35.9 41.1 29.3 18.6 38.1 42.9 26.4

スキー、スノーボード 10.8 13.5 9.0 25.0 22.2 15.2 7.0 2.9 4.8 10.2 12.0 10.7 4.9 11.6 9.5 0.0 18.9

スケート 2.4 1.9 2.8 5.0 8.3 2.2 1.8 0.0 0.0 2.5 2.2 1.8 2.4 0.0 2.4 0.0 5.7

登山 14.1 15.4 13.1 20.0 22.2 10.9 7.0 17.4 9.5 13.4 15.2 12.5 14.6 25.6 7.1 7.1 13.2

キャンプ、オートキャンプ 6.8 11.5 3.4 5.0 25.0 2.2 5.3 2.9 4.8 5.7 8.7 7.1 7.3 7.0 4.8 0.0 9.4

ハイキング、オリエンテーリング 7.2 5.8 8.3 5.0 5.6 2.2 10.5 10.1 4.8 6.4 8.7 8.9 2.4 9.3 11.9 7.1 3.8

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー

6.0 7.7 4.8 20.0 13.9 4.3 3.5 2.9 0.0 7.6 3.3 3.6 4.9 9.3 2.4 7.1 9.4

水上バイク、サーフィン、釣り 8.8 15.4 4.1 25.0 19.4 8.7 8.8 1.4 0.0 7.0 12.0 7.1 9.8 2.3 9.5 14.3 13.2

ゴルフ 14.5 25.0 6.9 30.0 13.9 13.0 17.5 7.2 19.0 12.7 17.4 12.5 19.5 7.0 14.3 14.3 18.9

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

5.6 5.8 5.5 25.0 11.1 6.5 1.8 1.4 0.0 7.0 3.3 7.1 4.9 7.0 4.8 0.0 5.7

サイクリング、モータースポー
ツ 8.8 18.3 2.1 20.0 13.9 8.7 5.3 5.8 9.5 8.3 9.8 17.9 4.9 4.7 4.8 0.0 11.3

陸上競技 4.0 6.7 2.1 5.0 0.0 6.5 5.3 2.9 4.8 2.5 6.5 1.8 7.3 4.7 4.8 7.1 1.9

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 5.6 6.7 4.8 15.0 11.1 10.9 1.8 1.4 0.0 6.4 4.3 3.6 4.9 7.0 7.1 0.0 7.5

弓道、アーチェリー 5.2 7.7 3.4 5.0 8.3 10.9 1.8 4.3 0.0 5.7 4.3 3.6 2.4 4.7 7.1 7.1 7.5

野球、ソフトボール 10.8 21.2 3.4 30.0 16.7 13.0 7.0 4.3 9.5 8.9 14.1 5.4 9.8 16.3 16.7 7.1 9.4

サッカー、フットサル 10.4 21.2 2.8 35.0 27.8 10.9 5.3 1.4 0.0 8.3 14.1 8.9 4.9 11.6 7.1 0.0 20.8

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 12.9 16.3 10.3 35.0 25.0 13.0 15.8 0.0 4.8 10.2 17.4 3.6 22.0 4.7 19.0 0.0 20.8

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 24.9 25.0 24.8 40.0 36.1 30.4 17.5 21.7 9.5 27.4 20.7 28.6 22.0 18.6 31.0 7.1 28.3

その他 4.0 3.8 4.1 10.0 2.8 6.5 1.8 2.9 4.8 5.1 2.2 8.9 0.0 7.0 0.0 0.0 3.8

わからない 2.4 2.9 2.1 0.0 8.3 6.5 0.0 0.0 0.0 1.9 3.3 1.8 2.4 0.0 0.0 0.0 7.5

無回答（人） 45 30 15 13 8 10 8 3 3 26 19 8 7 5 7 3 15

－ 74 －



問 15 ⑴　あなたは、この１年間にスポーツ行事に参加したことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

参加した 時々参加
した

見に行っ
た

参加しな
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 804 26.6 ー 10.9 62.4 15
今回調査総数 676 23.2 5.9 7.0 63.9 17
A [ 性別 ]

男性 319 27.9 7.2 6.0 58.9 7
女性 357 19.0 4.9 7.8 68.3 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 27.8 5.1 2.5 64.6 1
30 ～ 39 98 27.6 8.2 8.2 56.0 2
40 ～ 49 130 26.9 3.9 10.0 59.2 0
50 ～ 59 133 22.6 6.0 3.8 67.6 7
60 ～ 69 141 19.1 6.4 5.0 69.5 4
70 ～ 95 16.8 6.4 12.6 64.2 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 38.6 6.9 0.0 54.5 1

30 ～ 39 44 29.5 13.6 6.9 50.0 0
40 ～ 49 58 27.6 3.4 6.9 62.1 0
50 ～ 59 63 31.7 7.9 1.7 58.7 1
60 ～ 69 60 23.3 6.7 5.0 65.0 3
70 ～ 50 18.0 6.0 16.0 60.0 2

女 20 ～ 29 35 14.3 2.9 5.7 77.1 0
30 ～ 39 54 25.9 3.7 9.3 61.1 2
40 ～ 49 72 26.4 4.2 12.5 56.9 0
50 ～ 59 70 14.3 4.3 5.7 75.7 6
60 ～ 69 81 16.0 6.2 5.0 72.8 1
70 ～ 45 15.6 6.7 8.9 68.8 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 446 13.2 4.7 7.4 74.7 12
郡部 230 42.6 8.3 6.1 43.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 148 20.9 3.4 5.4 70.3 8
西北地区 99 30.3 11.1 13.1 45.5 1
中南地区 116 6.0 4.3 1.8 87.9 4
上北地区 107 26.2 2.8 9.3 61.7 1
下北地区 39 35.9 10.3 5.1 48.7 1
三八地区 167 28.1 7.2 7.2 57.5 2

F [ 職業別 ]
専門的 105 26.7 7.6 4.8 60.9 2
管理的職業 58 41.4 5.2 3.4 50.0 0
事務 105 38.1 7.6 3.8 50.5 1
販売 41 9.8 2.4 14.6 73.2 4
サービス 32 15.6 6.3 6.3 71.8 2
保安 11 27.3 0.0 18.2 54.5 0
農林漁業 46 13.0 8.8 13.0 65.2 1
運輸・通信 14 7.2 0.0 21.4 71.4 0
生産工程 31 22.6 3.2 6.5 67.7 0
無職 233 16.7 5.7 6.4 71.2 7

G [ 部活動経験 ]
ある 492 26.7 7.3 7.3 58.7 10
なし 184 14.1 2.2 6.0 77.7 7

－ 75 －



問 15 ⑵　今後、地域のスポーツ行事が行われる場合、どのような行事に参加したいと思いますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

レ ク リ
エーショ
ン的行事

トレーニ
ング的行
事

野外活動
的行事

競技会的
行事

体力テス
ト、スポ 
ーツテス
ト

その他 参加した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 797 26.2 29.5 17.3 14.9 15.8 1.9 21.6 14.8 22
今回調査総数 666 27.5 24.2 13.4 14.7 15.9 2.1 24.5 14.7 27
A [ 性別 ]

男性 316 27.2 20.6 14.9 22.2 14.2 2.2 24.4 12.7 10
女性 350 27.7 27.4 12.0 8.0 17.4 2.0 24.6 16.6 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 20.3 12.7 12.7 25.3 12.7 1.3 30.4 13.9 1
30 ～ 39 98 34.7 19.4 19.4 19.4 13.3 2.0 21.4 12.2 2
40 ～ 49 128 27.3 14.8 11.7 19.5 15.6 1.6 24.2 18.8 2
50 ～ 59 131 29.8 25.2 13.0 13.7 18.3 2.3 19.1 15.3 9
60 ～ 69 141 26.2 43.3 15.6 7.1 17.7 2.1 18.4 13.5 4
70 ～ 89 24.7 21.3 6.7 6.7 15.7 3.4 40.4 13.5 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 18.2 13.6 4.5 36.4 9.1 2.3 34.1 9.1 1

30 ～ 39 44 36.4 15.9 25.0 29.5 6.8 0.0 15.9 13.6 0
40 ～ 49 58 22.4 13.8 15.5 25.9 19.0 0.0 20.7 19.0 0
50 ～ 59 62 29.0 16.1 14.5 22.6 16.1 3.2 24.2 12.9 2
60 ～ 69 61 26.2 36.1 19.7 11.5 18.0 3.3 18.0 13.1 2
70 ～ 47 31.9 25.5 8.5 10.6 12.8 4.3 36.2 6.4 5

女 20 ～ 29 35 22.9 11.4 22.9 11.4 17.1 0.0 25.7 20.0 0
30 ～ 39 54 33.3 22.2 14.8 11.1 18.5 3.7 25.9 11.1 2
40 ～ 49 70 31.4 15.7 8.6 14.3 12.9 2.9 27.1 18.6 2
50 ～ 59 69 30.4 33.3 11.6 5.8 20.3 1.4 14.5 17.4 7
60 ～ 69 80 26.3 48.8 12.5 3.8 17.5 1.3 18.8 13.8 2
70 ～ 42 16.7 16.7 4.8 2.4 19.0 2.4 45.2 21.4 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 437 22.4 25.9 13.0 10.5 16.5 3.0 29.5 14.0 21
郡部 229 37.1 21.0 14.0 22.7 14.8 0.4 14.8 16.2 6

E [ 地区別 ]
東青地区 146 23.3 27.4 9.6 12.3 17.8 2.7 23.3 17.1 10
西北地区 96 35.4 25.0 15.6 27.1 18.8 2.1 17.7 4.2 4
中南地区 114 21.1 20.2 14.9 6.1 16.7 4.4 33.3 19.3 6
上北地区 105 27.6 21.0 12.4 19.0 13.3 1.0 25.7 15.2 3
下北地区 39 30.8 30.8 20.5 12.8 25.6 0.0 15.4 12.8 1
三八地区 166 30.1 24.1 13.3 13.3 11.4 1.2 24.7 15.7 3

F [ 職業別 ]
専門的 100 35.0 17.0 19.0 20.0 9.0 3.0 19.0 17.0 7
管理的職業 58 24.1 24.1 19.0 31.0 13.8 0.0 12.1 12.1 0
事務 104 34.6 26.9 10.6 22.1 22.1 2.9 21.2 9.6 2
販売 41 29.3 17.1 24.4 4.9 19.5 0.0 29.3 7.3 4
サービス 32 18.8 12.5 12.5 15.6 12.5 6.3 21.9 15.6 2
保安 11 9.1 27.3 9.1 9.1 18.2 0.0 36.4 9.1 0
農林漁業 45 35.6 24.4 8.9 20.0 13.3 2.2 20.0 13.3 2
運輸・通信 13 7.7 7.7 38.5 7.7 7.7 7.7 38.5 7.7 1
生産工程 31 22.6 16.1 12.9 6.5 19.4 0.0 29.0 22.6 0
無職 231 23.8 30.7 8.7 7.4 16.9 1.7 29.9 17.7 9

G [ 部活動経験 ]
ある 484 30.2 21.7 15.1 19.4 16.1 2.3 21.7 12.8 18
なし 182 20.3 30.8 8.8 2.2 15.4 1.6 31.9 19.8 9

－ 76 －



問 16 ⑴　あなたは、この１年間に県や市町村あるいは民間のスポーツ教室に参加したことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

県や市町
村の教室
に参加し
た

民間の教
室に参加
した

両方に参
加した

参加した
ことはな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 795 11.4 3.9 1.6 83.0 24
今回調査総数 672 11.5 3.4 0.9 84.2 21
A [ 性別 ]

男性 316 10.8 2.5 1.6 85.1 10
女性 356 12.1 4.2 0.3 83.4 11

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 7.6 0.0 2.5 89.9 1
30 ～ 39 99 8.1 2.0 1.0 88.9 1
40 ～ 49 129 7.0 3.1 0.8 89.1 1
50 ～ 59 134 11.9 2.2 1.6 84.3 6
60 ～ 69 140 16.4 8.6 0.0 75.0 5
70 ～ 91 16.5 2.2 0.0 81.3 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 11.4 0.0 4.5 84.1 1

30 ～ 39 44 6.8 2.3 2.3 88.6 0
40 ～ 49 58 5.2 3.4 1.7 89.7 0
50 ～ 59 63 11.1 0.0 1.6 87.3 1
60 ～ 69 59 13.6 6.8 0.0 79.6 4
70 ～ 48 16.7 2.1 0.0 81.2 4

女 20 ～ 29 35 2.9 0.0 0.0 97.1 0
30 ～ 39 55 9.1 1.8 0.0 89.1 1
40 ～ 49 71 8.5 2.8 0.0 88.7 1
50 ～ 59 71 12.7 4.2 1.4 81.7 5
60 ～ 69 81 18.5 9.9 0.0 71.6 1
70 ～ 43 16.3 2.3 0.0 81.4 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 7.7 2.9 0.7 88.7 14
郡部 228 18.9 4.4 1.3 75.4 7

E [ 地区別 ]
東青地区 146 11.0 4.8 1.4 82.8 10
西北地区 99 20.2 3.0 0.0 76.8 1
中南地区 116 3.4 2.6 0.0 94.0 4
上北地区 105 15.2 2.9 1.0 80.9 3
下北地区 39 10.3 0.0 2.6 87.1 1
三八地区 167 10.2 4.2 1.2 84.4 2

F [ 職業別 ]
専門的 104 11.5 2.0 0.0 86.5 3
管理的職業 58 12.1 3.4 5.2 79.3 0
事務 105 16.2 2.9 1.9 79.0 1
販売 42 2.4 0.0 0.0 97.6 3
サービス 32 0.0 3.1 0.0 96.9 2
保安 11 0.0 0.0 0.0 100.0 0
農林漁業 46 8.7 4.3 0.0 87.0 1
運輸・通信 13 0.0 0.0 0.0 100.0 1
生産工程 31 3.2 0.0 0.0 96.8 0
無職 230 15.2 5.7 0.4 78.7 10

G [ 部活動経験 ]
ある 490 12.7 3.9 1.0 82.4 12
なし 182 8.2 2.2 0.6 89.0 9

－ 77 －



問 16 ⑵　今後、あなたはどのようなスポーツ教室に参加したいと思っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
知識や技
能を高め
るための
スポーツ
教室

仲間とス
ポーツや
運動を楽
しむため
のスポー
ツ教室

健康や体
力つくり
のための
スポーツ
教室

その他 参加した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 790 6.1 25.2 38.7 0.3 17.7 12.0 29
今回調査総数 664 6.3 22.1 36.1 0.9 22.4 12.2 29
A [ 性別 ]

男性 315 8.9 22.2 30.2 0.6 25.1 13.0 11
女性 349 4.0 22.1 41.4 0.9 20.1 11.5 18

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 14.1 26.9 14.1 0.0 28.2 16.7 2
30 ～ 39 98 8.2 31.6 25.5 1.0 20.4 13.3 2
40 ～ 49 127 11.0 18.1 33.1 0.8 22.8 14.2 3
50 ～ 59 129 4.7 22.5 45.6 1.6 14.7 10.9 11
60 ～ 69 141 2.1 19.9 51.8 0.7 17.0 8.5 4
70 ～ 91 0.0 16.5 33.0 0.0 38.4 12.1 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 43 18.6 27.9 7.0 0.0 34.9 11.6 2

30 ～ 39 44 9.1 36.3 18.2 0.0 20.5 15.9 0
40 ～ 49 57 14.0 14.0 28.1 1.8 22.8 19.3 1
50 ～ 59 63 7.9 23.8 38.1 1.7 19.0 9.5 1
60 ～ 69 61 5.0 18.0 42.6 0.0 21.3 13.1 2
70 ～ 47 0.0 17.0 38.3 0.0 36.2 8.5 5

女 20 ～ 29 35 8.6 25.6 22.9 0.0 20.0 22.9 0
30 ～ 39 54 7.4 27.8 31.5 1.9 20.4 11.1 2
40 ～ 49 70 8.6 21.4 37.1 0.0 22.9 10.0 2
50 ～ 59 66 1.5 21.2 53.0 1.5 10.7 12.1 10
60 ～ 69 80 0.0 21.2 58.7 1.3 13.8 5.0 2
70 ～ 44 0.0 15.9 27.3 0.0 40.9 15.9 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 439 4.8 18.5 36.4 0.9 27.1 12.3 19
郡部 225 9.3 29.3 35.6 0.5 13.3 12.0 10

E [ 地区別 ]
東青地区 144 5.6 22.2 39.6 1.4 22.2 9.0 12
西北地区 97 8.3 24.7 38.1 0.0 17.5 11.4 3
中南地区 117 7.7 15.4 35.0 0.9 26.5 14.5 3
上北地区 103 6.8 19.4 37.9 0.0 20.4 15.5 5
下北地区 38 5.3 39.5 34.2 2.6 15.8 2.6 2
三八地区 165 4.8 23.0 32.1 0.7 25.5 13.9 4

F [ 職業別 ]
専門的 100 10.0 30.0 30.0 1.0 14.0 15.0 7
管理的職業 56 16.1 25.0 26.8 1.8 7.1 23.2 2
事務 102 8.8 23.5 40.2 1.0 20.6 5.9 4
販売 41 9.8 14.6 41.4 0.0 24.4 9.8 4
サービス 32 6.3 28.1 28.1 0.0 21.9 15.6 2
保安 11 18.2 27.3 0.0 0.0 45.4 9.1 0
農林漁業 46 0.0 26.1 39.1 0.0 23.9 10.9 1
運輸・通信 14 0.0 21.4 28.6 0.0 35.7 14.3 0
生産工程 31 3.2 12.9 32.3 0.0 32.3 19.3 0
無職 231 2.2 18.2 41.5 0.9 26.8 10.4 9

G [ 部活動経験 ]
ある 485 8.2 25.4 34.0 1.1 20.0 11.3 17
なし 179 1.1 13.4 41.9 0.0 29.1 14.5 12

－ 78 －



問 17　あなたは、スポーツや運動を行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だと思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
の楽しみ
方やスポ 
ーツへの
興味・関
心がわく
ような指
導ができ
る人

健康・体
力つくり
のための 
運動やス
ポーツの
指 導 が 
できる人

障害者や
高齢者の 
スポーツ
の指導が 
できる人

青少年の
スポーツ
活 動 を 
積極的に
進めるこ
とができ
る人

競技力向
上のため
の高度な
技術の指
導ができ
る人

スポーツ
イベント
の企画や
運営がで
きる人

年間を通
して定期
的に指導
ができる
人

いろいろ
なニュー
スポーツ
の指導が 
できる人

指 導 に
関 す る
資 格 を
持 っ て
いる人

特にない その他 わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 804 58.7 51.4 25.6 17.2 14.6 18.0 29.5 11.7 15.4 9.1 1.4 6.2 15
今回調査総数 671 58.0 51.3 27.7 20.3 16.5 14.9 26.1 11.8 17.6 8.8 1.6 6.7 22
A [ 性別 ]

男性 318 57.5 44.0 26.1 23.9 20.1 15.1 22.6 12.3 15.1 11.0 1.6 6.9 8
女性 353 58.4 57.8 29.2 17.0 13.3 14.7 29.2 11.3 19.8 6.8 1.7 6.5 14

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 73.1 38.5 21.8 17.9 29.5 17.9 25.6 11.5 21.8 5.1 3.8 3.8 2
30 ～ 39 99 58.6 49.5 16.2 31.3 21.2 23.2 36.4 10.1 18.2 4.0 4.0 8.1 1
40 ～ 49 128 64.8 48.4 17.2 25.0 18.8 18.8 28.9 8.6 21.9 5.5 2.3 6.3 2
50 ～ 59 135 68.9 59.3 32.6 25.2 17.8 18.5 32.6 14.8 25.2 7.4 0.0 3.0 5
60 ～ 69 140 47.9 61.4 38.6 12.9 10.0 6.4 18.6 11.4 10.0 9.3 0.7 7.9 5
70 ～ 91 34.1 40.7 36.3 7.7 5.5 5.5 13.2 14.3 7.7 23.1 0.0 12.1 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 68.2 31.8 20.5 22.7 34.1 15.9 29.5 11.4 18.2 6.8 6.8 2.3 1

30 ～ 39 44 63.6 43.2 15.9 31.8 27.3 31.8 31.8 11.4 20.5 2.3 4.5 6.8 0
40 ～ 49 56 60.7 42.9 16.1 28.6 17.9 19.6 25.0 10.7 17.9 12.5 0.0 7.1 2
50 ～ 59 64 67.2 48.4 35.9 32.8 23.4 12.5 29.7 10.9 21.9 10.9 0.0 3.1 0
60 ～ 69 61 50.8 52.5 34.4 16.4 14.8 6.6 11.5 11.5 6.6 9.8 0.0 11.5 2
70 ～ 49 34.7 40.8 28.6 10.2 6.1 8.2 10.2 18.4 6.1 22.4 0.0 10.2 3

女 20 ～ 29 34 79.4 47.1 23.5 11.8 23.5 20.6 20.6 11.8 26.5 2.9 0.0 5.9 1
30 ～ 39 55 54.5 54.5 16.4 30.9 16.4 16.4 40.0 9.1 16.4 5.5 3.6 9.1 1
40 ～ 49 72 68.1 52.8 18.1 22.2 19.4 18.1 31.9 6.9 25.0 0.0 4.2 5.6 0
50 ～ 59 71 70.4 69.0 29.6 18.3 12.7 23.9 35.2 18.3 28.2 4.2 0.0 2.8 5
60 ～ 69 79 45.6 68.4 41.8 10.1 6.3 6.3 24.1 11.4 12.7 8.9 1.3 5.1 3
70 ～ 42 33.3 40.5 45.2 4.8 4.8 2.4 16.7 9.5 9.5 23.8 0.0 14.3 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 442 55.9 52.3 30.1 17.6 15.2 13.1 25.8 10.4 17.2 9.3 1.8 7.7 16
郡部 229 62.0 49.3 23.1 25.3 19.2 18.3 26.6 14.4 18.3 7.9 1.3 4.8 6

E [ 地区別 ]
東青地区 147 57.1 47.6 27.9 17.0 15.6 15.0 26.5 14.3 18.4 10.9 2.7 8.2 9
西北地区 98 58.2 53.1 26.5 28.6 21.4 17.3 30.6 12.2 21.4 9.2 4.1 3.1 2
中南地区 117 53.8 50.4 35.9 15.4 10.3 7.7 17.9 6.8 16.2 7.7 0.9 12.0 3
上北地区 107 61.7 52.3 24.3 17.8 19.6 9.3 29.0 9.3 16.8 10.3 0.9 4.7 1
下北地区 37 67.6 54.1 32.4 29.7 24.3 24.3 32.4 8.1 16.2 5.4 0.0 0.0 3
三八地区 165 57.0 52.7 23.6 21.2 15.2 20.0 25.5 15.2 16.4 7.3 0.6 6.7 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 65.4 53.8 26.0 31.7 19.2 25.0 31.7 7.7 19.2 8.7 4.8 4.8 3
管理的職業 58 60.3 43.1 22.4 36.2 34.5 20.7 31.0 10.3 22.4 5.2 3.4 5.2 0
事務 106 72.6 50.0 19.8 24.5 26.4 21.7 38.7 5.7 22.6 1.9 1.9 4.7 0
販売 43 41.9 55.8 27.9 16.3 11.6 11.6 27.9 16.3 20.9 11.6 0.0 7.0 2
サービス 31 77.4 38.7 6.5 19.4 9.7 9.7 12.9 9.7 12.9 3.2 0.0 6.5 3
保安 11 54.5 45.5 9.1 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 0
農林漁業 46 60.9 52.2 32.6 19.6 15.2 13.0 21.7 17.4 13.0 8.7 0.0 4.3 1
運輸・通信 13 53.8 38.5 38.5 15.4 0.0 23.1 7.7 15.4 7.7 7.7 0.0 15.4 1
生産工程 31 61.3 32.3 29.0 9.7 9.7 12.9 19.4 6.5 12.9 19.4 0.0 3.2 0
無職 228 46.9 57.0 35.5 12.3 10.1 7.5 21.9 15.8 15.4 11.8 0.4 9.6 12

G [ 部活動経験 ]
ある 490 62.9 51.8 26.3 24.5 20.4 19.0 27.8 12.0 19.8 6.9 1.6 5.7 12
なし 181 44.8 49.7 31.5 8.8 6.1 3.9 21.5 11.0 11.6 13.8 1.7 9.4 10

H25 文部科学省調査 1,897 51.9 40.7 21.0 13.5 10.5 12.2 25.6 6.5 16.4 17.5 0.8 2.0

－ 79 －



問 18 ⑴　あなたは、体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設について、何か望むことがありますか。
　　　　　（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

回
答
者
数

　
（人）

施 設 数
の増加

指 導 者
の配置

初 心 者
向 け の
ス ポ ー
ツ 教 室
や ス
ポ ー ツ
行 事 の
充実

利 用 手
続 き、
料 金 の
支 払 い
方 法 な
ど の 簡
略化

利 用 時
間 帯 の
拡大

利 用 案
内 な ど
広 報 の
充実

ア フ
タ ー ス
ポ ー ツ
の た め
の 施 設
の充実

障 害 者
や 高 齢
者 に 配
慮 し た
施 設・
設 備 の
充実

健 康 や
ス ポ ー
ツ に 関
す る 情
報 の 充
実

託 児 施
設 の 充
実

特 に な
い

その他 わ か ら
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 793 30.9 17.0 35.8 21.7 24.8 21.7 21.8 ー ー 9.3 17.2 3.7 9.2 26
今回調査総数 669 31.1 16.4 31.2 21.2 22.6 21.2 23.3 19.3 19.0 10.0 16.0 3.3 7.9 24
A [ 性別 ]

男性 316 35.1 14.9 25.9 19.3 22.2 19.9 22.8 15.5 21.2 7.3 19.3 4.1 6.6 10
女性 353 27.5 17.8 36.0 22.9 22.9 22.4 23.8 22.7 17.0 12.5 13.0 2.5 9.1 14

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 41.0 9.0 25.6 32.1 35.9 25.6 26.9 10.3 17.9 7.7 10.3 5.1 3.8 2
30 ～ 39 98 40.8 20.4 29.6 26.5 32.7 26.5 32.7 10.2 15.3 25.5 7.1 6.1 4.1 2
40 ～ 49 128 39.1 16.4 28.9 27.3 27.3 18.8 31.3 14.8 18.8 11.7 11.7 3.9 7.0 2
50 ～ 59 135 34.8 20.7 36.3 25.9 26.7 28.1 28.9 24.4 23.7 9.6 10.4 2.2 3.7 5
60 ～ 69 138 19.6 18.8 39.9 10.1 10.9 15.9 13.8 24.6 21.0 4.3 19.6 2.2 15.9 7
70 ～ 92 13.0 8.7 20.7 7.6 5.4 13.0 5.4 27.2 14.1 2.2 39.1 1.1 10.9 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 40.9 6.8 11.4 27.3 38.6 20.5 27.3 4.5 11.4 2.3 18.2 6.8 4.5 1

30 ～ 39 44 52.3 18.2 31.8 27.3 25.0 22.7 47.7 9.1 22.7 27.3 6.8 6.8 0.0 0
40 ～ 49 56 37.5 14.3 21.4 23.2 28.6 19.6 30.4 12.5 19.6 7.1 17.9 5.4 7.1 2
50 ～ 59 63 44.4 22.2 22.2 22.2 25.4 30.2 20.6 19.0 22.2 6.3 12.7 3.2 3.2 1
60 ～ 69 60 23.3 15.0 46.7 8.3 13.3 16.7 10.0 23.3 28.3 1.7 18.3 1.7 15.0 3
70 ～ 49 14.3 10.2 18.4 10.2 4.1 8.2 6.1 20.4 20.4 2.0 42.9 2.0 8.2 3

女 20 ～ 29 34 41.2 11.8 44.1 38.2 32.4 32.4 26.5 17.6 26.5 14.7 0.0 2.9 2.9 1
30 ～ 39 54 31.5 22.2 27.8 25.9 38.9 29.6 20.4 11.1 9.3 24.1 7.4 5.6 7.4 2
40 ～ 49 72 40.3 18.1 34.7 30.6 26.4 18.1 31.9 16.7 18.1 15.3 6.9 2.8 6.9 0
50 ～ 59 72 26.4 19.4 48.6 29.2 27.8 26.4 36.1 29.2 25.0 12.5 8.3 1.4 4.2 4
60 ～ 69 78 16.7 21.8 34.6 11.5 9.0 15.4 16.7 25.6 15.4 6.4 20.5 2.6 16.7 4
70 ～ 43 11.6 7.0 23.3 4.7 7.0 18.6 4.7 34.9 7.0 2.3 34.9 0.0 14.0 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 442 31.2 15.2 30.8 25.3 22.4 24.7 23.8 20.8 19.9 10.0 15.8 3.8 8.8 16
郡部 227 30.8 18.9 32.2 13.2 22.9 14.5 22.5 16.3 17.2 10.1 16.3 2.2 6.2 8

E [ 地区別 ]
東青地区 148 33.1 18.2 36.5 20.9 16.9 23.0 29.1 19.6 16.2 5.4 17.6 2.7 9.5 8
西北地区 99 33.3 17.2 31.3 31.3 27.3 20.2 24.2 20.2 20.2 8.1 10.1 7.1 4.0 1
中南地区 115 25.2 11.3 26.1 15.7 20.0 26.1 13.0 18.3 19.1 5.2 20.0 3.5 12.2 5
上北地区 106 27.4 18.9 30.2 22.6 31.1 20.8 25.5 17.9 18.9 14.2 18.9 2.8 1.9 2
下北地区 37 43.2 24.3 51.4 8.1 16.2 13.5 21.6 24.3 10.8 21.6 13.5 0.0 2.7 3
三八地区 164 31.7 14.6 26.2 21.3 22.6 18.9 23.8 18.9 22.6 13.4 14.0 2.4 11.0 5

F [ 職業別 ]
専門的 103 35.9 18.4 35.9 24.3 33.0 26.2 28.2 18.4 16.5 12.6 8.7 3.9 7.8 4
管理的職業 58 41.4 24.1 22.4 20.7 31.0 24.1 32.8 12.1 10.3 10.3 15.5 3.4 0.0 0
事務 105 41.0 20.0 35.2 29.5 30.5 20.0 36.2 12.4 20.0 11.4 6.7 5.7 3.8 1
販売 42 33.3 16.7 38.1 19.0 31.0 21.4 38.1 23.8 33.3 11.9 14.3 0.0 16.7 3
サービス 32 28.1 15.6 34.4 37.5 28.1 28.1 21.9 6.3 18.8 15.6 9.4 3.1 6.3 2
保安 11 54.5 0.0 9.1 9.1 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 9.1 27.3 9.1 0.0 0
農林漁業 45 22.2 15.6 35.6 17.8 15.6 11.1 11.1 24.4 20.0 4.4 17.8 0.0 6.7 2
運輸・通信 13 38.5 15.4 38.5 38.5 15.4 23.1 15.4 38.5 30.8 15.4 23.1 7.7 7.7 1
生産工程 31 29.0 12.9 29.0 22.6 32.3 19.4 16.1 12.9 19.4 6.5 12.9 3.2 6.5 0
無職 229 22.3 13.5 27.9 14.4 10.5 20.1 14.4 25.3 18.8 8.3 24.0 2.6 11.4 11

G [ 部活動経験 ]
ある 488 34.6 18.6 31.1 22.5 26.0 21.7 27.7 16.8 20.3 10.9 13.1 4.3 6.4 14
なし 181 21.5 10.5 31.5 17.7 13.3 19.9 11.6 26.0 15.5 7.7 23.8 0.6 12.2 10

H25 文部科学省調査 1,897 34.2 9.1 21.6 22.0 22.9 14.2 8.8 16.1 10.4 9.4 29.4 1.9 1.4

－ 80 －



問 18 ⑵　 あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場などの民間スポーツ施設について、
何か望むことがありますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

施設数の
増加

指導者の
資質の向
上

プログラ
ム内容の 
充実

利用料金
が安くな
ること

アフター
スポーツ
のための 
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

託児施設
の充実

特にない その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 796 21.9 9.8 11.1 59.7 14.1 ー 8.2 20.6 1.5 9.9 23
今回調査総数 663 21.6 11.0 11.0 51.9 15.5 14.2 8.3 25.3 1.4 11.8 30
A [ 性別 ]

男性 312 23.7 9.9 8.3 48.1 14.1 13.1 6.4 28.8 1.3 12.2 14
女性 351 19.7 12.0 13.4 55.3 16.8 15.1 10.0 22.2 1.4 11.4 16

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 34.6 6.4 16.7 57.7 17.9 10.3 7.7 23.1 6.4 6.4 2
30 ～ 39 99 22.2 12.1 17.2 62.6 23.2 6.1 21.2 19.2 1.0 4.0 1
40 ～ 49 128 28.1 10.9 7.8 64.1 18.8 9.4 10.2 17.2 0.0 10.9 2
50 ～ 59 133 21.1 14.3 12.8 60.9 16.5 16.5 6.0 21.1 0.0 12.8 7
60 ～ 69 136 16.2 11.8 9.6 39.0 9.6 17.6 4.4 28.7 1.5 19.1 9
70 ～ 89 9.0 7.9 3.4 23.6 7.9 24.7 1.1 47.2 1.1 13.5 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 36.4 4.5 9.1 45.5 13.6 6.8 4.5 36.4 6.8 4.5 1

30 ～ 39 44 27.3 15.9 18.2 56.8 29.5 6.8 18.2 18.2 0.0 4.5 0
40 ～ 49 56 32.1 7.1 1.8 58.9 16.1 7.1 7.1 21.4 0.0 14.3 2
50 ～ 59 62 22.6 9.7 8.1 54.8 14.5 17.7 6.5 25.8 0.0 12.9 2
60 ～ 69 59 16.9 13.6 8.5 39.0 5.1 20.3 3.4 28.8 0.0 20.3 4
70 ～ 47 8.5 8.5 6.4 31.9 8.5 17.0 0.0 44.7 2.1 12.8 5

女 20 ～ 29 34 32.4 8.8 26.5 73.5 23.5 14.7 11.8 5.9 5.9 8.8 1
30 ～ 39 55 18.2 9.1 16.4 67.3 18.2 5.5 23.6 20.0 1.8 3.6 1
40 ～ 49 72 25.0 13.9 12.5 68.1 20.8 11.1 12.5 13.9 0.0 8.3 0
50 ～ 59 71 19.7 18.3 16.9 66.2 18.3 15.5 5.6 16.9 0.0 12.7 5
60 ～ 69 77 15.6 10.4 10.4 39.0 13.0 15.6 5.2 28.6 2.6 18.2 5
70 ～ 42 9.5 7.1 0.0 14.3 7.1 33.3 2.4 50.0 0.0 14.3 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 438 21.7 11.4 10.5 52.3 16.2 17.8 9.8 23.5 1.6 13.7 20
郡部 225 21.3 10.2 12.0 51.1 14.2 7.1 5.3 28.9 0.9 8.0 10

E [ 地区別 ]
東青地区 148 21.6 10.8 10.8 45.3 14.2 11.5 2.0 28.4 2.0 14.9 8
西北地区 95 28.4 11.6 7.4 57.9 22.1 14.7 8.4 24.2 1.1 5.3 5
中南地区 114 10.5 10.5 12.3 49.1 4.4 15.8 8.8 25.4 1.8 18.4 6
上北地区 106 21.7 11.3 8.5 50.0 19.8 11.3 10.4 30.2 0.0 10.4 2
下北地区 37 40.5 10.8 21.6 51.4 10.8 21.6 10.8 18.9 0.0 0.0 3
三八地区 163 20.9 11.0 11.7 57.7 19.0 15.3 11.7 21.5 1.8 11.7 6

F [ 職業別 ]
専門的 103 28.2 14.6 18.4 64.1 16.5 14.6 6.8 25.2 0.0 3.9 4
管理的職業 58 24.1 12.1 10.3 53.4 22.4 6.9 5.2 20.7 1.7 6.9 0
事務 106 26.4 10.4 17.9 62.3 20.8 5.7 9.4 16.0 2.8 10.4 0
販売 42 21.4 9.5 4.8 54.8 19.0 14.3 14.3 26.2 0.0 16.7 3
サービス 32 18.8 18.8 9.4 56.3 15.6 12.5 18.8 18.8 0.0 15.6 2
保安 11 27.3 0.0 0.0 45.5 18.2 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0
農林漁業 42 9.5 9.5 4.8 33.3 9.5 9.5 2.4 33.3 0.0 21.4 5
運輸・通信 13 23.1 0.0 7.7 46.2 15.4 15.4 7.7 30.8 7.7 15.4 1
生産工程 31 29.0 6.5 3.2 61.3 12.9 12.9 9.7 16.1 0.0 9.7 0
無職 225 16.9 10.7 8.9 42.7 11.6 21.8 8.0 31.1 1.8 14.7 15

G [ 部活動経験 ]
ある 485 23.1 12.0 12.6 55.5 17.3 12.8 8.2 23.9 1.2 9.9 17
なし 178 17.4 8.4 6.7 42.1 10.7 18.0 8.4 29.2 1.7 16.9 13

H25 文部科学省調査 1,897 22.4 6.4 7.5 49.3 6.7 13.8 8.3 35.0 0.4 1.7

－ 81 －



問 19　 あなたは、ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境はどのようになったと感じますか。
　　　（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

良くなっ
た

どちらか
といえば
良くなっ
た

変わらな
い

どちらか
といえば
悪くなっ
た

悪くなっ
た

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 671 12.8 15.5 6.0 34.1 23.1 8.5 22
A [ 性別 ]

男性 320 15.9 15.3 7.2 31.2 24.1 6.3 6
女性 351 10.0 15.7 4.8 36.8 22.2 10.5 16

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 5.0 6.3 15.0 30.0 30.0 13.7 0
30 ～ 39 98 7.2 10.2 5.1 46.9 25.5 5.1 2
40 ～ 49 127 8.7 13.4 8.7 37.8 28.3 3.1 3
50 ～ 59 134 8.2 20.9 3.8 31.3 23.9 11.9 6
60 ～ 69 136 18.4 19.1 2.2 31.6 21.3 7.4 9
70 ～ 96 29.1 18.8 4.2 27.0 9.4 11.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 8.9 8.9 17.8 26.6 31.1 6.7 0

30 ～ 39 44 13.6 6.8 6.8 34.1 36.4 2.3 0
40 ～ 49 57 10.5 10.5 10.5 35.1 28.1 5.3 1
50 ～ 59 63 11.1 23.8 4.9 31.7 22.2 6.3 1
60 ～ 69 60 18.3 18.3 1.7 35.0 20.0 6.7 3
70 ～ 51 33.3 19.6 4.0 23.5 9.8 9.8 1

女 20 ～ 29 35 0.0 2.9 11.4 34.2 28.6 22.9 0
30 ～ 39 54 1.9 13.0 3.7 57.3 16.7 7.4 2
40 ～ 49 70 7.1 15.7 7.1 40.0 28.6 1.5 2
50 ～ 59 71 5.6 18.3 2.8 31.0 25.4 16.9 5
60 ～ 69 76 18.4 19.7 2.7 28.9 22.4 7.9 6
70 ～ 45 24.4 17.8 4.5 31.1 8.9 13.3 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 441 12.0 15.2 5.9 33.6 24.0 9.3 17
郡部 230 14.3 16.1 6.1 35.2 21.3 7.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 148 12.8 12.8 6.8 35.8 22.3 9.5 8
西北地区 99 14.1 18.2 4.0 43.4 17.2 3.1 1
中南地区 119 16.0 16.0 3.5 31.0 22.6 10.9 1
上北地区 103 10.7 20.4 8.7 30.1 24.3 5.8 5
下北地区 37 5.4 16.2 2.8 37.8 29.7 8.1 3
三八地区 165 12.7 12.7 7.3 30.9 25.5 10.9 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 8.7 18.3 10.6 32.6 24.0 5.8 3
管理的職業 58 13.8 12.2 10.3 31.0 22.4 10.3 0
事務 106 9.4 10.4 8.5 38.7 24.5 8.5 0
販売 41 9.9 17.1 2.4 34.1 34.1 2.4 4
サービス 30 10.0 20.0 3.4 23.3 43.3 0.0 4
保安 11 18.2 9.1 9.1 36.3 27.3 0.0 0
農林漁業 46 21.7 17.4 4.4 39.1 17.4 0.0 1
運輸・通信 14 14.3 0.0 0.0 35.7 42.9 7.1 0
生産工程 31 6.4 19.4 3.2 25.8 25.8 19.4 0
無職 230 15.6 17.0 3.5 34.7 17.0 12.2 10

G [ 部活動経験 ]
ある 491 13.0 15.7 6.8 33.0 24.6 6.9 11
なし 180 12.2 15.0 3.9 37.2 18.9 12.8 11

H25 文部科学省調査 1,897 12.0 15.3 8.4 40.6 20.2 3.5

－ 82 －



問 20　（問 19 で 4・5 と答えた方に）それはどのようなところですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
や外遊び
ができる
時間が少
なくなっ
た

子どもが
自由に遊
べる空き
地や生活
道路が少
なくなっ
た

子どもが
自由に利
用できる
スポーツ
施設が少
なくなっ
た

スポーツ
や外遊び
をする仲
間（友達）
が少なく
なった

地域にお
け る ス
ポーツ指
導者が少
なくなっ
た

親子でス
ポーツに
親しむ機
会が少な
くなった

その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 381 53.5 73.5 13.9 55.6 11.8 22.8 10.5 1.6 3
A [ 性別 ]

男性 176 48.9 70.5 15.9 59.1 9.7 25.0 9.7 1.7 1
女性 205 57.6 76.1 12.2 52.7 13.7 21.0 11.2 1.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 48 25.0 58.3 22.9 39.6 12.5 20.8 22.9 2.1 0
30 ～ 39 70 55.7 77.1 14.3 47.1 10.0 15.7 11.4 1.4 1
40 ～ 49 84 53.6 72.6 15.5 63.1 13.1 16.7 11.9 1.2 0
50 ～ 59 74 63.5 79.7 13.5 58.1 13.5 29.7 6.8 2.7 0
60 ～ 69 71 53.5 74.6 9.9 56.3 15.5 29.6 7.0 1.4 1
70 ～ 34 67.6 73.5 5.9 70.6 0.0 26.5 2.9 0.0 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 26 26.9 50.0 19.2 38.5 7.7 15.4 19.2 0.0 0

30 ～ 39 30 56.7 76.7 23.3 53.3 3.3 20.0 13.3 0.0 1
40 ～ 49 36 41.7 72.2 16.7 66.7 8.3 16.7 11.1 2.8 0
50 ～ 59 34 58.8 82.4 11.8 61.8 17.6 32.4 5.9 5.9 0
60 ～ 69 33 51.5 69.7 12.1 66.7 15.2 36.4 6.1 0.0 0
70 ～ 17 58.8 64.7 11.8 64.7 0.0 29.4 0.0 0.0 0

女 20 ～ 29 22 22.7 68.2 27.3 40.9 18.2 27.3 27.3 4.5 0
30 ～ 39 40 55.0 77.5 7.5 42.5 15.0 12.5 10.0 2.5 0
40 ～ 49 48 62.5 72.9 14.6 60.4 16.7 16.7 12.5 0.0 0
50 ～ 59 40 67.5 77.5 15.0 55.0 10.0 27.5 7.5 0.0 0
60 ～ 69 38 55.3 78.9 7.9 47.4 15.8 23.7 7.9 2.6 1
70 ～ 17 76.5 82.4 0.0 76.5 0.0 23.5 5.9 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 252 56.7 77.8 13.5 54.0 9.9 21.0 10.7 2.0 2
郡部 129 47.3 65.1 14.7 58.9 15.5 26.4 10.1 0.8 1

E [ 地区別 ]
東青地区 86 51.2 81.4 16.3 53.5 9.3 16.3 11.6 1.2 0
西北地区 60 48.3 63.3 13.3 61.7 3.3 26.7 8.3 0.0 0
中南地区 64 54.7 75.0 9.4 54.7 7.8 18.8 10.9 4.7 0
上北地区 54 50.0 61.1 13.0 55.6 20.4 29.6 14.8 1.9 2
下北地区 25 56.0 68.0 16.0 52.0 12.0 16.0 8.0 0.0 0
三八地区 92 59.8 80.4 15.2 55.4 17.4 27.2 8.7 1.1 1

F [ 職業別 ]
専門的 59 52.5 84.7 13.6 55.9 6.8 20.3 10.2 0.0 0
管理的職業 31 58.1 71.0 25.8 80.6 22.6 32.3 12.9 0.0 0
事務 67 44.8 70.1 17.9 55.2 11.9 14.9 13.4 0.0 0
販売 28 46.4 64.3 17.9 46.4 21.4 21.4 7.1 10.7 0
サービス 20 45.0 80.0 15.0 50.0 15.0 20.0 20.0 0.0 0
保安 7 42.9 85.7 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0
農林漁業 25 68.0 76.0 12.0 60.0 16.0 44.0 4.0 0.0 1
運輸・通信 11 45.5 72.7 9.1 36.4 9.1 9.1 18.2 0.0 0
生産工程 16 62.5 62.5 12.5 37.5 6.3 25.0 12.5 0.0 0
無職 117 58.1 71.8 8.5 58.1 8.5 23.9 7.7 2.6 2

G [ 部活動経験 ]
ある 280 51.4 72.5 15.4 57.1 13.9 22.5 11.4 1.4 3
なし 101 59.4 76.2 9.9 51.5 5.9 23.8 7.9 2.0 0

H25 文部科学省調査 1,154 50.7 74.4 12.2 50.4 7.9 18.9 4.2 0.1

－ 83 －



問 21　 あなたは、この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティア活動を行いまし
たか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

日 常 的・
定期的に
行った

時々行っ
た

イ ベ ン
ト・大会
で不定期
に行った

行ってい
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 665 5.9 4.5 9.0 80.6 28
A [ 性別 ]

男性 315 8.6 6.7 9.8 74.9 11
女性 350 3.4 2.6 8.3 85.7 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 3.8 7.6 6.3 82.3 1
30 ～ 39 96 9.4 6.3 10.4 73.9 4
40 ～ 49 128 8.6 2.3 9.4 79.7 2
50 ～ 59 133 4.5 4.5 15.0 76.0 7
60 ～ 69 135 5.2 3.7 6.7 84.4 10
70 ～ 94 3.2 4.3 4.3 88.2 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 4.4 13.4 4.4 77.8 0

30 ～ 39 43 14.0 11.6 14.0 60.4 1
40 ～ 49 57 12.3 1.8 8.8 77.1 1
50 ～ 59 62 6.5 3.2 19.4 70.9 2
60 ～ 69 59 8.5 6.8 5.1 79.6 4
70 ～ 49 6.1 6.1 6.1 81.7 3

女 20 ～ 29 34 3.0 0.0 8.8 88.2 1
30 ～ 39 53 5.7 1.9 7.5 84.9 3
40 ～ 49 71 5.6 2.8 9.9 81.7 1
50 ～ 59 71 2.8 5.6 11.3 80.3 5
60 ～ 69 76 2.6 1.3 7.9 88.2 6
70 ～ 45 0.0 2.2 2.2 95.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 437 3.7 2.7 5.5 88.1 21
郡部 228 10.1 7.9 15.8 66.2 7

E [ 地区別 ]
東青地区 147 5.4 4.1 7.5 83.0 9
西北地区 99 9.1 4.0 19.2 67.7 1
中南地区 118 2.5 2.5 1.8 93.2 2
上北地区 102 6.9 3.9 8.8 80.4 6
下北地区 35 5.7 11.4 14.3 68.6 5
三八地区 164 6.1 5.5 8.5 79.9 5

F [ 職業別 ]
専門的 104 7.7 3.8 8.7 79.8 3
管理的職業 58 6.9 6.9 25.9 60.3 0
事務 105 8.6 7.6 11.4 72.4 1
販売 42 7.1 4.8 9.5 78.6 3
サービス 29 3.4 3.4 10.4 82.8 5
保安 11 0.0 18.2 0.0 81.8 0
農林漁業 44 4.5 4.5 9.2 81.8 3
運輸・通信 14 0.0 0.0 0.0 100.0 0
生産工程 31 6.5 0.0 3.2 90.3 0
無職 227 4.4 3.1 5.3 87.2 13

G [ 部活動経験 ]
ある 487 8.0 6.0 10.0 76.0 15
なし 178 0.0 0.6 6.2 93.2 13

H25 文部科学省調査 1,897 3 .8 ー 7.6 88.5

－ 84 －



問 22　 あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティア活動を行ったり
続けたりすると思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答
者
数

　
（人）

好きなス
ポーツの
普及・支
援

地域での
居場所、
役割、生
きがい

出会い、
交流の場

指導・大
会運営ス
キルの取
得・活用

社会貢献 顕彰や表
彰

その他 どんな
きっかけ
や動機づ
けがあっ
ても、し
ない・で
きない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 664 35.5 28.9 26.1 5.6 16.4 0.8 3.8 15.2 21.8 29
A [ 性別 ]

男性 316 43.4 31.6 24.7 6.3 17.7 0.6 3.5 12.7 19.0 10
女性 348 28.4 26.4 27.3 4.9 15.2 0.9 4.0 17.5 24.4 19

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 38.0 22.8 27.8 2.5 12.7 1.3 6.3 11.4 22.8 1
30 ～ 39 98 41.8 26.5 25.5 9.2 19.4 0.0 7.1 13.3 20.4 2
40 ～ 49 128 38.3 25.8 22.7 9.4 15.6 2.3 5.5 11.7 23.4 2
50 ～ 59 133 42.9 39.1 27.8 8.3 21.8 0.8 1.5 10.5 19.5 7
60 ～ 69 134 29.1 32.8 32.1 2.2 16.4 0.0 1.5 14.9 20.1 11
70 ～ 92 21.7 20.7 18.5 0.0 9.8 0.0 2.2 32.6 26.1 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 44.4 20.0 17.8 4.4 13.3 0.0 6.7 15.6 20.0 0

30 ～ 39 44 52.3 36.4 27.3 9.1 25.0 0.0 9.1 4.5 11.4 0
40 ～ 49 57 42.1 33.3 24.6 8.8 19.3 1.8 3.5 5.3 21.1 1
50 ～ 59 62 53.2 37.1 32.3 9.7 25.8 1.6 1.6 9.7 16.1 2
60 ～ 69 59 35.6 39.0 28.8 5.1 15.3 0.0 0.0 15.3 18.6 4
70 ～ 49 32.7 20.4 14.3 0.0 6.1 0.0 2.0 26.5 26.5 3

女 20 ～ 29 34 29.4 26.5 41.2 0.0 11.8 2.9 5.9 5.9 26.5 1
30 ～ 39 54 33.3 18.5 24.1 9.3 14.8 0.0 5.6 20.4 27.8 2
40 ～ 49 71 35.2 19.7 21.1 9.9 12.7 2.8 7.0 16.9 25.4 1
50 ～ 59 71 33.8 40.8 23.9 7.0 18.3 0.0 1.4 11.3 22.5 5
60 ～ 69 75 24.0 28.0 34.7 0.0 17.3 0.0 2.7 14.7 21.3 7
70 ～ 43 9.3 20.9 23.3 0.0 14.0 0.0 2.3 39.5 25.6 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 436 29.8 24.8 25.2 4.4 17.0 0.7 3.2 18.1 22.9 22
郡部 228 46.5 36.8 27.6 7.9 15.4 0.9 4.8 9.6 19.7 7

E [ 地区別 ]
東青地区 147 34.0 22.4 25.2 4.1 19.0 2.0 2.7 19.0 20.4 9
西北地区 97 49.5 43.3 35.1 8.2 18.6 2.1 5.2 10.3 13.4 3
中南地区 118 27.1 24.6 17.8 3.4 8.5 0.0 2.5 16.9 29.7 2
上北地区 103 36.9 31.1 20.4 5.8 17.5 0.0 6.8 14.6 22.3 5
下北地区 35 28.6 31.4 37.1 5.7 28.6 0.0 2.9 11.4 11.4 5
三八地区 164 35.4 27.4 28.7 6.7 15.2 0.0 3.0 14.6 24.4 5

F [ 職業別 ]
専門的 103 41.7 33.0 31.1 11.7 18.4 1.0 5.8 9.7 22.3 4
管理的職業 58 48.3 46.6 25.9 8.6 17.2 1.7 1.7 5.2 12.1 0
事務 106 43.4 28.3 26.4 8.5 17.0 1.9 5.7 13.2 19.8 0
販売 42 26.2 23.8 40.5 7.1 19.0 0.0 7.1 7.1 26.2 3
サービス 30 40.0 23.3 30.0 10.0 16.7 3.3 3.3 16.7 16.7 4
保安 11 45.5 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 27.3 0
農林漁業 44 36.4 45.5 13.6 2.3 13.6 0.0 0.0 13.6 22.7 3
運輸・通信 14 35.7 35.7 21.4 0.0 14.3 0.0 7.1 7.1 28.6 0
生産工程 31 35.5 16.1 16.1 3.2 12.9 0.0 0.0 19.4 25.8 0
無職 225 26.2 23.6 25.3 1.3 16.0 0.0 3.1 23.1 23.6 15

G [ 部活動経験 ]
ある 486 40.7 30.7 26.7 6.8 16.9 0.8 4.5 12.1 20.0 16
なし 178 21.3 24.2 24.2 2.2 15.2 0.6 1.7 23.6 27.0 13

H25 文部科学省調査 1,897 26.7 29.3 36.0 5.3 18.5 0.8 2.5 22.7 2.4

－ 85 －



問 23　 あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

親 子 や
家 族 の
交流

余 暇 時
間 の 有
効活用

地 域 の
コ ミ ュ
ニ テ ィ
の 形
成・ 活
性化

世 代 間
交 流 の
促進

子ども
の体力
つくり

青少年
の健全
育成

高齢者
の生き
がいづ
くり

地 域 の
健 康 水
準 の 改
善

ス ポ ー
ツ 施 設
の 有 効
活用

特 に な
い

その他 わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 665 34.7 29.6 37.7 24.8 40.0 24.5 42.4 25.9 23.6 6.8 1.2 4.2 28
A [ 性別 ]

男性 315 37.5 31.1 41.3 27.6 40.0 28.9 39.0 26.0 22.5 6.7 1.6 3.5 11
女性 350 32.3 28.3 34.6 22.3 40.0 20.6 45.4 25.7 24.6 6.9 0.9 4.9 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 26.6 39.2 32.9 20.3 48.1 13.9 20.3 21.5 35.4 8.9 1.3 3.8 1
30 ～ 39 97 39.2 29.9 44.3 25.8 57.7 21.6 28.9 26.8 28.9 7.2 4.1 2.1 3
40 ～ 49 128 40.6 28.9 29.7 17.2 48.4 30.5 30.5 25.0 30.5 6.3 0.8 3.1 2
50 ～ 59 133 36.8 33.8 43.6 34.6 31.6 33.1 47.4 30.8 26.3 3.8 0.8 4.5 7
60 ～ 69 137 32.8 30.7 40.9 27.0 34.3 20.4 54.0 30.7 13.1 5.8 0.7 3.6 8
70 ～ 91 28.6 14.3 33.0 20.9 23.1 22.0 68.1 15.4 9.9 11.0 0.0 8.8 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 20.0 35.6 31.1 17.8 55.6 17.8 11.1 13.3 33.3 8.9 2.2 4.4 0

30 ～ 39 44 52.3 31.8 68.2 34.1 50.0 20.5 20.5 31.8 31.8 2.3 2.3 2.3 0
40 ～ 49 56 44.6 30.4 30.4 21.4 46.4 33.9 32.1 28.6 28.6 7.1 1.8 5.4 2
50 ～ 59 62 35.5 32.3 43.5 30.6 32.3 37.1 41.9 30.6 21.0 3.2 1.6 4.8 2
60 ～ 69 60 40.0 33.3 43.3 31.7 36.7 28.3 50.0 31.7 16.7 10.0 1.7 1.7 3
70 ～ 48 31.3 22.9 33.3 29.2 22.9 31.3 72.9 16.7 6.3 8.3 0.0 2.1 4

女 20 ～ 29 34 35.3 44.1 35.3 23.5 38.2 8.8 32.4 32.4 38.2 8.8 0.0 2.9 1
30 ～ 39 53 28.3 28.3 24.5 18.9 64.2 22.6 35.8 22.6 26.4 11.3 5.7 1.9 3
40 ～ 49 72 37.5 27.8 29.2 13.9 50.0 27.8 29.2 22.2 31.9 5.6 0.0 1.4 0
50 ～ 59 71 38.0 35.2 43.7 38.0 31.0 29.6 52.1 31.0 31.0 4.2 0.0 4.2 5
60 ～ 69 77 27.3 28.6 39.0 23.4 32.5 14.3 57.1 29.9 10.4 2.6 0.0 5.2 5
70 ～ 43 25.6 4.7 32.6 11.6 23.3 11.6 62.8 14.0 14.0 14.0 0.0 16.3 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 438 34.2 29.2 33.3 22.8 37.0 23.1 42.7 24.2 24.7 8.0 0.9 5.5 20
郡部 227 35.7 30.4 46.3 28.6 45.8 27.3 41.9 29.1 21.6 4.4 1.8 1.8 8

E [ 地区別 ]
東青地区 142 35.9 31.0 33.8 28.2 38.0 23.2 47.2 25.4 25.4 6.3 0.7 4.2 14
西北地区 98 45.9 35.7 42.9 31.6 45.9 38.8 44.9 21.4 36.7 6.1 2.0 1.0 2
中南地区 116 27.6 27.6 31.9 16.4 30.2 17.2 44.0 25.0 12.9 9.5 0.9 9.5 4
上北地区 106 35.8 27.4 41.5 24.5 42.5 27.4 36.8 25.5 21.7 6.6 0.0 2.8 2
下北地区 37 27.0 27.0 45.9 27.0 45.9 29.7 37.8 37.8 21.6 5.4 0.0 0.0 3
三八地区 166 33.1 28.3 38.0 23.5 42.2 19.3 40.4 27.1 23.5 6.0 2.4 4.2 3

F [ 職業別 ]
専門的 102 35.3 39.2 35.3 22.5 52.9 28.4 39.2 31.4 21.6 5.9 2.0 4.9 5
管理的職業 58 37.9 36.2 48.3 27.6 41.4 25.9 34.5 32.8 20.7 1.7 1.7 0.0 0
事務 104 36.5 27.9 40.4 27.9 47.1 26.0 31.7 23.1 28.8 7.7 0.0 1.0 2
販売 42 35.7 38.1 38.1 28.6 33.3 23.8 47.6 31.0 28.6 7.1 2.4 2.4 3
サービス 32 31.3 28.1 18.8 21.9 37.5 28.1 18.8 21.9 21.9 12.5 0.0 6.3 2
保安 11 54.5 18.2 54.5 18.2 18.2 18.2 18.2 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 0
農林漁業 45 40.0 20.0 44.4 33.3 40.0 24.4 46.7 22.2 20.0 2.2 0.0 4.4 2
運輸・通信 14 42.9 35.7 21.4 28.6 57.1 28.6 35.7 0.0 42.9 0.0 7.1 0.0 0
生産工程 29 27.6 20.7 31.0 20.7 27.6 27.6 37.9 24.1 37.9 6.9 0.0 6.9 2
無職 228 31.6 26.3 37.3 22.4 33.8 21.1 54.4 25.9 19.7 8.3 0.9 6.6 12

G [ 部活動経験 ]
ある 487 35.7 33.1 39.4 26.7 43.3 28.3 39.2 26.9 27.1 5.5 1.6 3.5 15
なし 178 32.0 20.2 33.1 19.7 30.9 14.0 51.1 23.0 14.0 10.1 0.0 6.2 13

H25 文部科学省調査 1,897 35.6 27.3 40.6 24.9 34.5 18.3 38.0 13.5 15.0 10.0 0.2 1.5

－ 86 －



問 24 ⑴　 あなたは、この１年間にスポーツを観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

日 常 的・
定期的に
観戦した
り、テレ
ビで見た
りラジオ
で聴いた 
ことがあ
る

時々観戦
し た り、
テレビで
見たりラ
ジオで聴
いたこと
がある

実際に観
戦はしな
いが、テ
レビで見
たりラジ
オで聴い
たことが
ある

スポーツ
を見たり
聴いたり
したこと
がない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 801 37.3 － 58.9 3.7 18
今回調査総数 674 26.9 27.9 41.8 3.4 19
A [ 性別 ]

男性 317 34.4 27.7 34.4 3.5 9
女性 357 20.2 28.0 48.4 3.4 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 25.0 21.2 45.0 8.8 0
30 ～ 39 99 28.3 28.3 41.4 2.0 1
40 ～ 49 129 24.0 34.1 40.3 1.6 1
50 ～ 59 132 32.6 27.3 37.8 2.3 8
60 ～ 69 140 22.9 31.4 42.8 2.9 5
70 ～ 94 28.7 20.2 45.7 5.4 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 35.6 17.7 35.6 11.1 0

30 ～ 39 44 36.3 34.1 27.3 2.3 0
40 ～ 49 57 28.1 26.3 45.6 0.0 1
50 ～ 59 62 40.3 27.4 30.6 1.7 2
60 ～ 69 60 31.7 33.3 31.7 3.3 3
70 ～ 49 34.7 26.5 34.7 4.1 3

女 20 ～ 29 35 11.4 25.7 57.1 5.8 0
30 ～ 39 55 21.8 23.6 52.7 1.9 1
40 ～ 49 72 20.8 40.3 36.1 2.8 0
50 ～ 59 70 25.7 27.1 44.3 2.9 6
60 ～ 69 80 16.3 30.0 51.2 2.5 2
70 ～ 45 22.2 13.3 57.8 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 25.7 26.8 43.2 4.3 14
郡部 230 29.1 30.0 39.1 1.8 5

E [ 地区別 ]
東青地区 149 27.5 27.5 41.6 3.4 7
西北地区 98 18.4 38.8 40.8 2.0 2
中南地区 117 22.2 26.5 47.0 4.3 3
上北地区 107 32.7 25.2 37.4 4.7 1
下北地区 38 28.9 28.9 42.2 0.0 2
三八地区 165 30.3 24.2 41.8 3.7 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 32.0 31.1 35.9 1.0 4
管理的職業 58 32.8 37.9 27.6 1.7 0
事務 105 26.7 24.8 46.6 1.9 1
販売 44 27.3 25.0 38.6 9.1 1
サービス 31 25.8 29.0 38.7 6.5 3
保安 11 63.6 9.1 27.3 0.0 0
農林漁業 46 19.6 32.6 47.8 0.0 1
運輸・通信 14 28.6 14.3 57.1 0.0 0
生産工程 30 20.0 20.0 53.3 6.7 1
無職 232 23.7 27.6 44.0 4.7 8

G [ 部活動経験 ]
ある 493 31.6 28.4 37.3 2.7 9
なし 181 13.8 26.5 54.1 5.6 10

－ 87 －



問 24 ⑵　 実際に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたりするスポーツの中で、特に関心があるものを記入してください。
（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

回
答
者
数

　
（人）

陸
上
競
技

テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

野
球

バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

レ
ス
リ
ン
グ

ボ
ク
シ
ン
グ

サ
ッ
カ
ー

ラ
グ
ビ
ー

ア
メ
リ
カ
ン

フ
ッ
ト
ボ
ー
ル

卓
球

ゴ
ル
フ

相
撲

武
道

体
操

新
体
操

水
泳

ス
キ
ー

ス
ケ
ー
ト

ア
イ
ス
ホ
ッ
ケ
ー

モ
ー
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

競
輪
、
競
馬

そ
の
他
の
ス
ポ
ー
ツ

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 720 45.3 5.8 2.5 46.0 6.9 19.9 0.3 7.4 45.7 1.7 0.6 2.6 12.5 16.8 6.0 10.0 5.7 2.9 17.9 3.5 4.4 2.9 51
今回調査総数 329 33.7 22.8 2.7 51.1 8.8 15.2 0.0 6.1 45.3 4.6 0.9 4.6 13.7 22.5 6.1 4.9 5.2 4.0 9.4 4.3 4.6 3.0 40
A [ 性別 ]

男性 179 31.8 17.3 0.6 62.0 8.4 9.5 0.0 7.3 47.5 6.1 1.7 3.9 19.6 25.7 7.3 1.7 1.1 4.5 3.9 7.8 6.1 3.9 18
女性 150 36.0 29.3 5.3 38.0 9.3 22.0 0.0 4.7 42.7 2.7 0.0 5.3 6.7 18.7 4.7 8.7 10.0 3.3 16.0 0.0 2.7 2.0 22

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 35 20.0 37.1 5.7 45.7 25.7 8.6 0.0 8.6 65.7 8.6 2.9 2.9 5.7 5.7 5.7 0.0 2.9 0.0 0.0 11.4 2.9 8.6 2
30 ～ 39 55 20.0 23.6 3.6 47.3 12.7 10.9 0.0 10.9 60.0 5.5 0.0 1.8 5.5 14.5 3.6 3.6 3.6 5.5 14.5 3.6 7.3 7.3 1
40 ～ 49 65 26.2 23.1 3.1 40.0 13.8 23.1 0.0 4.6 43.1 1.5 0.0 4.6 4.6 10.8 9.2 7.7 15.4 4.6 15.4 7.7 4.6 1.5 10
50 ～ 59 69 33.3 27.5 4.3 52.2 1.4 26.1 0.0 7.2 47.8 4.3 0.0 4.3 21.7 17.4 5.8 5.8 1.4 2.9 7.2 2.9 2.9 2.9 10
60 ～ 69 67 52.2 17.9 0.0 59.7 3.0 9.0 0.0 3.0 29.9 4.5 3.0 4.5 16.4 37.3 7.5 4.5 4.5 4.5 9.0 0.0 4.5 0.0 9
70 ～ 38 47.4 7.9 0.0 63.2 2.6 5.3 0.0 2.6 31.6 5.3 0.0 10.5 28.9 52.6 2.6 5.3 0.0 5.3 5.3 2.6 5.3 0.0 8

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 22 9.1 31.8 4.5 50.0 31.8 0.0 0.0 13.6 68.2 9.1 4.5 4.5 9.1 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 18.2 4.5 13.6 2

30 ～ 39 30 16.7 23.3 0.0 60.0 16.7 10.0 0.0 6.7 73.3 10.0 0.0 0.0 10.0 16.7 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 6.7 10.0 6.7 1
40 ～ 49 25 24.0 8.0 0.0 72.0 4.0 16.0 0.0 4.0 32.0 0.0 0.0 4.0 12.0 20.0 12.0 0.0 4.0 12.0 16.0 20.0 4.0 0.0 6
50 ～ 59 37 27.0 21.6 0.0 56.8 0.0 16.2 0.0 13.5 56.8 2.7 0.0 0.0 29.7 18.9 10.8 2.7 0.0 2.7 2.7 5.4 5.4 5.4 5
60 ～ 69 37 56.8 13.5 0.0 64.9 2.7 5.4 0.0 2.7 27.0 8.1 5.4 5.4 18.9 43.2 8.1 2.7 0.0 8.1 0.0 0.0 5.4 0.0 2
70 ～ 28 46.4 7.1 0.0 67.9 3.6 7.1 0.0 3.6 32.1 7.1 0.0 10.7 32.1 42.9 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 3.6 7.1 0.0 2

女 20 ～ 29 13 38.5 46.2 7.7 38.5 15.4 23.1 0.0 0.0 61.5 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
30 ～ 39 25 24.0 24.0 8.0 32.0 8.0 12.0 0.0 16.0 44.0 0.0 0.0 4.0 0.0 12.0 4.0 8.0 8.0 12.0 28.0 0.0 4.0 8.0 0
40 ～ 49 40 27.5 32.5 5.0 20.0 20.0 27.5 0.0 5.0 50.0 2.5 0.0 5.0 0.0 5.0 7.5 12.5 22.5 0.0 15.0 0.0 5.0 2.5 4
50 ～ 59 32 40.6 34.4 9.4 46.9 3.1 37.5 0.0 0.0 37.5 6.3 0.0 9.4 12.5 15.6 0.0 9.4 3.1 3.1 12.5 0.0 0.0 0.0 5
60 ～ 69 30 46.7 23.3 0.0 53.3 3.3 13.3 0.0 3.3 33.3 0.0 0.0 3.3 13.3 30.0 6.7 6.7 10.0 0.0 20.0 0.0 3.3 0.0 7
70 ～ 10 50.0 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 20.0 80.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 6

D [ 市郡規模別 ]
市部 206 34.0 21.4 3.4 52.9 8.3 12.1 0.0 6.8 46.1 4.9 0.5 4.9 14.6 24.3 6.8 4.4 7.3 2.9 9.7 4.9 2.9 2.4 27
郡部 123 33.3 25.2 1.6 48.0 9.8 20.3 0.0 4.9 43.9 4.1 1.6 4.1 12.2 19.5 4.9 5.7 1.6 5.7 8.9 3.3 7.3 4.1 13

E [ 地区別 ]
東青地区 75 36.0 18.7 6.7 52.0 6.7 14.7 0.0 9.3 38.7 4.0 0.0 9.3 18.7 28.0 8.0 5.3 9.3 2.7 5.3 4.0 0.0 2.7 7
西北地区 52 30.8 30.8 3.8 48.1 17.3 19.2 0.0 1.9 42.3 1.9 1.9 1.9 7.7 30.8 9.6 0.0 1.9 0.0 5.8 3.8 5.8 1.9 4
中南地区 51 37.3 17.6 0.0 56.9 9.8 5.9 0.0 5.9 43.1 2.0 0.0 3.9 17.6 29.4 5.9 3.9 2.0 3.9 5.9 7.8 2.0 2.0 6
上北地区 57 28.1 26.3 0.0 47.4 8.8 19.3 0.0 8.8 49.1 5.3 1.8 1.8 14.0 12.3 1.8 10.5 5.3 8.8 10.5 1.8 7.0 7.0 5
下北地区 20 40.0 25.0 0.0 75.0 5.0 30.0 0.0 0.0 45.0 10.0 0.0 0.0 5.0 20.0 10.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 2
三八地区 74 33.8 21.6 2.7 44.6 5.4 12.2 0.0 5.4 52.7 6.8 1.4 5.4 12.2 14.9 4.1 4.1 5.4 5.4 18.9 4.1 9.5 2.7 16

F [ 職業別 ]
専門的 60 21.7 23.3 1.7 45.0 11.7 16.7 0.0 11.7 56.7 0.0 0.0 5.0 11.7 5.0 11.7 6.7 8.3 6.7 11.7 6.7 5.0 5.0 5
管理的職業 35 28.6 25.7 0.0 60.0 8.6 11.4 0.0 8.6 40.0 2.9 0.0 5.7 20.0 14.3 5.7 0.0 0.0 5.7 11.4 2.9 8.6 2.9 6
事務 53 28.3 22.6 7.5 58.5 15.1 18.9 0.0 1.9 50.9 5.7 0.0 3.8 5.7 13.2 9.4 1.9 5.7 3.8 7.5 9.4 3.8 5.7 1
販売 20 25.0 15.0 5.0 45.0 5.0 20.0 0.0 20.0 45.0 15.0 5.0 0.0 5.0 25.0 5.0 15.0 5.0 0.0 5.0 10.0 10.0 5.0 3
サービス 16 18.8 50.0 6.3 43.8 25.0 18.8 0.0 0.0 43.8 0.0 0.0 0.0 25.0 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 1
保安 6 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 2
農林漁業 21 57.1 19.0 4.8 47.6 9.5 4.8 0.0 0.0 38.1 4.8 0.0 4.8 9.5 52.4 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 3
運輸・通信 5 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 1
生産工程 12 33.3 25.0 0.0 50.0 8.3 33.3 0.0 0.0 33.3 8.3 0.0 0.0 16.7 25.0 0.0 0.0 16.7 0.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0
無職 101 45.5 18.8 1.0 52.5 3.0 12.9 0.0 3.0 35.6 5.9 2.0 6.9 15.8 37.6 3.0 5.9 5.0 5.0 9.9 1.0 1.0 1.0 18

G [ 部活動経験 ]
ある 264 31.4 23.9 3.4 52.7 8.7 14.8 0.0 6.4 47.3 4.2 1.1 4.5 14.8 18.9 6.8 4.9 4.9 3.8 9.1 4.2 4.5 3.8 32
なし 65 43.1 18.5 0.0 44.6 9.2 16.9 0.0 4.6 36.9 6.2 0.0 4.6 9.2 36.9 3.1 4.6 6.2 4.6 10.8 4.6 4.6 0.0 8

－ 88 －



問 25 ⑴　 あなたは、スポーツや運動に関するどのような情報が欲しいと感じていますか。（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
行事やイ
ベントの
情報

自分が参
加できる 
スポーツ
競技会の
情報

各 種 ス
ポーツ教
室の案内

スポーツ
施設の案
内

各 種 ス
ポーツ指
導者の紹
介

新しいス
ポーツ、 
気軽にで
きるスポ 
ーツなど
の情報

ク ラ ブ、
同好会な
どの活動
の案内

健康、体
力つくり
の情報

スポーツ
に関する 
医学的、
科学的情
報

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 759 37.4 20.7 24.9 26.1 6.6 29.8 16.9 45.6 19.6 2.9 60
今回調査総数 640 35.8 22.0 22.5 23.1 3.8 26.7 13.1 44.1 20.3 3.8 53
A [ 性別 ]

男性 303 41.3 25.1 17.5 25.7 2.6 23.1 11.6 36.6 22.8 3.3 23
女性 337 30.9 19.3 27.0 20.8 4.7 30.0 14.5 50.7 18.1 4.2 30

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 31.3 28.8 15.0 40.0 0.0 25.0 11.3 26.3 21.3 2.5 0
30 ～ 39 92 43.5 19.6 27.2 32.6 12.0 25.0 18.5 22.8 16.3 2.2 8
40 ～ 49 122 42.6 17.2 19.7 30.3 4.9 18.9 9.0 34.4 24.6 4.1 8
50 ～ 59 127 40.2 27.6 31.5 18.9 2.4 33.1 9.4 49.6 25.2 0.8 13
60 ～ 69 135 28.9 19.3 26.7 14.1 1.5 32.6 19.3 59.3 15.6 4.4 10
70 ～ 84 26.2 21.4 8.3 7.1 2.4 22.6 10.7 65.5 17.9 9.5 14

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 33.3 11.1 40.0 0.0 24.4 11.1 22.2 26.7 4.4 0

30 ～ 39 41 46.3 19.5 19.5 36.6 9.8 19.5 22.0 17.1 17.1 0.0 3
40 ～ 49 55 47.3 16.4 10.9 30.9 1.8 12.7 9.1 29.1 29.1 5.5 3
50 ～ 59 59 52.5 33.9 23.7 23.7 1.7 18.6 6.8 39.0 27.1 1.7 5
60 ～ 69 57 35.1 21.1 28.1 17.5 3.5 33.3 14.0 43.9 15.8 5.3 6
70 ～ 46 34.8 26.1 8.7 8.7 0.0 30.4 8.7 65.2 19.6 2.2 6

女 20 ～ 29 35 34.3 22.9 20.0 40.0 0.0 25.7 11.4 31.4 14.3 0.0 0
30 ～ 39 51 41.2 19.6 33.3 29.4 13.7 29.4 15.7 27.5 15.7 3.9 5
40 ～ 49 67 38.8 17.9 26.9 29.9 7.5 23.9 9.0 38.8 20.9 3.0 5
50 ～ 59 68 29.4 22.1 38.2 14.7 2.9 45.6 11.8 58.8 23.5 0.0 8
60 ～ 69 78 24.4 17.9 25.6 11.5 0.0 32.1 23.1 70.5 15.4 3.8 4
70 ～ 38 15.8 15.8 7.9 5.3 5.3 13.2 13.2 65.8 15.8 18.4 8

D [ 市郡規模別 ]
市部 419 34.8 21.0 20.8 26.0 3.6 27.7 12.9 45.6 19.6 3.8 39
郡部 221 37.6 24.0 25.8 17.6 4.1 24.9 13.6 41.2 21.7 3.6 14

E [ 地区別 ]
東青地区 134 36.6 22.4 24.6 27.6 5.2 28.4 15.7 43.3 19.4 1.5 22
西北地区 92 37.0 28.3 20.7 29.3 3.3 27.2 13.0 38.0 25.0 3.3 8
中南地区 110 35.5 11.8 24.5 21.8 6.4 21.8 12.7 43.6 18.2 6.4 10
上北地区 102 28.4 26.5 26.5 17.6 2.0 30.4 12.7 52.0 19.6 4.9 6
下北地区 38 42.1 28.9 23.7 15.8 2.6 28.9 10.5 42.1 18.4 0.0 2
三八地区 164 37.8 20.7 17.7 22.0 2.4 25.6 12.2 43.9 20.7 4.3 5

F [ 職業別 ]
専門的 98 43.9 24.5 30.6 26.5 3.1 27.6 12.2 32.7 23.5 4.1 9
管理的職業 56 44.6 33.9 23.2 25.0 1.8 21.4 17.9 28.6 21.4 3.6 2
事務 102 44.1 20.6 25.5 27.5 5.9 26.5 14.7 36.3 23.5 1.0 4
販売 38 26.3 23.7 18.4 26.3 5.3 23.7 10.5 50.0 23.7 2.6 7
サービス 32 25.0 21.9 21.9 34.4 6.3 18.8 12.5 25.0 15.6 6.3 2
保安 11 36.4 18.2 9.1 36.4 0.0 27.3 0.0 36.4 9.1 0.0 0
農林漁業 43 34.9 25.6 20.9 7.0 7.0 30.2 4.7 58.1 11.6 7.0 4
運輸・通信 14 35.7 28.6 0.0 35.7 0.0 21.4 14.3 50.0 35.7 0.0 0
生産工程 28 32.1 21.4 14.3 25.0 0.0 28.6 10.7 46.4 10.7 3.6 3
無職 218 29.8 17.4 21.6 18.3 3.2 28.9 14.7 55.5 19.7 4.6 22

G [ 部活動経験 ]
ある 465 40.4 24.5 23.7 26.5 3.4 25.2 13.5 38.3 21.3 2.8 37
なし 175 23.4 15.4 19.4 14.3 4.6 30.9 12.0 59.4 17.7 6.3 16

－ 89 －



問 25 ⑵　 あなたは、スポーツや運動に関する情報をどこから得ていますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

市町村の 
広報誌

新聞、雑
誌

自治会の
回覧

専門誌 知人や近
所の友人

テレビ、
ラジオ

クラブや
同好会

職場や施
設の仲間

インター
ネット

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 766 44.0 38.4 7.3 2.0 19.1 29.5 8.0 8.4 16.1 2.1 53
今回調査総数 641 40.1 36.5 5.8 2.8 14.5 33.1 9.8 5.6 23.6 1.6 52
A [ 性別 ]

男性 302 31.5 42.7 4.6 3.0 14.9 34.1 12.6 4.3 26.8 1.3 24
女性 339 47.8 31.0 6.8 2.7 14.2 32.2 7.4 6.8 20.6 1.8 28

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 77 18.2 22.1 0.0 3.9 20.8 33.8 7.8 16.9 49.4 0.0 3
30 ～ 39 91 35.2 16.5 2.2 1.1 19.8 25.3 12.1 7.7 47.3 0.0 9
40 ～ 49 122 34.4 28.7 1.6 7.4 14.8 29.5 8.2 4.1 33.6 3.3 8
50 ～ 59 126 46.0 44.4 10.3 1.6 13.5 31.7 11.1 5.6 15.9 1.6 14
60 ～ 69 135 59.3 45.9 8.1 1.5 11.1 32.6 8.9 1.5 6.7 0.7 10
70 ～ 90 34.4 54.4 10.0 1.1 10.0 47.8 11.1 2.2 0.0 3.3 8

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 43 11.6 20.9 0.0 7.0 23.3 32.6 11.6 18.6 48.8 0.0 2

30 ～ 39 40 27.5 25.0 2.5 0.0 22.5 25.0 15.0 5.0 57.5 0.0 4
40 ～ 49 55 21.8 36.4 1.8 9.1 18.2 30.9 9.1 1.8 34.5 1.8 3
50 ～ 59 60 41.7 45.0 13.3 0.0 16.7 31.7 11.7 3.3 20.0 1.7 4
60 ～ 69 58 44.8 53.4 5.2 1.7 5.2 34.5 12.1 0.0 10.3 1.7 5
70 ～ 46 34.8 69.6 2.2 0.0 6.5 50.0 17.4 0.0 0.0 2.2 6

女 20 ～ 29 34 26.5 23.5 0.0 0.0 17.6 35.3 2.9 14.7 50.0 0.0 1
30 ～ 39 51 41.2 9.8 2.0 2.0 17.6 25.5 9.8 9.8 39.2 0.0 5
40 ～ 49 67 44.8 22.4 1.5 6.0 11.9 28.4 7.5 6.0 32.8 4.5 5
50 ～ 59 66 50.0 43.9 7.6 3.0 10.6 31.8 10.6 7.6 12.1 1.5 10
60 ～ 69 77 70.1 40.3 10.4 1.3 15.6 31.2 6.5 2.6 3.9 0.0 5
70 ～ 44 34.1 38.6 18.2 2.3 13.6 45.5 4.5 4.5 0.0 4.5 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 422 40.8 36.5 5.5 2.4 16.1 34.8 9.5 4.5 23.5 2.1 36
郡部 219 38.8 36.5 6.4 3.7 11.4 29.7 10.5 7.8 23.7 0.5 16

E [ 地区別 ]
東青地区 140 41.4 37.1 2.9 3.6 15.7 27.9 11.4 7.9 23.6 2.1 16
西北地区 94 34.0 37.2 7.4 2.1 17.0 33.0 20.2 3.2 17.0 2.1 6
中南地区 109 48.6 35.8 7.3 2.8 11.0 32.1 5.5 3.7 22.9 1.8 11
上北地区 104 44.2 35.6 1.9 2.9 12.5 31.7 8.7 5.8 27.9 1.0 4
下北地区 36 44.4 33.3 8.3 5.6 11.1 41.7 8.3 2.8 16.7 0.0 4
三八地区 158 32.9 37.3 8.2 1.9 16.5 37.3 6.3 7.0 26.6 1.3 11

F [ 職業別 ]
専門的 97 36.1 34.0 5.2 5.2 12.4 32.0 5.2 7.2 34.0 2.1 10
管理的職業 52 34.6 28.8 5.8 1.9 26.9 23.1 15.4 9.6 32.7 0.0 6
事務 103 33.0 26.2 3.9 3.9 10.7 24.3 9.7 12.6 43.7 1.0 3
販売 38 44.7 31.6 5.3 5.3 18.4 34.2 10.5 2.6 15.8 0.0 7
サービス 30 26.7 20.0 3.3 0.0 33.3 33.3 20.0 6.7 23.3 3.3 4
保安 11 9.1 9.1 0.0 9.1 27.3 27.3 27.3 9.1 54.5 0.0 0
農林漁業 44 47.7 52.3 6.8 2.3 13.6 38.6 6.8 2.3 4.5 0.0 3
運輸・通信 10 40.0 60.0 10.0 0.0 20.0 30.0 0.0 0.0 30.0 0.0 4
生産工程 29 37.9 48.3 3.4 0.0 13.8 37.9 13.8 6.9 13.8 0.0 2
無職 227 47.6 42.7 7.5 1.8 10.6 38.3 8.8 1.8 12.3 2.6 13

G [ 部活動経験 ]
ある 467 39.8 35.5 5.4 3.4 15.4 28.5 11.1 5.8 26.6 1.3 35
なし 174 40.8 39.1 6.9 1.1 12.1 45.4 6.3 5.2 15.5 2.3 17

－ 90 －



問 25 ⑶　   ⑵でインターネットと答えた方におたずねします。どの機器のインターネットを利用して情報を得ていますか。 
（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

パソコン スマート
フォン

携帯電話 タブレッ
ト型 PC

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 151 78.8 66.2 6.0 13.2 0.0 0
A [ 性別 ]

男性 81 85.2 61.7 4.9 17.3 0.0 0
女性 70 71.4 71.4 7.1 8.6 0.0 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 38 68.4 81.6 5.3 10.5 0.0 0
30 ～ 39 43 79.1 65.1 9.3 11.6 0.0 0
40 ～ 49 41 80.5 73.2 7.3 17.1 0.0 0
50 ～ 59 20 85.0 50.0 0.0 20.0 0.0 0
60 ～ 69 9 100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 21 85.7 66.7 4.8 19.0 0.0 0

30 ～ 39 23 73.9 56.5 13.0 17.4 0.0 0
40 ～ 49 19 94.7 84.2 0.0 21.1 0.0 0
50 ～ 59 12 83.3 50.0 0.0 16.7 0.0 0
60 ～ 69 6 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

女 20 ～ 29 17 47.1 100.0 5.9 0.0 0.0 0
30 ～ 39 20 85.0 75.0 5.0 5.0 0.0 0
40 ～ 49 22 68.2 63.6 13.6 13.6 0.0 0
50 ～ 59 8 87.5 50.0 0.0 25.0 0.0 0
60 ～ 69 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 99 75.8 63.6 5.1 16.2 0.0 0
郡部 52 84.6 71.2 7.7 7.7 0.0 0

E [ 地区別 ]
東青地区 33 75.8 75.8 6.1 18.2 0.0 0
西北地区 16 81.3 62.5 0.0 6.3 0.0 0
中南地区 25 72.0 68.0 8.0 8.0 0.0 0
上北地区 29 82.8 72.4 3.4 10.3 0.0 0
下北地区 6 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0
三八地区 42 83.3 59.5 4.8 19.0 0.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 33 90.9 60.6 12.1 9.1 0.0 0
管理的職業 17 76.5 76.5 0.0 17.6 0.0 0
事務 45 82.2 62.2 6.7 15.6 0.0 0
販売 6 83.3 100.0 16.7 16.7 0.0 0
サービス 7 57.1 71.4 14.3 14.3 0.0 0
保安 6 33.3 100.0 0.0 16.7 0.0 0
農林漁業 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0
運輸・通信 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0
生産工程 4 75.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0
無職 28 75.0 57.1 0.0 10.7 0.0 0

G [ 部活動経験 ]
ある 124 79.8 66.9 4.8 13.7 0.0 0
なし 27 74.1 63.0 11.1 11.1 0.0 0

－ 91 －



問 26　 あなたは、国際大会や国民体育大会など、全国規模の競技会における本県選手の活躍に関心がありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

非常に関
心がある

やや関心
がある

あまり関
心がない

ほとんど
関心がな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 798 28.3 49.2 17.7 4.8 21
今回調査総数 677 28.8 50.2 15.7 5.3 16
A [ 性別 ]

男性 319 36.4 47.6 11.6 4.4 7
女性 358 22.1 52.5 19.3 6.1 9

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 21.2 45.0 22.5 11.3 0
30 ～ 39 98 20.4 45.9 25.5 8.2 2
40 ～ 49 130 31.5 53.8 9.2 5.5 0
50 ～ 59 133 34.6 48.8 12.8 3.8 7
60 ～ 69 141 27.7 56.0 14.2 2.1 4
70 ～ 95 33.7 47.4 14.7 4.2 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 37.8 24.4 8.9 0

30 ～ 39 43 30.2 51.1 14.0 4.7 1
40 ～ 49 58 36.2 51.7 5.2 6.9 0
50 ～ 59 63 42.9 46.0 9.5 1.6 1
60 ～ 69 60 36.7 48.3 11.7 3.3 3
70 ～ 50 40.0 50.0 8.0 2.0 2

女 20 ～ 29 35 11.4 54.3 20.0 14.3 0
30 ～ 39 55 12.7 41.8 34.5 11.0 1
40 ～ 49 72 27.8 55.5 12.5 4.2 0
50 ～ 59 70 27.1 51.4 15.7 5.8 6
60 ～ 69 81 21.0 61.7 16.0 1.3 1
70 ～ 45 26.7 44.4 22.2 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 25.4 51.3 16.7 6.6 10
郡部 229 35.4 48.0 13.5 3.1 6

E [ 地区別 ]
東青地区 151 25.8 53.0 17.2 4.0 5
西北地区 97 37.1 52.5 5.2 5.2 3
中南地区 117 24.8 47.9 17.9 9.4 3
上北地区 106 30.2 44.3 21.7 3.8 2
下北地区 40 37.5 52.5 10.0 0.0 0
三八地区 166 26.5 51.2 16.3 6.0 3

F [ 職業別 ]
専門的 103 29.1 49.5 18.4 3.0 4
管理的職業 58 37.9 44.8 13.8 3.5 0
事務 106 27.4 49.0 17.0 6.6 0
販売 42 26.2 45.2 19.0 9.6 3
サービス 31 19.3 51.6 9.7 19.4 3
保安 11 36.4 54.5 0.0 9.1 0
農林漁業 46 52.2 43.5 4.3 0.0 1
運輸・通信 14 35.7 50.0 14.3 0.0 0
生産工程 31 25.8 45.1 22.6 6.5 0
無職 235 23.8 54.9 16.6 4.7 5

G [ 部活動経験 ]
ある 492 32.7 48.2 14.2 4.9 10
なし 185 18.4 55.6 19.5 6.5 6

H25 文部科学省調査 1,897 48.3 40.5 8.2 2.8
※ 文部科学省調査では、「オリンピック・パラリンピック競技大会やサッカー、テニスなどのスポーツの国際大会での日本選手の活躍にどのくらい関心を持っていま

すか。」という設問になっている。

－ 92 －



問 27　 本県選手が国際大会や全国大会などで活躍するため、行政側から合宿費や大会遠征費などの援助を行うことについて
はどう思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

積極的に 
援助すべ
きだ

ある程度
は援助す
べきだ

援助の必
要はない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 797 43.7 45.0 3.3 8.0 22
今回調査総数 679 47.0 42.3 3.2 7.5 14
A [ 性別 ]

男性 320 53.4 38.7 4.1 3.8 6
女性 359 41.2 45.4 2.5 10.9 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 40.0 45.0 5.0 10.0 0
30 ～ 39 99 42.4 40.4 4.1 13.1 1
40 ～ 49 130 58.4 36.2 2.3 3.1 0
50 ～ 59 134 49.2 44.8 3.0 3.0 6
60 ～ 69 141 50.4 38.3 3.5 7.8 4
70 ～ 95 33.7 52.6 2.1 11.6 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 48.8 35.6 6.7 8.9 0

30 ～ 39 44 52.3 40.9 4.5 2.3 0
40 ～ 49 58 60.3 34.5 3.4 1.8 0
50 ～ 59 63 61.9 33.3 3.2 1.6 1
60 ～ 69 60 53.3 40.0 5.0 1.7 3
70 ～ 50 40.0 50.0 2.0 8.0 2

女 20 ～ 29 35 28.6 57.1 2.9 11.4 0
30 ～ 39 55 34.5 40.0 3.7 21.8 1
40 ～ 49 72 56.9 37.5 1.4 4.2 0
50 ～ 59 71 38.0 54.9 2.9 4.2 5
60 ～ 69 81 48.1 37.0 2.6 12.3 1
70 ～ 45 26.7 55.5 2.2 15.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 449 45.9 42.5 3.8 7.8 9
郡部 230 49.1 41.7 2.2 7.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 150 40.7 42.6 4.7 12.0 6
西北地区 99 58.6 36.4 2.0 3.0 1
中南地区 117 40.2 48.7 3.4 7.7 3
上北地区 106 51.9 39.6 2.8 5.7 2
下北地区 40 60.0 35.0 2.5 2.5 0
三八地区 167 44.3 44.3 3.0 8.4 2

F [ 職業別 ]
専門的 104 45.2 42.3 3.8 8.7 3
管理的職業 58 46.6 44.8 5.2 3.4 0
事務 106 43.4 46.2 3.8 6.6 0
販売 44 56.8 36.4 2.3 4.5 1
サービス 31 61.3 29.0 0.0 9.7 3
保安 11 9.1 81.8 9.1 0.0 0
農林漁業 46 45.6 50.0 2.2 2.2 1
運輸・通信 14 57.1 35.7 7.2 0.0 0
生産工程 31 45.2 48.4 3.2 3.2 0
無職 234 47.4 38.9 2.6 11.1 6

G [ 部活動経験 ]
ある 494 51.6 38.7 3.0 6.7 8
なし 185 34.6 51.9 3.8 9.7 6

－ 93 －



問 28　本県のスポーツを振興させるために、あなたは県や市町村が今後どのようなことに力を入れたらよいと思いますか。
　　　　（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

回
答
者
数

　
（人）

各
種
ス
ポ
ー
ツ
行
事
、
大
会
、
教

室
の
開
催

地
域
の
ク
ラ
ブ
や
サ
ー
ク
ル
の
育

成 ス
ポ
ー
ツ
に
よ
る
出
会
い
や
交
流

の
場

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
養
成

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
広
報
活
動

学
校
体
育
施
設
の
開
放
、
整
備

野
外
ス
ポ
ー
ツ
活
動
施
設
の

整
備

野
外
を
除
く
各
種
ス
ポ
ー
ツ
施
設

の
整
備

ス
ポ
ー
ツ
に
よ
る
国
際
交
流
の
促

進 ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
科
学
的
研
究

の
促
進

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の

支
援

組
織
体
制
の
充
実

年
齢
層
に
あ
っ
た
ス
ポ
ー
ツ
・
レ

ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
開
発
普
及

障
害
者
の
ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー
シ
ョ
ン
活
動
の
推
進

公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
お
け
る
健

康
・
体
力
相
談
体
制
の
整
備

そ
の
他

力
を
入
れ
て
も
ら
い
た
い
こ
と
は

な
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 786 34.7 26.7 ー 36.1 16.7 23.5 14.0 12.5 7.9 4.7 10.8 13.9 29.9 ー 11.5 3.4 4.3 33
今回調査総数 667 40.0 32.5 16.8 44.5 22.3 30.9 21.0 15.4 7.6 7.9 15.0 14.7 35.8 13.2 17.8 2.7 4.0 26
A [ 性別 ]

男性 318 40.3 34.0 17.9 50.0 18.2 34.3 25.2 14.8 8.8 9.7 13.5 20.1 27.4 10.7 14.2 1.6 4.1 8
女性 349 39.8 31.2 15.8 39.5 26.1 27.8 17.2 16.0 6.6 6.3 16.3 9.7 43.6 15.5 21.2 3.7 4.0 18

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 39.2 25.3 22.8 30.4 22.8 39.2 27.8 17.7 8.9 7.6 10.1 13.9 21.5 15.2 22.8 0.0 7.6 1
30 ～ 39 98 41.8 31.6 17.3 43.9 27.6 32.7 20.4 19.4 10.2 6.1 11.2 14.3 29.6 11.2 11.2 5.1 5.1 2
40 ～ 49 129 34.9 23.3 15.5 41.1 23.3 37.2 23.3 18.6 5.4 8.5 15.5 14.7 24.8 9.3 17.1 3.1 4.7 1
50 ～ 59 134 46.3 47.0 17.2 50.7 31.3 36.6 23.1 17.2 9.7 11.2 20.9 19.4 42.5 20.1 26.1 0.0 1.5 6
60 ～ 69 139 38.8 31.7 14.4 48.2 17.3 21.6 19.4 11.5 7.9 7.2 13.7 10.1 48.9 12.2 16.5 3.6 2.9 6
70 ～ 88 38.6 33.0 15.9 47.7 9.1 18.2 11.4 8.0 3.4 5.7 15.9 15.9 40.9 10.2 11.4 4.5 4.5 10

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 40.0 24.4 20.0 37.8 20.0 40.0 28.9 13.3 8.9 8.9 0.0 17.8 11.1 15.6 15.6 0.0 8.9 0

30 ～ 39 44 45.5 36.4 15.9 54.5 25.0 31.8 25.0 22.7 11.4 6.8 11.4 15.9 18.2 6.8 6.8 2.3 2.3 0
40 ～ 49 57 29.8 28.1 19.3 45.6 12.3 33.3 24.6 12.3 5.3 8.8 12.3 21.1 17.5 3.5 12.3 3.5 7.0 1
50 ～ 59 63 44.4 41.3 20.6 52.4 28.6 49.2 33.3 19.0 12.7 14.3 19.0 25.4 27.0 19.0 17.5 0.0 1.6 1
60 ～ 69 61 37.7 34.4 14.8 54.1 13.1 24.6 23.0 11.5 9.8 11.5 14.8 19.7 41.0 13.1 16.4 1.6 4.9 2
70 ～ 48 45.8 37.5 16.7 54.2 10.4 25.0 14.6 10.4 4.2 6.3 20.8 18.8 45.8 4.2 14.6 2.1 0.0 4

女 20 ～ 29 34 38.2 26.5 26.5 20.6 26.5 38.2 26.5 23.5 8.8 5.9 23.5 8.8 35.3 14.7 32.4 0.0 5.9 1
30 ～ 39 54 38.9 27.8 18.5 35.2 29.6 33.3 16.7 16.7 9.3 5.6 11.1 13.0 38.9 14.8 14.8 7.4 7.4 2
40 ～ 49 72 38.9 19.4 12.5 37.5 31.9 40.3 22.2 23.6 5.6 8.3 18.1 9.7 30.6 13.9 20.8 2.8 2.8 0
50 ～ 59 71 47.9 52.1 14.1 49.3 33.8 25.4 14.1 15.5 7.0 8.5 22.5 14.1 56.3 21.1 33.8 0.0 1.4 5
60 ～ 69 78 39.7 29.5 14.1 43.6 20.5 19.2 16.7 11.5 6.4 3.8 12.8 2.6 55.1 11.5 16.7 5.1 1.3 4
70 ～ 40 30.0 27.5 15.0 40.0 7.5 10.0 7.5 5.0 2.5 5.0 10.0 12.5 35.0 17.5 7.5 7.5 10.0 6

D [ 市郡規模別 ]
市部 440 40.7 29.1 15.5 44.3 25.0 29.8 20.2 16.1 8.0 7.7 13.2 14.5 36.8 15.2 18.6 3.0 4.5 18
郡部 227 38.8 39.2 19.4 44.9 17.2 33.0 22.5 14.1 7.0 8.4 18.5 15.0 33.9 9.3 16.3 2.2 3.1 8

E [ 地区別 ]
東青地区 147 42.9 36.1 13.6 47.6 34.0 29.3 19.7 15.0 8.2 8.8 19.0 12.9 35.4 12.9 25.2 3.4 2.7 9
西北地区 97 48.5 29.9 20.6 41.2 23.7 38.1 22.7 14.4 6.2 11.3 17.5 18.6 32.0 15.5 23.7 2.1 5.2 3
中南地区 118 39.0 28.0 13.6 37.3 21.2 23.7 16.1 14.4 5.9 5.1 6.8 16.1 39.8 13.6 14.4 1.7 5.9 2
上北地区 102 34.3 36.3 23.5 52.0 15.7 27.5 20.6 16.7 5.9 6.9 13.7 7.8 40.2 10.8 13.7 2.9 2.0 6
下北地区 38 55.3 28.9 28.9 28.9 13.2 31.6 15.8 15.8 7.9 2.6 18.4 13.2 47.4 15.8 15.8 0.0 5.3 2
三八地区 165 33.3 32.7 12.7 47.9 18.2 35.2 26.1 16.4 10.3 9.1 15.8 17.6 30.3 12.7 13.3 3.6 4.2 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 47.6 42.7 14.6 40.8 28.2 35.9 22.3 18.4 7.8 7.8 15.5 12.6 39.8 16.5 16.5 1.9 4.9 4
管理的職業 58 37.9 41.4 20.7 39.7 22.4 41.4 27.6 15.5 10.3 6.9 19.0 27.6 24.1 10.3 15.5 3.4 1.7 0
事務 104 44.2 29.8 13.5 48.1 29.8 35.6 24.0 21.2 6.7 6.7 11.5 15.4 25.0 9.6 18.3 2.9 2.9 2
販売 42 38.1 21.4 19.0 47.6 21.4 45.2 16.7 14.3 14.3 9.5 19.0 9.5 28.6 14.3 9.5 0.0 4.8 3
サービス 33 18.2 30.3 18.2 33.3 18.2 42.4 21.2 21.2 3.0 3.0 6.1 18.2 24.2 12.1 12.1 0.0 9.1 1
保安 11 36.4 9.1 18.2 36.4 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 0
農林漁業 46 43.5 41.3 26.1 52.2 15.2 34.8 21.7 8.7 6.5 13.0 19.6 10.9 37.0 13.0 13.0 2.2 2.2 1
運輸・通信 14 35.7 14.3 21.4 50.0 21.4 50.0 28.6 7.1 14.3 28.6 14.3 35.7 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 0
生産工程 30 43.3 30.0 16.7 50.0 13.3 26.7 23.3 20.0 6.7 10.0 6.7 10.0 50.0 16.7 26.7 0.0 0.0 1
無職 226 38.1 30.1 15.5 44.7 20.8 19.0 17.7 12.4 7.1 7.1 16.8 12.4 45.1 14.2 20.4 4.4 4.9 14

G [ 部活動経験 ]
ある 489 42.7 34.4 17.6 46.2 22.9 35.6 23.3 18.0 9.0 9.0 16.2 17.6 32.5 13.3 17.0 2.2 2.5 13
なし 178 32.6 27.5 14.6 39.9 20.8 18.0 14.6 8.4 3.9 5.1 11.8 6.7 44.9 12.9 20.2 3.9 8.4 13

－ 94 －



問 29　 あなたは、国民体育大会（以下「国体」という。）が、毎年、都道府県持ち回りで開催されていることを知っています
か。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 78.8 21.2 4
A [ 性別 ]

男性 324 87.0 13.0 2
女性 365 71.5 28.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 62.5 37.5 0
30 ～ 39 100 72.0 28.0 0
40 ～ 49 129 78.3 21.7 1
50 ～ 59 140 90.0 10.0 0
60 ～ 69 144 82.6 17.4 1
70 ～ 96 78.1 21.9 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 71.1 28.9 0

30 ～ 39 44 88.6 11.4 0
40 ～ 49 57 82.5 17.5 1
50 ～ 59 64 95.3 4.7 0
60 ～ 69 63 90.5 9.5 0
70 ～ 51 90.2 9.8 1

女 20 ～ 29 35 51.4 48.6 0
30 ～ 39 56 58.9 41.1 0
40 ～ 49 72 75.0 25.0 0
50 ～ 59 76 85.5 14.5 0
60 ～ 69 81 76.5 23.5 1
70 ～ 45 64.4 35.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 76.9 23.1 4
郡部 235 82.6 17.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 154 79.2 20.8 2
西北地区 99 79.8 20.2 1
中南地区 120 68.3 31.7 0
上北地区 108 79.6 20.4 0
下北地区 39 82.1 17.9 1
三八地区 169 84.0 16.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 87.7 12.3 1
管理的職業 58 87.9 12.1 0
事務 105 81.0 19.0 1
販売 45 64.4 35.6 0
サービス 34 73.5 26.5 0
保安 11 63.6 36.4 0
農林漁業 47 76.6 23.4 0
運輸・通信 14 85.7 14.3 0
生産工程 31 67.7 32.3 0
無職 238 77.3 22.7 2

G [ 部活動経験 ]
ある 500 82.2 17.8 2
なし 189 69.8 30.2 2

－ 95 －



問 30　 国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることを知っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 690 75.1 24.9 3
A [ 性別 ]

男性 324 83.3 16.7 2
女性 366 67.8 32.2 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 52.5 47.5 0
30 ～ 39 100 67.0 33.0 0
40 ～ 49 129 70.5 29.5 1
50 ～ 59 140 85.0 15.0 0
60 ～ 69 144 83.3 16.7 1
70 ～ 97 81.4 18.6 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 55.6 44.4 0

30 ～ 39 44 86.4 13.6 0
40 ～ 49 57 78.9 21.1 1
50 ～ 59 64 92.2 7.8 0
60 ～ 69 63 92.1 7.9 0
70 ～ 51 88.2 11.8 1

女 20 ～ 29 35 48.6 51.4 0
30 ～ 39 56 51.8 48.2 0
40 ～ 49 72 63.9 36.1 0
50 ～ 59 76 78.9 21.1 0
60 ～ 69 81 76.5 23.5 1
70 ～ 46 73.9 26.1 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 74.1 25.9 3
郡部 235 77.0 23.0 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 74.2 25.8 1
西北地区 99 79.8 20.2 1
中南地区 120 59.2 40.8 0
上北地区 108 73.1 26.9 0
下北地区 39 92.3 7.7 1
三八地区 169 81.7 18.3 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 75.5 24.5 1
管理的職業 58 84.5 15.5 0
事務 105 71.4 28.6 1
販売 45 71.1 28.9 0
サービス 34 64.7 35.3 0
保安 11 72.7 27.3 0
農林漁業 47 89.4 10.6 0
運輸・通信 14 78.6 21.4 0
生産工程 31 74.2 25.8 0
無職 239 73.6 26.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 501 78.2 21.8 1
なし 189 66.7 33.3 2

－ 96 －



問 31　 昭和５２年（西暦１９７７年）に青森県で第３２回国体（冬季国体、夏季大会、秋季大会）が開催されたことを知っ
ていますか。※補足：同一都道府県が冬季大会、夏季大会、秋季大会を同年に開催することを「完全国体」という。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 41.9 58.1 4
A [ 性別 ]

男性 324 52.2 47.8 2
女性 365 32.9 67.1 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 7.5 92.5 0
30 ～ 39 100 17.0 83.0 0
40 ～ 49 129 34.9 65.1 1
50 ～ 59 140 61.4 38.6 0
60 ～ 69 144 54.9 45.1 1
70 ～ 96 58.3 41.7 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 11.1 88.9 0

30 ～ 39 44 34.1 65.9 0
40 ～ 49 57 47.4 52.6 1
50 ～ 59 64 68.7 31.3 0
60 ～ 69 63 69.8 30.2 0
70 ～ 51 66.7 33.3 1

女 20 ～ 29 35 2.9 97.1 0
30 ～ 39 56 3.6 96.4 0
40 ～ 49 72 25.0 75.0 0
50 ～ 59 76 55.3 44.7 0
60 ～ 69 81 43.2 56.8 1
70 ～ 45 48.9 51.1 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 39.4 60.6 4
郡部 235 46.8 53.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 48.4 51.6 1
西北地区 99 44.4 55.6 1
中南地区 120 30.0 70.0 0
上北地区 108 45.4 54.6 0
下北地区 39 48.7 51.3 1
三八地区 168 39.3 60.7 1

F [ 職業別 ]
専門的 106 38.7 61.3 1
管理的職業 58 55.2 44.8 0
事務 105 33.3 66.7 1
販売 45 33.3 66.7 0
サービス 34 35.3 64.7 0
保安 11 36.4 63.6 0
農林漁業 47 51.1 48.9 0
運輸・通信 14 42.9 57.1 0
生産工程 31 25.8 74.2 0
無職 238 47.1 52.9 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 43.3 56.7 1
なし 188 38.3 61.7 3

－ 97 －



問 32　 今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

とても
楽しみだ

楽しみだ 特に何も
思わない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 31.8 46.8 20.2 1.2 4
A [ 性別 ]

男性 324 34.0 46.9 18.2 0.9 2
女性 365 29.9 46.8 21.9 1.4 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 20.0 48.7 31.3 0.0 0
30 ～ 39 100 33.0 34.0 30.0 3.0 0
40 ～ 49 129 33.3 43.4 21.7 1.6 1
50 ～ 59 140 42.9 45.7 10.7 0.7 0
60 ～ 69 143 32.2 46.8 20.3 0.7 2
70 ～ 97 21.6 64.9 12.4 1.1 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 24.4 51.2 24.4 0.0 0

30 ～ 39 44 36.4 34.1 25.0 4.5 0
40 ～ 49 57 35.1 40.3 22.8 1.8 1
50 ～ 59 64 46.9 45.3 7.8 0.0 0
60 ～ 69 63 36.5 41.3 22.2 0.0 0
70 ～ 51 19.6 70.6 9.8 0.0 1

女 20 ～ 29 35 14.3 45.7 40.0 0.0 0
30 ～ 39 56 30.4 33.9 33.9 1.8 0
40 ～ 49 72 31.9 45.8 20.8 1.5 0
50 ～ 59 76 39.5 46.0 13.2 1.3 0
60 ～ 69 80 28.7 51.2 18.8 1.3 2
70 ～ 46 23.9 58.7 15.2 2.2 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 28.2 47.4 22.9 1.5 4
郡部 235 38.7 46.0 14.9 0.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 154 35.7 43.5 18.8 2.0 2
西北地区 99 42.4 39.4 17.2 1.0 1
中南地区 120 19.2 49.1 30.0 1.7 0
上北地区 108 34.3 47.2 17.6 0.9 0
下北地区 39 33.3 51.3 15.4 0.0 1
三八地区 169 29.0 51.5 18.9 0.6 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 37.7 43.4 17.0 1.9 1
管理的職業 58 36.2 44.8 17.2 1.8 0
事務 105 35.2 40.0 22.9 1.9 1
販売 45 31.1 37.8 28.9 2.2 0
サービス 34 38.2 44.1 17.7 0.0 0
保安 11 36.4 27.2 36.4 0.0 0
農林漁業 47 31.9 61.7 6.4 0.0 0
運輸・通信 14 35.7 50.0 14.3 0.0 0
生産工程 31 25.8 38.7 35.5 0.0 0
無職 238 26.1 52.9 20.2 0.8 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 36.7 44.1 18.0 1.2 1
なし 188 18.6 54.2 26.1 1.1 3

－ 98 －



問 33　 国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待しますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回
答
者
数

　
（人）

県内のス
ポーツの
競技力が
向上する

指導者等
の育成が
図られる

競技施設
が充実す
る

トップア
スリート
が出場す
る競技を
見られる

関連事業
が増え経
済が活性
化する

地域が活
性化する

県民の郷
土意識が
高まる

スポーツ
へ の 興
味・関心
が高まる

競 技 団
体・ボラ
ンティア
団体の組
織体制の
育成が進
む

応援等で
県外から
来る人が
増える

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 678 47.1 24.8 39.4 54.1 22.4 44.2 25.5 45.3 18.7 32.6 2.2 15
A [ 性別 ]

男性 317 51.7 27.4 41.0 51.1 18.6 38.2 24.0 46.1 17.0 29.3 2.2 9
女性 361 42.9 22.4 38.0 56.8 25.8 49.6 26.9 44.6 20.2 35.5 2.2 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 31.3 10.0 28.8 52.5 21.3 45.0 12.5 55.0 8.8 32.5 0.0 0
30 ～ 39 100 32.0 22.0 31.0 59.0 22.0 46.0 13.0 41.0 17.0 30.0 4.0 0
40 ～ 49 128 40.6 18.8 41.4 67.2 22.7 35.9 17.2 46.1 16.4 29.7 1.6 2
50 ～ 59 138 57.2 32.6 47.8 59.4 30.4 47.8 26.8 50.0 28.3 38.4 0.7 2
60 ～ 69 139 56.1 28.1 43.9 41.0 20.1 45.3 42.4 38.1 20.1 29.5 2.9 6
70 ～ 93 57.0 32.3 35.5 44.1 15.1 46.2 34.4 44.1 16.1 35.5 4.3 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 35.6 13.3 33.3 57.8 24.4 46.7 11.1 57.8 8.9 28.9 0.0 0

30 ～ 39 44 38.6 27.3 31.8 52.3 25.0 34.1 11.4 40.9 20.5 31.8 4.5 0
40 ～ 49 56 41.1 10.7 37.5 60.7 16.1 25.0 23.2 41.1 8.9 21.4 1.8 2
50 ～ 59 63 65.1 34.9 55.6 54.0 20.6 41.3 19.0 42.9 25.4 34.9 1.6 1
60 ～ 69 61 57.4 36.1 39.3 39.3 14.8 36.1 32.8 41.0 19.7 27.9 3.3 2
70 ～ 48 66.7 39.6 43.8 43.8 12.5 47.9 43.8 56.3 16.7 31.3 2.1 4

女 20 ～ 29 35 25.7 5.7 22.9 45.7 17.1 42.9 14.3 51.4 8.6 37.1 0.0 0
30 ～ 39 56 26.8 17.9 30.4 64.3 19.6 55.4 14.3 41.1 14.3 28.6 3.6 0
40 ～ 49 72 40.3 25.0 44.4 72.2 27.8 44.4 12.5 50.0 22.2 36.1 1.4 0
50 ～ 59 75 50.7 30.7 41.3 64.0 38.7 53.3 33.3 56.0 30.7 41.3 0.0 1
60 ～ 69 78 55.1 21.8 47.4 42.3 24.4 52.6 50.0 35.9 20.5 30.8 2.6 4
70 ～ 45 46.7 24.4 26.7 44.4 17.8 44.4 24.4 31.1 15.6 40.0 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 447 47.0 23.5 38.5 53.9 25.3 44.5 25.7 44.3 16.1 34.0 2.7 11
郡部 231 47.2 27.3 41.1 54.5 16.9 43.7 25.1 47.2 23.8 29.9 1.3 4

E [ 地区別 ]
東青地区 150 57.3 28.7 44.7 55.3 22.7 52.0 26.7 44.7 16.0 34.7 1.3 6
西北地区 100 54.0 26.0 47.0 58.0 25.0 47.0 31.0 45.0 21.0 37.0 4.0 0
中南地区 118 37.3 18.6 29.7 44.1 17.8 37.3 20.3 45.8 12.7 31.4 3.4 2
上北地区 106 43.4 28.3 32.1 60.4 18.9 35.8 23.6 43.4 17.9 31.1 1.9 2
下北地区 38 42.1 23.7 39.5 47.4 26.3 52.6 28.9 36.8 28.9 28.9 0.0 2
三八地区 166 44.0 22.9 41.6 55.4 25.3 44.0 25.3 48.8 22.3 30.7 1.8 3

F [ 職業別 ]
専門的 104 52.9 30.8 38.5 59.6 26.0 45.2 19.2 47.1 20.2 29.8 1.0 3
管理的職業 58 46.6 25.9 48.3 62.1 29.3 43.1 25.9 44.8 22.4 25.9 1.7 0
事務 106 32.1 20.8 40.6 63.2 22.6 44.3 19.8 47.2 17.9 30.2 1.9 0
販売 43 48.8 23.3 30.2 58.1 27.9 55.8 23.3 34.9 20.9 46.5 2.3 2
サービス 33 36.4 21.2 39.4 57.6 27.3 42.4 18.2 48.5 12.1 33.3 6.1 1
保安 11 45.5 18.2 36.4 36.4 0.0 36.4 18.2 27.3 9.1 18.2 0.0 0
農林漁業 47 55.3 29.8 40.4 46.8 17.0 38.3 38.3 48.9 29.8 38.3 0.0 0
運輸・通信 13 69.2 23.1 38.5 61.5 38.5 30.8 23.1 38.5 23.1 38.5 0.0 1
生産工程 31 38.7 22.6 35.5 35.5 19.4 38.7 9.7 48.4 16.1 12.9 0.0 0
無職 232 50.9 24.1 39.2 48.7 19.0 45.3 32.3 45.3 16.4 35.8 3.4 8

G [ 部活動経験 ]
ある 493 50.3 26.6 42.2 57.0 22.9 43.8 23.9 46.9 19.7 30.6 2.0 9
なし 185 38.4 20.0 31.9 46.5 21.1 45.4 29.7 41.1 16.2 37.8 2.7 6

－ 99 －



問 34　 国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何だと思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

県内のス
ポーツの
競技力が
低い

子どもの
スポーツ
離れによ
り競技者
が減少し
ている

県内のス
ポーツ指
導者が不
足してい
る

競技施設
の整備が
できてい
ない

交 通 手
段・交通
網の整備
ができて
いない

宿泊施設
が不足し
ている

県や市町
村の財源
不足が懸
念される

地域活力
が足りな
い

県民のス
ポーツに
対する関
心が低い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 669 36.0 28.8 21.2 43.9 39.9 29.6 57.0 30.0 24.1 3.7 24
A [ 性別 ]

男性 315 41.6 32.1 23.2 47.3 32.1 26.7 59.0 27.0 22.2 3.8 11
女性 354 31.1 26.0 19.5 41.0 46.9 32.2 55.1 32.8 25.7 3.7 13

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 30.0 25.0 12.5 50.0 48.8 31.3 53.8 31.3 36.3 1.3 0
30 ～ 39 99 32.3 35.4 20.2 43.4 45.5 32.3 52.5 35.4 28.3 3.0 1
40 ～ 49 128 38.3 25.8 16.4 46.9 51.6 39.1 60.2 32.0 23.4 4.7 2
50 ～ 59 138 44.2 32.6 34.1 55.8 41.3 38.4 67.4 34.1 18.1 1.4 2
60 ～ 69 135 29.6 30.4 20.0 35.6 28.9 17.0 56.3 28.9 21.5 4.4 10
70 ～ 89 39.3 21.3 19.1 29.2 23.6 16.9 44.9 15.7 22.5 7.9 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 33.3 26.7 8.9 55.6 37.8 31.1 53.3 31.1 37.8 2.2 0

30 ～ 39 44 43.2 34.1 18.2 45.5 31.8 31.8 52.3 29.5 31.8 4.5 0
40 ～ 49 56 41.1 26.8 14.3 50.0 57.1 35.7 58.9 32.1 21.4 3.6 2
50 ～ 59 64 51.6 39.1 37.5 62.5 32.8 34.4 65.6 28.1 7.8 3.1 0
60 ～ 69 59 37.3 35.6 27.1 40.7 16.9 15.3 66.1 25.4 16.9 5.1 4
70 ～ 47 40.4 27.7 27.7 25.5 14.9 10.6 53.2 14.9 25.5 4.3 5

女 20 ～ 29 35 25.7 22.9 17.1 42.9 62.9 31.4 54.3 31.4 34.3 0.0 0
30 ～ 39 55 23.6 36.4 21.8 41.8 56.4 32.7 52.7 40.0 25.5 1.8 1
40 ～ 49 72 36.1 25.0 18.1 44.4 47.2 41.7 61.1 31.9 25.0 5.6 0
50 ～ 59 74 37.8 27.0 31.1 50.0 48.6 41.9 68.9 39.2 27.0 0.0 2
60 ～ 69 76 23.7 26.3 14.5 31.6 38.2 18.4 48.7 31.6 25.0 3.9 6
70 ～ 42 38.1 14.3 9.5 33.3 33.3 23.8 35.7 16.7 19.0 11.9 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 439 36.2 28.2 20.7 44.9 38.0 23.9 54.0 30.8 24.6 4.1 19
郡部 230 35.7 30.0 22.2 42.2 43.5 40.4 62.6 28.7 23.0 3.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 150 34.7 26.7 19.3 47.3 44.0 26.0 52.0 30.7 28.0 3.3 6
西北地区 99 40.4 31.3 27.3 55.6 35.4 42.4 63.6 32.3 18.2 1.0 1
中南地区 117 30.8 18.8 13.7 39.3 37.6 27.4 53.8 29.1 19.7 6.0 3
上北地区 107 37.4 36.4 21.5 34.6 43.0 29.9 59.8 28.0 28.0 6.5 1
下北地区 37 35.1 16.2 18.9 43.2 48.6 29.7 59.5 29.7 18.9 0.0 3
三八地区 159 37.7 34.6 25.2 43.4 36.5 26.4 57.2 30.2 25.8 3.1 10

F [ 職業別 ]
専門的 103 40.8 32.0 24.3 53.4 53.4 35.9 59.2 33.0 28.2 3.9 4
管理的職業 58 37.9 29.3 27.6 56.9 48.3 36.2 70.7 32.8 17.2 0.0 0
事務 105 34.3 27.6 21.0 41.9 50.5 46.7 59.0 29.5 25.7 1.9 1
販売 44 40.9 34.1 25.0 43.2 36.4 29.5 65.9 29.5 29.5 6.8 1
サービス 33 33.3 39.4 27.3 60.6 36.4 24.2 48.5 33.3 24.2 3.0 1
保安 11 54.5 18.2 0.0 63.6 18.2 27.3 27.3 27.3 18.2 0.0 0
農林漁業 47 40.4 25.5 29.8 44.7 36.2 31.9 40.4 31.9 23.4 4.3 0
運輸・通信 12 41.7 41.7 25.0 25.0 33.3 16.7 75.0 41.7 25.0 16.7 2
生産工程 31 45.2 25.8 25.8 41.9 45.2 25.8 45.2 35.5 16.1 0.0 0
無職 225 30.2 26.2 15.1 35.1 29.3 18.7 56.4 26.2 23.6 4.9 15

G [ 部活動経験 ]
ある 487 40.2 32.0 24.2 49.5 40.5 32.9 60.0 32.6 24.0 3.5 15
なし 182 24.7 20.3 13.2 29.1 38.5 20.9 48.9 23.1 24.2 4.4 9

－ 100 －



問 35　 国体本大会が開催されるとした場合に「青森県らしい国体」とするために必要なことは何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

青森県の
豊かな自
然 や 文
化・歴史
の情報発
信

県内観光
名所等の
情報発信

各種地域
イベント
の実施や
情報発信

県内を訪
れる方々
と地元の
人々との
交流

民間活力
の導入

競 技 者・
応援者に
対する環
境 整 備、
快適さの
推進

県内全域
や競技会
場の歓迎
装飾（看
板、旗や
の ぼ り、
花だん等
の設置）

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 673 52.2 46.8 29.1 42.8 27.3 54.4 27.6 3.4 20
A [ 性別 ]

男性 314 50.0 43.3 25.8 42.0 25.8 53.8 23.9 3.5 12
女性 359 54.0 49.9 32.0 43.5 28.7 54.9 30.9 3.3 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 42.5 46.3 26.3 30.0 20.0 47.5 25.0 2.5 0
30 ～ 39 97 41.2 54.6 30.9 26.8 25.8 49.5 22.7 4.1 3
40 ～ 49 127 41.7 45.7 30.7 37.8 22.8 62.2 24.4 3.9 3
50 ～ 59 140 57.1 47.9 35.0 50.7 37.9 60.7 35.0 2.1 0
60 ～ 69 137 62.8 41.6 28.5 50.4 30.7 56.9 28.5 2.9 8
70 ～ 92 63.0 46.7 19.6 54.3 20.7 41.3 27.2 5.4 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 33.3 53.3 22.2 24.4 20.0 51.1 31.1 4.4 0

30 ～ 39 43 37.2 53.5 18.6 23.3 27.9 51.2 23.3 4.7 1
40 ～ 49 55 41.8 40.0 30.9 38.2 20.0 60.0 20.0 1.8 3
50 ～ 59 64 51.6 40.6 31.3 50.0 32.8 54.7 31.3 3.1 0
60 ～ 69 60 58.3 35.0 28.3 55.0 28.3 53.3 10.0 3.3 3
70 ～ 47 74.5 42.6 19.1 53.2 23.4 51.1 29.8 4.3 5

女 20 ～ 29 35 54.3 37.1 31.4 37.1 20.0 42.9 17.1 0.0 0
30 ～ 39 54 44.4 55.6 40.7 29.6 24.1 48.1 22.2 3.7 2
40 ～ 49 72 41.7 50.0 30.6 37.5 25.0 63.9 27.8 5.6 0
50 ～ 59 76 61.8 53.9 38.2 51.3 42.1 65.8 38.2 1.3 0
60 ～ 69 77 66.2 46.8 28.6 46.8 32.5 59.7 42.9 2.6 5
70 ～ 45 51.1 51.1 20.0 55.6 17.8 31.1 24.4 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 443 53.3 44.9 28.4 40.6 26.2 56.7 26.4 3.8 15
郡部 230 50.0 50.4 30.4 47.0 29.6 50.0 30.0 2.6 5

E [ 地区別 ]
東青地区 152 50.0 56.6 27.6 37.5 28.3 55.9 30.3 3.9 4
西北地区 98 58.2 55.1 27.6 42.9 26.5 52.0 34.7 2.0 2
中南地区 117 58.1 41.9 29.1 41.9 21.4 50.4 20.5 2.6 3
上北地区 106 53.8 43.4 23.6 49.1 29.2 59.4 30.2 3.8 2
下北地区 38 44.7 28.9 39.5 39.5 34.2 63.2 18.4 2.6 2
三八地区 162 46.9 42.6 32.7 45.1 28.4 51.9 26.5 4.3 7

F [ 職業別 ]
専門的 104 49.0 45.2 26.0 45.2 27.9 59.6 33.7 2.9 3
管理的職業 57 50.9 47.4 40.4 38.6 35.1 50.9 26.3 3.5 1
事務 105 47.6 55.2 36.2 36.2 19.0 53.3 22.9 2.9 1
販売 44 52.3 40.9 29.5 45.5 27.3 54.5 38.6 2.3 1
サービス 33 51.5 51.5 36.4 27.3 39.4 48.5 21.2 6.1 1
保安 11 27.3 72.7 9.1 18.2 27.3 27.3 18.2 0.0 0
農林漁業 47 68.1 53.2 21.3 53.2 23.4 46.8 31.9 2.1 0
運輸・通信 13 38.5 46.2 38.5 46.2 23.1 53.8 30.8 0.0 1
生産工程 30 30.0 36.7 26.7 40.0 23.3 76.7 16.7 0.0 1
無職 229 57.6 42.8 25.8 46.7 28.8 54.1 27.1 4.8 11

G [ 部活動経験 ]
ある 488 50.2 47.5 30.3 43.4 28.7 56.6 28.9 2.7 14
なし 185 57.3 44.9 25.9 41.1 23.8 48.6 24.3 5.4 6

－ 101 －



問 36　 国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

県・市町
村・競技
団体の連
携・協力

企業等の
協力

ボ ラ ン
ティアの
協力

県民の総
参加

情報の発
信

県内競技
者・指導
者 の 発
掘・育成・
強化

大会運営
の円滑化

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 677 78.7 56.3 63.5 24.2 38.4 40.8 54.1 2.7 16
A [ 性別 ]

男性 318 77.0 57.2 62.6 26.1 33.3 39.3 49.7 2.5 8
女性 359 80.2 55.4 64.3 22.6 42.9 42.1 57.9 2.8 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 77.5 51.3 51.3 25.0 40.0 36.3 42.5 0.0 0
30 ～ 39 99 69.7 62.6 56.6 23.2 39.4 30.3 48.5 4.0 1
40 ～ 49 129 82.9 60.5 61.2 17.8 38.8 43.4 63.6 2.3 1
50 ～ 59 140 87.1 60.7 71.4 31.4 46.4 50.0 60.0 2.9 0
60 ～ 69 136 78.7 50.0 66.9 27.2 36.8 40.4 53.7 2.2 9
70 ～ 93 71.0 50.5 67.7 18.3 25.8 38.7 48.4 4.3 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 77.8 62.2 57.8 28.9 37.8 33.3 44.4 0.0 0

30 ～ 39 44 63.6 61.4 52.3 22.7 31.8 29.5 47.7 4.5 0
40 ～ 49 57 82.5 59.6 63.2 17.5 38.6 43.9 54.4 1.8 1
50 ～ 59 64 85.9 57.8 62.5 29.7 37.5 50.0 51.6 3.1 0
60 ～ 69 60 70.0 48.3 68.3 33.3 31.7 40.0 46.7 3.3 3
70 ～ 48 79.2 56.3 68.8 22.9 20.8 33.3 52.1 2.1 4

女 20 ～ 29 35 77.1 37.1 42.9 20.0 42.9 40.0 40.0 0.0 0
30 ～ 39 55 74.5 63.6 60.0 23.6 45.5 30.9 49.1 3.6 1
40 ～ 49 72 83.3 61.1 59.7 18.1 38.9 43.1 70.8 2.8 0
50 ～ 59 76 88.2 63.2 78.9 32.9 53.9 50.0 67.1 2.6 0
60 ～ 69 76 85.5 51.3 65.8 22.4 40.8 40.8 59.2 1.3 6
70 ～ 45 62.2 44.4 66.7 13.3 31.1 44.4 44.4 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 447 76.5 55.0 60.6 23.7 39.6 40.5 53.7 3.6 11
郡部 230 83.0 58.7 69.1 25.2 36.1 41.3 54.8 0.9 5

E [ 地区別 ]
東青地区 152 79.6 57.9 57.2 25.7 45.4 42.1 55.9 3.3 4
西北地区 98 82.7 64.3 70.4 33.7 39.8 52.0 53.1 4.1 2
中南地区 118 70.3 52.5 66.1 18.6 33.9 26.3 51.7 2.5 2
上北地区 106 84.0 54.7 64.2 22.6 35.8 45.3 56.6 1.9 2
下北地区 39 74.4 48.7 61.5 25.6 28.2 38.5 30.8 0.0 1
三八地区 164 79.3 55.5 63.4 22.0 38.4 40.9 58.5 2.4 5

F [ 職業別 ]
専門的 106 80.2 63.2 66.0 29.2 40.6 39.6 56.6 2.8 1
管理的職業 58 70.7 56.9 67.2 36.2 41.4 39.7 41.4 1.7 0
事務 106 84.9 56.6 61.3 18.9 45.3 34.0 53.8 0.9 0
販売 44 75.0 56.8 59.1 29.5 38.6 50.0 52.3 4.5 1
サービス 33 75.8 57.6 63.6 30.3 33.3 30.3 39.4 3.0 1
保安 11 54.5 54.5 54.5 27.3 27.3 27.3 45.5 0.0 0
農林漁業 47 89.4 55.3 78.7 14.9 29.8 38.3 57.4 2.1 0
運輸・通信 14 71.4 64.3 42.9 14.3 50.0 42.9 42.9 0.0 0
生産工程 30 80.0 53.3 43.3 30.0 46.7 50.0 66.7 0.0 1
無職 228 77.6 52.6 64.5 21.1 34.6 44.3 57.5 3.9 12

G [ 部活動経験 ]
ある 493 80.1 59.2 65.3 26.6 40.4 43.0 53.3 2.2 9
なし 184 75.0 48.4 58.7 17.9 33.2 34.8 56.0 3.8 7

－ 102 －



問 37　 国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいですか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

選手・監
督として
出場する

運営（ボ
ランティ
ア）とし
て参加す
る

観 覧 者
（応援等）

として参
加する

参加した
くない

わからな
い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 669 2.1 14.8 57.7 5.8 18.7 0.9 24
A [ 性別 ]

男性 313 4.2 15.3 54.3 6.7 19.2 0.3 13
女性 356 0.3 14.3 60.6 5.1 18.3 1.4 11

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 76 7.9 5.3 46.0 14.5 26.3 0.0 4
30 ～ 39 99 2.1 18.2 52.4 6.1 21.2 0.0 1
40 ～ 49 128 2.3 14.1 62.5 5.5 14.8 0.8 2
50 ～ 59 134 1.6 20.1 61.2 2.2 14.2 0.7 6
60 ～ 69 141 0.7 16.3 58.2 5.0 18.4 1.4 4
70 ～ 91 0.0 9.9 60.4 5.5 22.0 2.2 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 41 12.2 0.0 43.9 17.1 26.8 0.0 4

30 ～ 39 44 4.5 18.2 45.5 6.8 25.0 0.0 0
40 ～ 49 57 5.3 12.3 56.1 8.8 17.5 0.0 1
50 ～ 59 60 3.3 23.3 58.3 1.8 13.3 0.0 4
60 ～ 69 63 1.7 19.0 50.8 6.3 20.6 1.6 0
70 ～ 48 0.0 14.6 68.7 2.1 14.6 0.0 4

女 20 ～ 29 35 2.9 11.4 48.6 11.4 25.7 0.0 0
30 ～ 39 55 0.0 18.2 58.1 5.5 18.2 0.0 1
40 ～ 49 71 0.0 15.5 67.6 2.8 12.7 1.4 1
50 ～ 59 74 0.0 17.6 63.4 2.7 14.9 1.4 2
60 ～ 69 78 0.0 14.1 64.1 3.8 16.7 1.3 4
70 ～ 43 0.0 4.7 51.1 9.3 30.2 4.7 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 1.6 12.2 60.3 6.5 18.5 0.9 14
郡部 225 3.1 20.0 52.5 4.4 19.1 0.9 10

E [ 地区別 ]
東青地区 149 3.4 16.8 57.6 2.7 18.8 0.7 7
西北地区 96 1.0 20.8 54.2 7.4 15.6 1.0 4
中南地区 116 0.0 9.5 55.2 8.6 25.0 1.7 4
上北地区 107 1.9 14.0 61.7 6.5 15.9 0.0 1
下北地区 40 2.5 27.5 50.0 5.0 15.0 0.0 0
三八地区 161 3.1 10.6 60.9 5.6 18.6 1.2 8

F [ 職業別 ]
専門的 103 3.9 16.5 66.0 1.9 10.7 1.0 4
管理的職業 54 3.7 27.8 46.2 5.6 16.7 0.0 4
事務 105 3.8 16.2 52.4 8.6 19.0 0.0 1
販売 43 4.7 14.0 60.4 7.0 11.6 2.3 2
サービス 34 2.9 5.9 55.9 8.8 26.5 0.0 0
保安 11 0.0 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 0
農林漁業 45 0.0 13.3 60.0 2.3 24.4 0.0 2
運輸・通信 14 0.0 7.1 85.8 0.0 7.1 0.0 0
生産工程 30 3.3 6.7 56.7 6.7 23.3 3.3 1
無職 230 0.0 13.0 57.0 6.1 22.6 1.3 10

G [ 部活動経験 ]
ある 482 2.9 17.4 56.8 4.0 18.0 0.9 20
なし 187 0.0 8.0 59.9 10.7 20.3 1.1 4

－ 103 －



－ 104 －



Ⅳ　 調　　　 査　　　 票





県民の健康・スポーツに関する意識調査

アンケート御記入のお願い

県教育委員会では「青森県スポーツ振興計画」を策定し、現在、諸施策を推進し

ているところですが、この度、県民の皆様の健康・スポーツに関するお考えや御意

見を今後の施策に反映させるために「県民の健康・スポーツに関する意識調査」を

実施することといたしました。

調査の実施に当たり、各市町村の御協力のもと、住民基本台帳から２,０００人

を無作為抽出した結果、そのお一人として、あなたにアンケートの回答をお願いし

たいと存じます。

質問は全部で４２問ありますが、皆様が普段の生活の中で行っていることや、お

考えになっていることをそのまま記入していただくだけですので、御回答に要する

時間はわずかです。

御多忙のところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨を御理解いただき、何卒御協力く

ださいますようお願い申し上げます。

平成２７年１月

青森県教育委員会

【御回答期限】

平成２７年２月１０日（火）必着

－ 105 －



【調査の実施に当たって】

１ 本調査は無記名による調査であり、個人が特定されたり、プライバシーに関する

内容が公表されたりすること、また、本調査の目的以外に使用されることは一切あ

りません。

２ 本調査の趣旨及び実施方法についての御質問は、①青森県教育庁スポーツ健康課

スポーツ振興グループにお願いします。

３ 本調査の集計及び分析は、外部の調査業者（ワタナベサービス株式会社／青森市）

に委託しています。同封の返信用封筒により調査票を折らずに返送してください。

調査票記入上の御質問は、②ワタナベサービス株式会社にお願いします。

４ 本調査の結果は、報告書としてまとめた上で、県教育委員会ホームページ等で公

表する予定です。

【マークシート記入例】

＜お問い合わせ先＞

①青森県教育庁スポーツ健康課

スポーツ振興グループ

ＴＥＬ：０ １ ７ － ７ ３ ４ － ９ ９ ０ ９

お問合せ受付時間

平日の午前８時30分～午後５時15分まで

②ワタナベサービス株式会社

ＴＥＬ：０ １ ７ － ７ ７ ７ － １ ３ ８ ８

お問合せ受付時間

平日の午前９時～午後５時まで

該当するマーク（O）を塗りつぶしてください。

－ 106 －



-1-

平成２６年度 県民の健康・スポーツに関する意識調査票

○あなたの健康や体力についておたずねします。

問１ あなたは、近頃、健康だと思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを
塗りつぶしてください。

O １．大いに健康
O ２．まあまあ健康
O ３．あまり健康でない
O ４．わからない

問２ あなたは、自分の健康や体力について、気にかけていますか。次の中から１つだけ選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．いつも気にかけている
O ２．時々気にかけている
O ３．あまり気にかけていない
O ４．ほとんど（全く）気にかけていない

問３ あなたは、ふだん自分の健康の保持増進や体力の向上のために、何か心掛けていること
がありますか。次の中から２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．食生活に気をつける
O ２．睡眠や休養をよくとる
O ３．運動やスポーツをする
O ４．規則正しい生活をする
O ５．酒・たばこなどを控える
O ６．心掛けていることはない
O ７．その他（ ）

問４ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．体力に自信がある
O ２．体力は普通である
O ３．体力に不安がある
O ４．わからない

問５ あなたは、ふだん精神的な疲労、ストレスを感じることがありますか。次の中から１つ
だけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど感じない

問６ あなたは、ふだん肉体的な疲労を感じることがありますか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど感じない
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問７ あなたは、普段、運動不足を感じますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど（全く）感じない
O ５．わからない

問８ あなたは、ふだんもっとスポーツや運動をしたいとか、もっとスポーツや運動をしなけれ
ばと感じることがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶし
てください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど（全く）感じない

問９ あなたは、スポーツや運動を自分ですることや、見ることが好きなほうですか。それとも
嫌いなほうですか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．することも見ることも好き
O ２．どちらかといえばすることが好き
O ３．どちらかといえば見ることが好き
O ４．することも見ることも嫌い
O ５．わからない

問１０ あなたは、どのような条件が整えば、今以上にもっとスポーツを行う、もしくはスポ
ーツを始めることができると思いますか。次の中からいくつでも選んで該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．体力的に自信がもてれば
O ２．身近な場所にスポーツ施設ができれば
O ３．勝ち負けにこだわらず、みんなで楽しめるプログラムがあれば
O ４．身近にスポーツを教えてくれる人（指導者）がいれば
O ５．スポーツ施設の予約がもっと簡単になれば
O ６．健康状態がよくなれば
O ７．家事、育児が軽減されれば
O ８．スポーツや運動に関する情報がもっと簡単に入手できれば
O ９．気軽に参加できるスポーツ教室やスポーツイベントがあれば
O 10．早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば
O 11．自分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば
O 12．身近に一緒にスポーツを行う仲間がいれば
O 13．運動能力に自信がもてれば
O 14．生活費に余裕ができれば
O 15．休暇が増えれば
O 16．スポーツクラブの会費（入会金、月会費）が安ければ
O 17．スポーツや運動をする事の大切さが認識できれば
O 18．肥満改善の効果が期待できれば
O 19．勤務時間（就業時間）が短くなれば
O 20．スポーツの記録や成績の向上が期待できれば
O 21．スポーツ施設の利用料金が安ければ
O 22．その他（ ）
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○あなたのスポーツや運動の実施状況についておたずねします。

問１１ この１年間（平成25年12月1日～26年11月30日）にあなたが行ったスポーツや運動につ
いておたずねします。

（１）あなたは、この１年間にスポーツや運動を行いましたか。
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツや運動を行った。→＜次の質問から続けてお答え下さい＞

O ２．スポーツや運動は全くしなかった。→＜問１２（５ページ）からお答えください。＞

それでは、スポーツや運動を行ったとお答えになった方におたずねします。
次の（２）～（９）にお答えください。

（２）あなたは、この１年間、どのようなスポーツや運動を行いましたか。次の中から選んでく
ださい。１回以上行ったことがある種目は、次の中からいくつでも選んで該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操 O 16．グライダー、ハングライダー、

縄跳びなどを含む） スカイダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング O 17．サイクリング、

（歩け歩け運動、散歩などを含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、 O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、
O ５．ボウリング レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイスホッケー ハンドボール

を含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリング、 （ ）

スキンダイビング、スクーバダイビン
グ、カヌー、水上バイク、サーフィン、
釣り

（３）あなたがスポーツや運動をするのはどのような理由からですか。次の中から３つまで選
んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．健康・体力つくりのため
O ２．楽しみ、気晴らしとして
O ３．運動不足を感じるから
O ４．精神修養や訓練のため
O ５．自己の記録や能力を向上させるため
O ６．家族のふれあいとして
O ７．友人、仲間との交流として
O ８．美容や肥満解消のため
O ９．その他（ ）
O 10．わからない
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（４）あなたは、スポーツや運動をこの１年間でどのくらいの日数行いましたか。次の中から
１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．週に３日以上（年１５１日以上）
O ２．週に１～２日（年５１～１５０日）
O ３．月に１～３日（年１２～５０日）
O ４．３ヶ月に１～２日（年４～１１日）
O ５．年１～３日
O ６．わからない

（５）あなたは、スポーツや運動を１日平均どのくらいの時間行いましたか。次の中から１つ
だけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．３０分未満
O ２．３０分以上１時間未満
O ３．１時間以上２時間未満
O ４．２時間以上３時間未満
O ５．３時間以上

（６）あなたがスポーツや運動をするのは主にどのような時間帯ですか。次の中で主なものを
２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．平日の午前
O ２．平日の午後
O ３．平日の夜
O ４．休日の午前
O ５．休日の午後
O ６．休日の夜
O ７．早朝
O ８．特に決まっていない

（７）あなたは、スポーツや運動を主にだれと一緒に行いましたか。次の中から２つまで選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．家族と
O ２．友人と
O ３．職場の人や学校の仲間と
O ４．自分が住んでいる町内会の人と
O ５．サークルやクラブの人と
O ６．自分一人で
O ７．その他（ ）

（８）また、それらのスポーツや運動を主にどのような場所で行いましたか。次の中から２つ
まで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．自宅及び家の近くの広場や公園
O ２．学校の運動場や体育施設
O ３．公共のスポーツ施設
O ４．職場のスポーツ施設
O ５．民間のスポーツ施設
O ６．キャンプ場、海水浴場等の自然の中にある野外活動施設
O ７．その他（ ）
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（９）あなたがスポーツや運動を行った時、何か不便を感じたことがありますか。次の中から
２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない
O ２．専門的な競技施設が少ない
O ３．もう少しうまくなりたいのに指導してくれる人がいない
O ４．一緒に活動できる仲間がいない
O ５．参加してみたいスポーツ行事や教室が少ない
O ６．スポーツに関する情報が少ない
O ７．スポーツ施設の利用できる時間が短い
O ８．特に感じない
O ９．その他（ ）

問１２ 問１１(1)で「スポーツや運動を全くしなかった」とお答えになった方におたずねしま
す。その理由は何ですか。次の中から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶして
ください。

O １．仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから
O ２．体が弱いから
O ３．年をとったから
O ４．場所や施設がないから
O ５．仲間がいないから
O ６．指導者がいないから
O ７．金がかかるから
O ８．運動・スポーツは好きではないから
O ９．機会がないから
O 10．特に理由はない
O 11．その他（ ）

問１３ 現在スポーツや運動をしている、していないに関係なく、これから行ってみたい種目
を３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、 O 16．グライダー、ハングライダー、

美容体操、縄跳びなどを含む） スカイダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング O 17．サイクリング、

（歩け歩け運動、散歩などを含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、
O ５．ボウリング ボクシング、レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイス ハンドボール

ホッケーを含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリ （ ）

ング、スキンダイビング、スクーバ
ダイビング、カヌー、水上バイク、
サーフィン、釣り
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○身近な地域のスポーツ活動についておたずねします。

問１４ クラブや同好会（同好の仲間の活動）への加入状況と今後の加入意向についておたず
ねします。

（１）あなたは、現在スポーツや運動のクラブや同好会に入っていますか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．入っている ＜次の質問から続けてお答えください＞

O ２．入っていない ＜（５）にお答えください＞

（２）あなたが入っているクラブや同好会はどれに当たりますか。次の中から２つまで選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．職場のクラブや同好会
O ２．学校のクラブや同好会
O ３．おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会
O ４．おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会
O ５．民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ
O ６．総合型地域スポーツクラブ
O ７．その他（ ）

（３）あなたが活動しているスポーツや運動の種目は何ですか。次の中からいくつでも選んで
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操 O 16．グライダー、ハングライダー、スカイ

縄跳びなどを含む） ダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング（歩け歩け運動、散歩など O 17．サイクリング、

を含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング
O ５．ボウリング レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイスホッケ ハンドボール

ーを含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリング、 （ ）

釣り、スキンダイビング、スクーバ
ダイビング、カヌー、水上バイク、
サーフィン
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（４）そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。次の中からいくつでも選んで該当する
マークを塗りつぶしてください。

O １．継続してできるから
O ２．場所が優先的に利用できるから
O ３．施設用具などが完備しているから
O ４．指導者がいるから
O ５．親睦のため（仲間ができるから）
O ６．健康・体力つくりのため
O ７．好きなスポーツ活動ができるから
O ８．技術を習得できるから
O ９．親子や家族で参加できるから
O 10. 地域の人達と交流できるから
O 11. 特にない
O 12. その他（ ）

（５）あなたは、今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば、加入したい
と思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．加入したいと思う
O ２．加入したいとは思わない
O ３．わからない

※（５）で「１．加入したいと思う」と答えた方に
（６）それは、どのようなクラブや同好会ですか。次の中からいくつでも選んで該当するマー

クを塗りつぶしてください。

O １．職場のクラブや同好会
O ２．学校のクラブや同好会
O ３．おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会
O ４．おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会
O ５．民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ
O ６．総合型地域スポーツクラブ
O ７．その他（ ）

（７）その運動やスポーツの種目は何ですか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを
塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール

O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びなどを含む）

O ３．ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）

O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む）

O ５．ボウリング

O ６．ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、インディアカなどを含む）
O ７．ランニング（ジョギング）
O ８．水泳
O ９．室内運動器具を使ってする運動
O 10. スキー、スノーボード
O 11. スケート
O 12. 登山（クライミングを含む）
O 13. キャンプ、オートキャンプ
O 14. ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング
O 15. ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、

カヌー
O 16. 水上バイク、サーフィン、釣り
O 17. ゴルフ

（次項 28まで続く）
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O 18. グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー
O 19. サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ
O 20. 陸上競技
O 21. 柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング
O 22. 弓道、アーチェリー
O 23. 野球、ソフトボール
O 24. サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む）
O 25. バレーボール、バスケットボール（シッティングバレーボール、車いすバスケット

ボールを含む）
O 26. テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む）
O 27. その他（ ）
O 28. わからない

問１５ 県、市町村、体育協会、町内会、ＰＴＡなどが行うスポーツ行事（スポーツ競技会を
含む）についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）にスポーツ行事
に参加したことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶし
てください。

O １．参加した
O ２．時々参加した
O ３．見に行った
O ４．参加しなかった

（２）今後、地域のスポーツ行事が行われる場合、どのような行事に参加したいと思いますか。
次の中から２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．レクリエーション的行事（運動会、ニュースポーツ大会等）
O ２．トレーニング的行事（歩こう会、ジョギング大会等）
O ３．野外活動的行事（キャンプ、ハイキング等）
O ４．競技会的行事（スポーツ大会等）
O ５．体力テスト、スポーツテスト
O ６．その他（ ）
O ７．参加したいとは思わない
O ８．わからない

問１６ スポーツ教室への参加についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）に県や市町村あ
るいは民間のスポーツ教室に参加したことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該
当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県や市町村の教室に参加した
O ２．民間の教室に参加した
O ３．両方に参加した
O ４．参加したことはない

（２）今後、あなたはどのようなスポーツ教室に参加したいと思っていますか。次の中から１
つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室
O ２．仲間とスポーツや運動を楽しむためのスポーツ教室
O ３．健康や体力つくりのためのスポーツ教室
O ４．その他（ ）
O ５．参加したいとは思わない
O ６．わからない
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○スポーツや運動に親しむ環境についておたずねします。

問１７ あなたは、スポーツや運動を行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だと
思いますか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人
O ２．健康・体力つくりのための運動やスポーツの指導ができる人
O ３．障害者や高齢者のスポーツの指導ができる人
O ４．青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人
O ５．競技力向上のための高度な技術の指導ができる人
O ６．スポーツイベント（大会や教室など）の企画や運営ができる人
O ７．年間を通して定期的に指導ができる人
O ８．いろいろなニュースポーツ（ゲートボール、フリスビー、ソフトバレーボール、

グラウンドゴルフ、インディアカなど）の指導ができる人
O ９．指導に関する資格を持っている人
O 10．特にない
O 11．その他（ ）
O 12．わからない

問１８ スポーツ施設についておたずねします。

（１）あなたは、体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設について、何か望む
ことがありますか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．施設数の増加
O ２．指導者の配置
O ３．初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実
O ４．利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化
O ５．利用時間帯の拡大（早朝、夜間など）
O ６．利用案内など広報の充実
O ７．アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充実
O ８. 障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
O ９. 健康やスポーツに関する情報の充実
O 10．託児施設の充実
O 11．特にない
O 12．その他（ ）
O 13．わからない

（２）あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場など
の民間スポーツ施設について、何か望むことがありますか。次の中からいくつでも選んで
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．施設数の増加
O ２．指導者の資質の向上
O ３．プログラム内容の充実
O ４．利用料金が安くなること
O ５．アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充実
O ６. 障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
O ７．託児施設の充実
O ８．特にない
O ９．その他（ ）
O 10．わからない
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問１９ あなたは、ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境は
どのようになったと感じますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつ
ぶしてください。

O １. 良くなった
O ２. どちらかといえば良くなった
O ３. 変わらない
O ４. どちらかといえば悪くなった
O ５. 悪くなった
O ６. わからない

※問１９で「４.どちらかといえば悪くなった」、「５.悪くなった」と答えた方に

問２０ それはどのようなところですか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗り
つぶしてください。

O １. スポーツや外遊びができる時間が少なくなった
O ２. 子どもが自由に遊べる空き地や生活道路が少なくなった
O ３. 子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった
O ４. スポーツや外遊びをする仲間（友達）が少なくなった
O ５. 地域におけるスポーツ指導者が少なくなった
O ６. 親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった
O ７. その他（ ）
O ８. わからない

問２１ あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）に、スポーツ
の指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティア活動を行いましたか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 日常的・定期的に行った
O ２．時々行った。
O ３. イベント・大会で不定期で行った
O ４. 行っていない

問２２ あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関す
るボランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。次の中からいくつでも選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 好きなスポーツの普及・支援
O ２. 地域での居場所、役割、生きがい
O ３. 出会い、交流の場
O ４. 指導・大会運営スキルの取得・活用
O ５. 社会貢献
O ６. 顕彰や表彰
O ７. その他（ ）
O ８. どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない
O ９. わからない
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問２３ あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。次の中か
らいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 親子や家族の交流
O ２. 余暇時間の有効活用
O ３. 地域のコミュニティの形成・活性化
O ４. 世代間交流の促進
O ５. 子どもの体力つくり
O ６. 青少年の健全育成
O ７. 高齢者の生きがいづくり
O ８. 地域の健康水準の改善
O ９. スポーツ施設の有効活用
O 10. 特にない
O 11. その他（ ）
O 12. わからない

問２４ 見るスポーツへの関心についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成25年12月1日～26年11月30日）にスポーツを観戦したり、テ
レビで見たりラジオで聴いたことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマ
ークを塗りつぶしてください。

O １．日常的・定期的に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ２．時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ３．実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ４．スポーツを見たり聴いたりしたことがない。

（２）（１）で１または２とお答えになった方におたずねします。
実際に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたりするスポーツの中で、特に関心が

あるものを次の中から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．陸上競技（マラソン、駅伝含む） O 12．卓球
O ２．テニス（硬式、ソフトテニス） O 13．ゴルフ
O ３．バドミントン O 14．相撲
O ４．野球 O 15．武道（柔道、剣道、空手等）
O ５．バスケットボール O 16．体操・新体操
O ６．バレーボール O 17．水泳（水球､シンクロナイズドスイミング含む)
O ７．レスリング O 18．スキー
O ８．ボクシング O 19．スケート、アイスホッケー
O ９．サッカー O 20．モータースポーツ
O 10．ラグビー O 21．競輪、競馬
O 11．アメリカンフットボール O 22．その他のスポーツ

問２５ スポーツや運動に関する情報についておたずねします。
（１）あなたは、スポーツや運動に関するどのような情報が欲しいと感じていますか。次の中

から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツ行事やイベントの情報
O ２．自分が参加できるスポーツ競技会の情報
O ３．各種スポーツ教室の案内
O ４．スポーツ施設の案内
O ５．各種スポーツ指導者の紹介
O ６．新しいスポーツ、気軽にできるスポーツなどの情報
O ７．クラブ、同好会などの活動の案内
O ８．健康、体力つくりの情報
O ９．スポーツに関する医学的、科学的情報
O 10．その他（ ）
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（２）あなたは、スポーツや運動に関する情報をどこから得ていますか。次の中から２つまで
選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．市町村の広報誌
O ２．新聞、雑誌
O ３．自治会の回覧
O ４．専門誌
O ５．知人や近所の友人
O ６．テレビ、ラジオ
O ７．クラブや同好会
O ８．職場や施設の仲間
O ９．インターネット
O 10．その他（ ）

（３）（２）で９とお答えになった方におたずねします。

どの機器のインターネットを利用して情報を得ていますか。次の中からいくつでも選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．パソコン
O ２．スマートフォン
O ３．携帯電話
O ４．タブレット型PC
O ５．その他（ ）

○国際大会や全国大会における本県選手の活躍についておたずねします。

問２６ あなたは、国際大会や国民体育大会など、全国規模の競技会における本県選手の活躍
に関心がありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてく
ださい。

O １．非常に関心がある
O ２．やや関心がある
O ３．あまり関心がない
O ４．ほとんど（全く）関心がない

問２７ 本県選手が国際大会や全国大会などで活躍するため、行政側から合宿費や大会遠征費
などの援助を行うことについてはどう思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当す
るマークを塗りつぶしてください。

O １．積極的に援助すべきだ
O ２．ある程度は援助すべきだ
O ３．援助の必要はない
O ４．わからない
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○本県におけるスポーツ振興についておたずねします。

問２８ 本県のスポーツを振興させるために、あなたは県や市町村が今後どのようなことに力を
入れたらよいと思いますか。次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶ
してください。

O １．各種スポーツ行事、大会、教室の開催
O ２．地域のクラブやサークルの育成
O ３．スポーツによる出会いや交流の場
O ４. スポーツ指導者の養成
O ５．スポーツに関する広報活動
O ６．学校体育施設の開放、整備
O ７．野外スポーツ活動施設の整備
O ８．野外を除く各種スポーツ施設の整備
O ９．スポーツによる国際交流の促進
O 10．スポーツに関する科学的研究の促進
O 11．スポーツボランティアの支援
O 12．組織体制の充実
O 13．年齢層にあったスポーツ・レクリエーションの開発普及
O 14．障害者のスポーツ・レクリエーション活動の推進
O 15. 公共スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備
O 16．その他（ ）
O 17．力を入れてもらいたいことはない

○国民体育大会についておたずねします。

問２９ あなたは、国民体育大会（以下「国体」という。）が、毎年、都道府県持ち回り
で開催されていることを知っていますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマー
クを塗りつぶしてください。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３０ 国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることを知って
いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３１ 昭和５２年（西暦１９７７年）に青森県で第３２回国体（冬季国体、夏季大会、
秋季大会）が開催されたことを知っていますか。次の中から１つだけ選んで、該当す
るマークを塗りつぶしてください。

※補足：同一都道府県が冬季大会、夏季大会、秋季大会を同年に開催することを「完全国体」という。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３２ 今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思いますか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．とても楽しみだ
O ２．楽しみだ
O ３．特に何も思わない
O ４．その他（ ）
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問３３ 国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待しますか。次の中か
らいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県内のスポーツの競技力が向上する
O ２．指導者等の育成が図られる
O ３．競技施設が充実する
O ４．トップアスリートが出場する競技を見られる
O ５．関連事業が増え経済が活性化する
O ６．地域が活性化する
O ７．県民の郷土意識が高まる
O ８．スポーツへの興味・関心が高まる
O ９．競技団体・ボランティア団体の組織体制の育成が進む
O 10．応援等で県外から来る人が増える
O 11．その他（ ）

問３４ 国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何だと思いますか。次の
中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県内のスポーツの競技力が低い
O ２．子どものスポーツ離れにより競技者が減少している
O ３．県内のスポーツ指導者が不足している
O ４．競技施設の整備ができていない
O ５．交通手段・交通網の整備ができていない
O ６．宿泊施設が不足している
O ７．県や市町村の財源不足が懸念される
O ８．地域活力が足りない
O ９．県民のスポーツに対する関心が低い
O 10．その他（ ）

問３５ 国体本大会が開催されるとした場合に「青森県らしい国体」とするために必要な
ことは何ですか。次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてくだ
さい。

O １．青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信
O ２．県内観光名所等の情報発信
O ３．各種地域イベントの実施や情報発信
O ４．県内を訪れる方々と地元の人々との交流
O ５．民間活力の導入
O ６．競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進
O ７．県内全域や競技会場の歓迎装飾（看板、旗やのぼり、花だん等の設置）
O ８．その他（ ）

問３６ 国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何ですか。
次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県・市町村・競技団体の連携・協力
O ２．企業等の協力
O ３．ボランティアの協力
O ４．県民の総参加
O ５．情報の発信
O ６．県内競技者・指導者の発掘・育成・強化
O ７．大会運営の円滑化
O ８．その他（ ）
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問３７ 国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいですか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．選手・監督として出場する
O ２．運営（ボランティア）として参加する
O ３．観覧者（応援等）として参加する
O ４．参加したくない
O ５．わからない
O ６．その他（ ）

［その他］ 青森県で国体本大会が開催されるとした場合について、何か御意見等ありま
したら自由にお書きください。
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○これからの質問は、調査結果を分析するため必要ですので、続けてお答えください。

問３８ あなたのお住まいの市町村はどちらですか。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．青森市 O 11．平内町 O 21．今別町 O 31．蓬田村

O ２．外ヶ浜町 O 12．弘前市 O 22．黒石市 O 32．平川市

O ３．西目屋村 O 13．藤崎町 O 23．大鰐町 O 33．田舎館村

O ４．八戸市 O 14．三戸町 O 24．五戸町 O 34．田子町

O ５．南部町 O 15．階上町 O 25．新郷村 O 35．五所川原市

O ６．つがる市 O 16．鯵ヶ沢町 O 26．深浦町 O 36．板柳町

O ７．鶴田町 O 17．中泊町 O 27．十和田市 O 37．三沢市

O ８．野辺地町 O 18．七戸町 O 28．六戸町 O 38．横浜町

O ９．東北町 O 19．六ヶ所村 O 29．おいらせ町 O 39．むつ市

O 10．大間町 O 20．東通村 O 30．風間浦村 O 40．佐井村

問３９ あなたの性別はどちらですか。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．男性

O ２．女性

問４０ あなたの年齢は、平成２６年４月１日現在、何歳ですか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．２０～２９歳 O ４．５０～５９歳

O ２．３０～３９歳 O ５．６０～６９歳

O ３．４０～４９歳 O ６．７０歳以上

問４１ あなたの職業は次のうちどれに当てはまりますか。次の中から１つだけ選んで、該当
するマークを塗りつぶしてください。

O １．専門的・技術的職業従事者
（医師、保育士、弁護士、電気・土木等技術者、教員、写真家など）

O ２．管理的職業従事者
（管理的公務員、会社・団体役員、会社・団体管理職員など）

O ３．事務従事者
（一般事務職員、電子計算機オペレーター、窓口事務員、受付・案内事務員など）

O ４．販売従事者
（小売店主、飲食店主、販売店員、不動産仲買人、保険外交員など）

O ５．サービス職業従事者
（理・美容師、クリーニング職、接客社交従事者、アパート・駐車場等管理人など）

O ６．保安職業従事者
（自衛官、警察官、消防員、警備員など）

O ７．農林漁業作業者
（農耕作業者、造園師、育林作業者、漁労作業者、水産養殖作業者など）

O ８．運輸・通信従事者
（電車運転士、バス運転者、船長（漁労船を除く）、車掌、郵便外務員など）

O ９．生産工程・労務作業者
（電気工事作業者、食料品製造作業者、印刷作業者、大工、土木作業者、清掃員など）

O 10．無職（主婦、学生、退職者など）
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問４２ あなたは、学生時代（中学生以降）に運動部に入って活動をしていた経験があります
か。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．ある

O ２．ない

スポーツ振興に関してご意見等があればご記入ください。

アンケートにご協力いただきありがとうございました。

－ 123 －









　近年、価値観の多様化やライフスタイルの変化により、精神的ストレスの増大、
日常生活における体を動かす機会の減少や体力の低下など、心身両面にわたる健康
上の問題が顕在化してきている中で、生きがいや心の豊かさ、健康増進へのニーズ
は一層高まってきております。

　スポーツは、心身の健全な発達を促し、仲間との交流や地域との連携を通じて、
生活に生きがいや潤いをもたらすとともに、活力に満ちた社会の形成に寄与するも
のであり、人々が生涯にわたってスポーツに親しむことは極めて大きな意義を有し
ております。

　このような中、県教育委員会では、青森県教育振興基本計画において、「あおも
りの今と未来をつくる文化・スポーツの振興」を施策の柱に掲げ、県民の健康づく
りや地域活性化の一助とするため、誰もがスポーツに親しめる環境づくりや、スポー
ツに携わる人財の育成などに取り組むとともに、子どもたちの運動習慣の定着や体
力つくり活動にも積極的に取り組んでいるところです。

　今回、これらの施策を、より効果的に推進していく上での基礎資料とするために
「県民の健康・スポーツに関する意識調査」を実施したところです。

　本報告書は、県民の健康や体力に対する意識、スポーツや運動への関心、スポー
ツや運動の実施状況と今後の意向などの調査結果について、前回の調査（平成 24 年）
や文部科学省の「体力・スポーツに関する世論調査」（平成 25 年）との比較検討を
加えながら報告書としてまとめました。

　本報告書が、様々な目的に応じて広く活用され、本県のスポーツ振興と県民の健
康づくりに大きく寄与することを願っております。
　終わりに、本調査の実施に当たり、御協力いただきました各市町村及び調査対象
者の皆様方に厚くお礼申し上げます。 

　平成２７年３月

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　青 森 県 教 育 庁
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　スポーツ健康課長　安田　正司

は　じ　め　に
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Ⅰ　�県民の健康・スポーツに関する
意 識 調 査 の 概 要



県民の健康・スポーツに関する意識調査の概要

１　調査の目的
　県民の健康・体力及びスポーツ活動について、実態や意識等を調査し、今後の施策の参考と

する。

２　調査項目
⑴　健康・体力に対する意識について

⑵　スポーツや運動の実施状況と今後の意向について

⑶　クラブや同好会への加入状況と今後の意向について

⑷　スポーツ行事等への参加状況と今後の意向について

⑸　スポーツや運動に親しむ環境について

⑹　本県選手の活躍に対する関心について

⑺　スポーツ振興についての県や市町村への要望について

⑻　国民体育大会の開催について

３　調査対象
　青森県内に在住する満 20 歳以上の男女　2,000 人

４　調査時期
　平成 27 年 1 月 27 日～ 2月 10 日

５　調査方法
　郵送回収法

６　調査実施主体
　青森県教育委員会

７　回収結果
　回収数　693 人　（回収率：34.7％）

　（前回調査　平成 24 年　819 人　（回収率：41.0％））
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８　性別・年齢別回収結果

性・年齢 回収数 割合（％） 性・年齢 回収数 割合（％） 男女計 割合（％）

男

　
　
　
性

20~29 歳 45 13.8
女

　
　
　
性

20~29 歳 35 9.5 80 11.6
30~39 歳 44 13.5 30~39 歳 56 15.3 100 14.4
40~49 歳 58 17.8 40~49 歳 72 19.6 130 18.8
50~59 歳 64 19.6 50~59 歳 76 20.7 140 20.2
60~69 歳 63 19.3 60~69 歳 82 22.4 145 20.9
70~　 歳 52 16.0 70~　 歳 46 12.5 98 14.1

計 326 100.0 計 367 100.0 693 100.0
（47.0） （53.0） （100.0）

９　その他調査区対象者の属性
　⑴　地 区 別 構 成

区分 東青地区 西北地区 中南地区 上北地区 下北地区 三八地区
男性　　326 人 62 50 54 48 23 89
女性　　367人 94 50 66 60 17 80
男女計　693 人 156 100 120 108 40 169

（100％） （22.5） （14.4） （17.3） （15.6） （5.8） （24.4）
［年齢別内訳］

20~29 歳 17 13 11 14 6 19
30~39 歳 18 14 16 18 3 31
40~49 歳 29 22 22 20 9 28
50~59 歳 30 24 23 20 9 34
60~69 歳 35 13 30 26 9 32
70~　 歳 27 14 18 10 4 25

　⑵　職 業 別 構 成
専門的 管理的職業 事務 販売 サービス 保安 農林漁業 運輸・通信 生産工程 無職

男　性  49 47 40 17 12 11 28 13 23 86
女　性 58 11 66 28 22 0 19 1 8 154
総　数 107 58 106 45 34 11 47 14 31 240

（100％） （15.4） （8.4） （15.3） （6.5） （4.9） （1.6） （6.8） （2.0） （4.5） （34.6）

　
⑶　運動部活動の経験の有無

　

項目
年齢区分

経　験　有　り 経　験　な　し
男　性 女　性 計 男　性 女　性 計

20~29 歳 人 42 23 65 3 12 15
30~39 歳 人 42 45 87 2 11 13
40~49 歳 人 49 50 99 9 22 31
50~59 歳 人 59 54 113 5 22 27
60~69 歳 人 48 41 89 15 41 56
70~　 歳 人 32 17 49 20 29 49
小　　計 693 人 272 230 502 54 137 191
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Ⅱ　 調 査 結 果 の 概 要



調査結果の概要

第1節　健康・体力に対する意識
１　現在の健康状態（問１）

　このところ健康だと思うか聞いたところ、健康であると答えた人の割合が 78.1％（「大い

に健康」8.6％＋「まあまあ健康」69.5％）、「あまり健康でない」と答えた人の割合が 20.9％

となっており、前回の調査結果と比較すると、大きな差異はなかった。

　性別に見ると、健康であると答えた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、70 歳代では「あまり健康でない」と答えた人の割合が他の年齢層に比

較して高くなっている。

　平成２５年に文部科学省が実施した「体力・スポーツに関する世論調査」（以下「平成

２５年文部科学省調査」という。）の結果と比較すると、「大いに健康」と答えた人の割合は、

本県の方がかなり低くなっている。

　

性

年

齢

前回調査

今回調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

  （815 人）

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（80 人）

（100 人）

（130 人）

（140 人）

（144 人）

（96 人）

0 20 40 60 80 100

大いに健康

まあまあ健康

あまり健康でない

わからない

( 単位：％)

（図１）　現在の健康状態

8.18.1 67.767.7 23.223.2 1.01.0

8.68.6 69.569.5 20.920.9 1.01.0

10.810.8 66.766.7 22.222.2 0.30.3

6.66.6 72.172.1 19.719.7 1.61.6

10.010.0 67.567.5 20.020.0 2.52.5

10.010.0 71.071.0 18.018.0 1.01.0

13.113.1 63.063.0 23.123.1 0.80.8

6.46.4 74.374.3 18.618.6 0.70.7

6.36.3 73.573.5 18.818.8 1.41.4

6.36.3 65.665.6 28.128.1

H25 文部科学省調査（1,897 人） 55.1 32.1 12.7※ 0.2

※文部科学省調査での項目「どちらかといえば健康でない」・「健康でない」のトータル値
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２　健康や体力についての留意点（問２）
　健康や体力についてどの程度気にかけているかを聞いたところ、気にかけていると答えた

人の割合が 85.9％（「いつも気にかけている」41.2％＋「時々気にかけている」44.7％）、気

にかけていないと答えた割合が 14.1％（「あまり気にかけていない」12.4％ +「ほとんど気に

かけていない」1.7％）となっており、前回調査と比較すると、気にかけていると答えた人の

割合がやや減少している。

　気にかけていると答えた人の割合は、性別に見ると女性の方が高くなっており、年齢別に

見ると高年齢層になるほど高くなっている。

　職業別に見ると、気にかけていると答えた人の割合はどの職業でも高くなっているが、特

に農林漁業従事者で高くなっている。

　

50.039.2 10.8

1.744.741.2 12.4

1.942.340.8 15.0

1.546.841.6 10.1

3.856.223.7 16.3

3.055.027.0 15.0
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（図２）　健康や体力について気にかけているか（性・年齢別）

※前回（平成２４年）の調査では、「ほとんど気にかけていない」の項目は無し
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（図3）　健康や体力について気にかけているか（職業別）
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３　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること（問3）
　健康の保持増進や体力の向上のために、日頃から心掛けていることを聞いたところ、「食

生活に気をつける」を挙げた人の割合が 61.3％と他に比べて高く、以下、「睡眠や休養をよ

くとる」（39.6％）、「運動やスポーツをする」（31.7％）、「規則正しい生活をする」（25.9％）、「酒・

たばこなどを控える」（10.4％）の順となっている。一方、「心掛けていることはない」と答

えた人の割合は 7.6％で、前回調査とほぼ同じである。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツや運動をする」、「酒・たばこなどを控える」では男性が、「食生

活に気をつける」、「規則正しい生活をする」では女性が、それぞれ高い割合を示している。

　年齢別に見ると、「食生活に気をつける」「規則正しい生活をする」と答えた人の割合は高

年齢層になるほど高くなっている。

（表１）　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること
（複数回答　単位：％）

項目（総数） 食生活に気を
つける

睡眠や休養を 
よくとる

スポーツや運
動をする

規 則 正 し い 
生活をする

酒・たばこな
どを控える

心掛けている 
ことはない その他

前回調査 （813 人） 55.7 43.7 25.6 25.5 13.5 10.1 2.5
今回調査 （684 人） 61.3 39.6 31.7 25.9 10.4 7.6 2.2

［性　　　別］
男 性 （322 人） 55.9 37.6 39.8 17.4 15.8 9.6 0.6
女 性 （362人） 66.0 41.4 24.6 33.4 5.5 5.8 3.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （80 人） 46.3 42.5 33.8 18.8 12.5 17.5 1.3
30~39 歳 （100 人） 58.0 44.0 33.0 18.0 8.0 9.0 1.0
40~49 歳 （128人） 53.1 43.0 28.9 21.1 10.9 9.4 0.8
50~59 歳 （137 人） 65.0 40.9 32.1 32.1 8.0 5.8 1.5
60~69 歳 （145 人） 71.0 33.8 34.5 28.3 13.1 3.4 3.4
70~　 歳 （94 人） 68.1 35.1 27.7 34.0 9.6 4.3 5.3

0 10 20 30 40 50 60 70

食生活に気をつける

睡眠や休養をよくとる

運動やスポーツをする

規則正しい生活をする

酒・たばこなどを控える

心掛けていることはない

その他

（複数回答　単位：％）

（図4）　健康の保持増進や体力の向上のために心掛けていること
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４　体力の自信の有無（問4）
　自分の体力についてどのように感じているのかを聞いたところ、「体力に自信がある」と

答えた人の割合が 8.1％、「体力は普通である」と答えた人の割合が 59.0％、「体力に不安が

ある」と答えた人の割合が 30.7％となっており、これを前回の調査と比較すると、ほぼ同じ

傾向を示している。

　性別に見ると、「体力は普通である」では男性が、「体力に不安がある」では女性が、高い

割合を示している。

　年齢別に見ると、「体力に自信がある」と答えた人の割合は、20 代で最も高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「体力に自信がある」と答えた人の割合は

本県の方が低くなっている。
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（図6）　体力の自信の有無（職業別）
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（図5）　体力の自信の有無（性・年齢別）

H25 文部科学省調査（1,897 人）
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５　健康や体力についてどう感じるか（問5～問 8）
　自分の健康や体力について普段どのように感じているかを、「精神的な疲労、ストレス」、「肉

体的な疲労」、「運動不足」、「運動の必要性」の計 4項目について聞いたところ、感じる（「大

いに感じる」+「ある程度感じる」）と答えた人の割合は、「精神的な疲労、ストレス」では

76.1％、「肉体的な疲労」では 69.4％、「運動不足」では 77.8％、「運動の必要性」では 81.5％

となっている。

　性別に見ると、「精神的な疲労、ストレス」、「運動不足」を感じると答えた人の割合は女

性が、「運動の必要性」を感じると答えた人の割合は男性が高くなっている。

（表２）　年齢別・市郡部別疲労感や運動不足に対する意識
（単位：％）

設問

回答区分

ふだん精神的な
疲労を感じるか

ふだん肉体的な
疲労を感じるか

ふだん運動不足を
感じるか

ふだん運動の必要性
を感じるか

感じる 感じない 感じる 感じない 感じる 感じない 感じる 感じない
前回調査 76.4 23.7 75.4 24.5 ― ― 88.8 11.2
今回調査 76.1 23.9 69.4 30.6 77.8 21.8 81.5 18.5

［年　齢　別］
20~29 歳 78.7 21.3 65.0 35.0 72.4 26.3 79.7 20.3
30~39 歳 89.0 11.0 68.0 32.0 84.8 14.1 85.8 14.2
40~49 歳 82.1 17.9 70.8 29.2 80.3 18.8 81.9 18.1
50~59 歳 84.3 15.7 71.4 28.6 83.2 16.8 86.9 13.1
60~69 歳 60.7 39.3 64.5 35.5 71.1 28.9 77.0 23.0
70~　歳 63.6 36.4 77.1 22.9 73.7 26.3 76.6 23.4

［市　郡　別］
市　 部 75.2 24.8 71.9 28.1 77.7 21.6 80.6 19.4
郡 部 77.7 22.3 64.6 35.4 77.7 22.3 83.3 16.7

精神疲労全体

男　　性

女　　性

肉体疲労全体

男　　性

女　　性

運動不足全体

男　　性

女　　性

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（690 人）

（325 人）

（365 人）

（683 人）

（320 人）

（363 人）

運動必要全体

男　　性

女　　性

（681 人）

（320 人）

（361 人）

大いに感じる

ある程度感じる

あまり感じない

ほとんど感じない

わからない（※）

（単位：％）

※運動不足の問では、「わからない」の選択肢も有り

（図７）　疲労感や運動不足に対する意識
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第2節　スポーツや運動の実施状況と今後の意向
１　スポーツや運動に対する関心（問9）

　スポーツや運動についてどのような関心を示しているかを聞いたところ、「することも見

ることも好き」と答えた人の割合が 40.3％で最も高く、「どちらかといえば見ることが好き」

は 33.4％、「どちらかといえばすることが好き」は 20.1％となっており、スポーツをするこ

とや、見ることが好きであると答えた人の割合は、合計で 93.8％となっている。一方、「す

ることも見ることも嫌い」と答えた人の割合は 3.5％と極めて少ない。

　するスポーツに関心をもっていると答えた人の割合が 60.4％（「どちらも好き」）40.3％＋「す

ることが好き」20.1％）、見るスポーツに関心をもっていると答えた人の割合が 73.7％（「ど

ちらも好き」）40.3％＋「見ることが好き」33.4％）となっており、見るスポーツに関心をもっ

ている人の割合が高くなっている。

　性別に見ると、男性では「することも見ることも好き」と答えた人の割合が高く、女性で

は「どちらかといえば見ることが好き」と答えた人の割合が高くなっている。

　年齢別に見ると、するスポーツに関心をもっていると答えた人の割合は若年齢層になるほ

ど高くなっている。

（表３）　スポーツや運動に対する関心
（単位：％）

項目（総数） することも見ること
も好き

どちらかといえば
することが好き

どちらかといえば
見ることが好き

することも見るこ
とも嫌い わからない

前回調査 （810人） 40.9 19.8 30.7 4.7 4.0
今回調査 （682人） 40.3 20.1 33.4 3.5 2.7

［性　　　別］
男 性 （320人） 48.8 20.0 25.3 3.4 2.5
女 性 （362人） 32.9 20.2 40.5 3.6 2.8

［年　齢　別］
20~29 歳 （80人） 42.4 30.0 18.8 6.3 2.5
30~39 歳 （98人） 50.0 16.3 28.6 4.1 1.0
40~49 歳 （127人） 41.7 22.0 32.3 2.4 1.6
50~59 歳 （138人） 39.1 21.7 35.5 2.9 0.8
60~69 歳 （144人） 37.4 18.1 36.1 4.2 4.2
70~　歳 （95人） 32.6 13.7 45.3 2.1 6.3

［市　郡　別］
市　 部 （450人） 35.1 20.4 36.9 4.4 3.2
郡　 部 （232人） 50.4 19.4 26.7 1.8 1.7

0 10 20 30 40 50

することも見ることも好き

どちらかといえばすることが好き

どちらかといえば見ることが好き

することも見ることも嫌い

わからない

（単位：％）
（図８）　スポーツや運動に対する関心
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２　スポーツの観戦・視聴（問24（1）、（2））
　スポーツを観戦したり、テレビで見たり、ラジオで聴いたりすることがあるかを聞いた

ところ、この 1年間に「日常的・定期的に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたこ

とがある」と答えた人の割合が 26.9％、「時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いた

ことがある」と答えた人の割合が 27.9％、「実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオ

で聴いたことがある」と答えた人の割合が 41.8％となっており、この 3つを合わせると、

96.6％の人が何らかの方法でスポーツを観戦していることになる。

　年齢別に見ると、すべての世代で「実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオで聴

いたことがある」と答えた人の割合が高くなっている。

　観戦したスポーツの種目の中で特に関心のあるものを3つまで聞いたところ、１位は野球、

２位はサッカー、３位は陸上競技の順で、これは前回調査と変わらない。また前回は６位

まで入っていなかったテニスが４位となっている。

　一方で、性別では、男性の１位は野球だが、女性の１位はサッカーとなっている。

（表４）　観戦・視聴したスポーツの中で特に関心のあるスポーツ種目（上位６種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1位 2位 3位 4位 5 位 6 位
前 回 調 査

（720人）
野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） バレーボール スケート、アイスホッケー 相 撲

（46.0） （45.7） （45.3） （19.9） （17.9） （16.8）
今 回 調 査

（329人）
野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス 相 撲 バレーボール

（51.1） （45.3） （33.7） （22.8） （22.5） （15.2）
［性　　　別］
男　　性
（179人）

野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） 相 撲 ゴ ル フ テ ニ ス
（62.0） （47.5） （31.8） （25.7） （19.6） （17.3）

女　　性
（150人）

サ ッ カ ー 野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス バレーボール 相 撲
（42.7） （38.0） （36.0） （29.3） （22.0） （18.7）

［年　齢　別］
20~29 歳
（35人）

サ ッ カ ー 野 球 テ ニ ス ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ 陸上競技（マラソン・駅伝含む） ﾓ ｰ ﾀ ｰ ｽ ﾎ ﾟ ｰ ﾂ
（65.7） （45.7） （37.1） （25.7） （20.0） （11.4）

30~39 歳
（55人）

サ ッ カ ー 野 球 テ ニ ス 陸上競技（マラソン・駅伝含む） スケート /相撲 ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ
（60.0） （47.3） （23.6） （20.0） （14.5） （14.5）

40~49 歳
（65人）

サ ッ カ ー 野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） バレーボール / ﾃﾆｽ 水泳 / ｽ ｹ ｰ ﾄ ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ
（43.1） （40.0） （26.2） （23.1） （15.4） （13.8）

50~59 歳
（69人）

野 球 サ ッ カ ー 陸上競技（マラソン・駅伝含む） テ ニ ス バレーボール ゴ ル フ
（52.2） （47.8） （33.3） （27.5） （26.1） （21.7）

60~69 歳
（67人）

野 球 陸上競技（マラソン・駅伝含む） 相 撲 サ ッ カ ー テ ニ ス ゴ ル フ
（59.7） （52.2） （37.3） （29.9） （17.9） （16.4）

70~　歳
（38人）

野 球 相 撲 陸上競技（マラソン・駅伝含む） サ ッ カ ー ゴ ル フ 卓 球
（63.2） （52.6） （47.4） （31.6） （28.9） （10.5）

0 20 40 60 80 100

性

年
齢

今回調査
前回調査

男　　性
女　　性
20 ～ 29 歳
30 ～ 39 歳
40 ～ 49 歳
50 ～ 59 歳
60 ～ 69 歳
70 ～　 歳

（674 人）
 （801 人）

（317 人）

（80 人）
（99 人）
（129 人）
（132 人）
（140 人）
（94 人）

（357 人）

スポーツを見たり聴いたりしたこと
がない

実際に観戦はしないが、テレビで見
たりラジオで聴いたことがある

時々観戦したり、テレビで見たり
ラジオで聴いたことがある

日常的・定期的に観戦したり、テレビ
で見たりラジオで聴いたことがある

（単位：％）
（図９）　スポーツの観戦・視聴

37.3 58.9 3.7
26.9 41.827.9 3.4

34.4 34.427.7 3.5
20.2 48.428.0 3.4
25.0 45.021.2 8.8
28.3 41.428.3 2.0
24.0 40.334.1 1.6
32.6 37.827.3 2.3

22.9 42.831.4 2.9
28.7 45.720.2 5.4

※前回（平成２４年）の調査では、「時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある」の項目は無し
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３　スポーツや運動の実施状況
⑴　スポーツや運動の1年間の実施状況（問11の（1））
　この 1年間にスポーツや運動を実際に行ったかどうかを聞いたところ、「スポーツや運

動を行った」と答えた人の割合が 66.2％、「全くしなかった」と答えた人の割合が 33.8％

となっており、前回調査と比較すると、「スポーツや運動は全くしなかった」と答えた人

の割合が若干だが高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「スポーツや運動を行った」と答えた人

の割合は、本県の方が低くなっている。

　「スポーツや運動を行った」と答えた人の割合を、性別に見ると、男性の方が、また年

齢別に見ると、20 歳代と 30 歳代が、市郡別に見ると、郡部の方がそれぞれ高くなっている。

また、職業別で見ると、保安職が最も高く、農林漁業作業者が最も低くなっている。
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（単位：％）（図10）　運動やスポーツの実施状況
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⑵　実施したスポーツや運動の種目（問11の（2））
　この 1年間に行ったスポーツや運動の種類を種目別に見ると、「ウォーキング」（59.0％）、

「体操」（44.5％）、「ランニング」（23.2％）、「ボウリング」（22.4％）、「バレーボール、バ

スケットボール、ハンドボール」、「テニス、ソフトボール、バドミントン、卓球」（14.7％）

などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男性では「ウォーキング」、「体操」、「ランニング」、「ボウリング」が、

女性では「ウォーキング」、「体操」、「ボウリング」、「ダンス」、「テニス、ソフトボール、

バドミントン、卓球」などがそれぞれ上位に挙げられている。

（表５）　この１年間に行ったスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1位 2位 3位 4位 5 位 6 位 7位 8 位

前回調査
（507人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ランニング テニスなど キャッチボールなど バレーボールなど ス キ ー な ど
（64.7） （42.6） （24.5） （21.3） （16.4） （16.0） （14.6） （14.2）

今回調査
（456人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリング バレーボールなど
テ ニ ス な ど キャッチボールなど 野 球 な ど ス キ ー な ど

（59.0） （44.5） （23.2） （22.4） （14.7） （14.5） （13.2） （12.5）
［性　　　別］

男　　性
（235人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリング キャッチボールなど 野球・ソフトボール ス キ ー な ど バレーボールなど
ゴ ル フ

（56.2） （37.9） （32.3） （26.0） （21.3） （20.0） （17.4） （17.0）

女　　性
（221人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ダ ン ス
テ ニ ス な ど ランニング

水 泳
バレーボールなど そ の 他

キャッチボールなど
ゲ ート ボ ー ル な ど
ス キ ー な ど

（62.0） （51.6） （18.6） （14.5） （13.6） （12.2） （9.5） （7.2）

［年　齢　別］

20~29 歳
（59人）

ボウリング ランニング ウォーキング
バレーボールなど 体 操 テニスなど 野 球 な ど ス キ ー な ど キャッチボールなど

（52.5） （45.8） （40.7） （39.0） （27.1） （25.4） （22.0） （20.3）

30~39 歳
（72人）

ウォーキング ランニング 体 操 キャッチボールなど
ボウリング 野 球 な ど サッカーなど ス キ ー な ど バレーボールなど

（50.0） （41.7） （40.3） （27.8） （23.6） （22.2） （20.8） （19.4）

40~49 歳
（81人）

ウォーキング 体 操 ランニング ボウリングキャッチボールなど テニスなど バレーボールなど ス キ ー な ど ボ ー ト な ど
野 球 な ど

（51.9） （48.1） （25.9） （23.5） （21.0） （19.8） （18.5） （14.8）

50~59 歳
（96人）

ウォーキング 体 操 ボウリング ゴ ル フ ランニング テニスなど 野球・ソフトボール バレーボールなど
（55.2） （42.7） （22.9） （16.7） （15.6） （14.6） （12.5） （11.5）

60~69 歳
（91人）

ウォーキング 体 操 登 山 ダ ン ス ランニング ゲートボールなど
ﾎ ﾞ ｰ ﾄ な ど

ボウリング
ハイキングなど
サイクリングなど

水 泳
そ の 他

（78.0） （50.5） （19.8） （13.2） （11.0） （9.9） （8.8） （7.7）

70~　歳
（57人）

ウォーキング 体 操 ゲートボールなど ダ ン ス
ゴ ル フ そ の 他 サイクリングなど

ラ ン ニ ン グ
水 泳 な ど
テ ニ ス

ボ ウ リ ン グ
登 山
ハイキングなど

（75.4） （43.9） （24.6） （12.3） （10.5） （7.0） （5.3） （3.5）
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⑶　スポーツや運動を行った日数、時間帯、活動の相手及び場所
①　この 1年間にスポーツや運動を行った日数（問 11の（4））

　この 1年間にスポーツや運動を行ったと答えた人に、そのスポーツや運動を行った日数

を聞いたところ、「週に 1～2日（年 51～150 日）」（36.2％）と答えた人の割合が最も高く、

以下、「月に 1～3日（年 12～50 日）」（25.3％）、「週に 3日以上（年 151 日以上）」（23.3％）、

「3ヵ月に 1～2日（年 4～11 日）」（9.2％）、「年 1～3日」（5.1％）の順となっている。

　このことから、週に 1日以上、継続的にスポーツや運動を行っている人の割合は、

59.5％（23.3％＋ 36.2％）と考えられる。

　性別に見ると、男女とも「週に 1～2日」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、週に 1日以上行ったと答えた人の割合は高年齢層で高くなっている。

（表６）　この１年間にスポーツや運動を行った日数
（単位：％）

項　　目（総数） 週に 3日以上 週に 1～ 2日 月に 1～ 3日 3ヶ月に 1～ 2日 年 1～ 3日 わからない

前回調査 （501人） 21.0 33.3 25.3 10.8 7.8 1.8
今回調査 （455人） 23.3 36.2 25.3 9.2 5.1 0.9

［性　　　別］
男 性 （235人） 25.1 36.6 25.1 8.5 3.4 1.3
女 性 （220人） 21.4 35.8 25.5 10.0 6.8 0.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （59人） 18.6 27.1 30.5 13.6 10.2 0.0
30~39 歳 （72人） 12.5 37.4 30.6 11.1 5.6 2.8
40~49 歳 （81人） 24.7 34.6 22.2 11.1 7.4 0.0
50~59 歳 （95人） 16.8 38.9 28.4 11.6 4.3 0.0
60~69 歳 （90人） 33.3 40.0 18.9 6.7 1.1 0.0
70~　歳 （58人） 34.5 36.2 22.5 0.0 3.4 3.4

H25文部科学省調査（1,534 人） 30.1 28.6 22.6 10.0 7.2 1.4
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わからない

（単位：％）

（図11）　この1年間にスポーツや運動を行った日数
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②　スポーツや運動を行った時間（問 11の（5））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に 1 日平均の運動時間を聞いたところ、「1 時間以

上 2 時間未満」と答えた人の割合が 35.2％で最も高く、以下、「30 分以上 1 時間未満」

（31.6％）、「30 分未満」（17.0％）、「2 時間以上 3 時間未満」（10.4％）、「3 時間以上」（5.8％）

の順となっている。

　性別に見ると、男女とも「1 時間以上 2 時間未満」と答えた人の割合が最も高くなって

いる。

　年齢別に見ると、50 歳代以上の年齢層では、いずれも「30 分以上 1 時間未満」と答え

た人の割合が最も高くなっている。

　

（表７）　１日に行うスポーツや運動の時間
（単位：％）

項　　目（回答者数） 30 分未満 30 分以上　 
1 時間未満

1 時間以上 
2 時間未満

2 時間以上 
3 時間未満 3 時間以上

前回調査 （503 人） 18.7 34.8 31.4 10.3 4.8
今回調査 （452 人） 17.0 31.6 35.2 10.4 5.8

［性　　　別］
男 性 （234 人） 13.3 30.3 35.0 14.5 6.9
女 性 （218 人） 21.1 33.0 35.3 6.0 4.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 20.3 20.3 35.6 16.9 6.9
30~39 歳 （72 人） 16.7 34.6 38.9 4.2 5.6
40~49 歳 （80人） 20.0 22.5 41.2 12.5 3.8
50~59 歳 （95 人） 20.0 37.8 31.6 7.4 3.2
60~69 歳 （88 人） 10.2 37.5 34.1 12.5 5.7
70~　 歳 （58 人） 15.5 32.8 29.3 10.3 12.1
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30 分以上 1時間未満

30 分未満

1時間以上 2時間未満

2時間以上 3時間未満
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（単位：％）
（図12）　1日に行うスポーツや運動の時間
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③　スポーツや運動を行った時間帯（問 11の（6））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、その活動の時間帯を聞いたところ、「平日の夜」

と答えた人の割合が 32.1％と高く、以下、「休日の午前」（21.5％）、「平日の午前」（21.2％）、

「特に決まっていない」（20.8％）などの順になっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女とも「平日の夜」と答えた人の割合が最も高く、以下、男性では「休

日の午前」、女性では「平日の午前」の順になっている。

　年齢別に見ると、50 歳代までは、平日の夜及び休日の日中に行っている割合が高く、

60 歳代以上では平日の日中に行っている割合が高くなっている。

④　スポーツや運動を行った相手（問 11の（7））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、主に誰と一緒に活動を行っているかを聞いたと

ころ、「自分一人で」を挙げた人の割合が 44.6％と最も高く、以下、「サークルやクラブの

人と」（31.3％）、「友人と」（29.4％）、「家族と」（24.5％）、「職場の人や学校の仲間と」（17.9％）

などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女ともに、「自分一人で」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、20 歳代では「友人と」、30 歳代では「家族と」、40 歳代以上では「自分

一人で」と答えた人の割合が高くなっている。
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家族と

職場の人や学校の仲間と

サークルやクラブの人と

自分が住んでいる町内会の人と

その他

（複数回答　単位：％）
（図14）　スポーツや運動を行った相手

17.9

29.4

31.3

44.6

5.7

24.5

1.8

0 5 10 15 20 25 3530

平日の夜

休日の午前

休日の午後

平日の午前

平日の午後

早朝

休日の夜

特に決まっていない

（複数回答　単位：％）
（図13）　スポーツや運動を行った時間帯
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⑤　スポーツや運動を行った場所（問 11の（8））

　スポーツや運動を行ったと答えた人に、その活動の場所について聞いたところ、「自宅

及び家の近くの広場や公園」を挙げた人の割合が 47.3％と最も高く、以下、「公共のスポー

ツ施設」（46.2％）、「民間のスポーツ施設」（18.0％）、「学校の運動場や体育施設」（16.9％）、

「その他」（11.1％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男性では「公共のスポーツ施設」、女性では「自宅及び家の近くの広場や

公園」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、「自宅及び家の近くの広場や公園」と答えた人の割合は高年齢層にな

るほど高く、スポーツ施設（「公共のスポーツ施設」+「職場のスポーツ施設」+「民間の

スポーツ施設」）で行うと答えた人の割合は若年齢層になるほど高くなっている。
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学校の運動場や体育施設
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職場のスポーツ施設

その他

（複数回答　単位：％）
（図15）　スポーツや運動を行った場所
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４　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと（問11の（9））
　スポーツや運動を行ったと答えた人に、スポーツや運動を行った時、どのようなことに不

便を感じているかを聞いたところ、「身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない」を挙げた

人の割合が 41.4％で最も高く、以下、「一緒に活動できる仲間がいない」（14.6％）、「参加し

てみたいスポーツ行事や教室が少ない」（10.8％）などの順になっている。一方、「特に感じ

ない」と答えた人の割合は 35.6％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、男女ともほぼ同じような傾向を示しているが、「専門的な競技施設が少ない」

と答えた人の割合は男性の方が高い。一方、女性では「参加してみたいスポーツ行事や教室

が少ない」と「スポーツ施設の利用できる時間が短い」が男性よりもかなり高い割合となっ

ている。

　市郡別に見ると、ほぼ同じような傾向を示しているが、「一緒に活動できる仲間がいない」

と答えた人の割合は、郡部の方が高くなっている。

　

（表８）　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと
（複数回答　単位：％）

項目（総数）
身近に気軽
にできるス
ポーツ施設
が少ない

専門的な競
技施設が少
ない

もう少しう
まくなりた
いのに指導
してくれる
人がいない

一緒に活動
できる仲間
がいない

参加してみ
たいスポー
ツ行事や教
室が少ない

スポーツに
関する情報
が少ない

スポーツ施
設の利用で
きる時間が
短い

特に感じな
い その他

前回調査 （494 人） 45.7 10.9 7.3 17.2 12.3 8.7 7.9 30.4 6.1
今回調査 （444 人） 41.4 8.6 6.3 14.6 10.8 8.3 7.2 35.6 6.3

［性　　　別］
男 性 （231 人） 41.1 10.8 5.2 14.7 7.8 7.4 3.9 40.3 4.8
女 性 （213 人） 41.8 6.1 7.5 14.6 14.1 9.4 10.8 30.5 8.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 59.3 11.9 3.4 35.6 3.4 8.5 11.9 20.3 1.7
30~39 歳 （69人） 44.9 8.7 7.2 13.0 7.2 13.0 11.6 23.2 8.7
40~49 歳 （78 人） 41.0 12.8 1.3 7.7 7.7 6.4 10.3 38.5 7.7
50~59 歳 （93人） 36.6 9.7 8.6 12.9 14.0 5.4 4.3 38.7 3.2
60~69 歳 （87 人） 35.6 4.6 9.2 10.3 20.7 10.3 2.3 40.2 8.0
70~　 歳 （58 人） 36.2 3.4 6.9 13.8 6.9 6.9 5.2 50.0 8.6

［市　郡　別］
市　 部 （285 人） 43.5 9.1 5.3 11.6 9.8 10.9 7.0 33.0 8.8
郡　 部 （159 人） 37.7 7.5 8.2 20.1 12.6 3.8 7.5 40.3 1.9
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専門的な競技施設が少ない

参加してみたいスポーツ行事や教室が少ない

一緒に活動できる仲間がいない

身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない

（複数回答　単位：％）
（図16）　スポーツや運動の実施時に不便に感じたこと
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５　スポーツや運動を行った理由と行わなかった理由
⑴　スポーツや運動を行った理由（問11の（3））

　この 1 年間にスポーツや運動を行ったと答えた人にその理由を聞いたところ、「健康・

体力つくりのため」と答えた人の割合が 64.8％と最も高く、以下、「楽しみ、気晴らしと

して」（63.0％）、「運動不足を感じるから」（42.3％）、「友人、仲間との交流として」（41.6％）

などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「友人、仲間との交流として」を挙げた人の割合は男性が、「美容や肥満

解消のため」を挙げた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、20 歳代から 40 歳代までは「楽しみ、気晴らしとして」の割合が高く、

50 歳代以上では「健康・体力つくりのため」の割合が高くなっている。

（表９）　スポーツや運動を行った理由
（複数回答　単位：％）

項目（総数）
健 康・ 体
力 つ く り
のため

楽 し み、
気 晴 ら し
として

運 動 不 足
を 感 じ る
から

精 神 修 養
や 訓 練 の
ため

自己の記録
や能力を向
上させるた
め

家族のふれ
あいとして

友人、仲間
との交流と
して

美容や肥満
解消のため その他 わからない

前回調査 （497 人） 64.8 57.1 41.0 4.0 5.4 10.1 39.4 26.4 2.0 0.6
今回調査 （449 人） 64.8 63.0 42.3 3.1 6.7 8.7 41.6 18.9 4.2 0.4

［性　　　別］
男 性 （232 人） 63.8 67.7 37.9 3.9 10.3 6.5 44.0 13.8 4.3 0.9
女 性 （217 人） 65.9 58.1 47.0 2.3 2.8 11.1 39.2 24.4 4.1 0.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （59 人） 45.8 71.2 39.0 3.4 15.3 1.7 49.2 18.6 5.1 0.0
30~39 歳 （71 人） 43.7 56.3 40.8 4.2 5.6 19.7 39.4 28.2 5.6 0.0
40~49 歳 （79 人） 57.0 68.4 30.4 5.1 7.6 16.5 35.4 21.5 10.1 0.0
50~59 歳 （95 人） 72.6 68.4 42.1 2.1 2.1 7.4 45.3 16.8 2.1 0.0
60~69 歳 （89 人） 84.3 60.7 51.7 2.2 3.4 3.4 41.6 15.7 1.1 0.0
70~　 歳 （56 人） 78.6 50.0 50.0 1.8 10.7 1.8 39.3 12.5 1.8 3.6

［市　郡　別］
市 部 （287 人） 66.6 59.2 48.1 2.4 4.9 9.8 37.6 19.9 3.5 0.7
郡 部 （ 162人） 61.7 69.8 32.1 4.3 9.9 6.8 48.8 17.3 5.6 0.0

H25 文部科学省調査（1,534 人） 56.4 49.0 43.8 4.6 4.4 15.0 32.3 14.9 1.5 1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

わからない

その他

精神修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

美容や肥満解消のため

友人、仲間との交流として

運動不足を感じるから

楽しみ、気晴らしとして

健康・体力つくりのため

（複数回答　単位：％）
（図17）　スポーツや運動を行った理由
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⑵　スポーツや運動を行わなかった理由（問12）
　この 1 年間にスポーツや運動を行わなかったと答えた人にその理由を聞いたところ、「仕

事（家事・育児）が忙しくて時間がないから」を挙げた人の割合が 48.4％と最も高く、以下、

「機会がないから」40.4％、「年をとったから」（30.2％）、「仲間がいないから」（22.2％）、「金

がかかるから」（21.8％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「年をとったから」を挙げた人の割合は男性が、「仕事（家事・育児）が

忙しくて時間がないから」を挙げた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから」や「機会がないから」

を挙げた人の割合は 20～50 歳代で高くなっており、身体的な理由を挙げた人の割合は年

齢が進むにつれて高くなっている。

（表 10）　スポーツや運動を行わなかった理由
（複数回答　単位：％）

項目（総数）

仕 事（ 家
事・育児）
が忙しく
て時間が
ないから

体が弱い
から

年をとっ
たから

場所や施
設がない
から

仲 間 が い
ないから

指 導 者 が 
い な い か
ら

金 が か か
るから

運 動・ ス
ポ ー ツ は
好 き で は
ないから

機 会 が な
いから

特 に 理 由
はない その他

前 回 調 査 （231人） 58.4 8.2 24.2 17.7 20.8 2.6 20.3 8.2 39.4 19.0 9.5
今 回 調 査 （225人） 48.4 8.4 30.2 12.9 22.2 3.1 21.8 14.2 40.4 18.7 9.3

［性　　　別］
男 性 （85人） 42.4 11.8 42.4 12.9 24.7 1.2 16.5 12.9 34.1 22.4 11.8
女 性 （140人） 52.1 6.4 22.9 12.9 20.7 4.3 25.0 15.0 44.3 16.4 7.9

［年　齢　別］
20~29 歳 （20人） 45.0 5.0 0.0 20.0 15.0 5.0 30.0 25.0 60.0 20.0 5.0
30~39 歳 （28人） 75.0 7.1 0.0 17.9 28.6 0.0 25.0 17.9 39.3 7.1 7.1
40~49 歳 （47人） 63.8 2.1 17.0 21.3 21.3 6.4 29.8 17.0 40.4 10.6 4.3
50~59 歳 （43人） 53.5 9.3 23.3 2.3 27.9 2.3 25.6 0.0 60.5 16.3 9.3
60~69 歳 （51人） 41.2 5.9 49.0 13.7 17.6 3.9 15.7 15.7 23.5 19.6 15.7
70~　 歳 （36人） 13.9 22.2 69.4 5.6 22.2 0.0 8.3 16.7 30.6 38.9 11.1

［市　郡　別］
市 部 （158人） 43.0 11.4 35.4 11.4 22.2 3.2 24.1 15.2 40.5 17.7 7.0
郡 部 （67人） 61.2 1.5 17.9 16.4 22.4 3.0 16.4 11.9 40.3 20.9 14.9

H25 文部科学省調査 （363人） 50.7 15.2 20.4 3.3 6.1 1.1 6.9 13.5 3.0 8.5 5.5

0 10 20 30 40 50

その他

特に理由はない

指導者がいないから

運動・スポーツは好きではないから

体が弱いから

場所や施設がないから

金がかかるから

仲間がいないから

年をとったから

機会がないから

仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから

（複数回答　単位：％）（図18）　スポーツや運動を行わなかった理由
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６　スポーツや運動に対する今後の意向
⑴　今後、スポーツや運動を始める又は今以上に行うための条件（問10）
　スポーツや運動を今後始めるための条件や、今以上に行うための条件を聞いたところ、

「身近な場所にスポーツ施設ができれば」と答えた人の割合が 44.1％と最も高く、以下、「自

分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば」（35.1％）、「身近に一緒にスポーツを行

う仲間がいれば」（34.5％）、「生活費に余裕ができれば」（33.2％）、「気軽に参加できるスポー

ツ教室やスポーツイベントがあれば」（30.7％）などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、「休暇が増えれば」を挙げた人の割合は男性が、「身近に一緒にスポーツ

を行う仲間がいれば」「家事、育児が軽減されれば」を挙げた人の割合は女性が、それぞ

れ高くなっている。

　年齢別に見ると、「体力的に自信がもてれば」「健康状態がよくなれば」を挙げた人の割

合は、高年齢層になるほど高くなり、「早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば」「休

暇が増えれば」「勤務時間（就業時間）が短くなれば」を挙げた人の割合は、若年齢層に

なるほど高くなっている。

　 0 10 20 30 5040

身近な場所にスポーツ施設ができれば

身近に一緒にスポーツを行う仲間がいれば

自分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば

気軽に参加できるスポーツ教室やスポーツイベントがあれば

休暇が増えれば

勝ち負けにこだわらず、みんなで楽しめるプログラムがあれば

生活費に余裕ができれば

体力的に自信が持てれば

スポーツ施設の利用料金が安ければ

勤務時間（就業時間）が短くなれば

早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば

身近にスポーツを教えてくれる人（指導者）がいれば

スポーツクラブの会費（入会金、月会費）が安ければ

家事、育児が軽減されれば

スポーツや運動に関する情報がもっと簡単に入手できれば

健康状態が良くなれば

肥満改善の効果が期待できれば

運動能力に自信がもてれば

スポーツ施設の予約がもっと簡単になれば

スポーツや運動をする事の大切さが認識できれば

スポーツの記録や成績の向上が期待できれば

その他

（複数回答　単位：％）
（図19）　スポーツを今以上に行う（始める）ための条件
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⑵　今後行ってみたいスポーツや運動の種目（問13）
　現在行っているものを含めて、今後行ってみたいスポーツや運動の種目を聞いたところ、

「ウォーキング」を挙げた人の割合が 41.0％で最も高く、以下、「体操」（26.3％）、「水泳」

（22.7％）、「テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球」（19.1％）、「ダンス」（13.2％）

などの種目が上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男女とも「ウォーキング」と答えた人の割合が最も高くなっている。

　年齢別に見ると、各年齢層での違いがあり、若年齢層では、テニスなどやスキー・スノー

ボードなどの楽しみ指向型の種目が、高年齢層では、ウォーキングや体操などの健康指向

型の種目が上位に挙げられている。

（表 11）　今後行ってみたいスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 6 位 7位 8位
前回調査

（762 人）
ウォーキング
（33.9）

テニスなど
（22.6）

水 泳
（19.8）

体 操
（19.4）

ダ ン ス
（16.0）

ゴ ル フ
（14.7）

ス キ ー な ど
（11.2）

ボウリング
（11.0）

今回調査 ウォーキング 体 操水 泳テニスなどダ ン スゴ ル フ
サイクリングなど ボウリング ス キ ー な ど

（634 人） （41.0） （26.3） （22.7） （19.1） （13.2） （11.8） （10.4） （9.5）
［性　　　別］

男　　性 ウォーキング ゴ ル フ サイクリングなど テニスなど体 操 ボ ー ト な ど 体 操
ラ ン ニ ン グ
登 山
ス キ ー な ど

（289 人） （38.1） （19.0） （15.9） （15.6） （14.9） （13.1） （12.1） （11.1）
女　　性
（345 人）

ウォーキング
（43.5）

体 操
（38.3）

水 泳
（29.3）

テニスなど
（22.0）

ダ ン ス
（19.7）

ボクシング
（10.7）

サイクリングなど
（8.4）

ス キ ー な ど
（8.1）

［年　齢　別］

20~29 歳 テニスなど バレーボールなど
サッカーなど
ゴ ル フ
ス キ ー な ど
サイクリングなど

水 泳 ボウリング
体 操
ダ ン ス
ランニング
ボートなど

ウォーキング
キャンプ登 山

（73 人） （20.5） （19.2） （17.8） （16.4） （12.3） （11.0） （9.6） （6.8）

30~39 歳 テニスなど水 泳 ス キ ー な ど
体 操
ウォー キング
ゴ ル フ
バレーボールなど

ボ ー ト な ど ランニング キャンプなど
柔 道 な ど ダ ン ス

（91 人） （27.5） （26.4） （16.5） （15.4） （14.3） （13.2） （11.0） （9.9）
40~49 歳
（119 人）

ウォーキング
（33.6）

水 泳
（25.2）

テニスなど
（23.5）

体 操
（20.2）

サイクリングなど
（15.1）

ボ ー ト な ど
（12.6）

ス キ ー な ど
（11.8）

グライダーなど
（10.1）

50~59 歳 ウォーキング 体 操水 泳体 操 サイクリングなど
テニスなど ゴ ル フ ボウリング登 山ランニング

（127 人） （41.7） （27.6） （26.8） （18.9） （15.0） （12.6） （11.8） （11.0）

60~69 歳 ウォーキング 体 操水 泳テニスなどダ ン ス
ボウリング

ゲートボールなど
ハイキングなど 登 山 サイクリングなど

（137 人） （64.2） （34.3） （28.5） （16.8） （13.1） （10.2） （8.8） （8.0）

70~　歳 ウォーキング 体 操 ゲートボールなど ダ ン スゴ ル フボウリングテニスなど
サイクリングなど
そ の 他 ランニング

（87 人） （66.7） （44.8） （17.2） （16.1） （13.8） （12.6） （8.0） （6.9）
［市　郡　別］
市　　部
（421 人）

ウォーキング
（44.7）

体 操
（27.8）

水 泳
（24.9）

テニスなど
（20.2）

ダ ン ス
（12.8）

サイクリングなど
（12.6）

ゴ ル フ
（11.2）

ボウリング
（10.7）

郡　　部
（213 人）

ウォーキング
（33.8）

体 操
（23.5）

水 泳
（18.3）

テニスなど
（16.9）

ダ ン ス
（14.1）

ゴ ル フ
（13.1）

バレーボールなど
（12.2）

ス キ ー な ど
（11.3）
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第3節　クラブや同好会への加入状況と今後の意向
１　スポーツや運動のクラブや同好会への加入状況

⑴　クラブや同好会への加入状況（問14の（1））
　スポーツや運動のクラブや、同好会への加入状況を聞いたところ、「入っている」と答

えた人の割合が 29.9％、「入っていない」と答えた人の割合が 70.1％となっており、前回

調査と比較すると「入っている」と答えた人の割合が若干高くなっている。

　性別に見ると、「入っている」と答えた人の割合は男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、「入っている」と答えた人の割合は 50 ～ 59 歳の年齢層で高くなっている。

　平成 25 年文部科学省調査の結果と比較すると、「加入している」と答えた人の割合は、

本県の方が高くなっている。

 

⑵　加入しているクラブや同好会の種類（問14の（2））
　スポーツや運動のクラブや同好会に加入していると答えた人に、どのようなクラブや同

好会かを聞いたところ、「おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会」を挙

げた人の割合が 70.9％と最も高く、以下、「職場のクラブや同好会」（14.1％）、「おおむね

同じ県内の人が加入しているクラブや同好会」（13.6％）、「民間のスポーツ施設などが開

設している会員制のクラブ」、「総合型地域スポーツクラブ」（10.7％）などの順になって

いる。（複数回答）

　

0 20 40 60 80 100
入っている

入っていない

性

年
齢

前回調査

今回調査

H25 文部科学省調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

（796 人）

（693 人）

（326 人）

（367 人）

（80 人）

（100 人）

（145 人）

（140 人）

（130 人）

（98 人）

（1,897 人）

（単位：％）（図20）　クラブや同好会への加入状況

25.9 74.1

29.9 70.1

37.7 62.3

22.9 77.1

32.5 67.5

30.0 70.0

26.9 73.1

36.4 63.6

28.3 71.7

24.5 75.5

16.2 83.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会

職場のクラブや同好会

おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会

民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

学校のクラブや同好会

その他

総合型地域スポーツクラブ

（複数回答　単位：％）（図21）　クラブや同好会の種類

70.9

14.1

13.6

10.7

10.7

2.4

4.9

－ 21 －



⑶　加入しているクラブや同好会の種目（問14の（3））
　クラブや同好会に加入していると答えた人に、クラブや同好会で行っている種目を聞い

たところ、「ウォーキング」（20.0％）、「バレーボール、バスケットボール、ハンドボール」

（18.5％）、「野球、ソフトボール」（17.6％）、「体操」（14.1％）、「テニス、ソフトテニス、

バドミントン、卓球」（12.7％）などが上位に挙げられている。（複数回答）

　性別に見ると、男性は「野球、ソフトボール」、「ウォーキング」、「ランニング」が、女

性は「体操」、「ウォーキング」、が上位に挙げられている。

　また、年齢別に見ると、20 ～ 49 歳までは団体種目、50 歳以上では個人種目が上位を占

めている。

（表 12）　加入しているクラブや同好会の種目（上位５種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

前回調査
（202 人）

テ ニ ス な ど 野 球 な ど バレーボールなど ウ ォ ー キ ン グ
ゲートボールなど 体 操

（19.3） （18.3） （16.3） （15.8） （14.4）
今回調査

（205 人）
ウ ォ ー キ ン グ バレーボールなど 野 球 な ど 体 操 テ ニ ス な ど

（20.0） （18.5） （17.6） （14.1） （12.7）
［性　　　別］

男　　性
（123 人）

野 球 な ど ウ ォ ー キ ン グ
ラ ン ニ ン グ

バレーボールなど
サ ッ カ ー な ど ゴ ル フ 柔 道 な ど

（26.8） （17.1） （15.4） （13.0） （11.4）

女　　性
（82 人）

体 操 ウ ォ ー キ ン グ ダ ン ス
バレーボールなど テ ニ ス な ど そ の 他

（29.3） （24.4） （23.2） （19.5） （17.1）
［年　齢　別］

20~29 歳
（26 人）

バレーボールなど 野 球 な ど テ ニ ス な ど
陸 上 競 技
体 操 / ボ ウ リ ン グ
ﾗ ﾝ ﾆ ﾝ ｸ ﾞ / ｽ ｷ ｰ な ど
ボ ー ト な ど
サッカーなど / その他

ダ ン ス / 水 泳
サイクリングなど
柔 道 な ど

（42.3） （38.5） （19.2） （11.5） （7.7）
30~39 歳

（30 人）
サ ッ カ ー な ど バレーボールなど 野 球 な ど ラ ン ニ ン グ ウ ォ ー キ ン グ

（36.7） （26.7） （23.3） （20.0） （10.0）

40~49 歳
（35 人）

バレーボールなど 柔 道 な ど
野 球 な ど ラ ン ニ ン グ ス キ ー な ど

テ ニ ス な ど
ゴ ル フ
サ ッ カ ー な ど

（25.7） （22.9） （14.3） （11.4） （8.6）

50~59 歳
（51 人）

ウ ォ ー キ ン グ テ ニ ス な ど バレーボールなど 体 操 / ゴ ル フ
そ の 他 野 球 な ど

（23.5） （19.6） （17.6） （15.7） （13.7）
60~69 歳

（40 人）
ウ ォ ー キ ン グ 体 操 ゲートボールなど そ の 他 ダ ン ス

（45.0） （27.5） （22.5） （20.0） （17.5）

70~　 歳
（23 人）

ゲートボールなど ウ ォ ー キ ン グ
ダ ン ス 体 操 ゴ ル フ

ボ ウ リ ン グ
登 山 / 水 泳
サイクリングなど
そ の 他

（47.8） （30.4） （26.1） （17.4） （8.7）
H25 文部科学省調査

（307 人）
体 操 テ ニ ス な ど ウ ォ ー キ ン グ 野球、ソフトボール ゴ ル フ

（20.2） （18.6） （12.7） （11.1） （10.7）

－ 22 －



⑷　クラブや同好会に加入した動機（問14の（4））
　クラブや同好会に加入した動機を聞いたところ、「健康・体力つくりのため」が 60.2％と

最も高く、以下、「親睦のため」（50.0％）、「好きなスポーツ活動ができるから」（49.5％）な

どの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「健康・体力つくりのため」を挙げた人の割合は女性で、「好きなスポーツ

活動ができるから」を挙げた人の割合は男性で、それぞれ高くなっている。
　

0 10 20 30 40 50 60 70

継続してできるから

場所が優先的に利用できるから
施設用具などが完備しているから

指導者がいるから

親睦のため（仲間ができるから）
健康・体力つくりのため

好きなスポーツ活動ができるから

技術を習得できるから

親子や家族で参加できるから

地域の人達と交流できるから

特にない
その他

（複数回答　単位：％）（図22）　クラブや同好会に加入した動機
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２　クラブや同好会への加入意向
⑴　今後のクラブや同好会への加入意向（問14の（5））
　スポーツや運動のクラブや同好会に加入していないと答えた人に、自分の好きなスポーツ

や運動のクラブや同好会があれば加入したいと思うかを聞いたところ、「加入したいと思う」

と答えた人の割合は 43.6％、「加入したいとは思わない」と答えた人の割合は 28.0％となっ

ている。

　性別に見ると、男女とも同じような傾向を示しているが、年齢別に見ると、60～69 歳が「加

入したいと思う」と答えた人の割合が半数以上を占めている。

⑵　加入したいクラブや同好会の形態（問14の（6））
　今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば加入したいと答えた人に、

どのような形態であるか聞いたところ、「おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや

同好会」と答えた人が 59.0％と最も高くなっている。（複数回答）

　年齢別に見ると、「職場のクラブや同好会」を挙げた人の割合は若年齢層で高く、「おおむ

ね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会」を挙げた人の割合は高年齢層で高くなっ

ている。

　

0 20 40 60 80 100

性

年
齢

前回調査

今回調査

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

（581 人）

（674 人）

（313 人）

（361 人）

（80 人）

（98 人）

（141 人）

（136 人）

（126 人）

（93 人）

加入したいとは思わない

わからない

加入したいと思う

（単位：％）（図23）　今後のクラブや同好会への加入意向

37.3 28.6

43.6 28.0

42.8 26.5

44.2 29.4

41.2 32.5

44.9 22.4

44.4 22.2

47.8 22.1

51.1 24.8

25.8 51.6

34.1

28.4

30.7

26.4

26.3

32.7

33.4

30.1

24.1

22.6

0 10 20 30 40 50 60

おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会

職場のクラブや同好会

おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会

民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

学校のクラブや同好会

その他

総合型地域スポーツクラブ

（複数回答　単位：％）（図24）　加入したいクラブや同好会の形態

59.0

27.6

25.2

21.4

14.1

3.4

2.8
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⑶　加入したいクラブや同好会のスポーツや運動の種目（問14の（7））
　加入したいクラブや同好会で、スポーツや運動の種目を聞いたところ、１位は「体操」
（38.6％）、２位は「ウォーキング」（33.7％）、３位は「室内運動」（31.7％）となっている。（複
数回答）
　性別に見ると、男性では、「ウォーキング」、「ゴルフ」や「テニス」、「室内運動」が、女
性では、「体操」、「室内運動」、「ウォーキング」が上位を占めている。男女とも、「ウォー
キング」や「室内運動」といった健康指向型の運動種目の割合が高いことに特徴がみられる。
　年齢別に見ると、39 歳以下では「テニス」、「サッカー」などが上位を占め、40 歳以上で
は「体操」や「ウォーキング」、「室内種目」が上位となっている。また、若年齢層におい
ては球技系スポーツ種目が上位に多いのに対し、中・高年齢層では、上位に健康志向型の
運動種目が多い。

（表 13）　加入したいクラブや同好会のスポーツや運動の種目（上位８種目）
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数） 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 6 位 7 位 8 位
今回調査

（249人）
体 操 ウォーキング 室内運動※ テニスなど 水 泳 ダ ン ス ランニング ボウリング

（38.6） （33.7） （31.7） （24.9） （21.7） （20.5） （16.1） （15.3）
［性　　　別］

男　　性
（104 人）

ウォーキング ゴ ル フ
テニスなど

室 内 運 動 ※

野 球 な ど
サ ッカ ー など

ランニング サイクリングなど ニュースポーツ 体 操
ﾊﾞﾚｰﾎﾞー ﾙなど

ボ ウ リ ン グ
登 山
釣 り な ど

（27.9） （25.0） （21.2） （20.2） （18.3） （17.3） （16.3） （15.4）

女　　性
（145 人）

体 操 室内運動※ ウォーキング 水 泳 ダ ン ス テニスなど ボウリング ランニング
登 山

（54.5） （39.3） （37.9） （31.0） （29.7） （24.8） （15.2） （13.1）
［年　齢　別］

20~29 歳
（20 人）

テニスなど サッカーなど
ﾊ゙ ﾚｰﾎﾞー ﾙなど

ランニング
ゴ ル フ / 野 球 な ど
室 内 運 動 ※

ダ ン ス / 水 泳
釣 り な ど
ス キ ー な ど
グ ライダーなど

ボ ウ リ ン グ
登 山 / ﾎ ﾞｰ ﾄ など
サイクリング など

体 操
柔 道 など

ウォーキング
そ の 他

ｷ ｬ ｯ ﾁ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
ﾆ ｭ ｰ ｽ ﾎ ﾟ ｰ ﾂ
ス ケ ー ト
ｷ ｬ ﾝ ﾌ ﾟ な ど
ハ イ キ ン グ な ど
陸 上 競 技
弓 道 な ど

（40.0） （35.0） （30.0） （25.0） （20.0） （15.0） （10.0） （5.0）

30~39 歳
（36 人）

テニスなど サッカーなど
ﾊﾞﾚ ｰﾎﾞｰﾙなど
室 内 運 動 ※

キ ャ ン プ
体 操

ランニング
ス キ ー な ど
登 山

水 泳
釣 り な ど 野 球 など

ボウリング
ボートなど
ゴ ル フ

ダ ン ス
グライダーなど
柔 道 な ど

（36.1） （27.8） （25.0） （22.2） （19.4） （16.7） （13.9） （11.1）

40~49 歳
（46 人）

体 操 室内運動※ 水 泳
テニスなど ウォーキング ランニング ス キ ー な ど

ｺﾞﾙﾌ / ﾎﾞｳﾘﾝｸﾞ
野 球 な ど
ﾊﾞﾚ ｰﾎﾞｰﾙなど

ダ ン ス / 登 山
柔 道 な ど
弓 道 な ど
サ ッ カ ー な ど

（39.1） （34.8） （30.4） （23.9） （19.6） （15.2） （13.0） （10.9）

50~59 歳
（57人）

体 操
ウォーキング 室内運動※ ダ ン ス 水 泳

ｺ ﾙ゙ﾌ / ﾃﾆｽなど
ﾊ゙ ﾚｰﾎﾞー ﾙなど
ﾎ ﾞｳ ﾘ ﾝ ｸ ﾞ ﾆ ｭｰｽ ﾎﾟｰﾂ ハイキングなど 釣 り な ど

（42.1） （31.6） （26.3） （17.5） （15.8） （14.0） （10.5） （8.8）

60~69 歳
（69人）

ウォーキング 体 操 室内運動※ 水 泳 テニスなど ダ ン ス
ﾆ ｭ ｰｽ ﾎ ﾟｰ ﾂ 登 山 ボウリング

（50.7） （47.8） （34.8） （23.2） （21.7） （20.3） （17.4） （15.9）

70~　 歳
（21 人）

体 操
ウォーキング ダ ン ス ﾆｭｰｽ ﾎﾟｰﾂ 室内運動※ ゴ ル フ ボウリング

ランニング

水 泳 / 登 山
サイクリングなど
野 球 な ど
テ ニ ス な ど

ｷ ｬ ｯ ﾁ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
ス キ ー な ど
ｷ ｬ ﾝ ﾌ ﾟ な ど
ハ イ キ ン グ な ど
陸 上 競 技
ﾊ ﾞ ﾚ ｰ ﾎ ﾞ ｰ ﾙ な ど
そ の 他

（42.9） （38.1） （33.3） （28.6） （19.0） （14.3） （9.5） （4.8）
H25 文部科学省調査

（735 人）
体 操 ウォーキング 水 泳 テニスなど 室内運動※ ゴ ル フ バレーボールなど 登 山

（27.2） （23.9） （19.7） （17.4） （13.6） （10.7） （8.8） （8.2）
※　正式には「室内運動器具を使ってする運動」という項目である。

－ 25 －



第4節　スポーツ行事等への参加状況と今後の意向
１　地域のスポーツ行事への参加状況と今後の意向

⑴　スポーツ行事への参加状況（問15の（1））
　この 1 年間に、県や市町村等が開催したスポーツ行事に参加したことがあるかを聞いた

ところ、参加したと答えた人の割合が 29.1％（「参加した」23.2％ +「時々参加した」5.9％）、

「見に行った」と答えた人の割合が 7.0％となっている。一方、「参加しなかった」と答え

た人の割合が 63.9％となっている。こうした傾向は前回調査と大差はない。

　性別に見ると、男性の方が「参加した」と答えた人の割合が高く、年齢別に見ると、30

歳代で「参加した」と答えた人の割合が高くなっている。

　市郡別に見ると、「参加した」と答えた人の割合は郡部で高くなっている。
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（単位：％）
（図25）　スポーツ行事への参加状況
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⑵　スポーツ行事への参加意向（問15の（2））
　今後、地域のスポーツ行事が開催される場合、どのような行事に参加したいと思うか聞

いたところ、「レクリエーション的行事（運動会、ニュースポーツ大会等）」を挙げた人の

割合が 27.5％と最も高く、以下、「トレーニング的行事（歩こう会、ジョギング大会等）」

（24.2％）、「体力テスト、スポーツテスト」（15.9％）、「競技会的行事（スポーツ大会等）」

（14.7％）などの順となっている。一方、「参加したいとは思わない」と答えた人の割合が

24.5％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「競技会的行事」と答えた人の割合は男性の方が高く、「トレーニング的

行事」と答えた人の割合は女性の方が高くなっている

　年齢別に見ると、「競技会的行事」を挙げた人の割合は若年齢層で高くなっている。

　また、一方で、スポーツ行事に「参加したいとは思わない」割合が、若い年齢層におい

て高くなっている。

（表 14）　参加したいスポーツ行事の種類
（複数回答　単位：％）

項目（回答者数）
レクリエー
シ ョ ン 的
行　　 事

トレーニン
グ 的 行 事

野外活動的
行　　　 事

競 技 会 的
行　　 事

体力テスト、
ス ポ ー ツ
テ ス ト

そ の 他
参加したい
と は
思 わ な い

わからない

前回調査 （797 人） 26.2 29.5 17.3 14.9 15.8 1.9 21.6 14.8
今回調査 （666 人） 27.5 24.2 13.4 14.7 15.9 2.1 24.5 14.7

［性　　　別］
男 性 （316 人） 27.2 20.6 14.9 22.2 14.2 2.2 24.4 12.7
女 性 （350人） 27.7 27.4 12.0 8.0 17.4 2.0 24.6 16.6

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 20.3 12.7 12.7 25.3 12.7 1.3 30.4 13.9
30~39 歳 （98 人） 34.7 19.4 19.4 19.4 13.3 2.0 21.4 12.2
40~49 歳 （128 人） 27.3 14.8 11.7 19.5 15.6 1.6 24.2 18.8
50~59 歳 （131 人） 29.8 25.2 13.0 13.7 18.3 2.3 19.1 15.3
60~69 歳 （141 人） 26.2 43.3 15.6 7.1 17.7 2.1 18.4 13.5
70~　 歳 （89 人） 24.7 21.3 6.7 6.7 15.7 3.4 40.4 13.5

［市　郡　別］
市　 部 （437 人） 22.4 25.9 13.0 10.5 16.5 3.0 29.5 14.0
郡　 部 （229 人） 37.1 21.0 14.0 22.7 14.8 0.4 14.8 16.2

0 5 10 15 20 25 30

レクリエーション的行事

トレーニング的行事

野外活動的行事

競技会的行事

体力テスト、スポーツテスト

その他

参加したいとは思わない

わからない

（複数回答　単位：％）
（図26）　参加したいスポーツ行事の種類
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２　スポーツ教室への参加状況と今後の意向
⑴　スポーツ教室への参加状況（問16の（1））

　県や市町村等が開催するスポーツ教室に参加したことがあるか聞いたところ、参加した

と答えた人の割合は 15.8％（「県や市町村の教室に参加した」11.5％＋「民間の教室に参加

した」3.4％＋「両方に参加した」0.9％）、「参加したことはない」と答えた人の割合は

84.2％となっている。

　性別に見ると、男女ともほぼ同じような傾向を示しているが、「両方に参加した」、「参

加したことはない」と答えた人の割合は男性で、「県や市町村の教室に参加した」、「民間

の教室に参加した」と答えた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「県や市町村の教室に参加した」と答えた人の割合は、高年齢層にな

るほど高くなっている。

　

（表 15）　スポーツ教室への参加状況
（単位：％）

項目（回答者数）
参　　加　　し　　た　　　　　

参加したことは
な い県や市町村の教

室 に 参 加 し た
民 間 の 教 室 に
参 加 し た 両方に参加した

前回調査 （795 人） 16.9 11.4 3.9 1.6 83.0
今回調査 （672 人） 15.8 11.5 3.4 0.9 84.2

［性　　　別］
男 性 （316 人） 14.9 10.8 2.5 1.6 85.1
女 性 （356 人） 16.6 12.1 4.2 0.3 83.4

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 10.1 7.6 0.0 2.5 89.9
30~39 歳 （99 人） 11.1 8.1 2.0 1.0 88.9
40~49 歳 （129 人） 10.9 7.0 3.1 0.8 89.1
50~59 歳 （134 人） 15.7 11.9 2.2 1.6 84.3
60~69 歳 （140 人） 25.0 16.4 8.6 0.0 75.0
70~　 歳 （91 人） 18.7 16.5 2.2 0.0 81.3

［市　郡　別］
市　 部 （444 人） 11.3 7.7 2.9 0.7 88.7
郡　 部 （228 人） 24.6 18.9 4.4 1.3 75.4
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⑵　スポーツ教室への参加意向（問16の（2））
　今後、どのようなスポーツ教室に参加したいかを聞いたところ、「健康や体力つくりの

ためのスポーツ教室」と答えた人の割合が 36.1％と最も高く、次いで「仲間とスポーツや

運動を楽しむためのスポーツ教室」（22.1％）、「スポーツ知識や技能を高めるためのスポー

ツ教室」（6.3％）などの順となっている。

　性別に見ると、男女とも同じような傾向を示しているが、「スポーツ知識や技能を高め

るためのスポーツ教室」と答えた人の割合は男性で、「健康や体力つくりのためのスポー

ツ教室」と答えた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。一方で、男女ともに「参

加したいとは思わない」が 20％以上を占めており、前回調査よりも高い割合になっている。

　年齢別に見ると、「スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室」「仲間とスポーツ

や運動を楽しむためのスポーツ教室」と答えた人の割合は若年齢層で高く、「健康や体力

つくりのためのスポーツ教室」と答えた人の割合は、50～60 歳代が高くなっている。

　一方で、「参加したいとは思わない」と答えた人の割合が、若年齢層及び 70 歳以上で高

くなっている。

　

（表 16）　スポーツ教室への参加意向
（単位：％）

項目（回答者数）
スポーツ知識や 
技 能 を 高 め る
ためのスポーツ
教室

仲間とスポーツ
や運動を楽しむ
ためのスポーツ
教室

健 康 や 体 力
つくりのための
ス ポ ー ツ 教 室

そ の 他 参加したいとは 
思 わ な い わ か ら な い

前回調査 （790 人） 6.1 25.2 38.7 0.3 17.7 12.0
今回調査 （664 人） 6.3 22.1 36.1 0.9 22.4 12.2

［性　　　別］
男 性 （315 人） 8.9 22.2 30.2 0.6 25.1 13.0
女 性 （349 人） 4.0 22.1 41.4 0.9 20.1 11.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 14.1 26.9 14.1 0.0 28.2 16.7
30~39 歳 （98 人） 8.2 31.6 25.5 1.0 20.4 13.3
40~49 歳 （127 人） 11.0 18.1 33.1 0.8 22.8 14.2
50~59 歳 （129 人） 4.7 22.5 45.6 1.6 14.7 10.9
60~69 歳 （141 人） 2.1 19.9 51.8 0.7 17.0 8.5
70~　 歳 （91 人） 0.0 16.5 33.0 0.0 38.4 12.1

［市　郡　別］
市 部 （439 人） 4.8 18.5 36.4 0.9 27.1 12.3
郡 部 （225 人） 9.3 29.3 35.6 0.5 13.3 12.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

健康や体力つくりのためのスポーツ教室

仲間とスポーツや運動を楽しむためのスポーツ教室

スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室

その他

参加したいとは思わない

わからない

（単位：％）
（図27）　スポーツ教室への参加意向
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第5節　スポーツや運動に親しむ環境
１　スポーツ指導者について（問17）

　今後、どのようなスポーツ指導者が必要かを聞いたところ、「スポーツの楽しみ方やスポー

ツへの興味・関心がわくような指導ができる人」を挙げた人の割合が 58.0％と最も高く、以下、

「健康・体力つくりのためのスポーツや運動の指導ができる人」（51.3％）、「障害者や高齢者

のスポーツの指導ができる人」（27.7％）、「年間を通して定期的に指導ができる人」（26.1％）、

「青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人」（20.3％）の順となっている。

　性別に見ると、「青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人」と答えた人の

割合は男性の方が高く、「健康・体力つくりのためのスポーツや運動の指導ができる人」と

答えた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別にみると、若年齢層になるほど「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心が

わくような指導ができる人」を挙げた人の割合が高くなっている。

（表 17）　スポーツ指導者に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）

ス ポ ー ツ の
楽 し み 方 や
ス ポ ー ツ へ
の 興 味・ 関
心 が わ く よ
う な 指 導 が
できる人

健 康・ 体 力
つ く り の た
め の ス ポ ー
ツ や 運 動 の
指 導 が で き
る人

障 害 者 や 高
齢 者 の ス
ポ ー ツ の 指
導 が で き る
人

青 少 年 の ス
ポ ー ツ 活 動
を 積 極 的 に
進 め る こ と
ができる人

競 技 力 向 上
の た め の 高
度 な 技 術 の
指 導 が で き
る人

ス ポ ー ツ イ
ベ ン ト の 企
画 や 運 営 が
できる人

年 間 を 通 し
て 定 期 的 に
指 導 が で き
る人

い ろ い ろ な
ニ ュ ー ス
ポ ー ツ の 指
導 が で き る
人

指 導 に 関 す
る 資 格 を
持 っ て い る
人

特にない その他 わからない

前回調査 （804 人） 58.7 51.4 25.6 17.2 14.6 18.0 29.5 11.7 15.4 9.1 1.4 6.2
今回調査 （671 人） 58.0 51.3 27.7 20.3 16.5 14.9 26.1 11.8 17.6 8.8 1.6 6.7

［性　　　別］
男 性 （318 人） 57.5 44.0 26.1 23.9 20.1 15.1 22.6 12.3 15.1 11.0 1.6 6.9
女 性 （353 人） 58.4 57.8 29.2 17.0 13.3 14.7 29.2 11.3 19.8 6.8 1.7 6.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 73.1 38.5 21.8 17.9 29.5 17.9 25.6 11.5 21.8 5.1 3.8 3.8
30~39 歳 （99 人） 58.6 49.5 16.2 31.3 21.2 23.2 36.4 10.1 18.2 4.0 4.0 8.1
40~49 歳 （128 人） 64.8 48.4 17.2 25.0 18.8 18.8 28.9 8.6 21.9 5.5 2.3 6.3
50~59 歳 （135 人） 68.9 59.3 32.6 25.2 17.8 18.5 32.6 14.8 25.2 7.4 0.0 3.0
60~69 歳 （140 人） 47.9 61.4 38.6 12.9 10.0 6.4 18.6 11.4 10.0 9.3 0.7 7.9
70~　 歳 （91 人） 34.1 40.7 36.3 7.7 5.5 5.5 13.2 14.3 7.7 23.1 0.0 12.1

H25 文部科学省調査（1,897 人） 51.9 40.7 21.0 13.5 10.5 12.2 25.6 6.5 16.4 17.5 0.8 2.0

0 10 20 30 40 50 60

その他
わからない
特にない

いろいろなニュースポーツの指導ができる人

競技力向上のための高度な技術の指導ができる人
指導に関する資格を持っている人

青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人

スポーツイベントの企画や運営ができる人

障害者や高齢者のスポーツの指導ができる人
年間を通して定期的に指導ができる人

健康・体力つくりのための運動やスポーツの指導ができる人
スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人

（単位：％）（図28）　スポーツ指導者に対する要望
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２　スポーツ施設について
⑴　公共スポーツ施設に対する要望（問18の（1））
　公共スポーツ施設について望むことを聞いたところ、「初心者向けのスポーツ教室やスポー

ツ行事の充実」を挙げた人の割合が 31.2％と最も高く、以下「施設数の増加」（31.1％）、「ア

フタースポーツのための施設の充実」（23.3％）、「利用時間帯の拡大（早朝・夜間など）」（22.6％）

の順となっており、一方、「特にない」と答えた人の割合は 16.0％となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「施設数の増加」を挙げた人の割合は男性の方が高く、「初心者向けのスポー

ツ教室やスポーツ行事の充実」を挙げた人の割合は女性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、若年齢層になるほど「施設数の増加」を挙げた人の割合が高い。

（表 18）　公共スポーツ施設に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）施設数の
増加

指導者の
配置

初心者向
け の ス
ポーツ教
室 や ス
ポーツ行
事の充実

利用手続
き、料金
の支払い
方法など
の簡略化

利用時間
帯の拡大

（ 早朝・夜
間など）

利用案内
など広報
の充実

アフター
スポーツ
のための 
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

健康やス
ポーツに
関する情
報の充実

託児施設
の充実 特にない そ の 他 わ か ら

ない

前回調査 （793 人） 30.9 17.0 35.8 21.7 24.8 21.7 21.8 － － 9.3 17.2 3.7 9.2
今回調査 （669 人） 31.1 16.4 31.2 21.2 22.6 21.2 23.3 19.3 19.0 10.0 16.0 3.3 7.9

［性　　　別］
男 性 （316 人） 35.1 14.9 25.9 19.3 22.2 19.9 22.8 15.5 21.2 7.3 19.3 4.1 6.6
女 性 （353 人） 27.5 17.8 36.0 22.9 22.9 22.4 23.8 22.7 17.0 12.5 13.0 2.5 9.1

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 41.0 9.0 25.6 32.1 35.9 25.6 26.9 10.3 17.9 7.7 10.3 5.1 3.8
30~39 歳 （98 人） 40.8 20.4 29.6 26.5 32.7 26.5 32.7 10.2 15.3 25.5 7.1 6.1 4.1
40~49 歳 （128 人） 39.1 16.4 28.9 27.3 27.3 18.8 31.3 14.8 18.8 11.7 11.7 3.9 7.0
50~59 歳 （135 人） 34.8 20.7 36.3 25.9 26.7 28.1 28.9 24.4 23.7 9.6 10.4 2.2 3.7
60~69 歳 （138 人） 19.6 18.8 39.9 10.1 10.9 15.9 13.8 24.6 21.0 4.3 19.6 2.2 15.9
70~　 歳 （92 人） 13.0 8.7 20.7 7.6 5.4 13.0 5.4 27.2 14.1 2.2 39.1 1.1 10.9

［市　郡　別］
市　 部 （442 人） 31.2 15.2 30.8 25.3 22.4 24.7 23.8 20.8 19.9 10.0 15.8 3.8 8.8
郡　 部 （227 人） 30.8 18.9 32.2 13.2 22.9 14.5 22.5 16.3 17.2 10.1 16.3 2.2 6.2

H25 文部科学省調査（1,897 人） 34.2 9.1 21.6 22.0 22.9 14.2 8.8 16.1 10.4 9.4 29.4 1.9 1.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他
わからない

託児施設の充実

指導者の配置
特にない

利用案内など広報の充実
利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化

アフタースポーツのための施設の充実

障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
健康やスポーツに関する情報の充実

利用時間帯の拡大（早朝・夜間など）

施設数の増加
初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

（複数回答　単位：％）（図29）　公共スポーツ施設に対する要望
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⑵　民間スポーツ施設に対する要望（問18の（2））
　民間スポーツ施設について望むことを聞いたところ、「利用料金が安くなること」を挙

げた人の割合が 51.9％と最も高く、以下、「施設数の増加」（21.6％）、「アフタースポーツ

のための施設の充実」（15.5％）の順になっており、一方、「特にない」と答えた人の割合

は 25.3％となっている。（複数回答）

　性別でも、こうした傾向は同様であるが、「託児施設の充実」では女性の方が割合が高い。

　年齢別に見ると、50 歳代以下の年齢層で「利用料金が安くなること」を挙げた人の割

合が高くなっている。

（表 19）　民間スポーツ施設に対する要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数） 施設数の
増加

指導者の
資質の向
上

プログラ
ム内容の
充実

利用料金
が安くな
ること

アフター
スポーツ
のための
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

託児施設
の充実 特にない そ の 他 わ か ら

ない

前回調査 （796 人） 21.9 9.8 11.1 59.7 14.1 － 8.2 20.6 1.5 9.9
今回調査 （663 人） 21.6 11.0 11.0 51.9 15.5 14.2 8.3 25.3 1.4 11.8

［性　　　別］
男　 性 （312 人） 23.7 9.9 8.3 48.1 14.1 13.1 6.4 28.8 1.3 12.2
女　 性 （351 人） 19.7 12.0 13.4 55.3 16.8 15.1 10.0 22.2 1.4 11.4

［年　齢　別］
20~29 歳 （78 人） 34.6 6.4 16.7 57.7 17.9 10.3 7.7 23.1 6.4 6.4
30~39 歳 （99 人） 22.2 12.1 17.2 62.6 23.2 6.1 21.2 19.2 1.0 4.0
40~49 歳 （128 人） 28.1 10.9 7.8 64.1 18.8 9.4 10.2 17.2 0.0 10.9
50~59 歳 （133 人） 21.1 14.3 12.8 60.9 16.5 16.5 6.0 21.1 0.0 12.8
60~69 歳 （136 人） 16.2 11.8 9.6 39.0 9.6 17.6 4.4 28.7 1.5 19.1
70~　 歳 （89 人） 9.0 7.9 3.4 23.6 7.9 24.7 1.1 47.2 1.1 13.5

［市　郡　別］
市 部 （438 人） 21.7 11.4 10.5 52.3 16.2 17.8 9.8 23.5 1.6 13.7
郡 部 （225 人） 21.3 10.2 12.0 51.1 14.2 7.1 5.3 28.9 0.9 8.0

H25 文部科学省調査（1,897 人） 22.4 6.4 7.5 49.3 6.7 13.8 8.3 35.0 0.4 1.7

0 10 20 30 40 50 60

その他

託児施設の充実

指導者の資質の向上

わからない

障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実

プログラム内容の充実

アフタースポーツのための施設の充実

特にない

施設数の増加

利用料金が安くなること

（複数回答　単位：％）（図30）　民間スポーツ施設に対する要望

21.6

11.0

15.5

51.9

11.0

11.8

14.2

8.3

1.4

25.3

－ 32 －



3　今の子どものスポーツや外遊びの環境の変化について
⑴　今の子どものスポーツや外遊びの環境について（問19）
　自分の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境はどのようになったと感じ

るか聞いたところ、良くなったとする者の割合が 28.3％（「良くなった」（12.8％）+「どちらかとい

えばよくなった」（15.5％））、変わらないと答えた割合は 6.0％、悪くなったと答えた割合は 57.2％（「ど

ちらかといえば悪くなった」（34.1％）+「悪くなった」（23.1％））となっている。

　年齢別に見ると、「良くなった」とする者の割合は 70 歳以上で、「悪くなった」とする者の割合

は 20 歳代から 60 歳代で、それぞれ高くなっている。

（表 20）　今の子どものスポーツや外遊びの環境について
（単位：％）

項目（回答者数） 良 く な っ た どちらかといえ
ば良くなった 変 わ ら な い どちらかといえ

ば悪くなった 悪 く な っ た わ か ら な い

今 回 調 査 （671 人） 12.8 15.5 6.0 34.1 23.1 8.5
［性　　　別］

男 性 （320 人） 15.9 15.3 7.2 31.2 24.1 6.3
女 性 （351人） 10.0 15.7 4.8 36.8 22.2 10.5

［年　齢　別］
20~29 歳 （80 人） 5.0 6.3 15.0 30.0 30.0 13.7
30~39 歳 （98 人） 7.2 10.2 5.1 46.9 25.5 5.1
40~49 歳 （127 人） 8.7 13.4 8.7 37.8 28.3 3.1
50~59 歳 （134 人） 8.2 20.9 3.8 31.3 23.9 11.9
60~69 歳 （136 人） 18.4 19.1 2.2 31.6 21.3 7.4
70~　 歳 （96 人） 29.1 18.8 4.2 27.0 9.4 11.5

［市　郡　別］
市 部 （441 人） 12.0 15.2 5.9 33.6 24.0 9.3
郡 部 （230 人） 14.3 16.1 6.1 35.2 21.3 7.0

H25 文部科学省調査 （1,897 人） 12.0 15.3 8.4 40.6 20.2 3.5

⑵　どのように悪くなったと感じるか（問20）
　自分の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境は「悪くなった」と

する人（381 人）に、それはどのようなところか聞いたところ、「子どもが自由に遊べる空き

地や生活道路が少なくなった」と答えた人の割合が 73.5％と最も高く、「スポーツや外遊び

をする仲間（友達）が少なくなった」（55.6％）、「スポーツや外遊びができる時間が少なくなっ

た」（53.5％）などの順となっている。（複数回答）
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その他

子どもが自由に遊べる空き地や生活道路が少なくなった

親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった

子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった

地域におけるスポーツ指導者が少なくなった

わからない

スポーツや外遊びができる時間が少なくなった

スポーツや外遊びをする仲間（友達）が少なくなった

（複数回答　単位：％）
（図31）　どのように悪くなったと感じるか
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4　スポーツに関するボランティア活動について
⑴　この1年間のスポーツに関するボランティア活動の有無（問21）
　この 1年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティ

ア活動を行ったか聞いたところ、「行った」とする人の割合が 19.4％（「日常的・定期的に

行った」（5.9％）+「時々行った」（4.5％）+「イベント・大会で不定期に行った」（9.0％））、

「行っていない」と答えた人の割合が 80.6％となっている。

　性別に見ると、「行った」とする人の割合は男性で、「行っていない」と答えた人の割合

は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「行った」とする人の割合は 30 歳代から 50 歳代で高くなっている。

　市郡別に見ると、「行った」とする人の割合は郡部で高くなっている。

性

年
齢

男　　性

女　　性

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 ～　 歳

今回調査 （665 人）

（315 人）

（350 人）

（79 人）

（96 人）

（128 人）

（133 人）

（135 人）

（94 人）

市　　 部

郡　　 部

（437 人）

（228 人）

H25 年文部科学省調査（1,897 人）
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（単位：％）
（図32）　この1年間のスポーツに関するボランティア活動について

※ H25年文部科学省調査では、「時々行った」の項目は無し
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⑵　スポーツに関するボランティア活動を行うきっかけや動機づけ（問22）
　どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティ

ア活動を行ったり続けたりすると思うか聞いたところ、「好きなスポーツの普及・支援」

と答えた人の割合が 35.5％と最も高く、以下「地域での居場所、役割、生きがい」（29.7％）、

「出会い、交流の場」（26.1％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「好きなスポーツの普及・支援」、「地域での居場所、役割、生きがい」

を挙げた人の割合は男性で、「出会い、交流の場」を挙げた人の割合は女性でそれぞれ高

くなっている。

0 10 20 4030

その他

好きなスポーツの普及・支援

指導・大会運営スキルの取得・活用

社会貢献

顕彰や表彰

どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない

わからない

出会い、交流の場

地域での居場所、役割、生きがい

（複数回答　単位：％）
（図33）　スポーツに関するボランティア活動を行うきっかけや動機づけ
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5　スポーツに関する情報
⑴　スポーツに関する情報の種類（問25の（1））

　スポーツや運動に関する情報の中でどのような内容について知りたいと思っているかを

聞いたところ、「健康、体力つくりの情報」（44.1％）、「スポーツ行事やイベントの情報」

（35.8％）、「新しいスポーツ、気軽にできるスポーツなどの情報」（26.7％）が上位に挙げ

られており、以下、「スポーツ施設の案内」（23.1％）、「各種スポーツ教室の案内」（22.5％）、

「自分が参加できるスポーツ競技会の情報」（22.0％）などの順になっている。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツ行事やイベントの情報」を挙げた人の割合は男性で、「健康、

体力つくりの情報」を挙げた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　年齢別に見ると、「スポーツ施設の案内」を挙げた人の割合は若年齢層で高く、「健康、

体力つくりの情報」を挙げた人の割合は高年齢層になるほど高くなっている。

　

（表 21）　スポーツや運動に関する情報
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）
スポーツ行
事やイベン
トの情報

自分が参加
で き る ス
ポーツ競技
会の情報

各種スポー
ツ教室の案
内

スポーツ施
設の案内

各種スポー
ツ指導者の
紹介

新 し い ス
ポーツ、気
軽にできる
スポーツな
どの情報

クラブ、同
好会などの
活動の案内

健康、体力
つくりの情
報

スポーツに
関する医学
的、科学的
情報

その他

前 回 調 査 （759人） 37.4 20.7 24.9 26.1 6.6 29.8 16.9 45.6 19.6 2.9
今 回 調 査 （ 640人） 35.8 22.0 22.5 23.1 3.8 26.7 13.1 44.1 20.3 3.8

［性　　　別］
男 性 （303人） 41.3 25.1 17.5 25.7 2.6 23.1 11.6 36.6 22.8 3.3
女 性 （337 人） 30.9 19.3 27.0 20.8 4.7 30.0 14.5 50.7 18.1 4.2

［年　齢　別］
20~29 歳 （80人） 31.3 28.8 15.0 40.0 0.0 25.0 11.3 26.3 21.3 2.5
30~39 歳 （92 人） 43.5 19.6 27.2 32.6 12.0 25.0 18.5 22.8 16.3 2.2
40~49 歳 （122人） 42.6 17.2 19.7 30.3 4.9 18.9 9.0 34.4 24.6 4.1
50~59 歳 （127 人） 40.2 27.6 31.5 18.9 2.4 33.1 9.4 49.6 25.2 0.8
60~69 歳 （135人） 28.9 19.3 26.7 14.1 1.5 32.6 19.3 59.3 15.6 4.4
70~　 歳 （84人） 26.2 21.4 8.3 7.1 2.4 22.6 10.7 65.5 17.9 9.5
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健康、体力つくりの情報

新しいスポーツ、気軽にできるスポーツなどの情報

スポーツ行事やイベントの情報

各種スポーツ教室の案内

スポーツ施設の案内

自分が参加できるスポーツ競技会の情報

スポーツに関する医学的、科学的情報

クラブ、同好会などの活動の案内

各種スポーツ指導者の紹介

その他

（複数回答　単位：％）
（図34）　運動やスポーツに関する情報
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⑵　スポーツに関する情報の収集（問25の（2））
　普段、スポーツや運動に関する情報をどこから得ているかを聞いたところ、「市町村の

広報誌」を挙げた人の割合が 40.1％で最も高く、以下、「新聞、雑誌」（36.5％）、「テレビ、

ラジオ」（33.1％）、「インターネット」（23.6％）などの順となっている。（複数回答）

　性別に見ると、「市町村の広報誌」を挙げた人の割合は女性で、「新聞、雑誌」を挙げた

人の割合は男性で、それぞれ高くなっている。

　

⑶　どの機器のインターネットを利用して情報を得ているか（問25の（3））
　問 25 の⑵で「インターネット」と答えた者のうち、どの機器のインターネットを利用

して情報を得ているか聞いたところ、「パソコン」（78.8％）、「スマートフォン」（66.2％）

が上位に挙げられている。（複数回答）

　性別、年齢別に見ても、「パソコン」、「スマートフォン」が上位に挙げられている。

0 10 20 30 40 50

市町村の広報誌

自治会の回覧

新聞、雑誌

知人や近所の友人

専門誌

テレビ、ラジオ

クラブや同好会

職場や施設の仲間

インターネット

その他

（複数回答　単位：％）
（図35）　スポーツ情報をどこから得ているか
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（複数回答　単位：％）
（図36）　どの機器のインターネット情報を得ているか
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第6節　本県選手の活躍に対する関心
１　全国大会等での本県選手の活躍に対する関心（問26）

　国際大会や国民体育大会などの全国規模の競技会での本県選手の活躍にどのくらい関心を

持っているか聞いたところ、関心があると答えた人の割合が 79.0％（「非常に関心がある」

28.8％＋「やや関心がある」50.2％）、関心がないと答えた人の割合が 21.0％（「あまり関心

がない」15.7％＋「全く関心がない」5.3％）となっている。

　性別に見ると、関心があると答えた人の割合は男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、関心があると答えた人の割合は 40 歳代が最も高くなっている。
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（単位：％）
（図37）　本県選手の活躍に対する関心
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※文部科学省調査では、「国際大会での日本選手の活躍に対する関心」を対象としている。
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２　全国大会等で本県選手が活躍するための公的な援助（問27）
　本県選手が国際大会や全国大会において活躍するため、公的な援助を行うことについてど

う思うか聞いたところ、援助すべきだと答えた人の割合が 89.3％（「積極的に援助すべきだ」

47.0％＋「ある程度は援助すべきだ」42.3％）、「援助の必要はない」と答えた人の割合が 3.2％

となっており、前回調査と同じ傾向となっているが、「積極的に援助すべきだ」と答えた人

の割合が前回調査より増えている。

　性別に見ると、「積極的に援助すべきだ」と答えた人の割合は男性が、「ある程度は援助す

べきだ」と答えた人の割合は女性が、それぞれ高くなっている。

　年齢別では、援助すべきだと答えた人の割合は 40 歳代が最も高くなっている。

　市部・郡部の違いはそれほど大きくはないが、「積極的に援助すべきだ」と答えた人の割

合は、市部より郡部が高くなっている。
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（単位：％）
（図38）　競技選手の活躍への公的な援助
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第7節　スポーツ振興についての県や市町村への要望（問28）

　本県のスポーツを振興させるために、県や市町村に今後どのようなことに力を入れてもら

いたいと思うか聞いたところ、「スポーツ指導者の養成」と答えた人の割合が 44.5％と最も

高く、次いで「各種スポーツ行事、大会、教室の開催」（40.0％）、「年齢層にあったスポーツ・

レクリエーションの開発普及」（35.8％）などとなっている。（複数回答）

　性別に見ると、「スポーツ指導者の養成」を挙げた人の割合は男性で、「年齢層に合ったス

ポーツ・レクリエーションの開発普及」を挙げた人の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

　また、年齢別に見ると、どの年齢層においても「スポーツ指導者の養成」、「各種スポーツ

行事、大会、教室の開催」が上位に挙げられている。

（表 22）　スポーツ振興についての要望
（複数回答　単位：％）

項　　目（回答者数）
各 種 ス
ポ ー ツ
行 事 、
大 会 、
教 室 の
開催

地 域 の
ク ラ ブ
や サ ー
ク ル の
育成

ス ポ ー
ツ に よ
る 出 会
い や 交
流の場

ス ポ ー
ツ 指 導
者 の 養
成

ス ポ ー
ツ に 関
す る 広
報活動

学 校 体
育 施 設
の 開 放、
整備

野 外 ス
ポ ー ツ
活 動 施
設 の 整
備

野 外 を
除 く 各
種 ス
ポ ー ツ
施 設 の
整備

ス ポ ー
ツ に よ
る 国 際
交 流 の
促進

ス ポ ー
ツ に 関
す る 科
学 的 研
究 の 促
進

スポーツ
ボ ラ ン
ティアの
支援

組 織 体
制 の 充
実

年 齢 層
に 合 っ
た ス
ポーツ・
レ ク リ
エ ー
シ ョ ン
の 開 発
普及

障 害 者
の ス
ポーツ・
レ ク リ
エ ー
シ ョ ン
活 動 の
推進

公 共 ス
ポ ー ツ
施 設 に
お け る
健 康・
体 力 相
談 体 制
の整備

その他

力 を 入
れ て も
ら い た
い こ と
はない

前 回 調 査（786 人） 34.7 26.7 － 36.1 16.7 23.5 14.0 12.5 7.9 4.7 10.8 13.9 29.9 － 11.5 3.4 4.3
今 回 調 査（667 人） 40.0 32.5 16.8 44.5 22.3 30.9 21.0 15.4 7.6 7.9 15.0 14.7 35.8 13.2 17.8 2.7 4.0
［性　　　別］

男 性 （318 人） 40.3 34.0 17.9 50.0 18.2 34.3 25.2 14.8 8.8 9.7 13.5 20.1 27.4 10.7 14.2 1.6 4.1
女 性 （349 人） 39.8 31.2 15.8 39.5 26.1 27.8 17.2 16.0 6.6 6.3 16.3 9.7 43.6 15.5 21.2 3.7 4.0

［年　齢　別］
20~29 歳 （79 人） 39.2 25.3 22.8 30.4 22.8 39.2 27.8 17.7 8.9 7.6 10.1 13.9 21.5 15.2 22.8 0.0 7.6
30~39 歳 （98 人） 41.8 31.6 17.3 43.9 27.6 32.7 20.4 19.4 10.2 6.1 11.2 14.3 29.6 11.2 11.2 5.1 5.1
40~49 歳 （129 人） 34.9 23.3 15.5 41.1 23.3 37.2 23.3 18.6 5.4 8.5 15.5 14.7 24.8 9.3 17.1 3.1 4.7
50~59 歳 （134 人） 46.3 47.0 17.2 50.7 31.3 36.6 23.1 17.2 9.7 11.2 20.9 19.4 42.5 20.1 26.1 0.0 1.5
60~69 歳 （139 人） 38.8 31.7 14.4 48.2 17.3 21.6 19.4 11.5 7.9 7.2 13.7 10.1 48.9 12.2 16.5 3.6 2.9
70~　 歳 （88 人） 38.6 33.0 15.9 47.7 9.1 18.2 11.4 8.0 3.4 5.7 15.9 15.9 40.9 10.2 11.4 4.5 4.5

［市　郡　別］
市　　部 （440 人） 40.7 29.1 15.5 44.3 25.0 29.8 20.2 16.1 8.0 7.7 13.2 14.5 36.8 15.2 18.6 3.0 4.5
郡　　部 （227 人） 38.8 39.2 19.4 44.9 17.2 33.0 22.5 14.1 7.0 8.4 18.5 15.0 33.9 9.3 16.3 2.2 3.1

  ［部活動経験］
あ る （489 人） 42.7 34.4 17.6 46.2 22.9 35.6 23.3 18.0 9.0 9.0 16.2 17.6 32.5 13.3 17.0 2.2 2.5
な し （178 人） 32.6 27.5 14.6 39.9 20.8 18.0 14.6 8.4 3.9 5.1 11.8 6.7 44.9 12.9 20.2 3.9 8.4

0 10 20 30 40 50

スポーツ指導者の養成
各種スポーツ行事、大会、教室の開催

スポーツに関する広報活動
学校体育施設の開放、整備

スポーツに関する科学的研究の促進
スポーツによる国際交流の促進

その他
力を入れてもらいたいことはない

年齢層にあったスポーツ・レクリエーションの開発普及

障害者のスポーツ・レクリエーション活動の推進

地域のクラブやサークルの育成

スポーツによる出会いや交流の場

野外スポーツ活動施設の整備

組織体制の充実

野外を除く各種スポーツ施設の整備

公共スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備

スポーツボランティアの支援

（複数回答　単位：％）（図39）　スポーツ振興についての要望

40.0

32.5

16.8

44.5

22.3

15.4

7.6
7.9

15.0

30.9

14.7

35.8

21.0

13.2

17.8

2.7
4.0

－ 40 －



第8節　国民体育大会の開催
1　国民体育大会が都道府県持ち回りで開催されていることについて（問29）

　国民体育大会が、毎年、都道府県持ち回りで開催されていることについて知っているか聞

いたところ、「知っている」と答えた人の割合が 78.8％、「知らなかった」は 21.2％となって

いる。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。

2　国体には本大会と冬季大会があることについて（問30）
　国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることについて知ってい

るか聞いたところ、「知っている」と答えた人の割合が75.1％、「知らなかった」は24.9％となっ

ている。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。
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（図40）　国民体育大会が毎年都道府県持ち回りで開催されていることについて
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（図41）　国体には本大会と冬季大会があることについて
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3　過去に青森県で国体が開催されたことについて（問31）
　昭和 52 年（西暦 1977 年）に青森県で第 32 回国体（冬季大会、夏季大会、秋季大会）が開

催されたことについて知っているか聞いたところ、「知っている」と答えた人の割合が

41.9％、「知らなかった」は 58.1％となっている。

　性別に見ると、「知っている」と答えた人の割合は、男性の方が高くなっている。

　年齢別に見ると、50 歳代以上の年齢層で「知っている」と答えた人の割合が 50％を越え

ている。

4　２巡目の国体本大会が青森県で開催されるとした場合について（問32）

　今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思うか聞いたところ、

楽しみであると答えた人の割合が 78.6％（「とても楽しみだ」31.8％ +「楽しみだ」46.8％）、「特

に何も思わない」（20.2％）、「その他」（1.2％）となっている。
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（図42）　過去に青森県で国体が開催されたことについて
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（図43）　２巡目の国体本大会が青森県で開催されるとした場合について
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5　本県で国体本大会が開催されるとした場合に期待すること（問33）
　国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待するか聞いたところ、「トッ

プアスリートが出場する競技を見られる」と答えた人の割合が 54.1％で最も高く、以下、「県

内のスポーツの競技力が向上する」（47.1％）、「スポーツへの興味・関心が高まる」（45.3％）、

「地域が活性化する」（44.2％）、「競技施設が充実する」（39.4％）などの順になっている。（複

数回答）

6　国体本大会が開催されるとした場合の課題や問題点等（問34）

　国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何かを聞いたところ、「県や市町

村の財源不足が懸念される」と答えた人の割合が 57.0％と最も高く、以下、「競技施設の整

備ができていない」（43.9％）、「交通手段・交通網の整備ができていない」（39.9％）、「県内

のスポーツの競技力が低い」（36.0％）などの順になっている。（複数回答）

0 10 20 30 605040

その他

競技団体・ボランティア団体の組織体制の育成が進む

応援等で県外から来る人が増える

地域が活性化する

関連事業が増え経済が活性化する

競技施設が充実する

県民の郷土意識が高まる

スポーツへの興味・関心が高まる

トップアスリートが出場する競技を見られる

指導者等の育成が図られる

県内のスポーツの競技力が向上する

（複数回答　単位：％）
（図44）　本県で国体本大会が開催されるとした場合に期待すること
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（複数回答　単位：％）
（図45）　国体本大会が開催されるとした場合の課題や問題点等
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7　「青森県らしい国体」とするために必要なこと（問35）
　国体本大会が開催されるとした場合、「青森県らしい国体」とするために必要なことは何

かを聞いたところ、「競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進」と答えた人の割合

が 54.4％と最も高く、以下、「青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信」（52.2％）、「県

内観光名所等の情報発信」（46.8％）などの順となっている。（複数回答）

8　国体本大会成功のために必要なこと（問36）

　国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何かを聞いたところ、

「県・市町村・競技団体の連携・協力」と答えた人の割合が 78.7％と最も高く、以下、「ボラ

ンティアの協力」（63.5％）、「企業等の協力」（56.3％）などの順となっている。（複数回答）
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競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進

県内観光名所等の情報発信

各種地域イベントの実施や情報発信

青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信

県内を訪れる方々と地元の人々との交流

民間活力の導入

県内全域や競技会場の歓迎装飾
（看板、旗やのぼり、花だん等の設置）

（複数回答　単位：％）
（図46）　「青森県らしい国体」とするために必要なこと
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（複数回答　単位：％）
（図47）　国体本大会成功のために必要なこと
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9　どのような形で国体本大会に参加したいか（問37）
　国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいか聞いたところ、

「観覧者（応援等）として参加する」と答えた人の割合が 57.7％と最も高く、以下、「わから

ない」（18.7％）、「運営（ボランティア）として参加する」（14.8％）などの順となっている。
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選手・監督として出場する

運営（ボランティア）として参加する

観覧者（応援等）として参加する

参加したくない

わからない

（単位：％）
（図48）　どのような形で国体本大会に参加したいか
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Ⅲ　 集　　　 計　　　 表



問１　あなたは、近頃、健康だと思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに健
康

まあまあ
健康

あまり健
康でない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 815 8.1 67.7 23.2 1.0 4
今回調査総数 690 8.6 69.5 20.9 1.0 3
A [ 性別 ]

男性 325 10.8 66.7 22.2 0.3 1
女性 365 6.6 72.1 19.7 1.6 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 10.0 67.5 20.0 2.5 0
30 ～ 39 100 10.0 71.0 18.0 1.0 0
40 ～ 49 130 13.1 63.0 23.1 0.8 0
50 ～ 59 140 6.4 74.3 18.6 0.7 0
60 ～ 69 144 6.3 73.5 18.8 1.4 1
70 ～ 96 6.3 65.6 28.1 0.0 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 17.8 60.0 20.0 2.2 0

30 ～ 39 44 13.6 68.2 18.2 0.0 0
40 ～ 49 58 17.3 58.6 24.1 0.0 0
50 ～ 59 64 6.3 70.3 23.4 0.0 0
60 ～ 69 63 7.9 68.3 23.8 0.0 0
70 ～ 51 3.9 74.5 21.6 0.0 1

女 20 ～ 29 35 0.0 77.1 20.0 2.9 0
30 ～ 39 56 7.1 73.2 17.9 1.8 0
40 ～ 49 72 9.7 66.7 22.2 1.4 0
50 ～ 59 76 6.6 77.6 14.5 1.3 0
60 ～ 69 81 4.9 77.8 14.8 2.5 1
70 ～ 45 8.9 55.5 35.6 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 7.5 67.2 24.4 0.9 3
郡部 235 10.6 74.0 14.0 1.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 4.5 76.8 18.1 0.6 1
西北地区 100 9.0 69.0 20.0 2.0 0
中南地区 120 9.2 62.5 25.8 2.5 0
上北地区 108 11.2 69.4 19.4 0.0 0
下北地区 40 5.0 80.0 15.0 0.0 0
三八地区 167 10.8 65.8 22.8 0.6 2

F [ 職業別 ]
専門的 106 12.3 66.0 20.8 0.9 1
管理的職業 58 12.1 72.4 15.5 0.0 0
事務 106 9.5 74.5 16.0 0.0 0
販売 45 11.1 64.4 20.0 4.5 0
サービス 34 8.9 67.6 23.5 0.0 0
保安 11 18.2 72.7 9.1 0.0 0
農林漁業 47 4.3 85.1 10.6 0.0 0
運輸・通信 13 0.0 84.6 15.4 0.0 1
生産工程 31 9.7 54.8 32.3 3.2 0
無職 239 5.9 67.3 25.5 1.3 1

G [ 部活動経験 ]
ある 500 9.8 70.2 19.2 0.8 2
なし 190 5.3 67.8 25.3 1.6 1

H25 文部科学省調査 1,897 55.1 32.1 12.7 0.2

－ 47 －



問２　あなたは、自分の健康や体力について、気にかけていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

いつも気
にかけて
いる

時々気に
かけてい
る

あまり気
にかけて
いない

ほとん
ど（ 全
く）気
にかけ
ていな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 816 39.2 50.0 10.8 ー 3
今回調査総数 691 41.2 44.7 12.4 1.7 2
A [ 性別 ]

男性 326 40.8 42.3 15.0 1.9 0
女性 365 41.6 46.8 10.1 1.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 23.7 56.2 16.3 3.8 0
30 ～ 39 100 27.0 55.0 15.0 3.0 0
40 ～ 49 130 32.3 47.7 18.5 1.5 0
50 ～ 59 140 50.0 40.0 9.3 0.7 0
60 ～ 69 145 51.7 37.9 9.0 1.4 0
70 ～ 96 54.2 37.5 8.3 0.0 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 31.1 48.9 17.8 2.2 0

30 ～ 39 44 29.5 52.3 15.9 2.3 0
40 ～ 49 58 32.8 44.8 20.7 1.7 0
50 ～ 59 64 53.0 31.3 14.1 1.6 0
60 ～ 69 63 42.8 39.7 14.3 3.2 0
70 ～ 52 50.0 42.3 7.7 0.0 0

女 20 ～ 29 35 14.3 65.7 14.3 5.7 0
30 ～ 39 56 25.0 57.1 14.3 3.6 0
40 ～ 49 72 31.9 50.0 16.7 1.4 0
50 ～ 59 76 47.4 47.4 5.2 0.0 0
60 ～ 69 82 58.5 36.6 4.9 0.0 0
70 ～ 44 59.0 31.8 9.2 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 40.8 45.4 11.6 2.2 2
郡部 235 42.1 43.4 14.0 0.5 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 39.1 48.7 11.5 0.7 0
西北地区 100 43.0 45.0 11.0 1.0 0
中南地区 119 43.7 43.7 9.2 3.4 1
上北地区 108 47.2 34.3 17.6 0.9 0
下北地区 40 37.5 45.0 17.5 0.0 0
三八地区 168 37.5 48.2 11.9 2.4 1

F [ 職業別 ]
専門的 107 34.6 56.1 9.3 0.0 0
管理的職業 58 43.1 46.6 10.3 0.0 0
事務 106 33.0 49.1 17.0 0.9 0
販売 45 40.0 42.2 15.6 2.2 0
サービス 34 44.1 32.4 14.7 8.8 0
保安 11 45.4 27.3 27.3 0.0 0
農林漁業 47 40.4 55.3 4.3 0.0 0
運輸・通信 14 28.6 57.1 14.3 0.0 0
生産工程 31 22.5 32.3 32.3 12.9 0
無職 238 50.4 39.1 9.7 0.8 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 41.5 45.3 12.0 1.2 1
なし 190 40.5 43.2 13.7 2.6 1

－ 48 －



問３　あなたは、ふだん自分の健康の保持増進や体力の向上のために、何か心掛けていることがありますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7  

回
答
者
数

　
（人）

食生活に
気をつけ
る

睡眠や休
養をよく
とる

運 動 や 
スポーツ
をする

規則正し
い生活を
する

酒・たば
こなどを
控える

心掛けて
いること
はない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 813 55.7 43.7 25.6 25.5 13.5 10.1 2.5 6
今回調査総数 684 61.3 39.6 31.7 25.9 10.4 7.6 2.2 9
A [ 性別 ]

男性 322 55.9 37.6 39.8 17.4 15.8 9.6 0.6 4
女性 362 66.0 41.4 24.6 33.4 5.5 5.8 3.6 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 46.3 42.5 33.8 18.8 12.5 17.5 1.3 0
30 ～ 39 100 58.0 44.0 33.0 18.0 8.0 9.0 1.0 0
40 ～ 49 128 53.1 43.0 28.9 21.1 10.9 9.4 0.8 2
50 ～ 59 137 65.0 40.9 32.1 32.1 8.0 5.8 1.5 3
60 ～ 69 145 71.0 33.8 34.5 28.3 13.1 3.4 3.4 0
70 ～ 94 68.1 35.1 27.7 34.0 9.6 4.3 5.3 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 51.1 37.8 48.9 8.9 11.1 17.8 0.0 0

30 ～ 39 44 47.7 40.9 47.7 15.9 13.6 9.1 0.0 0
40 ～ 49 57 42.1 38.6 36.8 15.8 15.8 12.3 0.0 1
50 ～ 59 62 58.1 38.7 35.5 22.6 12.9 9.7 0.0 2
60 ～ 69 63 68.3 33.3 36.5 20.6 23.8 6.3 0.0 0
70 ～ 51 64.7 37.3 37.3 17.6 15.7 3.9 3.9 1

女 20 ～ 29 35 40.0 48.6 14.3 31.4 14.3 17.1 2.9 0
30 ～ 39 56 66.1 46.4 21.4 19.6 3.6 8.9 1.8 0
40 ～ 49 71 62.0 46.5 22.5 25.4 7.0 7.0 1.4 1
50 ～ 59 75 70.7 42.7 29.3 40.0 4.0 2.7 2.7 1
60 ～ 69 82 73.2 34.1 32.9 34.1 4.9 1.2 6.1 0
70 ～ 43 72.1 32.6 16.3 53.5 2.3 4.7 7.0 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 452 62.4 39.2 29.0 28.1 9.7 8.2 2.0 6
郡部 232 59.1 40.5 37.1 21.6 11.6 6.5 2.6 3

E [ 地区別 ]
東青地区 154 62.3 40.9 30.5 27.3 7.1 5.2 3.9 2
西北地区 99 60.6 38.4 35.4 27.3 9.1 10.1 0.0 1
中南地区 119 57.1 43.7 29.4 29.4 9.2 10.1 1.7 1
上北地区 108 62.0 35.2 32.4 21.3 17.6 5.6 2.8 0
下北地区 40 60.0 37.5 32.5 25.0 15.0 7.5 7.5 0
三八地区 164 63.4 39.6 31.7 24.4 9.1 7.9 0.6 5

F [ 職業別 ]
専門的 106 64.2 49.1 33.0 20.8 8.5 4.7 0.0 1
管理的職業 57 52.6 45.6 45.6 21.1 12.3 5.3 0.0 1
事務 106 54.7 43.4 35.8 23.6 7.5 7.5 2.8 0
販売 44 65.9 45.5 25.0 15.9 13.6 6.8 0.0 1
サービス 34 50.0 50.0 23.5 20.6 5.9 17.6 5.9 0
保安 11 45.5 27.3 45.5 9.1 9.1 27.3 0.0 0
農林漁業 46 65.2 50.0 15.2 34.8 17.4 6.5 0.0 1
運輸・通信 13 61.5 46.2 7.7 23.1 23.1 7.7 0.0 1
生産工程 31 48.4 22.6 32.3 25.8 9.7 29.0 0.0 0
無職 236 67.4 30.1 32.2 32.2 10.2 4.7 4.2 4

G [ 部活動経験 ]
ある 496 59.7 41.5 35.9 22.0 10.9 7.1 2.4 6
なし 188 65.4 34.6 20.7 36.2 9.0 9.0 1.6 3

－ 49 －



問４　あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 ４

回
答
者
数

　
（人）

体力に自
信がある

体力は普
通である

体力に不
安がある

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 817 8.7 55.4 34.6 1.2 2
今回調査総数 691 8.1 59.0 30.7 2.2 2
A [ 性別 ]

男性 325 10.2 62.8 25.8 1.2 1
女性 366 6.3 55.7 35.0 3.0 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 13.8 50.0 33.8 2.4 0
30 ～ 39 100 10.0 55.0 33.0 2.0 0
40 ～ 49 130 8.5 62.3 26.9 2.3 0
50 ～ 59 140 6.4 58.6 32.9 2.1 0
60 ～ 69 145 6.9 63.4 27.6 2.1 0
70 ～ 96 5.2 60.4 32.3 2.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 20.0 48.9 28.9 2.2 0

30 ～ 39 44 11.4 63.6 25.0 0.0 0
40 ～ 49 58 10.3 70.7 19.0 0.0 0
50 ～ 59 64 7.8 56.3 34.4 1.5 0
60 ～ 69 63 9.5 68.3 19.0 3.2 0
70 ～ 51 3.9 66.7 29.4 0.0 1

女 20 ～ 29 35 5.7 51.4 40.0 2.9 0
30 ～ 39 56 8.9 48.2 39.3 3.6 0
40 ～ 49 72 6.9 55.6 33.3 4.2 0
50 ～ 59 76 5.3 60.5 31.6 2.6 0
60 ～ 69 82 4.9 59.8 34.1 1.2 0
70 ～ 45 6.7 53.3 35.6 4.4 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 6.8 57.2 33.6 2.4 2
郡部 235 10.6 62.6 25.1 1.7 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 9.0 55.8 34.0 1.2 0
西北地区 100 10.0 56.0 30.0 4.0 0
中南地区 120 5.8 60.8 30.0 3.4 0
上北地区 108 9.3 58.3 31.5 0.9 0
下北地区 40 7.5 60.0 30.0 2.5 0
三八地区 167 7.2 62.9 28.1 1.8 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 9.4 65.4 24.3 0.9 0
管理的職業 58 10.3 62.1 25.9 1.7 0
事務 106 7.5 51.9 39.6 1.0 0
販売 45 11.1 55.6 33.3 0.0 0
サービス 34 5.9 52.9 35.3 5.9 0
保安 11 27.3 63.6 9.1 0.0 0
農林漁業 47 10.7 70.2 17.0 2.1 0
運輸・通信 13 0.0 69.2 30.8 0.0 1
生産工程 31 16.1 64.5 16.1 3.3 0
無職 239 5.0 56.5 35.1 3.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 501 10.2 60.3 28.3 1.2 1
なし 190 2.6 55.8 36.8 4.8 1

H25 文部科学省調査 1,897 14.8 47.1 38.1 0.1

－ 50 －



問５　あなたは、ふだん精神的な疲労、ストレスを感じることがありますか。（○は１つ）
　　　

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 816 23.9 52.5 21.1 2.6 3
今回調査総数 690 25.2 50.9 20.0 3.9 3
A [ 性別 ]

男性 325 22.2 51.4 21.5 4.9 1
女性 365 27.9 50.4 18.6 3.1 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 30.0 48.7 20.0 1.3 0
30 ～ 39 100 34.0 55.0 10.0 1.0 0
40 ～ 49 129 38.0 44.1 16.3 1.6 1
50 ～ 59 140 25.7 58.6 14.3 1.4 0
60 ～ 69 145 15.2 45.5 30.3 9.0 0
70 ～ 96 9.4 54.2 28.1 8.3 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 26.7 44.4 26.7 2.2 0

30 ～ 39 44 36.4 56.8 4.5 2.3 0
40 ～ 49 58 34.5 51.7 12.1 1.7 0
50 ～ 59 64 25.0 57.8 14.1 3.1 0
60 ～ 69 63 6.3 42.9 39.7 11.1 0
70 ～ 51 7.9 54.9 29.4 7.8 1

女 20 ～ 29 35 34.3 54.3 11.4 0.0 0
30 ～ 39 56 32.1 53.6 14.3 0.0 0
40 ～ 49 71 40.8 38.0 19.7 1.5 1
50 ～ 59 76 26.3 59.2 14.5 0.0 0
60 ～ 69 82 22.0 47.5 23.2 7.3 0
70 ～ 45 11.1 53.3 26.7 8.9 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 456 25.4 49.8 20.2 4.6 2
郡部 234 24.8 52.9 19.7 2.6 1

E [ 地区別 ]
東青地区 156 23.7 54.5 16.7 5.1 0
西北地区 99 19.2 54.5 24.2 2.1 1
中南地区 120 25.0 51.7 18.3 5.0 0
上北地区 108 32.4 44.4 19.4 3.8 0
下北地区 40 22.5 55.0 20.0 2.5 0
三八地区 167 26.3 47.9 22.2 3.6 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 35.5 46.7 17.8 0.0 0
管理的職業 58 31.0 53.4 10.3 5.3 0
事務 106 34.0 54.7 11.3 0.0 0
販売 45 40.0 40.0 20.0 0.0 0
サービス 33 21.2 57.6 21.2 0.0 1
保安 11 18.2 81.8 0.0 0.0 0
農林漁業 47 17.0 57.4 23.4 2.2 0
運輸・通信 13 38.4 30.8 30.8 0.0 1
生産工程 31 19.4 48.3 22.6 9.7 0
無職 239 15.1 50.1 26.4 8.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 500 25.8 51.2 19.2 3.8 2
なし 190 23.7 50.0 22.1 4.2 1

－ 51 －



問６　あなたは、ふだん肉体的な疲労を感じることがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 814 15.6 59.8 22.2 2.3 5
今回調査総数 690 16.1 53.3 27.0 3.6 3
A [ 性別 ]

男性 325 14.8 54.7 27.1 3.4 1
女性 365 17.3 52.1 26.8 3.8 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 12.5 52.5 27.5 7.5 0
30 ～ 39 100 18.0 50.0 31.0 1.0 0
40 ～ 49 130 20.0 50.8 25.4 3.8 0
50 ～ 59 140 15.7 55.7 27.9 0.7 0
60 ～ 69 144 11.1 53.4 29.2 6.3 1
70 ～ 96 19.8 57.3 19.8 3.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 6.7 55.5 28.9 8.9 0

30 ～ 39 44 20.5 56.7 20.5 2.3 0
40 ～ 49 58 19.0 53.4 25.9 1.7 0
50 ～ 59 64 14.1 56.2 28.1 1.6 0
60 ～ 69 63 9.5 47.6 38.1 4.8 0
70 ～ 51 19.6 60.8 17.6 2.0 1

女 20 ～ 29 35 20.0 48.6 25.7 5.7 0
30 ～ 39 56 16.1 44.6 39.3 0.0 0
40 ～ 49 72 20.8 48.6 25.0 5.6 0
50 ～ 59 76 17.1 55.3 27.6 0.0 0
60 ～ 69 81 12.3 58.0 22.2 7.5 1
70 ～ 45 20.0 53.3 22.2 4.5 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 18.9 53.0 24.6 3.5 3
郡部 235 10.6 54.0 31.5 3.9 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 16.0 54.5 25.6 3.9 0
西北地区 100 13.0 49.0 35.0 3.0 0
中南地区 119 25.2 49.6 23.5 1.7 1
上北地区 108 13.0 61.1 21.3 4.6 0
下北地区 40 12.5 52.5 32.5 2.5 0
三八地区 167 14.4 52.7 28.1 4.8 2

F [ 職業別 ]
専門的 107 17.8 44.8 34.6 2.8 0
管理的職業 58 12.1 56.9 29.3 1.7 0
事務 106 13.2 55.7 28.3 2.8 0
販売 45 28.9 57.8 13.3 0.0 0
サービス 34 20.6 55.8 11.8 11.8 0
保安 11 18.2 63.6 18.2 0.0 0
農林漁業 47 14.9 76.6 8.5 0.0 0
運輸・通信 13 23.1 61.5 15.4 0.0 1
生産工程 31 22.6 51.6 25.8 0.0 0
無職 238 13.4 48.7 31.9 6.0 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 15.8 51.7 28.7 3.8 1
なし 189 16.9 57.7 22.2 3.2 2

－ 52 －



問７　 あなたは、普段、運動不足を感じますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとん
ど（ 全
く）感
じない

わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 683 37.5 40.3 18.3 3.5 0.4 10
A [ 性別 ]

男性 320 31.3 42.8 19.7 5.6 0.6 6
女性 363 42.9 38.0 17.1 1.7 0.3 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 41.2 31.2 18.8 7.5 1.3 0
30 ～ 39 99 50.5 34.3 12.1 2.0 1.1 1
40 ～ 49 127 42.5 37.8 15.7 3.1 0.9 3
50 ～ 59 137 39.4 43.8 13.9 2.9 0.0 3
60 ～ 69 145 29.0 42.1 24.8 4.1 0.0 0
70 ～ 95 24.2 49.5 24.2 2.1 0.0 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 31.1 24.4 13.3 2.3 0

30 ～ 39 44 45.4 36.4 15.9 0.0 2.3 0
40 ～ 49 56 39.2 37.5 17.9 5.4 0.0 2
50 ～ 59 61 36.1 49.1 8.2 6.6 0.0 3
60 ～ 69 63 25.4 38.1 30.2 6.3 0.0 0
70 ～ 51 13.7 62.7 21.6 2.0 0.0 1

女 20 ～ 29 35 57.1 31.4 11.5 0.0 0.0 0
30 ～ 39 55 54.5 32.7 9.1 3.7 0.0 1
40 ～ 49 71 45.1 38.0 14.1 1.4 1.4 1
50 ～ 59 76 42.1 39.5 18.4 0.0 0.0 0
60 ～ 69 82 31.7 45.1 20.7 2.5 0.0 0
70 ～ 44 36.3 34.1 27.3 2.3 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 450 38.4 39.3 19.1 2.5 0.7 8
郡部 233 35.6 42.1 16.7 5.6 0.0 2

E [ 地区別 ]
東青地区 154 38.3 37.7 21.4 2.6 0.0 2
西北地区 98 34.7 40.8 20.4 3.1 1.0 2
中南地区 118 34.7 44.9 17.8 1.7 0.9 2
上北地区 107 38.3 41.1 15.9 4.7 0.0 1
下北地区 40 35.0 50.0 12.5 2.5 0.0 0
三八地区 166 40.4 36.1 17.5 5.4 0.6 3

F [ 職業別 ]
専門的 103 37.9 43.7 16.5 1.9 0.0 4
管理的職業 58 39.7 39.7 10.3 10.3 0.0 0
事務 105 54.2 30.5 12.4 2.9 0.0 1
販売 45 46.6 40.0 6.7 6.7 0.0 0
サービス 34 35.3 38.2 20.6 3.0 2.9 0
保安 10 0.0 30.0 60.0 10.0 0.0 1
農林漁業 47 25.5 40.4 29.8 4.3 0.0 0
運輸・通信 12 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 2
生産工程 31 29.0 32.3 29.0 3.2 6.5 0
無職 238 32.4 45.3 20.2 2.1 0.0 2

G [ 部活動経験 ]
ある 495 37.4 40.2 17.6 4.6 0.2 7
なし 188 37.8 40.4 20.2 0.5 1.1 3

H25 文部科学省調査 1,897 31.5 43.2 17.0 8.3 0.1

－ 53 －



問８　 あなたは、ふだんもっとスポーツや運動をしたいとか、もっとスポーツや運動をしなければと感じることがありますか。
（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

大いに感
じる

ある程度
感じる

あまり感
じない

ほとんど
（ 全 く ）

感じない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 811 41.6 47.2 11.2 ー 8
今回調査総数 681 38.3 43.2 15.3 3.2 12
A [ 性別 ]

男性 320 38.4 44.4 14.1 3.1 6
女性 361 38.2 42.1 16.3 3.4 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 46.8 32.9 19.0 1.3 1
30 ～ 39 99 53.5 32.3 11.1 3.1 1
40 ～ 49 127 46.5 35.4 15.0 3.1 3
50 ～ 59 138 38.4 48.5 10.9 2.2 2
60 ～ 69 144 27.8 49.2 18.1 4.9 1
70 ～ 94 20.2 56.4 19.1 4.3 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 42.2 33.3 22.2 2.3 0

30 ～ 39 44 61.4 29.5 6.8 2.3 0
40 ～ 49 56 48.2 35.7 12.5 3.6 2
50 ～ 59 62 35.5 56.4 6.5 1.6 2
60 ～ 69 63 25.4 50.8 15.9 7.9 0
70 ～ 50 24.0 54.0 22.0 0.0 2

女 20 ～ 29 34 52.9 32.4 14.7 0.0 1
30 ～ 39 55 47.3 34.5 14.5 3.7 1
40 ～ 49 71 45.1 35.2 16.9 2.8 1
50 ～ 59 76 40.8 42.1 14.5 2.6 0
60 ～ 69 81 29.6 48.1 19.8 2.5 1
70 ～ 44 15.9 59.1 15.9 9.1 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 36.4 44.2 15.6 3.8 10
郡部 233 42.1 41.2 14.6 2.1 2

E [ 地区別 ]
東青地区 153 32.0 49.7 16.3 2.0 3
西北地区 98 33.7 42.8 19.4 4.1 2
中南地区 118 33.9 45.8 14.4 5.9 2
上北地区 107 39.3 44.8 14.0 1.9 1
下北地区 40 47.5 37.5 12.5 2.5 0
三八地区 165 47.3 35.8 13.9 3.0 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 46.1 37.5 15.4 1.0 3
管理的職業 58 41.4 44.8 10.3 3.5 0
事務 104 53.7 34.6 8.7 3.0 2
販売 45 33.3 51.1 8.9 6.7 0
サービス 34 47.1 32.4 17.6 3.0 0
保安 10 20.0 40.0 30.0 10.0 1
農林漁業 47 25.5 44.7 23.4 6.4 0
運輸・通信 12 66.7 33.3 0.0 0.0 2
生産工程 31 48.4 32.3 16.1 3.2 0
無職 236 27.5 50.8 18.6 3.1 4

G [ 部活動経験 ]
ある 495 42.2 42.4 12.7 2.7 7
なし 186 28.0 45.2 22.0 4.8 5

－ 54 －



問９　あなたは、スポーツや運動を自分ですることや、見ることが好きなほうですか。それとも嫌いなほうですか。
　　　（○は１つ）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

すること
も見るこ
とも好き

どちらか
といえば
すること
が好き

どちらか
といえば
見ること
が好き

すること
も見るこ
とも嫌い

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 810 40.9 19.8 30.7 4.7 4.0 9
今回調査総数 682 40.3 20.1 33.4 3.5 2.7 11
A [ 性別 ]

男性 320 48.8 20.0 25.3 3.4 2.5 6
女性 362 32.9 20.2 40.5 3.6 2.8 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 42.4 30.0 18.8 6.3 2.5 0
30 ～ 39 98 50.0 16.3 28.6 4.1 1.0 2
40 ～ 49 127 41.7 22.0 32.3 2.4 1.6 3
50 ～ 59 138 39.1 21.7 35.5 2.9 0.8 2
60 ～ 69 144 37.4 18.1 36.1 4.2 4.2 1
70 ～ 95 32.6 13.7 45.3 2.1 6.3 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 57.8 22.2 8.9 8.9 2.2 0

30 ～ 39 44 63.6 11.4 22.7 0.0 2.3 0
40 ～ 49 56 41.0 30.4 25.0 3.6 0.0 2
50 ～ 59 62 48.4 24.2 24.2 3.2 0.0 2
60 ～ 69 62 46.8 12.9 30.6 4.9 4.8 1
70 ～ 51 39.2 17.6 37.3 0.0 5.9 1

女 20 ～ 29 35 22.8 40.0 31.4 2.9 2.9 0
30 ～ 39 54 38.9 20.4 33.3 7.4 0.0 2
40 ～ 49 71 42.3 15.5 38.0 1.4 2.8 1
50 ～ 59 76 31.6 19.7 44.7 2.6 1.4 0
60 ～ 69 82 30.5 22.0 40.1 3.7 3.7 0
70 ～ 44 25.0 9.1 54.5 4.5 6.9 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 450 35.1 20.4 36.9 4.4 3.2 8
郡部 232 50.4 19.4 26.7 1.8 1.7 3

E [ 地区別 ]
東青地区 153 35.3 25.5 34.0 2.6 2.6 3
西北地区 98 43.9 16.3 35.7 1.0 3.1 2
中南地区 117 34.2 17.1 37.6 6.0 5.1 3
上北地区 108 47.2 13.9 33.3 4.6 1.0 0
下北地区 40 47.5 30.0 20.0 2.5 0.0 0
三八地区 166 41.0 21.1 31.9 3.6 2.4 3

F [ 職業別 ]
専門的 104 45.1 26.0 26.0 1.9 1.0 3
管理的職業 58 51.7 22.4 20.7 5.2 0.0 0
事務 104 39.4 23.1 35.6 1.9 0.0 2
販売 45 46.7 22.2 22.2 6.7 2.2 0
サービス 34 35.3 38.2 17.6 5.9 3.0 0
保安 10 60.0 10.0 20.0 0.0 10.0 1
農林漁業 47 38.3 14.9 42.5 0.0 4.3 0
運輸・通信 12 33.3 8.4 58.3 0.0 0.0 2
生産工程 31 48.3 22.6 19.4 6.5 3.2 0
無職 237 34.2 14.3 42.6 4.3 4.6 3

G [ 部活動経験 ]
ある 494 49.6 21.3 24.7 2.6 1.8 8
なし 188 16.0 17.0 56.3 5.9 4.8 3

（単位：％）

－ 55 －



（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29　

30
～
39　

40
～
49　

50
～
59　

60
～
69　

70
～

　

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 805 681 319 362 80 99 127 137 144 94 448 233 153 98 118 108 40 164 

体力的に自信が持てれば 22.2 20.9 20.1 21.5 15.0 15.2 13.4 18.2 24.3 40.4 23.0 16.7 28.8 21.4 23.7 18.5 12.5 14.6

身近な場所にスポーツ施設がで
きれば 47.8 44.1 44.8 43.4 60.0 52.5 47.2 40.9 38.9 29.8 41.1 49.8 49.7 56.1 36.4 31.5 60.0 41.5

勝ち負けにこだわらず、みんな
で楽しめるプログラムがあれば 24.5 22.6 19.1 25.7 16.3 17.2 15.0 25.5 27.8 31.9 21.7 24.5 20.3 26.5 22.0 21.3 27.5 22.6

身近にスポーツを教えてくれる
人（指導者）がいれば 18.9 17.0 11.6 21.8 13.8 24.2 15.0 17.5 15.3 17.0 17.9 15.5 21.6 12.2 16.1 14.8 20.0 17.1

スポーツ施設の予約がもっと簡
単になれば 8.9 9.8 9.7 9.9 18.8 12.1 7.9 10.2 8.3 4.3 11.8 6.0 9.8 10.2 14.4 11.1 2.5 7.3

健康状態がよくなれば 12.4 12.8 12.9 12.7 7.5 10.1 10.2 10.2 13.9 25.5 15.2 8.2 11.8 11.2 16.1 13.9 5.0 13.4

家事、育児が軽減されれば 16.4 17.9 11.3 23.8 10.0 43.4 29.1 13.1 7.6 5.3 17.4 18.9 17.6 19.4 16.1 22.2 15.0 16.5

スポーツや運動に関する情報が
もっと簡単に入手できれば 13.3 12.0 13.8 10.5 17.5 7.1 10.2 14.6 13.9 8.5 12.7 10.7 13.7 16.3 13.6 7.4 5.0 11.6

気軽に参加できるスポーツ教室
やスポーツイベントがあれば 36.3 30.7 26.0 34.8 33.8 23.2 23.6 34.3 39.6 26.6 29.5 33.0 35.3 28.6 27.1 32.4 37.5 27.4

早朝や夜間にもスポーツ施設が
利用できれば 16.4 14.5 15.4 13.8 28.8 18.2 20.5 13.9 5.6 5.3 13.8 15.9 13.7 22.4 7.6 17.6 12.5 14.0

自分の好みにあった運動・ス
ポーツが見つかれば 34.2 35.1 31.7 38.1 35.0 24.2 32.3 38.0 41.7 36.2 35.7 33.9 37.9 30.6 35.6 40.7 35.0 31.1

身近に一緒にスポーツを行う仲
間がいれば 36.3 34.5 32.6 36.2 50.0 42.4 32.3 37.2 27.1 23.4 31.3 40.8 33.3 34.7 32.2 38.0 32.5 35.4

運動能力に自信がもてれば 8.4 10.3 10.0 10.5 10.0 8.1 8.7 10.2 7.6 19.1 11.6 7.7 11.1 11.2 9.3 10.2 10.0 9.8

生活費に余裕ができれば 33.7 33.2 31.3 34.8 30.0 38.4 51.2 35.8 22.9 18.1 37.1 25.8 34.0 34.7 39.8 30.6 27.5 29.9

休暇が増えれば 29.4 26.7 30.4 23.5 37.5 37.4 39.4 33.6 12.5 1.1 25.2 29.6 22.9 21.4 23.7 35.2 17.5 32.3

スポーツクラブの会費（入会金、
月会費）が安ければ 21.6 22.6 17.9 26.8 33.8 31.3 26.0 24.1 15.3 8.5 25.0 18.0 22.9 20.4 22.9 25.9 12.5 23.8

スポーツや運動をする事の大切
さが認識できれば 3.0 2.5 2.5 2.5 3.8 1.0 0.8 2.9 3.5 3.2 2.9 1.7 2.6 2.0 1.7 0.9 0.0 4.9

肥満改善の効果が期待できれば 16.6 14.0 12.2 15.5 17.5 12.1 11.0 16.8 12.5 14.9 14.7 12.4 15.7 15.3 11.0 13.9 12.5 14.0

勤務時間（就業時間）が短くな
れば 20.0 19.4 21.3 17.7 30.0 31.3 24.4 26.3 6.3 1.1 18.5 21.0 15.0 16.3 19.5 28.7 15.0 20.1

スポーツの記録や成績の向上が
期待できれば 2.2 1.5 2.5 0.6 2.5 1.0 2.4 0.7 1.4 1.1 1.1 2.1 1.3 2.0 0.0 2.8 0.0 1.8

スポーツ施設の利用料金が安け
れば 26.3 22.3 21.3 23.2 20.0 29.3 30.7 23.4 16.0 13.8 23.7 19.7 26.1 20.4 18.6 25.9 17.5 21.3

その他 2.9 3.1 2.5 3.6 2.5 3.0 2.4 2.2 4.9 3.2 4.2 0.9 2.6 3.1 5.9 0.9 2.5 3.0

無回答（人） 14 12 7 5 0 1 3 3 1 4 10 2 3 2 2 0 0 5

問１0　 あなたは、どのような条件が整えば、今以上にもっとスポーツを行う、もしくはスポーツを始めることができると思
いますか。（○は複数）

－ 56 －



問 11 ⑴　あなたは、この１年間にスポーツや運動を行いましたか。（○は１つ）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
や運動を
行った

スポーツ
や運動は
全くしな
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 748 67.9 32.1 71
今回調査総数 693 66.2 33.8 0
A [ 性別 ]

男性 326 72.4 27.6 0
女性 367 60.8 39.2 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 73.7 26.3 0
30 ～ 39 100 72.0 28.0 0
40 ～ 49 130 62.3 37.7 0
50 ～ 59 140 68.6 31.4 0
60 ～ 69 145 62.8 37.2 0
70 ～ 98 61.2 38.8 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 86.7 13.3 0

30 ～ 39 44 88.6 11.4 0
40 ～ 49 58 63.8 36.2 0
50 ～ 59 64 71.9 28.1 0
60 ～ 69 63 65.1 34.9 0
70 ～ 52 65.4 34.6 0

女 20 ～ 29 35 57.1 42.9 0
30 ～ 39 56 58.9 41.1 0
40 ～ 49 72 61.1 38.9 0
50 ～ 59 76 65.8 34.2 0
60 ～ 69 82 61.0 39.0 0
70 ～ 46 56.5 43.5 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 458 64.4 35.6 0
郡部 235 69.8 30.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 69.2 30.8 0
西北地区 100 62.0 38.0 0
中南地区 120 55.8 44.2 0
上北地区 108 70.4 29.6 0
下北地区 40 72.5 27.5 0
三八地区 169 69.2 30.8 0

F [ 職業別 ]
専門的 107 70.1 29.9 0
管理的職業 58 82.8 17.2 0
事務 106 77.4 22.6 0
販売 45 53.3 46.7 0
サービス 34 61.8 38.2 0
保安 11 90.9 9.1 0
農林漁業 47 42.6 57.4 0
運輸・通信 14 57.1 42.9 0
生産工程 31 54.8 45.2 0
無職 240 64.2 35.8 0

G [ 部活動経験 ]
ある 502 70.7 29.3 0
なし 191 54.5 45.5 0

H25 文部科学省調査 1,897 80.9 19.1

（単位：％）

－ 57 －



（単位：％）

問 11 ⑵　 あなたは、この１年間、どのようなスポーツや運動を行いましたか。（○は複数）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29　

30
～
39　

40
～
49　

50
～
59　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 507 456 235 221 59 72 81 96 91 57 292 164 107 62 65 76 29 117 

キャッチボール、ドッジボール 16.0 14.5 21.3 7.2 20.3 27.8 23.5 10.4 4.4 1.8 12.0 18.9 12.1 22.6 12.3 14.5 13.8 13.7

体操 42.6 44.5 37.9 51.6 39.0 40.3 48.1 42.7 50.5 43.9 43.2 47.0 43.0 41.9 46.2 42.1 48.3 47.0

ウォーキング 64.7 59.0 56.2 62.0 40.7 50.0 51.9 55.2 78.0 75.4 63.4 51.2 52.3 56.5 60.0 53.9 65.5 67.5

ダンス 7.7 8.6 3.0 14.5 3.4 4.2 7.4 9.4 13.2 12.3 7.9 9.8 4.7 9.7 10.8 6.6 6.9 12.0

ボウリング 24.5 22.4 26.0 18.6 52.5 27.8 23.5 22.9 8.8 3.5 19.5 27.4 25.2 19.4 12.3 26.3 37.9 20.5

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 10.8 8.1 8.9 7.2 8.5 4.2 0.0 6.3 9.9 24.6 5.8 12.2 6.5 14.5 4.6 7.9 17.2 6.0

ランニング 21.3 23.2 32.3 13.6 45.8 41.7 25.9 15.6 11.0 5.3 19.9 29.3 17.8 22.6 21.5 27.6 24.1 26.5

水泳 14.0 10.3 8.5 12.2 13.6 15.3 13.6 7.3 7.7 5.3 12.0 7.3 10.3 9.7 9.2 13.2 6.9 10.3

スキー、スノーボード 14.2 12.5 17.4 7.2 22.0 20.8 18.5 9.4 4.4 1.8 13.0 11.6 13.1 12.9 15.4 13.2 10.3 10.3

スケート 4.7 3.5 3.4 3.6 5.1 9.7 7.4 0.0 0.0 0.0 2.7 4.9 1.9 1.6 0.0 6.6 0.0 6.8

登山 7.1 7.7 8.5 6.8 3.4 8.3 1.2 6.3 19.8 3.5 8.2 6.7 11.2 8.1 9.2 3.9 0.0 7.7

キャンプ、オートキャンプ 5.7 7.0 10.2 3.6 10.2 12.5 11.1 3.1 5.5 0.0 7.2 6.7 6.5 4.8 7.7 11.8 0.0 6.8

ハイキング、オリエンテーリング 3.2 4.8 4.3 5.4 0.0 4.2 3.7 6.3 8.8 3.5 5.5 3.7 9.3 6.5 1.5 2.6 0.0 4.3

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

8.9 9.9 16.6 2.7 11.9 12.5 14.8 8.3 9.9 0.0 8.9 11.6 7.5 8.1 6.2 15.8 13.8 10.3

ゴルフ 10.5 10.5 17.0 3.6 10.2 4.2 12.3 16.7 6.6 12.3 9.9 11.6 12.1 9.7 9.2 11.8 3.4 11.1

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

0.0 0.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

サイクリング、モータースポー
ツ 11.4 8.8 13.2 4.1 8.5 12.5 9.9 6.3 8.8 7.0 9.2 7.9 8.4 3.2 12.3 10.5 13.8 7.7

陸上競技 4.9 3.3 4.3 2.3 5.1 4.2 3.7 2.1 3.3 1.8 1.7 6.1 0.9 3.2 3.1 6.6 0.0 4.3

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 3.2 4.4 7.2 1.4 5.1 6.9 8.6 3.1 2.2 0.0 4.5 4.3 2.8 14.5 1.5 2.6 6.9 2.6

弓道、アーチェリー 0.0 0.2 0.4 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

野球、ソフトボール 12.8 13.2 20.0 5.9 25.4 23.6 14.8 12.5 3.3 1.8 7.5 23.2 11.2 14.5 7.7 17.1 20.7 12.8

サッカー、フットサル 5.1 7.7 13.2 1.8 20.3 22.2 3.7 3.1 1.1 0.0 5.5 11.6 1.9 4.8 3.1 13.2 6.9 13.7

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 14.6 14.7 17.0 12.2 40.7 19.4 19.8 11.5 2.2 0.0 12.3 18.9 11.2 22.6 9.2 17.1 13.8 15.4

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 16.4 14.7 14.9 14.5 27.1 15.3 21.0 14.6 6.6 5.3 12.3 18.9 15.0 16.1 7.7 15.8 17.2 16.2

カーリング 0.0 0.7 0.9 0.5 0.0 1.4 0.0 1.0 1.1 0.0 0.3 1.2 0.9 0.0 0.0 1.3 0.0 0.9

その他 7.3 8.1 6.8 9.5 11.9 4.2 4.9 10.4 7.7 10.5 9.6 5.5 11.2 1.6 9.2 6.6 6.9 9.4

無回答（人） 1 3 1 2 0 0 0 0 0 3 3 0 1 0 2 0 0 0

－ 58 －



問 11 ⑶　あなたがスポーツや運動をするのはどのような理由からですか。（○は３つまで）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

健康・体
力つくり
のため

楽 し み、
気晴らし
として

運動不足
を感じる
から

精神修養
や訓練の
ため

自己の記
録や能力
を向上さ
せるため

家族のふ
れあいと
して

友人、仲
間との交
流として

美容や肥
満解消の
ため

その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 497 64.8 57.1 41.0 4.0 5.4 10.1 39.4 26.4 2.0 0.6 11
今回調査総数 449 64.8 63.0 42.3 3.1 6.7 8.7 41.6 18.9 4.2 0.4 10
A [ 性別 ]

男性 232 63.8 67.7 37.9 3.9 10.3 6.5 44.0 13.8 4.3 0.9 4
女性 217 65.9 58.1 47.0 2.3 2.8 11.1 39.2 24.4 4.1 0.0 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 45.8 71.2 39.0 3.4 15.3 1.7 49.2 18.6 5.1 0.0 0
30 ～ 39 71 43.7 56.3 40.8 4.2 5.6 19.7 39.4 28.2 5.6 0.0 1
40 ～ 49 79 57.0 68.4 30.4 5.1 7.6 16.5 35.4 21.5 10.1 0.0 2
50 ～ 59 95 72.6 68.4 42.1 2.1 2.1 7.4 45.3 16.8 2.1 0.0 1
60 ～ 69 89 84.3 60.7 51.7 2.2 3.4 3.4 41.6 15.7 1.1 0.0 2
70 ～ 56 78.6 50.0 50.0 1.8 10.7 1.8 39.3 12.5 1.8 3.6 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 56.4 64.1 33.3 0.0 23.1 0.0 56.4 12.8 7.7 0.0 0

30 ～ 39 38 36.8 68.4 42.1 5.3 10.5 15.8 44.7 18.4 2.6 0.0 1
40 ～ 49 37 54.1 67.6 29.7 8.1 10.8 8.1 35.1 24.3 10.8 0.0 0
50 ～ 59 45 71.1 84.4 35.6 4.4 2.2 8.9 44.4 8.9 2.2 0.0 1
60 ～ 69 39 87.2 59.0 43.6 2.6 5.1 5.1 41.0 10.3 2.6 0.0 2
70 ～ 34 76.5 58.8 44.1 2.9 11.8 0.0 41.2 8.8 0.0 5.9 0

女 20 ～ 29 20 25.0 85.0 50.0 10.0 0.0 5.0 35.0 30.0 0.0 0.0 0
30 ～ 39 33 51.5 42.4 39.4 3.0 0.0 24.2 33.3 39.4 9.1 0.0 0
40 ～ 49 42 59.5 69.0 31.0 2.4 4.8 23.8 35.7 19.0 9.5 0.0 2
50 ～ 59 50 74.0 54.0 48.0 0.0 2.0 6.0 46.0 24.0 2.0 0.0 0
60 ～ 69 50 82.0 62.0 58.0 2.0 2.0 2.0 42.0 20.0 0.0 0.0 0
70 ～ 22 81.8 36.4 59.1 0.0 9.1 4.5 36.4 18.2 4.5 0.0 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 287 66.6 59.2 48.1 2.4 4.9 9.8 37.6 19.9 3.5 0.7 8
郡部 162 61.7 69.8 32.1 4.3 9.9 6.8 48.8 17.3 5.6 0.0 2

E [ 地区別 ]
東青地区 103 67.0 63.1 42.7 4.9 3.9 9.7 44.7 22.3 0.0 1.0 5
西北地区 61 65.6 67.2 29.5 4.9 13.1 4.9 54.1 18.0 4.9 0.0 1
中南地区 66 62.1 57.6 47.0 3.0 1.5 15.2 31.8 16.7 7.6 1.5 1
上北地区 75 64.0 65.3 38.7 4.0 10.7 9.3 40.0 18.7 5.3 0.0 1
下北地区 28 67.9 64.3 60.7 3.6 7.1 3.6 35.7 10.7 3.6 0.0 1
三八地区 116 63.8 62.1 44.0 0.0 6.0 6.9 40.5 19.8 5.2 0.0 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 63.5 63.5 36.5 4.1 10.8 12.2 39.2 18.9 9.5 0.0 1
管理的職業 48 58.3 75.0 31.3 4.2 6.3 6.3 45.8 14.6 4.2 0.0 0
事務 81 56.8 67.9 49.4 3.7 7.4 12.3 30.9 27.2 3.7 0.0 1
販売 23 60.9 52.2 34.8 0.0 4.3 8.7 47.8 21.7 4.3 0.0 1
サービス 21 61.9 76.2 28.6 0.0 9.5 14.3 47.6 4.8 0.0 0.0 0
保安 10 30.0 60.0 20.0 20.0 10.0 20.0 40.0 30.0 10.0 0.0 0
農林漁業 19 73.7 52.6 31.6 0.0 0.0 5.3 57.9 5.3 0.0 0.0 1
運輸・通信 8 62.5 50.0 37.5 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0
生産工程 17 47.1 64.7 47.1 0.0 11.8 5.9 64.7 23.5 5.9 0.0 0
無職 148 76.4 58.1 50.7 2.7 4.7 4.1 41.9 17.6 2.0 1.4 6

G [ 部活動経験 ]
ある 346 61.8 66.2 38.2 3.5 7.2 9.8 44.2 18.2 4.6 0.6 9
なし 103 74.8 52.4 56.3 1.9 4.9 4.9 33.0 21.4 2.9 0.0 1

H25 文部科学省調査 1,534 56.4 49.0 43.8 4.6 4.4 15.0 32.3 14.9 1.5 1.2

（単位：％）

－ 59 －



問 11 ⑷　あなたは、スポーツや運動をこの１年間でどのくらいの日数行いましたか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

週に
3 日以上

週に
1 ～ 2 日

月に
1 ～ 3 日

3 ヶ月に
1 ～ 2 日

年
1 ～ 3 日

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 501 21.0 33.3 25.3 10.8 7.8 1.8 7
今回調査総数 455 23.3 36.2 25.3 9.2 5.1 0.9 4
A [ 性別 ]

男性 235 25.1 36.6 25.1 8.5 3.4 1.3 1
女性 220 21.4 35.8 25.5 10.0 6.8 0.5 3

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 18.6 27.1 30.5 13.6 10.2 0.0 0
30 ～ 39 72 12.5 37.4 30.6 11.1 5.6 2.8 0
40 ～ 49 81 24.7 34.6 22.2 11.1 7.4 0.0 0
50 ～ 59 95 16.8 38.9 28.4 11.6 4.3 0.0 1
60 ～ 69 90 33.3 40.0 18.9 6.7 1.1 0.0 1
70 ～ 58 34.5 36.2 22.5 0.0 3.4 3.4 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 17.9 33.3 28.2 12.8 7.8 0.0 0

30 ～ 39 39 17.9 41.0 23.1 10.3 2.6 5.1 0
40 ～ 49 37 35.1 37.8 16.2 8.1 2.8 0.0 0
50 ～ 59 45 17.8 31.1 40.0 8.9 2.2 0.0 1
60 ～ 69 41 29.3 43.9 14.6 9.8 2.4 0.0 0
70 ～ 34 35.3 32.4 26.5 0.0 2.9 2.9 0

女 20 ～ 29 20 20.0 15.0 35.0 15.0 15.0 0.0 0
30 ～ 39 33 6.1 33.3 39.4 12.1 9.1 0.0 0
40 ～ 49 44 15.9 31.8 27.3 13.6 11.4 0.0 0
50 ～ 59 50 16.0 46.0 18.0 14.0 6.0 0.0 0
60 ～ 69 49 36.7 36.7 22.4 4.2 0.0 0.0 1
70 ～ 24 33.3 41.6 16.7 0.0 4.2 4.2 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 25.1 29.9 25.4 10.7 5.2 0.7 4
郡部 164 20.1 42.1 25.0 6.7 4.9 1.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 107 26.2 31.8 27.1 9.3 4.7 0.9 1
西北地区 62 12.9 54.8 19.4 6.5 4.8 1.6 0
中南地区 66 31.8 34.8 22.7 6.1 4.6 0.0 1
上北地区 75 20.0 33.3 28.0 12.0 6.7 0.0 1
下北地区 29 20.7 37.9 34.5 6.9 0.0 0.0 0
三八地区 116 24.1 32.8 24.1 11.2 6.1 1.7 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 14.9 44.5 23.0 8.1 9.5 0.0 1
管理的職業 48 22.9 31.3 27.1 14.5 2.1 2.1 0
事務 82 24.3 23.2 29.2 15.9 6.1 1.3 0
販売 24 20.8 41.7 12.5 12.5 12.5 0.0 0
サービス 21 4.8 28.6 47.5 14.3 4.8 0.0 0
保安 10 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 20 20.0 30.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0
運輸・通信 8 25.0 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0
生産工程 17 11.8 41.1 29.4 11.8 5.9 0.0 0
無職 151 30.5 41.7 21.2 3.3 2.0 1.3 3

G [ 部活動経験 ]
ある 351 22.5 35.2 26.8 10.0 4.6 0.9 4
なし 104 26.0 39.4 20.2 6.7 6.7 1.0 0

H25 文部科学省調査 1,534 30.1 28.6 22.6 10.0 7.2 1.4

－ 60 －



問 11 ⑸　あなたは、スポーツや運動を１日平均どのくらいの時間行いましたか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

30 分
未満

30 分
以上

1 時間
未満

1 時間
以上 

2 時間
未満

2 時間
以上 

3 時間
未満

3 時間
以上

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 503 18.7 34.8 31.4 10.3 4.8 5
今回調査総数 452 17.0 31.6 35.2 10.4 5.8 7
A [ 性別 ]

男性 234 13.3 30.3 35.0 14.5 6.9 2
女性 218 21.1 33.0 35.3 6.0 4.6 5

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 20.3 20.3 35.6 16.9 6.9 0
30 ～ 39 72 16.7 34.6 38.9 4.2 5.6 0
40 ～ 49 80 20.0 22.5 41.2 12.5 3.8 1
50 ～ 59 95 20.0 37.8 31.6 7.4 3.2 1
60 ～ 69 88 10.2 37.5 34.1 12.5 5.7 3
70 ～ 58 15.5 32.8 29.3 10.3 12.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 15.4 20.5 41.0 15.4 7.7 0

30 ～ 39 39 10.3 35.9 43.6 5.1 5.1 0
40 ～ 49 36 22.2 22.2 30.6 16.7 8.3 1
50 ～ 59 46 10.9 41.3 34.8 13.0 0.0 0
60 ～ 69 40 5.0 35.0 27.5 22.5 10.0 1
70 ～ 34 17.6 23.5 32.4 14.7 11.8 0

女 20 ～ 29 20 30.0 20.0 25.0 20.0 5.0 0
30 ～ 39 33 24.2 33.3 33.3 3.1 6.1 0
40 ～ 49 44 18.2 22.7 50.0 9.1 0.0 0
50 ～ 59 49 28.6 34.7 28.6 2.0 6.1 1
60 ～ 69 48 14.5 39.6 39.6 4.2 2.1 2
70 ～ 24 12.5 45.8 25.0 4.2 12.5 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 18.2 32.0 32.0 12.0 5.8 4
郡部 161 14.9 31.0 41.0 7.5 5.6 3

E [ 地区別 ]
東青地区 107 15.9 28.0 32.7 17.8 5.6 1
西北地区 62 17.7 30.6 33.9 11.3 6.5 0
中南地区 64 20.3 29.7 34.4 7.8 7.8 3
上北地区 75 16.0 36.0 38.7 4.0 5.3 1
下北地区 29 24.1 41.4 31.0 3.5 0.0 0
三八地区 115 14.8 31.3 37.4 10.4 6.1 2

F [ 職業別 ]
専門的 75 24.0 34.7 32.0 5.3 4.0 0
管理的職業 47 6.4 44.6 31.9 12.8 4.3 1
事務 82 20.7 30.5 37.8 7.3 3.7 0
販売 23 26.1 26.1 21.7 21.7 4.4 1
サービス 21 9.5 23.8 38.1 23.8 4.8 0
保安 10 20.0 20.0 40.0 10.0 10.0 0
農林漁業 19 15.8 26.3 31.6 15.8 10.5 1
運輸・通信 8 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 0
生産工程 17 11.8 29.4 35.2 11.8 11.8 0
無職 150 15.3 30.7 38.6 8.7 6.7 4

G [ 部活動経験 ]
ある 349 16.9 29.2 37.5 10.6 5.8 6
なし 103 17.5 39.8 27.2 9.7 5.8 1

－ 61 －



問 11 ⑹　あなたがスポーツや運動をするのは主にどのような時間帯ですか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

平日の
午前

平日の
午後

平日の
夜

休日の
午前

休日の
午後

休日の
夜

早朝 特に決
まって
いない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 500 21.0 20.6 29.0 20.2 21.0 6.6 11.4 21.6 8
今回調査総数 452 21.2 20.1 32.1 21.5 20.4 5.8 12.4 20.8 7
A [ 性別 ]

男性 233 17.2 16.7 33.0 26.6 21.5 6.0 12.9 23.6 3
女性 219 25.6 23.7 31.1 16.0 19.2 5.5 11.9 17.8 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 6.8 13.6 32.2 27.1 39.0 15.3 10.2 20.3 0
30 ～ 39 71 5.6 15.5 50.7 31.0 22.5 8.5 14.1 14.1 1
40 ～ 49 79 12.7 12.7 46.8 20.3 22.8 8.9 8.9 12.7 2
50 ～ 59 96 12.5 16.7 39.6 26.0 26.0 2.1 10.4 18.8 0
60 ～ 69 89 39.3 28.1 13.5 13.5 10.1 2.2 18.0 27.0 2
70 ～ 58 53.4 36.2 5.2 10.3 1.7 0.0 12.1 34.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 7.7 15.4 33.3 30.8 35.9 10.3 12.8 20.5 0

30 ～ 39 38 2.6 13.2 52.6 23.7 26.3 10.5 18.4 23.7 1
40 ～ 49 36 5.6 11.1 52.8 22.2 19.4 11.1 13.9 13.9 1
50 ～ 59 46 6.5 6.5 34.8 45.7 28.3 2.2 13.0 23.9 0
60 ～ 69 40 35.0 25.0 17.5 22.5 15.0 2.5 7.5 20.0 1
70 ～ 34 50.0 32.4 5.9 8.8 0.0 0.0 11.8 41.2 0

女 20 ～ 29 20 5.0 10.0 30.0 20.0 45.0 25.0 5.0 20.0 0
30 ～ 39 33 9.1 18.2 48.5 39.4 18.2 6.1 9.1 3.0 0
40 ～ 49 43 18.6 14.0 41.9 18.6 25.6 7.0 4.7 11.6 1
50 ～ 59 50 18.0 26.0 44.0 8.0 24.0 2.0 8.0 14.0 0
60 ～ 69 49 42.9 30.6 10.2 6.1 6.1 2.0 26.5 32.7 1
70 ～ 24 58.3 41.7 4.2 12.5 4.2 0.0 12.5 25.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 290 27.2 20.7 25.9 21.4 19.7 6.9 11.0 21.0 5
郡部 162 10.5 19.1 43.2 21.6 21.6 3.7 14.8 20.4 2

E [ 地区別 ]
東青地区 107 26.2 22.4 32.7 18.7 18.7 8.4 13.1 17.8 1
西北地区 62 16.1 9.7 50.0 30.6 19.4 9.7 4.8 17.7 0
中南地区 65 30.8 26.2 16.9 21.5 20.0 4.6 15.4 20.0 2
上北地区 75 9.3 16.0 34.7 22.7 25.3 2.7 17.3 26.7 1
下北地区 29 17.2 13.8 24.1 17.2 20.7 0.0 10.3 31.0 0
三八地区 114 22.8 24.6 30.7 19.3 19.3 5.3 11.4 19.3 3

F [ 職業別 ]
専門的 75 14.7 14.7 46.7 29.3 20.0 6.7 9.3 17.3 0
管理的職業 47 0.0 6.4 48.9 36.2 25.5 2.1 17.0 19.1 1
事務 82 2.4 11.0 48.8 28.0 36.6 11.0 9.8 15.9 0
販売 23 26.1 8.7 47.8 4.3 8.7 8.7 17.4 17.4 1
サービス 21 9.5 4.8 23.8 42.9 33.3 4.8 9.5 14.3 0
保安 10 20.0 70.0 20.0 20.0 40.0 0.0 10.0 0.0 0
農林漁業 20 15.0 15.0 20.0 25.0 30.0 5.0 25.0 30.0 0
運輸・通信 8 25.0 25.0 12.5 25.0 37.5 0.0 12.5 25.0 0
生産工程 16 6.3 0.0 43.8 37.5 31.3 18.8 12.5 12.5 1
無職 150 44.7 35.3 11.3 6.7 5.3 2.7 12.0 28.0 4

G [ 部活動経験 ]
ある 349 15.8 17.5 37.0 23.8 21.5 6.6 12.9 21.8 6
なし 103 39.8 29.1 15.5 13.6 16.5 2.9 10.7 17.5 1

－ 62 －



問 11 ⑺　あなたは、スポーツや運動を主にだれと一緒に行いましたか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

家族と 友人と 職場の人
や学校の
仲間と

自分が住
んでいる
町内会の
人と

サークル
やクラブ
の人と

自分一人
で

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 503 31.0 32.6 13.7 9.7 23.7 44.5 2.2 5
今回調査総数 453 24.5 29.4 17.9 5.7 31.3 44.6 1.8 6
A [ 性別 ]

男性 233 16.3 32.2 23.6 5.2 32.6 48.1 1.7 3
女性 220 33.2 26.4 11.8 6.4 30.0 40.9 1.8 3

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 15.3 45.8 37.3 0.0 27.1 30.5 1.7 0
30 ～ 39 72 38.9 25.0 30.6 2.8 29.2 37.5 1.4 0
40 ～ 49 80 32.5 31.3 21.3 3.8 23.8 36.3 5.0 1
50 ～ 59 96 25.0 24.0 17.7 6.3 36.5 43.8 0.0 0
60 ～ 69 88 20.5 25.0 2.3 9.1 37.5 60.2 1.1 3
70 ～ 58 10.3 31.0 1.7 12.1 31.0 56.9 1.7 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 10.3 53.8 38.5 0.0 28.2 25.6 2.6 0

30 ～ 39 39 25.6 25.6 38.5 0.0 38.5 46.2 0.0 0
40 ～ 49 36 25.0 38.9 30.6 5.6 25.0 27.8 2.8 1
50 ～ 59 46 15.2 32.6 23.9 6.5 30.4 54.3 0.0 0
60 ～ 69 39 15.4 20.5 5.1 10.3 38.5 64.1 2.6 2
70 ～ 34 5.9 20.6 2.9 8.8 35.3 70.6 2.9 0

女 20 ～ 29 20 25.0 30.0 35.0 0.0 25.0 40.0 0.0 0
30 ～ 39 33 54.5 24.2 21.2 6.1 18.2 27.3 3.0 0
40 ～ 49 44 38.6 25.0 13.6 2.3 22.7 43.2 6.8 0
50 ～ 59 50 34.0 16.0 12.0 6.0 42.0 34.0 0.0 0
60 ～ 69 49 24.5 28.6 0.0 8.2 36.7 57.1 0.0 1
70 ～ 24 16.7 45.8 0.0 16.7 25.0 37.5 0.0 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 291 27.1 28.9 14.8 4.5 28.2 48.5 2.1 4
郡部 162 19.8 30.2 23.5 8.0 37.0 37.7 1.2 2

E [ 地区別 ]
東青地区 107 28.0 31.8 18.7 4.7 29.9 40.2 1.9 1
西北地区 60 31.7 35.0 15.0 8.3 48.3 28.3 1.7 2
中南地区 65 24.6 20.0 12.3 3.1 27.7 56.9 3.1 2
上北地区 76 23.7 34.2 17.1 5.3 22.4 53.9 2.6 0
下北地区 29 17.2 13.8 31.0 3.4 31.0 48.3 0.0 0
三八地区 116 19.8 30.2 19.0 7.8 31.9 43.1 0.9 1

F [ 職業別 ]
専門的 74 33.8 31.1 21.6 4.1 23.0 44.6 2.7 1
管理的職業 48 12.5 31.3 31.3 0.0 37.5 45.8 2.1 0
事務 81 32.1 22.2 29.6 4.9 33.3 37.0 0.0 1
販売 24 20.8 41.7 4.2 0.0 33.3 37.5 0.0 0
サービス 21 23.8 38.1 19.0 0.0 33.3 38.1 4.8 0
保安 10 20.0 20.0 80.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0
農林漁業 19 21.1 21.1 10.5 21.1 36.8 31.6 0.0 1
運輸・通信 8 25.0 37.5 12.5 0.0 25.0 50.0 12.5 0
生産工程 17 17.6 41.2 23.5 11.8 29.4 41.2 0.0 0
無職 151 21.9 28.5 4.0 8.6 33.8 52.3 2.0 3

G [ 部活動経験 ]
ある 350 25.7 31.1 19.7 5.7 32.6 42.6 2.3 5
なし 103 20.4 23.3 11.7 5.8 27.2 51.5 0.0 1

－ 63 －



問 11 ⑻　また、それらのスポーツや運動を主にどのような場所で行いましたか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

自宅及び
家の近く
の広場や
公園

学校の運
動場や体
育施設

公共のス
ポーツ施
設

職場のス
ポーツ施
設

民間のス
ポーツ施
設

キャンプ
場、海水
浴場等の
自然の中
にある野
外活動施
設

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 495 51.7 16.2 45.1 2.8 19.4 8.7 9.1 13
今回調査総数 450 47.3 16.9 46.2 2.7 18.0 6.0 11.1 9
A [ 性別 ]

男性 233 45.5 19.3 48.5 3.0 21.9 7.7 8.2 3
女性 217 49.3 14.3 43.8 2.3 13.8 4.1 14.3 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 35.6 27.1 61.0 3.4 16.9 8.5 6.8 0
30 ～ 39 71 46.5 19.7 53.5 4.2 16.9 7.0 7.0 1
40 ～ 49 81 39.5 23.5 54.3 3.7 14.8 7.4 7.4 0
50 ～ 59 94 41.5 14.9 40.4 3.2 23.4 3.2 14.9 2
60 ～ 69 87 58.6 6.9 35.6 0.0 18.4 8.0 19.5 4
70 ～ 58 63.8 12.1 36.2 1.7 15.5 1.7 6.9 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 30.8 33.3 61.5 2.6 20.5 10.3 5.1 0

30 ～ 39 39 41.0 17.9 61.5 5.1 20.5 10.3 7.7 0
40 ～ 49 37 29.7 29.7 62.2 5.4 18.9 5.4 8.1 0
50 ～ 59 45 44.4 15.6 42.2 4.4 26.7 4.4 13.3 1
60 ～ 69 39 56.4 12.8 28.2 0.0 28.2 12.8 7.7 2
70 ～ 34 73.5 5.9 35.3 0.0 14.7 2.9 5.9 0

女 20 ～ 29 20 45.0 15.0 60.0 5.0 10.0 5.0 10.0 0
30 ～ 39 32 53.1 21.9 43.8 3.1 12.5 3.1 6.3 1
40 ～ 49 44 47.7 18.2 47.7 2.3 11.4 9.1 6.8 0
50 ～ 59 49 38.8 14.3 38.8 2.0 20.4 2.0 16.3 1
60 ～ 69 48 60.4 2.1 41.7 0.0 10.4 4.2 29.2 2
70 ～ 24 50.0 20.8 37.5 4.2 16.7 0.0 8.3 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 289 51.2 17.0 37.4 2.8 18.3 6.6 11.8 6
郡部 161 40.4 16.8 62.1 2.5 17.4 5.0 9.9 3

E [ 地区別 ]
東青地区 107 45.8 15.0 43.9 2.8 25.2 6.5 11.2 1
西北地区 61 41.0 27.9 57.4 3.3 14.8 3.3 9.8 1
中南地区 64 50.0 15.6 35.9 3.1 12.5 6.3 17.2 3
上北地区 75 54.7 12.0 50.7 0.0 17.3 9.3 10.7 1
下北地区 29 58.6 10.3 48.3 6.9 6.9 3.4 10.3 0
三八地区 114 43.0 18.4 44.7 2.6 19.3 5.3 8.8 3

F [ 職業別 ]
専門的 75 34.7 20.0 48.0 8.0 13.3 6.7 16.0 0
管理的職業 47 31.9 12.8 57.4 0.0 29.8 8.5 12.8 1
事務 81 46.9 18.5 59.3 4.9 14.8 2.5 8.6 1
販売 23 34.8 26.1 43.5 0.0 30.4 8.7 8.7 1
サービス 21 57.1 33.3 42.9 0.0 9.5 0.0 4.8 0
保安 10 30.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0
農林漁業 19 47.4 21.1 47.4 0.0 15.8 0.0 5.3 1
運輸・通信 8 75.0 0.0 37.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0
生産工程 17 29.4 23.5 41.2 0.0 35.3 0.0 11.8 0
無職 149 61.1 10.1 36.9 0.0 16.8 6.7 12.8 5

G [ 部活動経験 ]
ある 347 45.2 19.9 50.4 2.6 20.7 6.6 8.6 8
なし 103 54.4 6.8 32.0 2.9 8.7 3.9 19.4 1

－ 64 －



問 11 ⑼　あなたがスポーツや運動を行った時、何か不便を感じたことがありますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答
者
数

　
（人）

身近に気
軽にでき
るスポー
ツ施設が
少ない

専門的な
競技施設
が少ない

もう少し
うまくな
りたいの
に指導し
てくれる
人がいな
い

一緒に活
動できる
仲間がい
ない

参加して
みたいス
ポーツ行
事や 
教室が少
ない

スポーツ
に関する
情報が少
ない

スポーツ
施設の利
用できる 
時間が短
い

特に感じ
ない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 494 45.7 10.9 7.3 17.2 12.3 8.7 7.9 30.4 6.1 14
今回調査総数 444 41.4 8.6 6.3 14.6 10.8 8.3 7.2 35.6 6.3 15
A [ 性別 ]

男性 231 41.1 10.8 5.2 14.7 7.8 7.4 3.9 40.3 4.8 5
女性 213 41.8 6.1 7.5 14.6 14.1 9.4 10.8 30.5 8.0 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 59 59.3 11.9 3.4 35.6 3.4 8.5 11.9 20.3 1.7 0
30 ～ 39 69 44.9 8.7 7.2 13.0 7.2 13.0 11.6 23.2 8.7 3
40 ～ 49 78 41.0 12.8 1.3 7.7 7.7 6.4 10.3 38.5 7.7 3
50 ～ 59 93 36.6 9.7 8.6 12.9 14.0 5.4 4.3 38.7 3.2 3
60 ～ 69 87 35.6 4.6 9.2 10.3 20.7 10.3 2.3 40.2 8.0 4
70 ～ 58 36.2 3.4 6.9 13.8 6.9 6.9 5.2 50.0 8.6 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 39 56.4 17.9 2.6 30.8 0.0 5.1 10.3 25.6 2.6 0

30 ～ 39 39 48.7 7.7 7.7 15.4 10.3 12.8 2.6 23.1 7.7 0
40 ～ 49 35 40.0 17.1 2.9 8.6 2.9 2.9 2.9 42.9 8.6 2
50 ～ 59 45 37.8 11.1 4.4 11.1 6.7 8.9 4.4 42.2 2.2 1
60 ～ 69 40 27.5 7.5 5.0 10.0 20.0 7.5 2.5 52.5 5.0 1
70 ～ 33 36.4 3.0 9.1 12.1 6.1 6.1 0.0 57.6 3.0 1

女 20 ～ 29 20 75.0 0.0 5.0 55.0 10.0 20.0 15.0 10.0 0.0 0
30 ～ 39 30 46.7 10.0 6.7 10.0 6.7 13.3 23.3 23.3 10.0 3
40 ～ 49 43 46.5 9.3 0.0 9.3 11.6 11.6 16.3 37.2 7.0 1
50 ～ 59 48 37.5 8.3 12.5 14.6 20.8 2.1 4.2 35.4 4.2 2
60 ～ 69 47 46.8 2.1 12.8 10.6 25.5 12.8 2.1 29.8 10.6 3
70 ～ 25 36.0 4.0 4.0 16.0 12.0 8.0 12.0 44.0 28.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 285 43.5 9.1 5.3 11.6 9.8 10.9 7.0 33.0 8.8 10
郡部 159 37.7 7.5 8.2 20.1 12.6 3.8 7.5 40.3 1.9 5

E [ 地区別 ]
東青地区 105 56.2 11.4 5.7 15.2 16.2 4.8 6.7 29.5 1.9 3
西北地区 62 46.8 11.3 11.3 12.9 6.5 14.5 14.5 25.8 8.1 0
中南地区 64 37.5 4.7 1.6 12.5 4.7 14.1 4.7 37.5 12.5 3
上北地区 72 27.8 8.3 5.6 15.3 12.5 2.8 12.5 43.1 4.2 4
下北地区 28 53.6 7.1 3.6 14.3 21.4 3.6 0.0 32.1 7.1 1
三八地区 113 32.7 7.1 8.0 15.9 8.0 9.7 3.5 41.6 7.1 4

F [ 職業別 ]
専門的 72 38.9 16.7 4.2 12.5 5.6 9.7 12.5 31.9 8.3 3
管理的職業 47 42.6 10.6 6.4 10.6 10.6 10.6 6.4 38.3 2.1 1
事務 81 54.3 11.1 6.2 19.8 9.9 9.9 9.9 21.0 6.2 1
販売 22 22.7 18.2 9.1 13.6 0.0 0.0 9.1 50.0 0.0 2
サービス 21 47.6 4.8 4.8 9.5 0.0 19.0 14.3 38.1 4.8 0
保安 10 50.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0
農林漁業 20 20.0 5.0 10.0 15.0 15.0 5.0 0.0 50.0 0.0 0
運輸・通信 8 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 62.5 12.5 0
生産工程 17 41.2 11.8 5.9 17.6 0.0 5.9 11.8 35.3 5.9 0
無職 146 40.4 2.1 7.5 15.1 17.8 7.5 3.4 38.4 8.9 8

G [ 部活動経験 ]
ある 343 42.6 10.2 6.4 16.6 10.2 8.7 8.2 33.8 4.7 12
なし 101 37.6 3.0 5.9 7.9 12.9 6.9 4.0 41.6 11.9 3

－ 65 －



問 12　問 11 ⑴で「スポーツや運動を全くしなかった」とお答えになった方におたずねします。その理由は何ですか。
　　　　（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回
答
者
数

　
（人）

仕事（家
事・育児）
が忙しく
て時間が
ないから

体が弱い
から

年をとっ
たから

場所や施
設がない
から

仲間がい
ないから

指導者が
いないか
ら

金がかか
るから

運動・ス
ポーツは 
好きでは
ないから

機会がな
いから

特に理由
はない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 231 58.4 8.2 24.2 17.7 20.8 2.6 20.3 8.2 39.4 19.0 9.5 9
今回調査総数 225 48.4 8.4 30.2 12.9 22.2 3.1 21.8 14.2 40.4 18.7 9.3 9
A [ 性別 ]

男性 85 42.4 11.8 42.4 12.9 24.7 1.2 16.5 12.9 34.1 22.4 11.8 5
女性 140 52.1 6.4 22.9 12.9 20.7 4.3 25.0 15.0 44.3 16.4 7.9 4

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 20 45.0 5.0 0.0 20.0 15.0 5.0 30.0 25.0 60.0 20.0 5.0 1
30 ～ 39 28 75.0 7.1 0.0 17.9 28.6 0.0 25.0 17.9 39.3 7.1 7.1 0
40 ～ 49 47 63.8 2.1 17.0 21.3 21.3 6.4 29.8 17.0 40.4 10.6 4.3 2
50 ～ 59 43 53.5 9.3 23.3 2.3 27.9 2.3 25.6 0.0 60.5 16.3 9.3 1
60 ～ 69 51 41.2 5.9 49.0 13.7 17.6 3.9 15.7 15.7 23.5 19.6 15.7 3
70 ～ 36 13.9 22.2 69.4 5.6 22.2 0.0 8.3 16.7 30.6 38.9 11.1 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 5 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 1

30 ～ 39 5 80.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0
40 ～ 49 21 57.1 0.0 33.3 23.8 19.0 4.8 28.6 14.3 38.1 14.3 0.0 0
50 ～ 59 18 38.9 16.7 38.9 0.0 33.3 0.0 22.2 0.0 50.0 22.2 16.7 0
60 ～ 69 19 47.4 10.5 47.4 15.8 15.8 0.0 5.3 21.1 15.8 5.3 21.1 3
70 ～ 17 17.6 17.6 76.5 11.8 23.5 0.0 5.9 11.8 35.3 41.2 5.9 1

女 20 ～ 29 15 53.3 0.0 0.0 26.7 13.3 6.7 26.7 20.0 66.7 6.7 0.0 0
30 ～ 39 23 73.9 4.3 0.0 17.4 21.7 0.0 30.4 21.7 43.5 4.3 4.3 0
40 ～ 49 26 69.2 3.8 3.8 19.2 23.1 7.7 30.8 19.2 42.3 7.7 7.7 2
50 ～ 59 25 64.0 4.0 12.0 4.0 24.0 4.0 28.0 0.0 68.0 12.0 4.0 1
60 ～ 69 32 37.5 3.1 50.0 12.5 18.8 6.3 21.9 12.5 28.1 28.1 12.5 0
70 ～ 19 10.5 26.3 63.2 0.0 21.1 0.0 10.5 21.1 26.3 36.8 15.8 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 158 43.0 11.4 35.4 11.4 22.2 3.2 24.1 15.2 40.5 17.7 7.0 5
郡部 67 61.2 1.5 17.9 16.4 22.4 3.0 16.4 11.9 40.3 20.9 14.9 4

E [ 地区別 ]
東青地区 47 38.3 12.8 31.9 14.9 17.0 2.1 23.4 14.9 38.3 19.1 4.3 1
西北地区 36 50.0 8.3 16.7 22.2 13.9 2.8 25.0 16.7 41.7 27.8 16.7 2
中南地区 52 44.2 9.6 28.8 7.7 26.9 1.9 28.8 15.4 48.1 23.1 9.6 1
上北地区 29 72.4 0.0 31.0 20.7 24.1 6.9 13.8 10.3 37.9 6.9 10.3 3
下北地区 10 40.0 0.0 40.0 10.0 40.0 10.0 20.0 10.0 30.0 30.0 10.0 1
三八地区 51 49.0 9.8 37.3 5.9 23.5 2.0 15.7 13.7 37.3 11.8 7.8 1

F [ 職業別 ]
専門的 31 83.9 3.2 12.9 12.9 16.1 6.5 29.0 3.2 51.6 6.5 0.0 1
管理的職業 10 50.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0 50.0 30.0 30.0 0
事務 22 45.5 4.5 4.5 13.6 27.3 4.5 18.2 18.2 54.5 9.1 4.5 2
販売 21 71.4 4.8 23.8 19.0 28.6 4.8 19.0 19.0 42.9 9.5 0.0 0
サービス 13 76.9 0.0 15.4 23.1 23.1 7.7 30.8 0.0 23.1 0.0 15.4 0
保安 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 24 41.7 4.2 33.3 16.7 45.8 4.2 8.3 4.2 58.3 37.5 4.2 3
運輸・通信 6 83.3 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0
生産工程 13 53.8 7.7 38.5 15.4 30.8 0.0 23.1 15.4 38.5 23.1 7.7 1
無職 84 25.0 15.5 45.2 7.1 15.5 0.0 25.0 21.4 29.8 25.0 15.5 2

G [ 部活動経験 ]
ある 139 55.4 8.6 24.5 12.9 23.7 2.2 20.9 8.6 41.7 13.7 9.4 8
なし 86 37.2 8.1 39.5 12.8 19.8 4.7 23.3 23.3 38.4 26.7 9.3 1

H25 文部科学省調査 363 50.7 15.2 20.4 3.3 6.1 1.1 6.9 13.5 3.0 8.5 5.5

－ 66 －



問 13　 現在スポーツや運動をしている、していないに関係なく、これから行ってみたい種目を選んでください。 
（○は３つまで）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29　

30
～
39　

40
～
49　

50
～
59　

60
～
69

　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 762 634 289 345 73 91 119 127 137 87 421 213 139 92 113 98 34 158 

キャッチボール、ドッジボール 4.5 2.5 4.2 1.2 2.7 3.3 0.8 0.8 3.6 4.6 2.4 2.8 2.2 2.2 2.7 1.0 5.9 3.2

体操 19.4 26.3 12.1 38.3 11.0 15.4 20.2 27.6 34.3 44.8 27.8 23.5 26.6 26.1 27.4 31.6 20.6 23.4

ウォーキング 33.9 41.0 38.1 43.5 9.6 15.4 33.6 41.7 64.2 66.7 44.7 33.8 40.3 38.0 43.4 39.8 47.1 41.1

ダンス 16.0 13.2 5.5 19.7 11.0 9.9 9.2 18.9 13.1 16.1 12.8 14.1 12.9 10.9 13.3 14.3 17.6 13.3

ボウリング 11.0 10.4 10.0 10.7 12.3 8.8 4.2 11.8 13.1 12.6 10.7 9.9 5.8 14.1 11.5 8.2 8.8 13.3

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 8.4 6.0 8.7 3.8 1.4 1.1 0.8 4.7 10.2 17.2 5.5 7.0 4.3 5.4 6.2 8.2 2.9 7.0

ランニング 7.0 9.0 11.1 7.2 11.0 13.2 9.2 11.0 4.4 6.9 9.3 8.5 7.2 15.2 8.0 3.1 14.7 10.1

水泳 19.8 22.7 14.9 29.3 16.4 26.4 25.2 26.8 28.5 5.7 24.9 18.3 28.8 20.7 25.7 19.4 20.6 19.0

スキー、スノーボード 11.2 9.5 11.1 8.1 17.8 16.5 11.8 10.2 2.9 1.1 8.6 11.3 6.5 7.6 9.7 9.2 17.6 11.4

スケート 2.5 1.6 0.7 2.3 4.1 2.2 2.5 0.8 0.7 0.0 1.9 0.9 0.7 0.0 0.9 3.1 2.9 2.5

登山 8.7 8.4 11.1 6.1 6.8 7.7 8.4 11.8 8.8 4.6 7.1 10.8 7.9 5.4 8.0 9.2 5.9 10.8

キャンプ、オートキャンプ 6.8 6.5 10.7 2.9 9.6 11.0 7.6 5.5 5.1 1.1 5.7 8.0 3.6 8.7 5.3 10.2 8.8 5.7

ハイキング、オリエンテーリング 7.2 5.2 4.5 5.8 2.7 3.3 5.0 3.9 10.2 3.4 4.8 6.1 5.0 7.6 7.1 7.1 2.9 1.9

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

9.1 8.7 13.1 4.9 11.0 14.3 12.6 8.7 5.1 1.1 9.0 8.0 5.0 7.6 8.8 12.2 5.9 10.8

ゴルフ 14.7 11.8 19.0 5.8 17.8 15.4 8.4 12.6 7.3 13.8 11.2 13.1 12.2 9.8 8.0 10.2 11.8 16.5

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

5.6 4.9 6.2 3.8 5.5 7.7 10.1 5.5 0.7 0.0 5.0 4.7 5.0 5.4 3.5 6.1 2.9 5.1

サイクリング、モータースポー
ツ 7.3 11.8 15.9 8.4 17.8 7.7 15.1 15.0 8.0 8.0 12.6 10.3 17.3 14.1 13.3 13.3 2.9 5.7

陸上競技 1.2 1.4 1.7 1.2 2.7 1.1 2.5 0.8 1.5 0.0 1.4 1.4 0.7 3.3 2.7 2.0 0.0 0.0

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 4.2 3.5 3.8 3.2 5.5 11.0 3.4 0.0 2.9 0.0 2.9 4.7 3.6 3.3 1.8 4.1 5.9 3.8

弓道、アーチェリー 3.3 3.0 3.5 2.6 4.1 2.2 5.9 4.7 0.7 0.0 2.4 4.2 4.3 2.2 0.9 5.1 11.8 0.6

野球、ソフトボール 6.4 4.3 8.0 1.2 5.5 7.7 4.2 3.9 4.4 0.0 3.3 6.1 2.9 4.3 3.5 3.1 11.8 5.1

サッカー、フットサル 5.0 4.1 7.6 1.2 17.8 6.6 4.2 1.6 0.0 0.0 3.3 5.6 3.6 2.2 4.4 1.0 8.8 6.3

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 7.2 7.3 7.6 7.0 19.2 15.4 6.7 7.1 0.7 0.0 4.8 12.2 2.9 8.7 2.7 10.2 14.7 10.1

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 22.6 19.1 15.6 22.0 20.5 27.5 23.5 15.0 16.8 12.6 20.2 16.9 22.3 20.7 19.5 17.3 5.9 19.0

カーリング 4.5 3.8 4.5 3.2 0.0 2.2 5.9 7.1 1.5 4.6 2.9 5.6 3.6 6.5 1.8 7.1 2.9 1.9

その他 3.1 4.9 3.8 5.8 4.1 4.4 5.9 1.6 5.8 8.0 5.7 3.3 5.8 3.3 6.2 3.1 8.8 4.4

無回答（人） 57 59 37 22 7 9 11 13 8 11 37 22 17 8 7 10 6 11

－ 67 －



問 14 ⑴　あなたは、現在スポーツや運動のクラブや同好会に入っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

入って
いる

入って
いない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 796 25.9 74.1 23
今回調査総数 693 29.9 70.1 0
A [ 性別 ]

男性 326 37.7 62.3 0
女性 367 22.9 77.1 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 32.5 67.5 0
30 ～ 39 100 30.0 70.0 0
40 ～ 49 130 26.9 73.1 0
50 ～ 59 140 36.4 63.6 0
60 ～ 69 145 28.3 71.7 0
70 ～ 98 24.5 75.5 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 42.2 57.8 0

30 ～ 39 44 50.0 50.0 0
40 ～ 49 58 36.2 63.8 0
50 ～ 59 64 40.6 59.4 0
60 ～ 69 63 33.3 66.7 0
70 ～ 52 26.9 73.1 0

女 20 ～ 29 35 20.0 80.0 0
30 ～ 39 56 14.3 85.7 0
40 ～ 49 72 19.4 80.6 0
50 ～ 59 76 32.9 67.1 0
60 ～ 69 82 24.4 75.6 0
70 ～ 46 21.7 78.3 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 458 22.9 77.1 0
郡部 235 43.4 56.6 0

E [ 地区別 ]
東青地区 156 30.1 69.9 0
西北地区 100 41.0 59.0 0
中南地区 120 20.0 80.0 0
上北地区 108 30.6 69.4 0
下北地区 40 30.0 70.0 0
三八地区 169 29.6 70.4 0

F [ 職業別 ]
専門的 107 27.1 72.9 0
管理的職業 58 55.2 44.8 0
事務 106 34.0 66.0 0
販売 45 22.2 77.8 0
サービス 34 35.3 64.7 0
保安 11 63.6 36.4 0
農林漁業 47 19.1 80.9 0
運輸・通信 14 7.1 92.9 0
生産工程 31 19.4 80.6 0
無職 240 27.1 72.9 0

G [ 部活動経験 ]
ある 502 34.9 65.1 0
なし 191 16.8 83.2 0

H25 文部科学省調査 1,897 16.2 83.8

－ 68 －



問 14 ⑵　あなたが入っているクラブや同好会はどれに当たりますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

職場のク
ラブや同
好会

学校のク
ラブや同
好会

おおむね
同じ県内
の人が加
入してい
るクラブ
や同好会

おおむね
同じ市町
村の人が
加入して
いるクラ
ブや同好
会

民間のス
ポーツ施
設などが
開設して
いる会員
制のクラ
ブ

総合型地
域スポー
ツクラブ

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 205 14.6 2.4 15.6 74.1 8.3 7.8 3.4 1
今回調査総数 206 14.1 2.4 13.6 70.9 10.7 10.7 4.9 1
A [ 性別 ]

男性 123 18.7 3.3 18.7 67.5 8.1 11.4 5.7 0
女性 83 7.2 1.2 6.0 75.9 14.5 9.6 3.6 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 26 34.6 7.7 11.5 50.0 3.8 11.5 11.5 0
30 ～ 39 30 26.7 3.3 16.7 73.3 0.0 13.3 3.3 0
40 ～ 49 35 14.3 0.0 11.4 77.1 2.9 5.7 5.7 0
50 ～ 59 51 7.8 0.0 15.7 64.7 17.6 13.7 0.0 0
60 ～ 69 41 4.9 2.4 7.3 82.9 17.1 7.3 4.9 0
70 ～ 23 4.3 4.3 21.7 73.9 17.4 13.0 8.7 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 19 36.8 5.3 10.5 57.9 0.0 10.5 5.3 0

30 ～ 39 22 36.4 4.5 22.7 68.2 0.0 9.1 4.5 0
40 ～ 49 21 23.8 0.0 14.3 76.2 0.0 9.5 4.8 0
50 ～ 59 26 11.5 0.0 23.1 61.5 15.4 11.5 0.0 0
60 ～ 69 21 0.0 4.8 9.5 76.2 19.0 14.3 9.5 0
70 ～ 14 0.0 7.1 35.7 64.3 14.3 14.3 14.3 0

女 20 ～ 29 7 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6 0
30 ～ 39 8 0.0 0.0 0.0 87.5 0.0 25.0 0.0 0
40 ～ 49 14 0.0 0.0 7.1 78.6 7.1 0.0 7.1 0
50 ～ 59 25 4.0 0.0 8.0 68.0 20.0 16.0 0.0 0
60 ～ 69 20 10.0 0.0 5.0 90.0 15.0 0.0 0.0 0
70 ～ 9 11.1 0.0 0.0 88.9 22.2 11.1 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 105 17.1 2.9 11.4 64.8 12.4 8.6 6.7 0
郡部 101 10.9 2.0 15.8 77.2 8.9 12.9 3.0 1

E [ 地区別 ]
東青地区 47 17.0 2.1 14.9 57.4 19.1 10.6 6.4 0
西北地区 41 19.5 0.0 14.6 80.5 2.4 12.2 2.4 0
中南地区 24 12.5 4.2 12.5 62.5 12.5 4.2 4.2 0
上北地区 32 9.4 0.0 15.6 84.4 15.6 0.0 0.0 1
下北地区 12 0.0 0.0 0.0 91.7 0.0 8.3 8.3 0
三八地区 50 14.0 6.0 14.0 66.0 8.0 20.0 8.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 29 24.1 0.0 13.8 72.4 13.8 10.3 3.4 0
管理的職業 32 12.5 0.0 21.9 78.1 6.3 12.5 3.1 0
事務 36 22.2 2.8 2.8 66.7 5.6 16.7 5.6 0
販売 10 0.0 0.0 30.0 70.0 10.0 10.0 0.0 0
サービス 12 16.7 16.7 8.3 50.0 0.0 8.3 25.0 0
保安 7 57.1 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 9 0.0 0.0 33.3 77.8 0.0 22.2 0.0 0
運輸・通信 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0
生産工程 6 16.7 0.0 33.3 83.3 0.0 0.0 0.0 0
無職 64 4.7 3.1 9.4 75.0 20.3 7.8 3.1 1

G [ 部活動経験 ]
ある 174 16.1 2.9 13.8 71.3 9.2 11.5 5.2 1
なし 32 3.1 0.0 12.5 68.8 18.8 6.3 3.1 0

H25 文部科学省調査 307 17.3 7.2 13.4 49.5 22.1 ー 4.2

－ 69 －



問 14 ⑶　あなたが活動しているスポーツや運動の種目は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29

　
　

　
30
～
39　

40
～
49　

50
～
59　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） 202 205 123 82 26 30 35 51 40 23 105 100 47 41 24 31 12 50 

キャッチボール、ドッジボール 5.0 1.5 2.4 0.0 3.8 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 2.1 0.0 0.0 3.2 0.0 2.0

体操 14.4 14.1 4.1 29.3 11.5 0.0 2.9 15.7 27.5 26.1 18.1 10.0 17.0 9.8 16.7 6.5 16.7 18.0

ウォーキング 15.8 20.0 17.1 24.4 3.8 10.0 0.0 23.5 45.0 30.4 23.8 16.0 19.1 26.8 25.0 9.7 16.7 20.0

ダンス 10.4 11.2 3.3 23.2 7.7 0.0 2.9 11.8 17.5 30.4 14.3 8.0 10.6 12.2 16.7 6.5 8.3 12.0

ボウリング 4.0 7.3 7.3 7.3 11.5 6.7 2.9 7.8 7.5 8.7 6.7 8.0 2.1 9.8 0.0 12.9 16.7 8.0

ゲートボール、グラウンドゴル
フ 15.8 11.2 9.8 13.4 0.0 0.0 0.0 5.9 22.5 47.8 11.4 11.0 6.4 22.0 8.3 6.5 25.0 8.0

ランニング 7.4 11.7 17.1 3.7 11.5 20.0 14.3 11.8 7.5 4.3 13.3 10.0 8.5 9.8 16.7 16.1 8.3 12.0

水泳 5.9 6.3 4.1 9.8 7.7 6.7 5.7 3.9 7.5 8.7 10.5 2.0 8.5 7.3 4.2 6.5 0.0 6.0

スキー、スノーボード 8.4 6.3 8.1 3.7 11.5 6.7 11.4 2.0 5.0 4.3 6.7 6.0 2.1 7.3 8.3 9.7 8.3 6.0

スケート 3.0 1.5 2.4 0.0 3.8 0.0 5.7 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0

登山 3.5 2.9 3.3 2.4 0.0 3.3 0.0 0.0 7.5 8.7 4.8 1.0 4.3 0.0 12.5 3.2 0.0 0.0

キャンプ、オートキャンプ 1.0 2.0 1.6 2.4 3.8 0.0 0.0 0.0 5.0 4.3 1.9 2.0 2.1 4.9 0.0 3.2 0.0 0.0

ハイキング、オリエンテーリング 1.5 2.0 1.6 2.4 0.0 0.0 0.0 2.0 5.0 4.3 2.9 1.0 2.1 4.9 0.0 0.0 0.0 2.0

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー、水上バ
イク、サーフィン、釣り

4.5 6.3 10.6 0.0 11.5 6.7 5.7 5.9 7.5 0.0 8.6 4.0 6.4 2.4 0.0 9.7 8.3 10.0

ゴルフ 12.9 8.8 13.0 2.4 3.8 3.3 8.6 15.7 2.5 17.4 8.6 9.0 8.5 9.8 4.2 9.7 8.3 10.0

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

0.0 0.5 0.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

サイクリング、モータースポー
ツ 1.5 3.9 5.7 1.2 7.7 3.3 2.9 2.0 2.5 8.7 4.8 3.0 2.1 0.0 12.5 3.2 0.0 6.0

陸上競技 6.9 5.9 7.3 3.7 11.5 6.7 5.7 3.9 5.0 4.3 2.9 9.0 0.0 7.3 4.2 9.7 8.3 8.0

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 5.9 8.3 11.4 3.7 7.7 6.7 22.9 5.9 5.0 0.0 10.5 6.0 8.5 19.5 4.2 3.2 8.3 4.0

弓道、アーチェリー 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

野球、ソフトボール 18.3 17.6 26.8 3.7 38.5 23.3 22.9 13.7 7.5 4.3 11.4 24.0 17.0 14.6 16.7 25.8 16.7 16.0

サッカー、フットサル 5.9 10.2 15.4 2.4 11.5 36.7 8.6 3.9 5.0 0.0 5.7 15.0 2.1 2.4 4.2 22.6 8.3 20.0

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 16.3 18.5 15.4 23.2 42.3 26.7 25.7 17.6 2.5 0.0 17.1 20.0 19.1 31.7 12.5 12.9 8.3 16.0

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 19.3 12.7 8.1 19.5 19.2 6.7 11.4 19.6 10.0 4.3 9.5 16.0 17.0 9.8 8.3 9.7 16.7 14.0

カーリング 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 6.9 11.7 8.1 17.1 11.5 3.3 5.7 15.7 20.0 8.7 12.4 11.0 12.8 4.9 4.2 19.4 16.7 14.0

無回答（人） 4 2 0 2 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0 0 2 0 0

－ 70 －



問 14 ⑷　そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

継 続 し
て で き
るから

場 所 が
優 先 的
に 利 用
で き る
から

施 設 用
具 な ど
が 完 備
し て い
るから

指 導 者
が い る
から

親睦の
ため（仲
間がで
きるか
ら）

健康・
体力つ
くりの
ため

好きな
スポー
ツ活動
ができ
るから

技 術 を
習 得 で
き る か
ら

親 子 や
家 族 で
参 加 で
き る か
ら

地域の人
達と交流
できるか
ら

特にな
い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 206 36.9 10.7 11.7 18.4 50.0 60.2 49.5 12.1 8.3 31.6 1.5 3.9 1
A [ 性別 ]

男性 122 27.0 6.6 8.2 8.2 52.5 59.0 54.9 11.5 7.4 31.1 2.5 5.7 1
女性 84 51.2 16.7 16.7 33.3 46.4 61.9 41.7 13.1 9.5 32.1 0.0 1.2 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 26 26.9 7.7 11.5 15.4 42.3 38.5 50.0 26.9 3.8 11.5 7.7 0.0 0
30 ～ 39 29 10.3 6.9 6.9 3.4 51.7 51.7 72.4 17.2 3.4 17.2 3.4 10.3 1
40 ～ 49 35 17.1 8.6 11.4 20.0 42.9 45.7 68.6 14.3 20.0 14.3 0.0 2.9 0
50 ～ 59 51 52.9 11.8 9.8 21.6 45.1 62.7 51.0 11.8 7.8 39.2 0.0 3.9 0
60 ～ 69 41 48.8 9.8 12.2 22.0 53.7 78.0 22.0 2.4 9.8 46.3 0.0 2.4 0
70 ～ 24 54.2 20.8 20.8 25.0 70.8 79.2 37.5 4.2 0.0 54.2 0.0 4.2 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 19 26.3 5.3 10.5 15.8 47.4 42.1 52.6 26.3 5.3 10.5 10.5 0.0 0

30 ～ 39 21 4.8 4.8 4.8 0.0 52.4 52.4 66.7 14.3 4.8 14.3 4.8 9.5 1
40 ～ 49 21 4.8 0.0 0.0 14.3 42.9 47.6 66.7 9.5 14.3 14.3 0.0 4.8 0
50 ～ 59 26 42.3 7.7 7.7 3.8 50.0 61.5 57.7 15.4 0.0 46.2 0.0 7.7 0
60 ～ 69 21 42.9 9.5 14.3 9.5 52.4 71.4 33.3 0.0 19.0 47.6 0.0 4.8 0
70 ～ 14 42.9 14.3 14.3 7.1 78.6 85.7 50.0 0.0 0.0 57.1 0.0 7.1 0

女 20 ～ 29 7 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0
30 ～ 39 8 25.0 12.5 12.5 12.5 50.0 50.0 87.5 25.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0
40 ～ 49 14 35.7 21.4 28.6 28.6 42.9 42.9 71.4 21.4 28.6 14.3 0.0 0.0 0
50 ～ 59 25 64.0 16.0 12.0 40.0 40.0 64.0 44.0 8.0 16.0 32.0 0.0 0.0 0
60 ～ 69 20 55.0 10.0 10.0 35.0 55.0 85.0 10.0 5.0 0.0 45.0 0.0 0.0 0
70 ～ 10 70.0 30.0 30.0 50.0 60.0 70.0 20.0 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 104 45.2 9.6 14.4 22.1 52.9 64.4 42.3 17.3 9.6 28.8 0.0 3.8 1
郡部 102 28.4 11.8 8.8 14.7 47.1 55.9 56.9 6.9 6.9 34.3 2.9 3.9 0

E [ 地区別 ]
東青地区 47 46.8 10.6 12.8 23.4 51.1 63.8 42.6 17.0 8.5 23.4 0.0 2.1 0
西北地区 40 40.0 5.0 7.5 7.5 60.0 55.0 47.5 17.5 12.5 47.5 0.0 7.5 1
中南地区 24 37.5 8.3 12.5 37.5 50.0 70.8 54.2 12.5 0.0 20.8 0.0 0.0 0
上北地区 33 27.3 9.1 9.1 21.2 48.5 57.6 39.4 9.1 6.1 24.2 0.0 9.1 0
下北地区 12 33.3 0.0 8.3 16.7 41.7 50.0 33.3 0.0 8.3 50.0 16.7 0.0 0
三八地区 50 32.0 20.0 16.0 12.0 44.0 60.0 66.0 8.0 10.0 32.0 2.0 2.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 28 25.0 7.1 10.7 25.0 42.9 39.3 57.1 21.4 14.3 25.0 0.0 10.7 1
管理的職業 32 34.4 12.5 6.3 9.4 50.0 50.0 71.9 21.9 9.4 28.1 0.0 3.1 0
事務 36 19.4 2.8 5.6 8.3 33.3 50.0 55.6 8.3 5.6 19.4 8.3 2.8 0
販売 10 50.0 30.0 20.0 20.0 40.0 70.0 60.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0
サービス 12 33.3 8.3 16.7 8.3 66.7 41.7 50.0 25.0 8.3 25.0 0.0 0.0 0
保安 7 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0
農林漁業 9 44.4 0.0 0.0 33.3 66.7 66.7 55.6 0.0 11.1 55.6 0.0 0.0 0
運輸・通信 1 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
生産工程 6 50.0 16.7 16.7 16.7 100.0 83.3 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0
無職 65 52.3 15.4 18.5 27.7 53.8 81.5 30.8 7.7 6.2 47.7 0.0 3.1 0

G [ 部活動経験 ]
ある 174 32.8 10.9 10.3 13.8 49.4 57.5 56.3 13.2 9.8 29.3 1.7 4.6 1
なし 32 59.4 9.4 18.8 43.8 53.1 75.0 12.5 6.3 0.0 43.8 0.0 0.0 0

H25 文部科学省調査 307 30.6 11.1 10.1 17.6 50.5 59.3 38.8 9.8 8.1 30.3 0.7 2.3

－ 71 －



問 14 ⑸　あなたは、今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば、加入したいと思いますか。
　　　　　（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3

回
答
者
数

　
（人）

加入した
いと思う

加入した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 581 37.3 28.6 34.1 9
今回調査総数 674 43.6 28.0 28.4 19
A [ 性別 ]

男性 313 42.8 26.5 30.7 13
女性 361 44.2 29.4 26.4 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 41.2 32.5 26.3 0
30 ～ 39 98 44.9 22.4 32.7 2
40 ～ 49 126 44.4 22.2 33.4 4
50 ～ 59 136 47.8 22.1 30.1 4
60 ～ 69 141 51.1 24.8 24.1 4
70 ～ 93 25.8 51.6 22.6 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 44.4 26.7 28.9 0

30 ～ 39 43 55.8 14.0 30.2 1
40 ～ 49 56 44.6 19.7 35.7 2
50 ～ 59 60 43.3 26.7 30.0 4
60 ～ 69 61 44.3 21.3 34.4 2
70 ～ 48 25.0 52.1 22.9 4

女 20 ～ 29 35 37.1 40.0 22.9 0
30 ～ 39 55 36.4 29.1 34.5 1
40 ～ 49 70 44.3 24.3 31.4 2
50 ～ 59 76 51.3 18.4 30.3 0
60 ～ 69 80 56.2 27.5 16.3 2
70 ～ 45 26.7 51.1 22.2 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 40.8 29.9 29.3 10
郡部 226 49.1 24.4 26.5 9

E [ 地区別 ]
東青地区 152 42.1 24.3 33.6 4
西北地区 97 49.5 26.8 23.7 3
中南地区 118 40.7 27.1 32.2 2
上北地区 105 46.7 33.3 20.0 3
下北地区 37 45.9 18.9 35.2 3
三八地区 165 41.2 31.5 27.3 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 50.5 19.4 30.1 4
管理的職業 55 56.4 14.5 29.1 3
事務 105 45.7 22.9 31.4 1
販売 45 42.2 31.1 26.7 0
サービス 32 53.1 28.1 18.8 2
保安 11 36.4 45.4 18.2 0
農林漁業 46 30.5 30.4 39.1 1
運輸・通信 14 28.6 42.8 28.6 0
生産工程 30 30.0 30.0 40.0 1
無職 233 41.2 34.3 24.5 7

G [ 部活動経験 ]
ある 489 49.5 23.3 27.2 13
なし 185 28.1 40.5 31.4 6

－ 72 －



問 14 ⑹　（ ⑸で「加入したいと思う」と答えた方に）それは、どのようなクラブや同好会ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7

回
答
者
数

　
（人）

職場のク
ラブや同
好会

学校のク
ラブや同
好会

おおむね
同じ県内
の人が加
入してい
るクラブ
や同好会

おおむね
同じ市町
村の人が
加入して
いるクラ
ブや同好
会

民間のス

ポーツ施

設などが

開設して

いる会員

制のクラ

ブ

総合型地

域スポー

ツクラブ

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 290 14.1 3.4 21.4 59.0 25.2 27.6 2.8 4
A [ 性別 ]

男性 132 18.9 6.8 25.8 62.1 16.7 24.2 3.0 2
女性 158 10.1 0.6 17.7 56.3 32.3 30.4 2.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 33 51.5 15.2 18.2 36.4 9.1 21.2 3.0 0
30 ～ 39 44 20.5 4.5 34.1 65.9 22.7 20.5 0.0 0
40 ～ 49 56 10.7 0.0 28.6 55.4 30.4 26.8 3.6 0
50 ～ 59 65 7.7 0.0 23.1 53.8 32.3 35.4 3.1 0
60 ～ 69 70 4.3 2.9 8.6 68.6 28.6 27.1 2.9 2
70 ～ 22 4.5 4.5 18.2 72.7 9.1 31.8 4.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 20 45.0 25.0 20.0 55.0 5.0 10.0 0.0 0

30 ～ 39 24 20.8 4.2 41.7 70.8 12.5 12.5 0.0 0
40 ～ 49 25 20.0 0.0 32.0 56.0 20.0 28.0 8.0 0
50 ～ 59 26 11.5 0.0 26.9 53.8 23.1 34.6 3.8 0
60 ～ 69 26 7.7 7.7 7.7 69.2 26.9 30.8 0.0 1
70 ～ 11 9.1 9.1 27.3 72.7 0.0 27.3 9.1 1

女 20 ～ 29 13 61.5 0.0 15.4 7.7 15.4 38.5 7.7 0
30 ～ 39 20 20.0 5.0 25.0 60.0 35.0 30.0 0.0 0
40 ～ 49 31 3.2 0.0 25.8 54.8 38.7 25.8 0.0 0
50 ～ 59 39 5.1 0.0 20.5 53.8 38.5 35.9 2.6 0
60 ～ 69 44 2.3 0.0 9.1 68.2 29.5 25.0 4.5 1
70 ～ 11 0.0 0.0 9.1 72.7 18.2 36.4 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 180 13.3 3.9 20.0 59.4 25.6 26.1 3.3 3
郡部 110 15.5 2.7 23.6 58.2 24.5 30.0 1.8 1

E [ 地区別 ]
東青地区 63 12.7 3.2 25.4 49.2 25.4 30.2 3.2 1
西北地区 48 22.9 0.0 29.2 62.5 29.2 31.3 0.0 0
中南地区 48 12.5 4.2 14.6 64.6 20.8 25.0 6.3 0
上北地区 48 4.2 6.3 22.9 62.5 29.2 25.0 2.1 1
下北地区 17 17.6 0.0 11.8 47.1 23.5 35.3 5.9 0
三八地区 66 16.7 4.5 18.2 62.1 22.7 24.2 1.5 2

F [ 職業別 ]
専門的 52 19.2 5.8 19.2 65.4 34.6 25.0 5.8 0
管理的職業 31 22.6 0.0 32.3 41.9 32.3 32.3 0.0 0
事務 48 18.8 6.3 20.8 50.0 31.3 25.0 2.1 0
販売 19 15.8 0.0 21.1 68.4 10.5 26.3 5.3 0
サービス 17 17.6 11.8 17.6 47.1 11.8 35.3 0.0 0
保安 4 50.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0
農林漁業 13 0.0 0.0 23.1 69.2 15.4 23.1 0.0 1
運輸・通信 4 25.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0
生産工程 9 11.1 11.1 22.2 44.4 33.3 44.4 11.1 0
無職 93 5.4 1.1 18.3 67.7 20.4 29.0 2.2 3

G [ 部活動経験 ]
ある 241 14.9 4.1 22.8 58.5 25.7 27.0 3.3 1
なし 49 10.2 0.0 14.3 61.2 22.4 30.6 0.0 3

H25 文部科学省調査 735 18.1 6.4 18.5 59.7 28.4 ー 0.5

－ 73 －



問 14 ⑺　その運動やスポーツの種目は何ですか。（○は複数）

（単位：％）

性　別 年　　齢　　別 地　　区　　別

前
回
調
査
（
H
24
）

今
回
調
査
総
数

　
男

　
　
　
性

　
女

　
　
　
性

　
20
～
29

　
　

　
30
～
39　

40
～
49　

50
～
59　

60
～
69

　
　

　
70
～

市

　
　
　
部

　

郡

　
　
　
部

　

東

　
　
青

西

　
　
北

中

　
　
南

上

　
　
北

下

　
　
北

三

　
　
八

回答者数（人） ー 249 104 145 20 36 46 57 69 21 157 92 56 41 43 42 14 53 

キャッチボール、ドッジボール 4.4 6.7 2.8 5.0 8.3 4.3 3.5 2.9 4.8 3.2 6.5 3.6 2.4 4.7 7.1 7.1 3.8

体操 38.6 16.3 54.5 15.0 25.0 39.1 42.1 47.8 42.9 40.8 34.8 44.6 29.3 27.9 42.9 57.1 39.6

ウォーキング 33.7 27.9 37.9 10.0 8.3 23.9 42.1 50.7 42.9 40.1 22.8 42.9 29.3 30.2 23.8 57.1 32.1

ダンス 20.5 7.7 29.7 25.0 11.1 10.9 26.3 20.3 38.1 21.0 19.6 17.9 24.4 16.3 19.0 28.6 22.6

ボウリング 15.3 15.4 15.2 20.0 13.9 13.0 15.8 15.9 14.3 15.9 14.1 16.1 22.0 7.0 21.4 14.3 11.3

ニュースポーツ（ゲートボール、
グラウンドゴルフ） 13.3 17.3 10.3 5.0 2.8 4.3 14.0 20.3 33.3 13.4 13.0 7.1 22.0 7.0 11.9 14.3 18.9

ランニング 16.1 20.2 13.1 30.0 22.2 19.6 7.0 14.5 14.3 14.6 18.5 12.5 26.8 11.6 11.9 21.4 17.0

水泳 21.7 8.7 31.0 25.0 19.4 30.4 17.5 23.2 9.5 21.0 22.8 23.2 22.0 23.3 23.8 14.3 18.9

室内運動器具を使ってする運動 31.7 21.2 39.3 30.0 25.0 34.8 31.6 34.8 28.6 29.3 35.9 41.1 29.3 18.6 38.1 42.9 26.4

スキー、スノーボード 10.8 13.5 9.0 25.0 22.2 15.2 7.0 2.9 4.8 10.2 12.0 10.7 4.9 11.6 9.5 0.0 18.9

スケート 2.4 1.9 2.8 5.0 8.3 2.2 1.8 0.0 0.0 2.5 2.2 1.8 2.4 0.0 2.4 0.0 5.7

登山 14.1 15.4 13.1 20.0 22.2 10.9 7.0 17.4 9.5 13.4 15.2 12.5 14.6 25.6 7.1 7.1 13.2

キャンプ、オートキャンプ 6.8 11.5 3.4 5.0 25.0 2.2 5.3 2.9 4.8 5.7 8.7 7.1 7.3 7.0 4.8 0.0 9.4

ハイキング、オリエンテーリング 7.2 5.8 8.3 5.0 5.6 2.2 10.5 10.1 4.8 6.4 8.7 8.9 2.4 9.3 11.9 7.1 3.8

ボート、ヨット、ボードセーリ
ング、スキンダイビング、スクー
バダイビング、カヌー

6.0 7.7 4.8 20.0 13.9 4.3 3.5 2.9 0.0 7.6 3.3 3.6 4.9 9.3 2.4 7.1 9.4

水上バイク、サーフィン、釣り 8.8 15.4 4.1 25.0 19.4 8.7 8.8 1.4 0.0 7.0 12.0 7.1 9.8 2.3 9.5 14.3 13.2

ゴルフ 14.5 25.0 6.9 30.0 13.9 13.0 17.5 7.2 19.0 12.7 17.4 12.5 19.5 7.0 14.3 14.3 18.9

グライダー、ハングライダー、
スカイダイビング、パラグライ
ダー

5.6 5.8 5.5 25.0 11.1 6.5 1.8 1.4 0.0 7.0 3.3 7.1 4.9 7.0 4.8 0.0 5.7

サイクリング、モータースポー
ツ 8.8 18.3 2.1 20.0 13.9 8.7 5.3 5.8 9.5 8.3 9.8 17.9 4.9 4.7 4.8 0.0 11.3

陸上競技 4.0 6.7 2.1 5.0 0.0 6.5 5.3 2.9 4.8 2.5 6.5 1.8 7.3 4.7 4.8 7.1 1.9

柔道、剣道、空手、すもう、ボ
クシング、レスリング 5.6 6.7 4.8 15.0 11.1 10.9 1.8 1.4 0.0 6.4 4.3 3.6 4.9 7.0 7.1 0.0 7.5

弓道、アーチェリー 5.2 7.7 3.4 5.0 8.3 10.9 1.8 4.3 0.0 5.7 4.3 3.6 2.4 4.7 7.1 7.1 7.5

野球、ソフトボール 10.8 21.2 3.4 30.0 16.7 13.0 7.0 4.3 9.5 8.9 14.1 5.4 9.8 16.3 16.7 7.1 9.4

サッカー、フットサル 10.4 21.2 2.8 35.0 27.8 10.9 5.3 1.4 0.0 8.3 14.1 8.9 4.9 11.6 7.1 0.0 20.8

バレーボール、バスケットボー
ル、ハンドボール 12.9 16.3 10.3 35.0 25.0 13.0 15.8 0.0 4.8 10.2 17.4 3.6 22.0 4.7 19.0 0.0 20.8

テニス、ソフトテニス、バドミ
ントン、卓球 24.9 25.0 24.8 40.0 36.1 30.4 17.5 21.7 9.5 27.4 20.7 28.6 22.0 18.6 31.0 7.1 28.3

その他 4.0 3.8 4.1 10.0 2.8 6.5 1.8 2.9 4.8 5.1 2.2 8.9 0.0 7.0 0.0 0.0 3.8

わからない 2.4 2.9 2.1 0.0 8.3 6.5 0.0 0.0 0.0 1.9 3.3 1.8 2.4 0.0 0.0 0.0 7.5

無回答（人） 45 30 15 13 8 10 8 3 3 26 19 8 7 5 7 3 15

－ 74 －



問 15 ⑴　あなたは、この１年間にスポーツ行事に参加したことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

参加した 時々参加
した

見に行っ
た

参加しな
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 804 26.6 ー 10.9 62.4 15
今回調査総数 676 23.2 5.9 7.0 63.9 17
A [ 性別 ]

男性 319 27.9 7.2 6.0 58.9 7
女性 357 19.0 4.9 7.8 68.3 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 27.8 5.1 2.5 64.6 1
30 ～ 39 98 27.6 8.2 8.2 56.0 2
40 ～ 49 130 26.9 3.9 10.0 59.2 0
50 ～ 59 133 22.6 6.0 3.8 67.6 7
60 ～ 69 141 19.1 6.4 5.0 69.5 4
70 ～ 95 16.8 6.4 12.6 64.2 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 38.6 6.9 0.0 54.5 1

30 ～ 39 44 29.5 13.6 6.9 50.0 0
40 ～ 49 58 27.6 3.4 6.9 62.1 0
50 ～ 59 63 31.7 7.9 1.7 58.7 1
60 ～ 69 60 23.3 6.7 5.0 65.0 3
70 ～ 50 18.0 6.0 16.0 60.0 2

女 20 ～ 29 35 14.3 2.9 5.7 77.1 0
30 ～ 39 54 25.9 3.7 9.3 61.1 2
40 ～ 49 72 26.4 4.2 12.5 56.9 0
50 ～ 59 70 14.3 4.3 5.7 75.7 6
60 ～ 69 81 16.0 6.2 5.0 72.8 1
70 ～ 45 15.6 6.7 8.9 68.8 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 446 13.2 4.7 7.4 74.7 12
郡部 230 42.6 8.3 6.1 43.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 148 20.9 3.4 5.4 70.3 8
西北地区 99 30.3 11.1 13.1 45.5 1
中南地区 116 6.0 4.3 1.8 87.9 4
上北地区 107 26.2 2.8 9.3 61.7 1
下北地区 39 35.9 10.3 5.1 48.7 1
三八地区 167 28.1 7.2 7.2 57.5 2

F [ 職業別 ]
専門的 105 26.7 7.6 4.8 60.9 2
管理的職業 58 41.4 5.2 3.4 50.0 0
事務 105 38.1 7.6 3.8 50.5 1
販売 41 9.8 2.4 14.6 73.2 4
サービス 32 15.6 6.3 6.3 71.8 2
保安 11 27.3 0.0 18.2 54.5 0
農林漁業 46 13.0 8.8 13.0 65.2 1
運輸・通信 14 7.2 0.0 21.4 71.4 0
生産工程 31 22.6 3.2 6.5 67.7 0
無職 233 16.7 5.7 6.4 71.2 7

G [ 部活動経験 ]
ある 492 26.7 7.3 7.3 58.7 10
なし 184 14.1 2.2 6.0 77.7 7

－ 75 －



問 15 ⑵　今後、地域のスポーツ行事が行われる場合、どのような行事に参加したいと思いますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

レ ク リ
エーショ
ン的行事

トレーニ
ング的行
事

野外活動
的行事

競技会的
行事

体力テス
ト、スポ 
ーツテス
ト

その他 参加した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 797 26.2 29.5 17.3 14.9 15.8 1.9 21.6 14.8 22
今回調査総数 666 27.5 24.2 13.4 14.7 15.9 2.1 24.5 14.7 27
A [ 性別 ]

男性 316 27.2 20.6 14.9 22.2 14.2 2.2 24.4 12.7 10
女性 350 27.7 27.4 12.0 8.0 17.4 2.0 24.6 16.6 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 20.3 12.7 12.7 25.3 12.7 1.3 30.4 13.9 1
30 ～ 39 98 34.7 19.4 19.4 19.4 13.3 2.0 21.4 12.2 2
40 ～ 49 128 27.3 14.8 11.7 19.5 15.6 1.6 24.2 18.8 2
50 ～ 59 131 29.8 25.2 13.0 13.7 18.3 2.3 19.1 15.3 9
60 ～ 69 141 26.2 43.3 15.6 7.1 17.7 2.1 18.4 13.5 4
70 ～ 89 24.7 21.3 6.7 6.7 15.7 3.4 40.4 13.5 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 18.2 13.6 4.5 36.4 9.1 2.3 34.1 9.1 1

30 ～ 39 44 36.4 15.9 25.0 29.5 6.8 0.0 15.9 13.6 0
40 ～ 49 58 22.4 13.8 15.5 25.9 19.0 0.0 20.7 19.0 0
50 ～ 59 62 29.0 16.1 14.5 22.6 16.1 3.2 24.2 12.9 2
60 ～ 69 61 26.2 36.1 19.7 11.5 18.0 3.3 18.0 13.1 2
70 ～ 47 31.9 25.5 8.5 10.6 12.8 4.3 36.2 6.4 5

女 20 ～ 29 35 22.9 11.4 22.9 11.4 17.1 0.0 25.7 20.0 0
30 ～ 39 54 33.3 22.2 14.8 11.1 18.5 3.7 25.9 11.1 2
40 ～ 49 70 31.4 15.7 8.6 14.3 12.9 2.9 27.1 18.6 2
50 ～ 59 69 30.4 33.3 11.6 5.8 20.3 1.4 14.5 17.4 7
60 ～ 69 80 26.3 48.8 12.5 3.8 17.5 1.3 18.8 13.8 2
70 ～ 42 16.7 16.7 4.8 2.4 19.0 2.4 45.2 21.4 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 437 22.4 25.9 13.0 10.5 16.5 3.0 29.5 14.0 21
郡部 229 37.1 21.0 14.0 22.7 14.8 0.4 14.8 16.2 6

E [ 地区別 ]
東青地区 146 23.3 27.4 9.6 12.3 17.8 2.7 23.3 17.1 10
西北地区 96 35.4 25.0 15.6 27.1 18.8 2.1 17.7 4.2 4
中南地区 114 21.1 20.2 14.9 6.1 16.7 4.4 33.3 19.3 6
上北地区 105 27.6 21.0 12.4 19.0 13.3 1.0 25.7 15.2 3
下北地区 39 30.8 30.8 20.5 12.8 25.6 0.0 15.4 12.8 1
三八地区 166 30.1 24.1 13.3 13.3 11.4 1.2 24.7 15.7 3

F [ 職業別 ]
専門的 100 35.0 17.0 19.0 20.0 9.0 3.0 19.0 17.0 7
管理的職業 58 24.1 24.1 19.0 31.0 13.8 0.0 12.1 12.1 0
事務 104 34.6 26.9 10.6 22.1 22.1 2.9 21.2 9.6 2
販売 41 29.3 17.1 24.4 4.9 19.5 0.0 29.3 7.3 4
サービス 32 18.8 12.5 12.5 15.6 12.5 6.3 21.9 15.6 2
保安 11 9.1 27.3 9.1 9.1 18.2 0.0 36.4 9.1 0
農林漁業 45 35.6 24.4 8.9 20.0 13.3 2.2 20.0 13.3 2
運輸・通信 13 7.7 7.7 38.5 7.7 7.7 7.7 38.5 7.7 1
生産工程 31 22.6 16.1 12.9 6.5 19.4 0.0 29.0 22.6 0
無職 231 23.8 30.7 8.7 7.4 16.9 1.7 29.9 17.7 9

G [ 部活動経験 ]
ある 484 30.2 21.7 15.1 19.4 16.1 2.3 21.7 12.8 18
なし 182 20.3 30.8 8.8 2.2 15.4 1.6 31.9 19.8 9

－ 76 －



問 16 ⑴　あなたは、この１年間に県や市町村あるいは民間のスポーツ教室に参加したことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

県や市町
村の教室
に参加し
た

民間の教
室に参加
した

両方に参
加した

参加した
ことはな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 795 11.4 3.9 1.6 83.0 24
今回調査総数 672 11.5 3.4 0.9 84.2 21
A [ 性別 ]

男性 316 10.8 2.5 1.6 85.1 10
女性 356 12.1 4.2 0.3 83.4 11

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 7.6 0.0 2.5 89.9 1
30 ～ 39 99 8.1 2.0 1.0 88.9 1
40 ～ 49 129 7.0 3.1 0.8 89.1 1
50 ～ 59 134 11.9 2.2 1.6 84.3 6
60 ～ 69 140 16.4 8.6 0.0 75.0 5
70 ～ 91 16.5 2.2 0.0 81.3 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 11.4 0.0 4.5 84.1 1

30 ～ 39 44 6.8 2.3 2.3 88.6 0
40 ～ 49 58 5.2 3.4 1.7 89.7 0
50 ～ 59 63 11.1 0.0 1.6 87.3 1
60 ～ 69 59 13.6 6.8 0.0 79.6 4
70 ～ 48 16.7 2.1 0.0 81.2 4

女 20 ～ 29 35 2.9 0.0 0.0 97.1 0
30 ～ 39 55 9.1 1.8 0.0 89.1 1
40 ～ 49 71 8.5 2.8 0.0 88.7 1
50 ～ 59 71 12.7 4.2 1.4 81.7 5
60 ～ 69 81 18.5 9.9 0.0 71.6 1
70 ～ 43 16.3 2.3 0.0 81.4 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 7.7 2.9 0.7 88.7 14
郡部 228 18.9 4.4 1.3 75.4 7

E [ 地区別 ]
東青地区 146 11.0 4.8 1.4 82.8 10
西北地区 99 20.2 3.0 0.0 76.8 1
中南地区 116 3.4 2.6 0.0 94.0 4
上北地区 105 15.2 2.9 1.0 80.9 3
下北地区 39 10.3 0.0 2.6 87.1 1
三八地区 167 10.2 4.2 1.2 84.4 2

F [ 職業別 ]
専門的 104 11.5 2.0 0.0 86.5 3
管理的職業 58 12.1 3.4 5.2 79.3 0
事務 105 16.2 2.9 1.9 79.0 1
販売 42 2.4 0.0 0.0 97.6 3
サービス 32 0.0 3.1 0.0 96.9 2
保安 11 0.0 0.0 0.0 100.0 0
農林漁業 46 8.7 4.3 0.0 87.0 1
運輸・通信 13 0.0 0.0 0.0 100.0 1
生産工程 31 3.2 0.0 0.0 96.8 0
無職 230 15.2 5.7 0.4 78.7 10

G [ 部活動経験 ]
ある 490 12.7 3.9 1.0 82.4 12
なし 182 8.2 2.2 0.6 89.0 9

－ 77 －



問 16 ⑵　今後、あなたはどのようなスポーツ教室に参加したいと思っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
知識や技
能を高め
るための
スポーツ
教室

仲間とス
ポーツや
運動を楽
しむため
のスポー
ツ教室

健康や体
力つくり
のための
スポーツ
教室

その他 参加した
いとは思
わない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 790 6.1 25.2 38.7 0.3 17.7 12.0 29
今回調査総数 664 6.3 22.1 36.1 0.9 22.4 12.2 29
A [ 性別 ]

男性 315 8.9 22.2 30.2 0.6 25.1 13.0 11
女性 349 4.0 22.1 41.4 0.9 20.1 11.5 18

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 14.1 26.9 14.1 0.0 28.2 16.7 2
30 ～ 39 98 8.2 31.6 25.5 1.0 20.4 13.3 2
40 ～ 49 127 11.0 18.1 33.1 0.8 22.8 14.2 3
50 ～ 59 129 4.7 22.5 45.6 1.6 14.7 10.9 11
60 ～ 69 141 2.1 19.9 51.8 0.7 17.0 8.5 4
70 ～ 91 0.0 16.5 33.0 0.0 38.4 12.1 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 43 18.6 27.9 7.0 0.0 34.9 11.6 2

30 ～ 39 44 9.1 36.3 18.2 0.0 20.5 15.9 0
40 ～ 49 57 14.0 14.0 28.1 1.8 22.8 19.3 1
50 ～ 59 63 7.9 23.8 38.1 1.7 19.0 9.5 1
60 ～ 69 61 5.0 18.0 42.6 0.0 21.3 13.1 2
70 ～ 47 0.0 17.0 38.3 0.0 36.2 8.5 5

女 20 ～ 29 35 8.6 25.6 22.9 0.0 20.0 22.9 0
30 ～ 39 54 7.4 27.8 31.5 1.9 20.4 11.1 2
40 ～ 49 70 8.6 21.4 37.1 0.0 22.9 10.0 2
50 ～ 59 66 1.5 21.2 53.0 1.5 10.7 12.1 10
60 ～ 69 80 0.0 21.2 58.7 1.3 13.8 5.0 2
70 ～ 44 0.0 15.9 27.3 0.0 40.9 15.9 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 439 4.8 18.5 36.4 0.9 27.1 12.3 19
郡部 225 9.3 29.3 35.6 0.5 13.3 12.0 10

E [ 地区別 ]
東青地区 144 5.6 22.2 39.6 1.4 22.2 9.0 12
西北地区 97 8.3 24.7 38.1 0.0 17.5 11.4 3
中南地区 117 7.7 15.4 35.0 0.9 26.5 14.5 3
上北地区 103 6.8 19.4 37.9 0.0 20.4 15.5 5
下北地区 38 5.3 39.5 34.2 2.6 15.8 2.6 2
三八地区 165 4.8 23.0 32.1 0.7 25.5 13.9 4

F [ 職業別 ]
専門的 100 10.0 30.0 30.0 1.0 14.0 15.0 7
管理的職業 56 16.1 25.0 26.8 1.8 7.1 23.2 2
事務 102 8.8 23.5 40.2 1.0 20.6 5.9 4
販売 41 9.8 14.6 41.4 0.0 24.4 9.8 4
サービス 32 6.3 28.1 28.1 0.0 21.9 15.6 2
保安 11 18.2 27.3 0.0 0.0 45.4 9.1 0
農林漁業 46 0.0 26.1 39.1 0.0 23.9 10.9 1
運輸・通信 14 0.0 21.4 28.6 0.0 35.7 14.3 0
生産工程 31 3.2 12.9 32.3 0.0 32.3 19.3 0
無職 231 2.2 18.2 41.5 0.9 26.8 10.4 9

G [ 部活動経験 ]
ある 485 8.2 25.4 34.0 1.1 20.0 11.3 17
なし 179 1.1 13.4 41.9 0.0 29.1 14.5 12

－ 78 －



問 17　あなたは、スポーツや運動を行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だと思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
の楽しみ
方やスポ 
ーツへの
興味・関
心がわく
ような指
導ができ
る人

健康・体
力つくり
のための 
運動やス
ポーツの
指 導 が 
できる人

障害者や
高齢者の 
スポーツ
の指導が 
できる人

青少年の
スポーツ
活 動 を 
積極的に
進めるこ
とができ
る人

競技力向
上のため
の高度な
技術の指
導ができ
る人

スポーツ
イベント
の企画や
運営がで
きる人

年間を通
して定期
的に指導
ができる
人

いろいろ
なニュー
スポーツ
の指導が 
できる人

指 導 に
関 す る
資 格 を
持 っ て
いる人

特にない その他 わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 804 58.7 51.4 25.6 17.2 14.6 18.0 29.5 11.7 15.4 9.1 1.4 6.2 15
今回調査総数 671 58.0 51.3 27.7 20.3 16.5 14.9 26.1 11.8 17.6 8.8 1.6 6.7 22
A [ 性別 ]

男性 318 57.5 44.0 26.1 23.9 20.1 15.1 22.6 12.3 15.1 11.0 1.6 6.9 8
女性 353 58.4 57.8 29.2 17.0 13.3 14.7 29.2 11.3 19.8 6.8 1.7 6.5 14

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 73.1 38.5 21.8 17.9 29.5 17.9 25.6 11.5 21.8 5.1 3.8 3.8 2
30 ～ 39 99 58.6 49.5 16.2 31.3 21.2 23.2 36.4 10.1 18.2 4.0 4.0 8.1 1
40 ～ 49 128 64.8 48.4 17.2 25.0 18.8 18.8 28.9 8.6 21.9 5.5 2.3 6.3 2
50 ～ 59 135 68.9 59.3 32.6 25.2 17.8 18.5 32.6 14.8 25.2 7.4 0.0 3.0 5
60 ～ 69 140 47.9 61.4 38.6 12.9 10.0 6.4 18.6 11.4 10.0 9.3 0.7 7.9 5
70 ～ 91 34.1 40.7 36.3 7.7 5.5 5.5 13.2 14.3 7.7 23.1 0.0 12.1 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 68.2 31.8 20.5 22.7 34.1 15.9 29.5 11.4 18.2 6.8 6.8 2.3 1

30 ～ 39 44 63.6 43.2 15.9 31.8 27.3 31.8 31.8 11.4 20.5 2.3 4.5 6.8 0
40 ～ 49 56 60.7 42.9 16.1 28.6 17.9 19.6 25.0 10.7 17.9 12.5 0.0 7.1 2
50 ～ 59 64 67.2 48.4 35.9 32.8 23.4 12.5 29.7 10.9 21.9 10.9 0.0 3.1 0
60 ～ 69 61 50.8 52.5 34.4 16.4 14.8 6.6 11.5 11.5 6.6 9.8 0.0 11.5 2
70 ～ 49 34.7 40.8 28.6 10.2 6.1 8.2 10.2 18.4 6.1 22.4 0.0 10.2 3

女 20 ～ 29 34 79.4 47.1 23.5 11.8 23.5 20.6 20.6 11.8 26.5 2.9 0.0 5.9 1
30 ～ 39 55 54.5 54.5 16.4 30.9 16.4 16.4 40.0 9.1 16.4 5.5 3.6 9.1 1
40 ～ 49 72 68.1 52.8 18.1 22.2 19.4 18.1 31.9 6.9 25.0 0.0 4.2 5.6 0
50 ～ 59 71 70.4 69.0 29.6 18.3 12.7 23.9 35.2 18.3 28.2 4.2 0.0 2.8 5
60 ～ 69 79 45.6 68.4 41.8 10.1 6.3 6.3 24.1 11.4 12.7 8.9 1.3 5.1 3
70 ～ 42 33.3 40.5 45.2 4.8 4.8 2.4 16.7 9.5 9.5 23.8 0.0 14.3 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 442 55.9 52.3 30.1 17.6 15.2 13.1 25.8 10.4 17.2 9.3 1.8 7.7 16
郡部 229 62.0 49.3 23.1 25.3 19.2 18.3 26.6 14.4 18.3 7.9 1.3 4.8 6

E [ 地区別 ]
東青地区 147 57.1 47.6 27.9 17.0 15.6 15.0 26.5 14.3 18.4 10.9 2.7 8.2 9
西北地区 98 58.2 53.1 26.5 28.6 21.4 17.3 30.6 12.2 21.4 9.2 4.1 3.1 2
中南地区 117 53.8 50.4 35.9 15.4 10.3 7.7 17.9 6.8 16.2 7.7 0.9 12.0 3
上北地区 107 61.7 52.3 24.3 17.8 19.6 9.3 29.0 9.3 16.8 10.3 0.9 4.7 1
下北地区 37 67.6 54.1 32.4 29.7 24.3 24.3 32.4 8.1 16.2 5.4 0.0 0.0 3
三八地区 165 57.0 52.7 23.6 21.2 15.2 20.0 25.5 15.2 16.4 7.3 0.6 6.7 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 65.4 53.8 26.0 31.7 19.2 25.0 31.7 7.7 19.2 8.7 4.8 4.8 3
管理的職業 58 60.3 43.1 22.4 36.2 34.5 20.7 31.0 10.3 22.4 5.2 3.4 5.2 0
事務 106 72.6 50.0 19.8 24.5 26.4 21.7 38.7 5.7 22.6 1.9 1.9 4.7 0
販売 43 41.9 55.8 27.9 16.3 11.6 11.6 27.9 16.3 20.9 11.6 0.0 7.0 2
サービス 31 77.4 38.7 6.5 19.4 9.7 9.7 12.9 9.7 12.9 3.2 0.0 6.5 3
保安 11 54.5 45.5 9.1 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 0
農林漁業 46 60.9 52.2 32.6 19.6 15.2 13.0 21.7 17.4 13.0 8.7 0.0 4.3 1
運輸・通信 13 53.8 38.5 38.5 15.4 0.0 23.1 7.7 15.4 7.7 7.7 0.0 15.4 1
生産工程 31 61.3 32.3 29.0 9.7 9.7 12.9 19.4 6.5 12.9 19.4 0.0 3.2 0
無職 228 46.9 57.0 35.5 12.3 10.1 7.5 21.9 15.8 15.4 11.8 0.4 9.6 12

G [ 部活動経験 ]
ある 490 62.9 51.8 26.3 24.5 20.4 19.0 27.8 12.0 19.8 6.9 1.6 5.7 12
なし 181 44.8 49.7 31.5 8.8 6.1 3.9 21.5 11.0 11.6 13.8 1.7 9.4 10

H25 文部科学省調査 1,897 51.9 40.7 21.0 13.5 10.5 12.2 25.6 6.5 16.4 17.5 0.8 2.0

－ 79 －



問 18 ⑴　あなたは、体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設について、何か望むことがありますか。
　　　　　（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

回
答
者
数

　
（人）

施 設 数
の増加

指 導 者
の配置

初 心 者
向 け の
ス ポ ー
ツ 教 室
や ス
ポ ー ツ
行 事 の
充実

利 用 手
続 き、
料 金 の
支 払 い
方 法 な
ど の 簡
略化

利 用 時
間 帯 の
拡大

利 用 案
内 な ど
広 報 の
充実

ア フ
タ ー ス
ポ ー ツ
の た め
の 施 設
の充実

障 害 者
や 高 齢
者 に 配
慮 し た
施 設・
設 備 の
充実

健 康 や
ス ポ ー
ツ に 関
す る 情
報 の 充
実

託 児 施
設 の 充
実

特 に な
い

その他 わ か ら
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 793 30.9 17.0 35.8 21.7 24.8 21.7 21.8 ー ー 9.3 17.2 3.7 9.2 26
今回調査総数 669 31.1 16.4 31.2 21.2 22.6 21.2 23.3 19.3 19.0 10.0 16.0 3.3 7.9 24
A [ 性別 ]

男性 316 35.1 14.9 25.9 19.3 22.2 19.9 22.8 15.5 21.2 7.3 19.3 4.1 6.6 10
女性 353 27.5 17.8 36.0 22.9 22.9 22.4 23.8 22.7 17.0 12.5 13.0 2.5 9.1 14

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 41.0 9.0 25.6 32.1 35.9 25.6 26.9 10.3 17.9 7.7 10.3 5.1 3.8 2
30 ～ 39 98 40.8 20.4 29.6 26.5 32.7 26.5 32.7 10.2 15.3 25.5 7.1 6.1 4.1 2
40 ～ 49 128 39.1 16.4 28.9 27.3 27.3 18.8 31.3 14.8 18.8 11.7 11.7 3.9 7.0 2
50 ～ 59 135 34.8 20.7 36.3 25.9 26.7 28.1 28.9 24.4 23.7 9.6 10.4 2.2 3.7 5
60 ～ 69 138 19.6 18.8 39.9 10.1 10.9 15.9 13.8 24.6 21.0 4.3 19.6 2.2 15.9 7
70 ～ 92 13.0 8.7 20.7 7.6 5.4 13.0 5.4 27.2 14.1 2.2 39.1 1.1 10.9 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 40.9 6.8 11.4 27.3 38.6 20.5 27.3 4.5 11.4 2.3 18.2 6.8 4.5 1

30 ～ 39 44 52.3 18.2 31.8 27.3 25.0 22.7 47.7 9.1 22.7 27.3 6.8 6.8 0.0 0
40 ～ 49 56 37.5 14.3 21.4 23.2 28.6 19.6 30.4 12.5 19.6 7.1 17.9 5.4 7.1 2
50 ～ 59 63 44.4 22.2 22.2 22.2 25.4 30.2 20.6 19.0 22.2 6.3 12.7 3.2 3.2 1
60 ～ 69 60 23.3 15.0 46.7 8.3 13.3 16.7 10.0 23.3 28.3 1.7 18.3 1.7 15.0 3
70 ～ 49 14.3 10.2 18.4 10.2 4.1 8.2 6.1 20.4 20.4 2.0 42.9 2.0 8.2 3

女 20 ～ 29 34 41.2 11.8 44.1 38.2 32.4 32.4 26.5 17.6 26.5 14.7 0.0 2.9 2.9 1
30 ～ 39 54 31.5 22.2 27.8 25.9 38.9 29.6 20.4 11.1 9.3 24.1 7.4 5.6 7.4 2
40 ～ 49 72 40.3 18.1 34.7 30.6 26.4 18.1 31.9 16.7 18.1 15.3 6.9 2.8 6.9 0
50 ～ 59 72 26.4 19.4 48.6 29.2 27.8 26.4 36.1 29.2 25.0 12.5 8.3 1.4 4.2 4
60 ～ 69 78 16.7 21.8 34.6 11.5 9.0 15.4 16.7 25.6 15.4 6.4 20.5 2.6 16.7 4
70 ～ 43 11.6 7.0 23.3 4.7 7.0 18.6 4.7 34.9 7.0 2.3 34.9 0.0 14.0 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 442 31.2 15.2 30.8 25.3 22.4 24.7 23.8 20.8 19.9 10.0 15.8 3.8 8.8 16
郡部 227 30.8 18.9 32.2 13.2 22.9 14.5 22.5 16.3 17.2 10.1 16.3 2.2 6.2 8

E [ 地区別 ]
東青地区 148 33.1 18.2 36.5 20.9 16.9 23.0 29.1 19.6 16.2 5.4 17.6 2.7 9.5 8
西北地区 99 33.3 17.2 31.3 31.3 27.3 20.2 24.2 20.2 20.2 8.1 10.1 7.1 4.0 1
中南地区 115 25.2 11.3 26.1 15.7 20.0 26.1 13.0 18.3 19.1 5.2 20.0 3.5 12.2 5
上北地区 106 27.4 18.9 30.2 22.6 31.1 20.8 25.5 17.9 18.9 14.2 18.9 2.8 1.9 2
下北地区 37 43.2 24.3 51.4 8.1 16.2 13.5 21.6 24.3 10.8 21.6 13.5 0.0 2.7 3
三八地区 164 31.7 14.6 26.2 21.3 22.6 18.9 23.8 18.9 22.6 13.4 14.0 2.4 11.0 5

F [ 職業別 ]
専門的 103 35.9 18.4 35.9 24.3 33.0 26.2 28.2 18.4 16.5 12.6 8.7 3.9 7.8 4
管理的職業 58 41.4 24.1 22.4 20.7 31.0 24.1 32.8 12.1 10.3 10.3 15.5 3.4 0.0 0
事務 105 41.0 20.0 35.2 29.5 30.5 20.0 36.2 12.4 20.0 11.4 6.7 5.7 3.8 1
販売 42 33.3 16.7 38.1 19.0 31.0 21.4 38.1 23.8 33.3 11.9 14.3 0.0 16.7 3
サービス 32 28.1 15.6 34.4 37.5 28.1 28.1 21.9 6.3 18.8 15.6 9.4 3.1 6.3 2
保安 11 54.5 0.0 9.1 9.1 18.2 18.2 18.2 0.0 9.1 9.1 27.3 9.1 0.0 0
農林漁業 45 22.2 15.6 35.6 17.8 15.6 11.1 11.1 24.4 20.0 4.4 17.8 0.0 6.7 2
運輸・通信 13 38.5 15.4 38.5 38.5 15.4 23.1 15.4 38.5 30.8 15.4 23.1 7.7 7.7 1
生産工程 31 29.0 12.9 29.0 22.6 32.3 19.4 16.1 12.9 19.4 6.5 12.9 3.2 6.5 0
無職 229 22.3 13.5 27.9 14.4 10.5 20.1 14.4 25.3 18.8 8.3 24.0 2.6 11.4 11

G [ 部活動経験 ]
ある 488 34.6 18.6 31.1 22.5 26.0 21.7 27.7 16.8 20.3 10.9 13.1 4.3 6.4 14
なし 181 21.5 10.5 31.5 17.7 13.3 19.9 11.6 26.0 15.5 7.7 23.8 0.6 12.2 10

H25 文部科学省調査 1,897 34.2 9.1 21.6 22.0 22.9 14.2 8.8 16.1 10.4 9.4 29.4 1.9 1.4

－ 80 －



問 18 ⑵　 あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場などの民間スポーツ施設について、
何か望むことがありますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

施設数の
増加

指導者の
資質の向
上

プログラ
ム内容の 
充実

利用料金
が安くな
ること

アフター
スポーツ
のための 
施設の充
実

障害者や
高齢者に
配慮した
施設・設
備の充実

託児施設
の充実

特にない その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 796 21.9 9.8 11.1 59.7 14.1 ー 8.2 20.6 1.5 9.9 23
今回調査総数 663 21.6 11.0 11.0 51.9 15.5 14.2 8.3 25.3 1.4 11.8 30
A [ 性別 ]

男性 312 23.7 9.9 8.3 48.1 14.1 13.1 6.4 28.8 1.3 12.2 14
女性 351 19.7 12.0 13.4 55.3 16.8 15.1 10.0 22.2 1.4 11.4 16

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 78 34.6 6.4 16.7 57.7 17.9 10.3 7.7 23.1 6.4 6.4 2
30 ～ 39 99 22.2 12.1 17.2 62.6 23.2 6.1 21.2 19.2 1.0 4.0 1
40 ～ 49 128 28.1 10.9 7.8 64.1 18.8 9.4 10.2 17.2 0.0 10.9 2
50 ～ 59 133 21.1 14.3 12.8 60.9 16.5 16.5 6.0 21.1 0.0 12.8 7
60 ～ 69 136 16.2 11.8 9.6 39.0 9.6 17.6 4.4 28.7 1.5 19.1 9
70 ～ 89 9.0 7.9 3.4 23.6 7.9 24.7 1.1 47.2 1.1 13.5 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 44 36.4 4.5 9.1 45.5 13.6 6.8 4.5 36.4 6.8 4.5 1

30 ～ 39 44 27.3 15.9 18.2 56.8 29.5 6.8 18.2 18.2 0.0 4.5 0
40 ～ 49 56 32.1 7.1 1.8 58.9 16.1 7.1 7.1 21.4 0.0 14.3 2
50 ～ 59 62 22.6 9.7 8.1 54.8 14.5 17.7 6.5 25.8 0.0 12.9 2
60 ～ 69 59 16.9 13.6 8.5 39.0 5.1 20.3 3.4 28.8 0.0 20.3 4
70 ～ 47 8.5 8.5 6.4 31.9 8.5 17.0 0.0 44.7 2.1 12.8 5

女 20 ～ 29 34 32.4 8.8 26.5 73.5 23.5 14.7 11.8 5.9 5.9 8.8 1
30 ～ 39 55 18.2 9.1 16.4 67.3 18.2 5.5 23.6 20.0 1.8 3.6 1
40 ～ 49 72 25.0 13.9 12.5 68.1 20.8 11.1 12.5 13.9 0.0 8.3 0
50 ～ 59 71 19.7 18.3 16.9 66.2 18.3 15.5 5.6 16.9 0.0 12.7 5
60 ～ 69 77 15.6 10.4 10.4 39.0 13.0 15.6 5.2 28.6 2.6 18.2 5
70 ～ 42 9.5 7.1 0.0 14.3 7.1 33.3 2.4 50.0 0.0 14.3 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 438 21.7 11.4 10.5 52.3 16.2 17.8 9.8 23.5 1.6 13.7 20
郡部 225 21.3 10.2 12.0 51.1 14.2 7.1 5.3 28.9 0.9 8.0 10

E [ 地区別 ]
東青地区 148 21.6 10.8 10.8 45.3 14.2 11.5 2.0 28.4 2.0 14.9 8
西北地区 95 28.4 11.6 7.4 57.9 22.1 14.7 8.4 24.2 1.1 5.3 5
中南地区 114 10.5 10.5 12.3 49.1 4.4 15.8 8.8 25.4 1.8 18.4 6
上北地区 106 21.7 11.3 8.5 50.0 19.8 11.3 10.4 30.2 0.0 10.4 2
下北地区 37 40.5 10.8 21.6 51.4 10.8 21.6 10.8 18.9 0.0 0.0 3
三八地区 163 20.9 11.0 11.7 57.7 19.0 15.3 11.7 21.5 1.8 11.7 6

F [ 職業別 ]
専門的 103 28.2 14.6 18.4 64.1 16.5 14.6 6.8 25.2 0.0 3.9 4
管理的職業 58 24.1 12.1 10.3 53.4 22.4 6.9 5.2 20.7 1.7 6.9 0
事務 106 26.4 10.4 17.9 62.3 20.8 5.7 9.4 16.0 2.8 10.4 0
販売 42 21.4 9.5 4.8 54.8 19.0 14.3 14.3 26.2 0.0 16.7 3
サービス 32 18.8 18.8 9.4 56.3 15.6 12.5 18.8 18.8 0.0 15.6 2
保安 11 27.3 0.0 0.0 45.5 18.2 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0
農林漁業 42 9.5 9.5 4.8 33.3 9.5 9.5 2.4 33.3 0.0 21.4 5
運輸・通信 13 23.1 0.0 7.7 46.2 15.4 15.4 7.7 30.8 7.7 15.4 1
生産工程 31 29.0 6.5 3.2 61.3 12.9 12.9 9.7 16.1 0.0 9.7 0
無職 225 16.9 10.7 8.9 42.7 11.6 21.8 8.0 31.1 1.8 14.7 15

G [ 部活動経験 ]
ある 485 23.1 12.0 12.6 55.5 17.3 12.8 8.2 23.9 1.2 9.9 17
なし 178 17.4 8.4 6.7 42.1 10.7 18.0 8.4 29.2 1.7 16.9 13

H25 文部科学省調査 1,897 22.4 6.4 7.5 49.3 6.7 13.8 8.3 35.0 0.4 1.7

－ 81 －



問 19　 あなたは、ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境はどのようになったと感じますか。
　　　（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

良くなっ
た

どちらか
といえば
良くなっ
た

変わらな
い

どちらか
といえば
悪くなっ
た

悪くなっ
た

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 671 12.8 15.5 6.0 34.1 23.1 8.5 22
A [ 性別 ]

男性 320 15.9 15.3 7.2 31.2 24.1 6.3 6
女性 351 10.0 15.7 4.8 36.8 22.2 10.5 16

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 5.0 6.3 15.0 30.0 30.0 13.7 0
30 ～ 39 98 7.2 10.2 5.1 46.9 25.5 5.1 2
40 ～ 49 127 8.7 13.4 8.7 37.8 28.3 3.1 3
50 ～ 59 134 8.2 20.9 3.8 31.3 23.9 11.9 6
60 ～ 69 136 18.4 19.1 2.2 31.6 21.3 7.4 9
70 ～ 96 29.1 18.8 4.2 27.0 9.4 11.5 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 8.9 8.9 17.8 26.6 31.1 6.7 0

30 ～ 39 44 13.6 6.8 6.8 34.1 36.4 2.3 0
40 ～ 49 57 10.5 10.5 10.5 35.1 28.1 5.3 1
50 ～ 59 63 11.1 23.8 4.9 31.7 22.2 6.3 1
60 ～ 69 60 18.3 18.3 1.7 35.0 20.0 6.7 3
70 ～ 51 33.3 19.6 4.0 23.5 9.8 9.8 1

女 20 ～ 29 35 0.0 2.9 11.4 34.2 28.6 22.9 0
30 ～ 39 54 1.9 13.0 3.7 57.3 16.7 7.4 2
40 ～ 49 70 7.1 15.7 7.1 40.0 28.6 1.5 2
50 ～ 59 71 5.6 18.3 2.8 31.0 25.4 16.9 5
60 ～ 69 76 18.4 19.7 2.7 28.9 22.4 7.9 6
70 ～ 45 24.4 17.8 4.5 31.1 8.9 13.3 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 441 12.0 15.2 5.9 33.6 24.0 9.3 17
郡部 230 14.3 16.1 6.1 35.2 21.3 7.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 148 12.8 12.8 6.8 35.8 22.3 9.5 8
西北地区 99 14.1 18.2 4.0 43.4 17.2 3.1 1
中南地区 119 16.0 16.0 3.5 31.0 22.6 10.9 1
上北地区 103 10.7 20.4 8.7 30.1 24.3 5.8 5
下北地区 37 5.4 16.2 2.8 37.8 29.7 8.1 3
三八地区 165 12.7 12.7 7.3 30.9 25.5 10.9 4

F [ 職業別 ]
専門的 104 8.7 18.3 10.6 32.6 24.0 5.8 3
管理的職業 58 13.8 12.2 10.3 31.0 22.4 10.3 0
事務 106 9.4 10.4 8.5 38.7 24.5 8.5 0
販売 41 9.9 17.1 2.4 34.1 34.1 2.4 4
サービス 30 10.0 20.0 3.4 23.3 43.3 0.0 4
保安 11 18.2 9.1 9.1 36.3 27.3 0.0 0
農林漁業 46 21.7 17.4 4.4 39.1 17.4 0.0 1
運輸・通信 14 14.3 0.0 0.0 35.7 42.9 7.1 0
生産工程 31 6.4 19.4 3.2 25.8 25.8 19.4 0
無職 230 15.6 17.0 3.5 34.7 17.0 12.2 10

G [ 部活動経験 ]
ある 491 13.0 15.7 6.8 33.0 24.6 6.9 11
なし 180 12.2 15.0 3.9 37.2 18.9 12.8 11

H25 文部科学省調査 1,897 12.0 15.3 8.4 40.6 20.2 3.5

－ 82 －



問 20　（問 19 で 4・5 と答えた方に）それはどのようなところですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
や外遊び
ができる
時間が少
なくなっ
た

子どもが
自由に遊
べる空き
地や生活
道路が少
なくなっ
た

子どもが
自由に利
用できる
スポーツ
施設が少
なくなっ
た

スポーツ
や外遊び
をする仲
間（友達）
が少なく
なった

地域にお
け る ス
ポーツ指
導者が少
なくなっ
た

親子でス
ポーツに
親しむ機
会が少な
くなった

その他 わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 381 53.5 73.5 13.9 55.6 11.8 22.8 10.5 1.6 3
A [ 性別 ]

男性 176 48.9 70.5 15.9 59.1 9.7 25.0 9.7 1.7 1
女性 205 57.6 76.1 12.2 52.7 13.7 21.0 11.2 1.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 48 25.0 58.3 22.9 39.6 12.5 20.8 22.9 2.1 0
30 ～ 39 70 55.7 77.1 14.3 47.1 10.0 15.7 11.4 1.4 1
40 ～ 49 84 53.6 72.6 15.5 63.1 13.1 16.7 11.9 1.2 0
50 ～ 59 74 63.5 79.7 13.5 58.1 13.5 29.7 6.8 2.7 0
60 ～ 69 71 53.5 74.6 9.9 56.3 15.5 29.6 7.0 1.4 1
70 ～ 34 67.6 73.5 5.9 70.6 0.0 26.5 2.9 0.0 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 26 26.9 50.0 19.2 38.5 7.7 15.4 19.2 0.0 0

30 ～ 39 30 56.7 76.7 23.3 53.3 3.3 20.0 13.3 0.0 1
40 ～ 49 36 41.7 72.2 16.7 66.7 8.3 16.7 11.1 2.8 0
50 ～ 59 34 58.8 82.4 11.8 61.8 17.6 32.4 5.9 5.9 0
60 ～ 69 33 51.5 69.7 12.1 66.7 15.2 36.4 6.1 0.0 0
70 ～ 17 58.8 64.7 11.8 64.7 0.0 29.4 0.0 0.0 0

女 20 ～ 29 22 22.7 68.2 27.3 40.9 18.2 27.3 27.3 4.5 0
30 ～ 39 40 55.0 77.5 7.5 42.5 15.0 12.5 10.0 2.5 0
40 ～ 49 48 62.5 72.9 14.6 60.4 16.7 16.7 12.5 0.0 0
50 ～ 59 40 67.5 77.5 15.0 55.0 10.0 27.5 7.5 0.0 0
60 ～ 69 38 55.3 78.9 7.9 47.4 15.8 23.7 7.9 2.6 1
70 ～ 17 76.5 82.4 0.0 76.5 0.0 23.5 5.9 0.0 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 252 56.7 77.8 13.5 54.0 9.9 21.0 10.7 2.0 2
郡部 129 47.3 65.1 14.7 58.9 15.5 26.4 10.1 0.8 1

E [ 地区別 ]
東青地区 86 51.2 81.4 16.3 53.5 9.3 16.3 11.6 1.2 0
西北地区 60 48.3 63.3 13.3 61.7 3.3 26.7 8.3 0.0 0
中南地区 64 54.7 75.0 9.4 54.7 7.8 18.8 10.9 4.7 0
上北地区 54 50.0 61.1 13.0 55.6 20.4 29.6 14.8 1.9 2
下北地区 25 56.0 68.0 16.0 52.0 12.0 16.0 8.0 0.0 0
三八地区 92 59.8 80.4 15.2 55.4 17.4 27.2 8.7 1.1 1

F [ 職業別 ]
専門的 59 52.5 84.7 13.6 55.9 6.8 20.3 10.2 0.0 0
管理的職業 31 58.1 71.0 25.8 80.6 22.6 32.3 12.9 0.0 0
事務 67 44.8 70.1 17.9 55.2 11.9 14.9 13.4 0.0 0
販売 28 46.4 64.3 17.9 46.4 21.4 21.4 7.1 10.7 0
サービス 20 45.0 80.0 15.0 50.0 15.0 20.0 20.0 0.0 0
保安 7 42.9 85.7 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0
農林漁業 25 68.0 76.0 12.0 60.0 16.0 44.0 4.0 0.0 1
運輸・通信 11 45.5 72.7 9.1 36.4 9.1 9.1 18.2 0.0 0
生産工程 16 62.5 62.5 12.5 37.5 6.3 25.0 12.5 0.0 0
無職 117 58.1 71.8 8.5 58.1 8.5 23.9 7.7 2.6 2

G [ 部活動経験 ]
ある 280 51.4 72.5 15.4 57.1 13.9 22.5 11.4 1.4 3
なし 101 59.4 76.2 9.9 51.5 5.9 23.8 7.9 2.0 0

H25 文部科学省調査 1,154 50.7 74.4 12.2 50.4 7.9 18.9 4.2 0.1

－ 83 －



問 21　 あなたは、この１年間に、スポーツの指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティア活動を行いまし
たか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

日 常 的・
定期的に
行った

時々行っ
た

イ ベ ン
ト・大会
で不定期
に行った

行ってい
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 665 5.9 4.5 9.0 80.6 28
A [ 性別 ]

男性 315 8.6 6.7 9.8 74.9 11
女性 350 3.4 2.6 8.3 85.7 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 3.8 7.6 6.3 82.3 1
30 ～ 39 96 9.4 6.3 10.4 73.9 4
40 ～ 49 128 8.6 2.3 9.4 79.7 2
50 ～ 59 133 4.5 4.5 15.0 76.0 7
60 ～ 69 135 5.2 3.7 6.7 84.4 10
70 ～ 94 3.2 4.3 4.3 88.2 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 4.4 13.4 4.4 77.8 0

30 ～ 39 43 14.0 11.6 14.0 60.4 1
40 ～ 49 57 12.3 1.8 8.8 77.1 1
50 ～ 59 62 6.5 3.2 19.4 70.9 2
60 ～ 69 59 8.5 6.8 5.1 79.6 4
70 ～ 49 6.1 6.1 6.1 81.7 3

女 20 ～ 29 34 3.0 0.0 8.8 88.2 1
30 ～ 39 53 5.7 1.9 7.5 84.9 3
40 ～ 49 71 5.6 2.8 9.9 81.7 1
50 ～ 59 71 2.8 5.6 11.3 80.3 5
60 ～ 69 76 2.6 1.3 7.9 88.2 6
70 ～ 45 0.0 2.2 2.2 95.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 437 3.7 2.7 5.5 88.1 21
郡部 228 10.1 7.9 15.8 66.2 7

E [ 地区別 ]
東青地区 147 5.4 4.1 7.5 83.0 9
西北地区 99 9.1 4.0 19.2 67.7 1
中南地区 118 2.5 2.5 1.8 93.2 2
上北地区 102 6.9 3.9 8.8 80.4 6
下北地区 35 5.7 11.4 14.3 68.6 5
三八地区 164 6.1 5.5 8.5 79.9 5

F [ 職業別 ]
専門的 104 7.7 3.8 8.7 79.8 3
管理的職業 58 6.9 6.9 25.9 60.3 0
事務 105 8.6 7.6 11.4 72.4 1
販売 42 7.1 4.8 9.5 78.6 3
サービス 29 3.4 3.4 10.4 82.8 5
保安 11 0.0 18.2 0.0 81.8 0
農林漁業 44 4.5 4.5 9.2 81.8 3
運輸・通信 14 0.0 0.0 0.0 100.0 0
生産工程 31 6.5 0.0 3.2 90.3 0
無職 227 4.4 3.1 5.3 87.2 13

G [ 部活動経験 ]
ある 487 8.0 6.0 10.0 76.0 15
なし 178 0.0 0.6 6.2 93.2 13

H25 文部科学省調査 1,897 3 .8 ー 7.6 88.5

－ 84 －



問 22　 あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティア活動を行ったり
続けたりすると思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9

回
答
者
数

　
（人）

好きなス
ポーツの
普及・支
援

地域での
居場所、
役割、生
きがい

出会い、
交流の場

指導・大
会運営ス
キルの取
得・活用

社会貢献 顕彰や表
彰

その他 どんな
きっかけ
や動機づ
けがあっ
ても、し
ない・で
きない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 664 35.5 28.9 26.1 5.6 16.4 0.8 3.8 15.2 21.8 29
A [ 性別 ]

男性 316 43.4 31.6 24.7 6.3 17.7 0.6 3.5 12.7 19.0 10
女性 348 28.4 26.4 27.3 4.9 15.2 0.9 4.0 17.5 24.4 19

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 38.0 22.8 27.8 2.5 12.7 1.3 6.3 11.4 22.8 1
30 ～ 39 98 41.8 26.5 25.5 9.2 19.4 0.0 7.1 13.3 20.4 2
40 ～ 49 128 38.3 25.8 22.7 9.4 15.6 2.3 5.5 11.7 23.4 2
50 ～ 59 133 42.9 39.1 27.8 8.3 21.8 0.8 1.5 10.5 19.5 7
60 ～ 69 134 29.1 32.8 32.1 2.2 16.4 0.0 1.5 14.9 20.1 11
70 ～ 92 21.7 20.7 18.5 0.0 9.8 0.0 2.2 32.6 26.1 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 44.4 20.0 17.8 4.4 13.3 0.0 6.7 15.6 20.0 0

30 ～ 39 44 52.3 36.4 27.3 9.1 25.0 0.0 9.1 4.5 11.4 0
40 ～ 49 57 42.1 33.3 24.6 8.8 19.3 1.8 3.5 5.3 21.1 1
50 ～ 59 62 53.2 37.1 32.3 9.7 25.8 1.6 1.6 9.7 16.1 2
60 ～ 69 59 35.6 39.0 28.8 5.1 15.3 0.0 0.0 15.3 18.6 4
70 ～ 49 32.7 20.4 14.3 0.0 6.1 0.0 2.0 26.5 26.5 3

女 20 ～ 29 34 29.4 26.5 41.2 0.0 11.8 2.9 5.9 5.9 26.5 1
30 ～ 39 54 33.3 18.5 24.1 9.3 14.8 0.0 5.6 20.4 27.8 2
40 ～ 49 71 35.2 19.7 21.1 9.9 12.7 2.8 7.0 16.9 25.4 1
50 ～ 59 71 33.8 40.8 23.9 7.0 18.3 0.0 1.4 11.3 22.5 5
60 ～ 69 75 24.0 28.0 34.7 0.0 17.3 0.0 2.7 14.7 21.3 7
70 ～ 43 9.3 20.9 23.3 0.0 14.0 0.0 2.3 39.5 25.6 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 436 29.8 24.8 25.2 4.4 17.0 0.7 3.2 18.1 22.9 22
郡部 228 46.5 36.8 27.6 7.9 15.4 0.9 4.8 9.6 19.7 7

E [ 地区別 ]
東青地区 147 34.0 22.4 25.2 4.1 19.0 2.0 2.7 19.0 20.4 9
西北地区 97 49.5 43.3 35.1 8.2 18.6 2.1 5.2 10.3 13.4 3
中南地区 118 27.1 24.6 17.8 3.4 8.5 0.0 2.5 16.9 29.7 2
上北地区 103 36.9 31.1 20.4 5.8 17.5 0.0 6.8 14.6 22.3 5
下北地区 35 28.6 31.4 37.1 5.7 28.6 0.0 2.9 11.4 11.4 5
三八地区 164 35.4 27.4 28.7 6.7 15.2 0.0 3.0 14.6 24.4 5

F [ 職業別 ]
専門的 103 41.7 33.0 31.1 11.7 18.4 1.0 5.8 9.7 22.3 4
管理的職業 58 48.3 46.6 25.9 8.6 17.2 1.7 1.7 5.2 12.1 0
事務 106 43.4 28.3 26.4 8.5 17.0 1.9 5.7 13.2 19.8 0
販売 42 26.2 23.8 40.5 7.1 19.0 0.0 7.1 7.1 26.2 3
サービス 30 40.0 23.3 30.0 10.0 16.7 3.3 3.3 16.7 16.7 4
保安 11 45.5 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 27.3 0
農林漁業 44 36.4 45.5 13.6 2.3 13.6 0.0 0.0 13.6 22.7 3
運輸・通信 14 35.7 35.7 21.4 0.0 14.3 0.0 7.1 7.1 28.6 0
生産工程 31 35.5 16.1 16.1 3.2 12.9 0.0 0.0 19.4 25.8 0
無職 225 26.2 23.6 25.3 1.3 16.0 0.0 3.1 23.1 23.6 15

G [ 部活動経験 ]
ある 486 40.7 30.7 26.7 6.8 16.9 0.8 4.5 12.1 20.0 16
なし 178 21.3 24.2 24.2 2.2 15.2 0.6 1.7 23.6 27.0 13

H25 文部科学省調査 1,897 26.7 29.3 36.0 5.3 18.5 0.8 2.5 22.7 2.4

－ 85 －



問 23　 あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

回
答
者
数

　
（人）

親 子 や
家 族 の
交流

余 暇 時
間 の 有
効活用

地 域 の
コ ミ ュ
ニ テ ィ
の 形
成・ 活
性化

世 代 間
交 流 の
促進

子ども
の体力
つくり

青少年
の健全
育成

高齢者
の生き
がいづ
くり

地 域 の
健 康 水
準 の 改
善

ス ポ ー
ツ 施 設
の 有 効
活用

特 に な
い

その他 わから
ない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 665 34.7 29.6 37.7 24.8 40.0 24.5 42.4 25.9 23.6 6.8 1.2 4.2 28
A [ 性別 ]

男性 315 37.5 31.1 41.3 27.6 40.0 28.9 39.0 26.0 22.5 6.7 1.6 3.5 11
女性 350 32.3 28.3 34.6 22.3 40.0 20.6 45.4 25.7 24.6 6.9 0.9 4.9 17

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 26.6 39.2 32.9 20.3 48.1 13.9 20.3 21.5 35.4 8.9 1.3 3.8 1
30 ～ 39 97 39.2 29.9 44.3 25.8 57.7 21.6 28.9 26.8 28.9 7.2 4.1 2.1 3
40 ～ 49 128 40.6 28.9 29.7 17.2 48.4 30.5 30.5 25.0 30.5 6.3 0.8 3.1 2
50 ～ 59 133 36.8 33.8 43.6 34.6 31.6 33.1 47.4 30.8 26.3 3.8 0.8 4.5 7
60 ～ 69 137 32.8 30.7 40.9 27.0 34.3 20.4 54.0 30.7 13.1 5.8 0.7 3.6 8
70 ～ 91 28.6 14.3 33.0 20.9 23.1 22.0 68.1 15.4 9.9 11.0 0.0 8.8 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 20.0 35.6 31.1 17.8 55.6 17.8 11.1 13.3 33.3 8.9 2.2 4.4 0

30 ～ 39 44 52.3 31.8 68.2 34.1 50.0 20.5 20.5 31.8 31.8 2.3 2.3 2.3 0
40 ～ 49 56 44.6 30.4 30.4 21.4 46.4 33.9 32.1 28.6 28.6 7.1 1.8 5.4 2
50 ～ 59 62 35.5 32.3 43.5 30.6 32.3 37.1 41.9 30.6 21.0 3.2 1.6 4.8 2
60 ～ 69 60 40.0 33.3 43.3 31.7 36.7 28.3 50.0 31.7 16.7 10.0 1.7 1.7 3
70 ～ 48 31.3 22.9 33.3 29.2 22.9 31.3 72.9 16.7 6.3 8.3 0.0 2.1 4

女 20 ～ 29 34 35.3 44.1 35.3 23.5 38.2 8.8 32.4 32.4 38.2 8.8 0.0 2.9 1
30 ～ 39 53 28.3 28.3 24.5 18.9 64.2 22.6 35.8 22.6 26.4 11.3 5.7 1.9 3
40 ～ 49 72 37.5 27.8 29.2 13.9 50.0 27.8 29.2 22.2 31.9 5.6 0.0 1.4 0
50 ～ 59 71 38.0 35.2 43.7 38.0 31.0 29.6 52.1 31.0 31.0 4.2 0.0 4.2 5
60 ～ 69 77 27.3 28.6 39.0 23.4 32.5 14.3 57.1 29.9 10.4 2.6 0.0 5.2 5
70 ～ 43 25.6 4.7 32.6 11.6 23.3 11.6 62.8 14.0 14.0 14.0 0.0 16.3 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 438 34.2 29.2 33.3 22.8 37.0 23.1 42.7 24.2 24.7 8.0 0.9 5.5 20
郡部 227 35.7 30.4 46.3 28.6 45.8 27.3 41.9 29.1 21.6 4.4 1.8 1.8 8

E [ 地区別 ]
東青地区 142 35.9 31.0 33.8 28.2 38.0 23.2 47.2 25.4 25.4 6.3 0.7 4.2 14
西北地区 98 45.9 35.7 42.9 31.6 45.9 38.8 44.9 21.4 36.7 6.1 2.0 1.0 2
中南地区 116 27.6 27.6 31.9 16.4 30.2 17.2 44.0 25.0 12.9 9.5 0.9 9.5 4
上北地区 106 35.8 27.4 41.5 24.5 42.5 27.4 36.8 25.5 21.7 6.6 0.0 2.8 2
下北地区 37 27.0 27.0 45.9 27.0 45.9 29.7 37.8 37.8 21.6 5.4 0.0 0.0 3
三八地区 166 33.1 28.3 38.0 23.5 42.2 19.3 40.4 27.1 23.5 6.0 2.4 4.2 3

F [ 職業別 ]
専門的 102 35.3 39.2 35.3 22.5 52.9 28.4 39.2 31.4 21.6 5.9 2.0 4.9 5
管理的職業 58 37.9 36.2 48.3 27.6 41.4 25.9 34.5 32.8 20.7 1.7 1.7 0.0 0
事務 104 36.5 27.9 40.4 27.9 47.1 26.0 31.7 23.1 28.8 7.7 0.0 1.0 2
販売 42 35.7 38.1 38.1 28.6 33.3 23.8 47.6 31.0 28.6 7.1 2.4 2.4 3
サービス 32 31.3 28.1 18.8 21.9 37.5 28.1 18.8 21.9 21.9 12.5 0.0 6.3 2
保安 11 54.5 18.2 54.5 18.2 18.2 18.2 18.2 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 0
農林漁業 45 40.0 20.0 44.4 33.3 40.0 24.4 46.7 22.2 20.0 2.2 0.0 4.4 2
運輸・通信 14 42.9 35.7 21.4 28.6 57.1 28.6 35.7 0.0 42.9 0.0 7.1 0.0 0
生産工程 29 27.6 20.7 31.0 20.7 27.6 27.6 37.9 24.1 37.9 6.9 0.0 6.9 2
無職 228 31.6 26.3 37.3 22.4 33.8 21.1 54.4 25.9 19.7 8.3 0.9 6.6 12

G [ 部活動経験 ]
ある 487 35.7 33.1 39.4 26.7 43.3 28.3 39.2 26.9 27.1 5.5 1.6 3.5 15
なし 178 32.0 20.2 33.1 19.7 30.9 14.0 51.1 23.0 14.0 10.1 0.0 6.2 13

H25 文部科学省調査 1,897 35.6 27.3 40.6 24.9 34.5 18.3 38.0 13.5 15.0 10.0 0.2 1.5

－ 86 －



問 24 ⑴　 あなたは、この１年間にスポーツを観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

日 常 的・
定期的に
観戦した
り、テレ
ビで見た
りラジオ
で聴いた 
ことがあ
る

時々観戦
し た り、
テレビで
見たりラ
ジオで聴
いたこと
がある

実際に観
戦はしな
いが、テ
レビで見
たりラジ
オで聴い
たことが
ある

スポーツ
を見たり
聴いたり
したこと
がない

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 801 37.3 － 58.9 3.7 18
今回調査総数 674 26.9 27.9 41.8 3.4 19
A [ 性別 ]

男性 317 34.4 27.7 34.4 3.5 9
女性 357 20.2 28.0 48.4 3.4 10

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 25.0 21.2 45.0 8.8 0
30 ～ 39 99 28.3 28.3 41.4 2.0 1
40 ～ 49 129 24.0 34.1 40.3 1.6 1
50 ～ 59 132 32.6 27.3 37.8 2.3 8
60 ～ 69 140 22.9 31.4 42.8 2.9 5
70 ～ 94 28.7 20.2 45.7 5.4 4

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 35.6 17.7 35.6 11.1 0

30 ～ 39 44 36.3 34.1 27.3 2.3 0
40 ～ 49 57 28.1 26.3 45.6 0.0 1
50 ～ 59 62 40.3 27.4 30.6 1.7 2
60 ～ 69 60 31.7 33.3 31.7 3.3 3
70 ～ 49 34.7 26.5 34.7 4.1 3

女 20 ～ 29 35 11.4 25.7 57.1 5.8 0
30 ～ 39 55 21.8 23.6 52.7 1.9 1
40 ～ 49 72 20.8 40.3 36.1 2.8 0
50 ～ 59 70 25.7 27.1 44.3 2.9 6
60 ～ 69 80 16.3 30.0 51.2 2.5 2
70 ～ 45 22.2 13.3 57.8 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 25.7 26.8 43.2 4.3 14
郡部 230 29.1 30.0 39.1 1.8 5

E [ 地区別 ]
東青地区 149 27.5 27.5 41.6 3.4 7
西北地区 98 18.4 38.8 40.8 2.0 2
中南地区 117 22.2 26.5 47.0 4.3 3
上北地区 107 32.7 25.2 37.4 4.7 1
下北地区 38 28.9 28.9 42.2 0.0 2
三八地区 165 30.3 24.2 41.8 3.7 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 32.0 31.1 35.9 1.0 4
管理的職業 58 32.8 37.9 27.6 1.7 0
事務 105 26.7 24.8 46.6 1.9 1
販売 44 27.3 25.0 38.6 9.1 1
サービス 31 25.8 29.0 38.7 6.5 3
保安 11 63.6 9.1 27.3 0.0 0
農林漁業 46 19.6 32.6 47.8 0.0 1
運輸・通信 14 28.6 14.3 57.1 0.0 0
生産工程 30 20.0 20.0 53.3 6.7 1
無職 232 23.7 27.6 44.0 4.7 8

G [ 部活動経験 ]
ある 493 31.6 28.4 37.3 2.7 9
なし 181 13.8 26.5 54.1 5.6 10

－ 87 －



問 24 ⑵　 実際に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたりするスポーツの中で、特に関心があるものを記入してください。
（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

回
答
者
数

　
（人）

陸
上
競
技

テ
ニ
ス

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

野
球

バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

レ
ス
リ
ン
グ

ボ
ク
シ
ン
グ

サ
ッ
カ
ー

ラ
グ
ビ
ー

ア
メ
リ
カ
ン

フ
ッ
ト
ボ
ー
ル

卓
球

ゴ
ル
フ

相
撲

武
道

体
操

新
体
操

水
泳

ス
キ
ー

ス
ケ
ー
ト

ア
イ
ス
ホ
ッ
ケ
ー

モ
ー
タ
ー
ス
ポ
ー
ツ

競
輪
、
競
馬

そ
の
他
の
ス
ポ
ー
ツ

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 720 45.3 5.8 2.5 46.0 6.9 19.9 0.3 7.4 45.7 1.7 0.6 2.6 12.5 16.8 6.0 10.0 5.7 2.9 17.9 3.5 4.4 2.9 51
今回調査総数 329 33.7 22.8 2.7 51.1 8.8 15.2 0.0 6.1 45.3 4.6 0.9 4.6 13.7 22.5 6.1 4.9 5.2 4.0 9.4 4.3 4.6 3.0 40
A [ 性別 ]

男性 179 31.8 17.3 0.6 62.0 8.4 9.5 0.0 7.3 47.5 6.1 1.7 3.9 19.6 25.7 7.3 1.7 1.1 4.5 3.9 7.8 6.1 3.9 18
女性 150 36.0 29.3 5.3 38.0 9.3 22.0 0.0 4.7 42.7 2.7 0.0 5.3 6.7 18.7 4.7 8.7 10.0 3.3 16.0 0.0 2.7 2.0 22

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 35 20.0 37.1 5.7 45.7 25.7 8.6 0.0 8.6 65.7 8.6 2.9 2.9 5.7 5.7 5.7 0.0 2.9 0.0 0.0 11.4 2.9 8.6 2
30 ～ 39 55 20.0 23.6 3.6 47.3 12.7 10.9 0.0 10.9 60.0 5.5 0.0 1.8 5.5 14.5 3.6 3.6 3.6 5.5 14.5 3.6 7.3 7.3 1
40 ～ 49 65 26.2 23.1 3.1 40.0 13.8 23.1 0.0 4.6 43.1 1.5 0.0 4.6 4.6 10.8 9.2 7.7 15.4 4.6 15.4 7.7 4.6 1.5 10
50 ～ 59 69 33.3 27.5 4.3 52.2 1.4 26.1 0.0 7.2 47.8 4.3 0.0 4.3 21.7 17.4 5.8 5.8 1.4 2.9 7.2 2.9 2.9 2.9 10
60 ～ 69 67 52.2 17.9 0.0 59.7 3.0 9.0 0.0 3.0 29.9 4.5 3.0 4.5 16.4 37.3 7.5 4.5 4.5 4.5 9.0 0.0 4.5 0.0 9
70 ～ 38 47.4 7.9 0.0 63.2 2.6 5.3 0.0 2.6 31.6 5.3 0.0 10.5 28.9 52.6 2.6 5.3 0.0 5.3 5.3 2.6 5.3 0.0 8

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 22 9.1 31.8 4.5 50.0 31.8 0.0 0.0 13.6 68.2 9.1 4.5 4.5 9.1 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 18.2 4.5 13.6 2

30 ～ 39 30 16.7 23.3 0.0 60.0 16.7 10.0 0.0 6.7 73.3 10.0 0.0 0.0 10.0 16.7 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 6.7 10.0 6.7 1
40 ～ 49 25 24.0 8.0 0.0 72.0 4.0 16.0 0.0 4.0 32.0 0.0 0.0 4.0 12.0 20.0 12.0 0.0 4.0 12.0 16.0 20.0 4.0 0.0 6
50 ～ 59 37 27.0 21.6 0.0 56.8 0.0 16.2 0.0 13.5 56.8 2.7 0.0 0.0 29.7 18.9 10.8 2.7 0.0 2.7 2.7 5.4 5.4 5.4 5
60 ～ 69 37 56.8 13.5 0.0 64.9 2.7 5.4 0.0 2.7 27.0 8.1 5.4 5.4 18.9 43.2 8.1 2.7 0.0 8.1 0.0 0.0 5.4 0.0 2
70 ～ 28 46.4 7.1 0.0 67.9 3.6 7.1 0.0 3.6 32.1 7.1 0.0 10.7 32.1 42.9 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 3.6 7.1 0.0 2

女 20 ～ 29 13 38.5 46.2 7.7 38.5 15.4 23.1 0.0 0.0 61.5 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
30 ～ 39 25 24.0 24.0 8.0 32.0 8.0 12.0 0.0 16.0 44.0 0.0 0.0 4.0 0.0 12.0 4.0 8.0 8.0 12.0 28.0 0.0 4.0 8.0 0
40 ～ 49 40 27.5 32.5 5.0 20.0 20.0 27.5 0.0 5.0 50.0 2.5 0.0 5.0 0.0 5.0 7.5 12.5 22.5 0.0 15.0 0.0 5.0 2.5 4
50 ～ 59 32 40.6 34.4 9.4 46.9 3.1 37.5 0.0 0.0 37.5 6.3 0.0 9.4 12.5 15.6 0.0 9.4 3.1 3.1 12.5 0.0 0.0 0.0 5
60 ～ 69 30 46.7 23.3 0.0 53.3 3.3 13.3 0.0 3.3 33.3 0.0 0.0 3.3 13.3 30.0 6.7 6.7 10.0 0.0 20.0 0.0 3.3 0.0 7
70 ～ 10 50.0 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 20.0 80.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 6

D [ 市郡規模別 ]
市部 206 34.0 21.4 3.4 52.9 8.3 12.1 0.0 6.8 46.1 4.9 0.5 4.9 14.6 24.3 6.8 4.4 7.3 2.9 9.7 4.9 2.9 2.4 27
郡部 123 33.3 25.2 1.6 48.0 9.8 20.3 0.0 4.9 43.9 4.1 1.6 4.1 12.2 19.5 4.9 5.7 1.6 5.7 8.9 3.3 7.3 4.1 13

E [ 地区別 ]
東青地区 75 36.0 18.7 6.7 52.0 6.7 14.7 0.0 9.3 38.7 4.0 0.0 9.3 18.7 28.0 8.0 5.3 9.3 2.7 5.3 4.0 0.0 2.7 7
西北地区 52 30.8 30.8 3.8 48.1 17.3 19.2 0.0 1.9 42.3 1.9 1.9 1.9 7.7 30.8 9.6 0.0 1.9 0.0 5.8 3.8 5.8 1.9 4
中南地区 51 37.3 17.6 0.0 56.9 9.8 5.9 0.0 5.9 43.1 2.0 0.0 3.9 17.6 29.4 5.9 3.9 2.0 3.9 5.9 7.8 2.0 2.0 6
上北地区 57 28.1 26.3 0.0 47.4 8.8 19.3 0.0 8.8 49.1 5.3 1.8 1.8 14.0 12.3 1.8 10.5 5.3 8.8 10.5 1.8 7.0 7.0 5
下北地区 20 40.0 25.0 0.0 75.0 5.0 30.0 0.0 0.0 45.0 10.0 0.0 0.0 5.0 20.0 10.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 2
三八地区 74 33.8 21.6 2.7 44.6 5.4 12.2 0.0 5.4 52.7 6.8 1.4 5.4 12.2 14.9 4.1 4.1 5.4 5.4 18.9 4.1 9.5 2.7 16

F [ 職業別 ]
専門的 60 21.7 23.3 1.7 45.0 11.7 16.7 0.0 11.7 56.7 0.0 0.0 5.0 11.7 5.0 11.7 6.7 8.3 6.7 11.7 6.7 5.0 5.0 5
管理的職業 35 28.6 25.7 0.0 60.0 8.6 11.4 0.0 8.6 40.0 2.9 0.0 5.7 20.0 14.3 5.7 0.0 0.0 5.7 11.4 2.9 8.6 2.9 6
事務 53 28.3 22.6 7.5 58.5 15.1 18.9 0.0 1.9 50.9 5.7 0.0 3.8 5.7 13.2 9.4 1.9 5.7 3.8 7.5 9.4 3.8 5.7 1
販売 20 25.0 15.0 5.0 45.0 5.0 20.0 0.0 20.0 45.0 15.0 5.0 0.0 5.0 25.0 5.0 15.0 5.0 0.0 5.0 10.0 10.0 5.0 3
サービス 16 18.8 50.0 6.3 43.8 25.0 18.8 0.0 0.0 43.8 0.0 0.0 0.0 25.0 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 1
保安 6 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 2
農林漁業 21 57.1 19.0 4.8 47.6 9.5 4.8 0.0 0.0 38.1 4.8 0.0 4.8 9.5 52.4 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 3
運輸・通信 5 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 1
生産工程 12 33.3 25.0 0.0 50.0 8.3 33.3 0.0 0.0 33.3 8.3 0.0 0.0 16.7 25.0 0.0 0.0 16.7 0.0 25.0 0.0 8.3 0.0 0
無職 101 45.5 18.8 1.0 52.5 3.0 12.9 0.0 3.0 35.6 5.9 2.0 6.9 15.8 37.6 3.0 5.9 5.0 5.0 9.9 1.0 1.0 1.0 18

G [ 部活動経験 ]
ある 264 31.4 23.9 3.4 52.7 8.7 14.8 0.0 6.4 47.3 4.2 1.1 4.5 14.8 18.9 6.8 4.9 4.9 3.8 9.1 4.2 4.5 3.8 32
なし 65 43.1 18.5 0.0 44.6 9.2 16.9 0.0 4.6 36.9 6.2 0.0 4.6 9.2 36.9 3.1 4.6 6.2 4.6 10.8 4.6 4.6 0.0 8

－ 88 －



問 25 ⑴　 あなたは、スポーツや運動に関するどのような情報が欲しいと感じていますか。（○は３つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

スポーツ
行事やイ
ベントの
情報

自分が参
加できる 
スポーツ
競技会の
情報

各 種 ス
ポーツ教
室の案内

スポーツ
施設の案
内

各 種 ス
ポーツ指
導者の紹
介

新しいス
ポーツ、 
気軽にで
きるスポ 
ーツなど
の情報

ク ラ ブ、
同好会な
どの活動
の案内

健康、体
力つくり
の情報

スポーツ
に関する 
医学的、
科学的情
報

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 759 37.4 20.7 24.9 26.1 6.6 29.8 16.9 45.6 19.6 2.9 60
今回調査総数 640 35.8 22.0 22.5 23.1 3.8 26.7 13.1 44.1 20.3 3.8 53
A [ 性別 ]

男性 303 41.3 25.1 17.5 25.7 2.6 23.1 11.6 36.6 22.8 3.3 23
女性 337 30.9 19.3 27.0 20.8 4.7 30.0 14.5 50.7 18.1 4.2 30

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 31.3 28.8 15.0 40.0 0.0 25.0 11.3 26.3 21.3 2.5 0
30 ～ 39 92 43.5 19.6 27.2 32.6 12.0 25.0 18.5 22.8 16.3 2.2 8
40 ～ 49 122 42.6 17.2 19.7 30.3 4.9 18.9 9.0 34.4 24.6 4.1 8
50 ～ 59 127 40.2 27.6 31.5 18.9 2.4 33.1 9.4 49.6 25.2 0.8 13
60 ～ 69 135 28.9 19.3 26.7 14.1 1.5 32.6 19.3 59.3 15.6 4.4 10
70 ～ 84 26.2 21.4 8.3 7.1 2.4 22.6 10.7 65.5 17.9 9.5 14

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 33.3 11.1 40.0 0.0 24.4 11.1 22.2 26.7 4.4 0

30 ～ 39 41 46.3 19.5 19.5 36.6 9.8 19.5 22.0 17.1 17.1 0.0 3
40 ～ 49 55 47.3 16.4 10.9 30.9 1.8 12.7 9.1 29.1 29.1 5.5 3
50 ～ 59 59 52.5 33.9 23.7 23.7 1.7 18.6 6.8 39.0 27.1 1.7 5
60 ～ 69 57 35.1 21.1 28.1 17.5 3.5 33.3 14.0 43.9 15.8 5.3 6
70 ～ 46 34.8 26.1 8.7 8.7 0.0 30.4 8.7 65.2 19.6 2.2 6

女 20 ～ 29 35 34.3 22.9 20.0 40.0 0.0 25.7 11.4 31.4 14.3 0.0 0
30 ～ 39 51 41.2 19.6 33.3 29.4 13.7 29.4 15.7 27.5 15.7 3.9 5
40 ～ 49 67 38.8 17.9 26.9 29.9 7.5 23.9 9.0 38.8 20.9 3.0 5
50 ～ 59 68 29.4 22.1 38.2 14.7 2.9 45.6 11.8 58.8 23.5 0.0 8
60 ～ 69 78 24.4 17.9 25.6 11.5 0.0 32.1 23.1 70.5 15.4 3.8 4
70 ～ 38 15.8 15.8 7.9 5.3 5.3 13.2 13.2 65.8 15.8 18.4 8

D [ 市郡規模別 ]
市部 419 34.8 21.0 20.8 26.0 3.6 27.7 12.9 45.6 19.6 3.8 39
郡部 221 37.6 24.0 25.8 17.6 4.1 24.9 13.6 41.2 21.7 3.6 14

E [ 地区別 ]
東青地区 134 36.6 22.4 24.6 27.6 5.2 28.4 15.7 43.3 19.4 1.5 22
西北地区 92 37.0 28.3 20.7 29.3 3.3 27.2 13.0 38.0 25.0 3.3 8
中南地区 110 35.5 11.8 24.5 21.8 6.4 21.8 12.7 43.6 18.2 6.4 10
上北地区 102 28.4 26.5 26.5 17.6 2.0 30.4 12.7 52.0 19.6 4.9 6
下北地区 38 42.1 28.9 23.7 15.8 2.6 28.9 10.5 42.1 18.4 0.0 2
三八地区 164 37.8 20.7 17.7 22.0 2.4 25.6 12.2 43.9 20.7 4.3 5

F [ 職業別 ]
専門的 98 43.9 24.5 30.6 26.5 3.1 27.6 12.2 32.7 23.5 4.1 9
管理的職業 56 44.6 33.9 23.2 25.0 1.8 21.4 17.9 28.6 21.4 3.6 2
事務 102 44.1 20.6 25.5 27.5 5.9 26.5 14.7 36.3 23.5 1.0 4
販売 38 26.3 23.7 18.4 26.3 5.3 23.7 10.5 50.0 23.7 2.6 7
サービス 32 25.0 21.9 21.9 34.4 6.3 18.8 12.5 25.0 15.6 6.3 2
保安 11 36.4 18.2 9.1 36.4 0.0 27.3 0.0 36.4 9.1 0.0 0
農林漁業 43 34.9 25.6 20.9 7.0 7.0 30.2 4.7 58.1 11.6 7.0 4
運輸・通信 14 35.7 28.6 0.0 35.7 0.0 21.4 14.3 50.0 35.7 0.0 0
生産工程 28 32.1 21.4 14.3 25.0 0.0 28.6 10.7 46.4 10.7 3.6 3
無職 218 29.8 17.4 21.6 18.3 3.2 28.9 14.7 55.5 19.7 4.6 22

G [ 部活動経験 ]
ある 465 40.4 24.5 23.7 26.5 3.4 25.2 13.5 38.3 21.3 2.8 37
なし 175 23.4 15.4 19.4 14.3 4.6 30.9 12.0 59.4 17.7 6.3 16

－ 89 －



問 25 ⑵　 あなたは、スポーツや運動に関する情報をどこから得ていますか。（○は２つまで）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

市町村の 
広報誌

新聞、雑
誌

自治会の
回覧

専門誌 知人や近
所の友人

テレビ、
ラジオ

クラブや
同好会

職場や施
設の仲間

インター
ネット

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 766 44.0 38.4 7.3 2.0 19.1 29.5 8.0 8.4 16.1 2.1 53
今回調査総数 641 40.1 36.5 5.8 2.8 14.5 33.1 9.8 5.6 23.6 1.6 52
A [ 性別 ]

男性 302 31.5 42.7 4.6 3.0 14.9 34.1 12.6 4.3 26.8 1.3 24
女性 339 47.8 31.0 6.8 2.7 14.2 32.2 7.4 6.8 20.6 1.8 28

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 77 18.2 22.1 0.0 3.9 20.8 33.8 7.8 16.9 49.4 0.0 3
30 ～ 39 91 35.2 16.5 2.2 1.1 19.8 25.3 12.1 7.7 47.3 0.0 9
40 ～ 49 122 34.4 28.7 1.6 7.4 14.8 29.5 8.2 4.1 33.6 3.3 8
50 ～ 59 126 46.0 44.4 10.3 1.6 13.5 31.7 11.1 5.6 15.9 1.6 14
60 ～ 69 135 59.3 45.9 8.1 1.5 11.1 32.6 8.9 1.5 6.7 0.7 10
70 ～ 90 34.4 54.4 10.0 1.1 10.0 47.8 11.1 2.2 0.0 3.3 8

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 43 11.6 20.9 0.0 7.0 23.3 32.6 11.6 18.6 48.8 0.0 2

30 ～ 39 40 27.5 25.0 2.5 0.0 22.5 25.0 15.0 5.0 57.5 0.0 4
40 ～ 49 55 21.8 36.4 1.8 9.1 18.2 30.9 9.1 1.8 34.5 1.8 3
50 ～ 59 60 41.7 45.0 13.3 0.0 16.7 31.7 11.7 3.3 20.0 1.7 4
60 ～ 69 58 44.8 53.4 5.2 1.7 5.2 34.5 12.1 0.0 10.3 1.7 5
70 ～ 46 34.8 69.6 2.2 0.0 6.5 50.0 17.4 0.0 0.0 2.2 6

女 20 ～ 29 34 26.5 23.5 0.0 0.0 17.6 35.3 2.9 14.7 50.0 0.0 1
30 ～ 39 51 41.2 9.8 2.0 2.0 17.6 25.5 9.8 9.8 39.2 0.0 5
40 ～ 49 67 44.8 22.4 1.5 6.0 11.9 28.4 7.5 6.0 32.8 4.5 5
50 ～ 59 66 50.0 43.9 7.6 3.0 10.6 31.8 10.6 7.6 12.1 1.5 10
60 ～ 69 77 70.1 40.3 10.4 1.3 15.6 31.2 6.5 2.6 3.9 0.0 5
70 ～ 44 34.1 38.6 18.2 2.3 13.6 45.5 4.5 4.5 0.0 4.5 2

D [ 市郡規模別 ]
市部 422 40.8 36.5 5.5 2.4 16.1 34.8 9.5 4.5 23.5 2.1 36
郡部 219 38.8 36.5 6.4 3.7 11.4 29.7 10.5 7.8 23.7 0.5 16

E [ 地区別 ]
東青地区 140 41.4 37.1 2.9 3.6 15.7 27.9 11.4 7.9 23.6 2.1 16
西北地区 94 34.0 37.2 7.4 2.1 17.0 33.0 20.2 3.2 17.0 2.1 6
中南地区 109 48.6 35.8 7.3 2.8 11.0 32.1 5.5 3.7 22.9 1.8 11
上北地区 104 44.2 35.6 1.9 2.9 12.5 31.7 8.7 5.8 27.9 1.0 4
下北地区 36 44.4 33.3 8.3 5.6 11.1 41.7 8.3 2.8 16.7 0.0 4
三八地区 158 32.9 37.3 8.2 1.9 16.5 37.3 6.3 7.0 26.6 1.3 11

F [ 職業別 ]
専門的 97 36.1 34.0 5.2 5.2 12.4 32.0 5.2 7.2 34.0 2.1 10
管理的職業 52 34.6 28.8 5.8 1.9 26.9 23.1 15.4 9.6 32.7 0.0 6
事務 103 33.0 26.2 3.9 3.9 10.7 24.3 9.7 12.6 43.7 1.0 3
販売 38 44.7 31.6 5.3 5.3 18.4 34.2 10.5 2.6 15.8 0.0 7
サービス 30 26.7 20.0 3.3 0.0 33.3 33.3 20.0 6.7 23.3 3.3 4
保安 11 9.1 9.1 0.0 9.1 27.3 27.3 27.3 9.1 54.5 0.0 0
農林漁業 44 47.7 52.3 6.8 2.3 13.6 38.6 6.8 2.3 4.5 0.0 3
運輸・通信 10 40.0 60.0 10.0 0.0 20.0 30.0 0.0 0.0 30.0 0.0 4
生産工程 29 37.9 48.3 3.4 0.0 13.8 37.9 13.8 6.9 13.8 0.0 2
無職 227 47.6 42.7 7.5 1.8 10.6 38.3 8.8 1.8 12.3 2.6 13

G [ 部活動経験 ]
ある 467 39.8 35.5 5.4 3.4 15.4 28.5 11.1 5.8 26.6 1.3 35
なし 174 40.8 39.1 6.9 1.1 12.1 45.4 6.3 5.2 15.5 2.3 17

－ 90 －



問 25 ⑶　   ⑵でインターネットと答えた方におたずねします。どの機器のインターネットを利用して情報を得ていますか。 
（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5

回
答
者
数

　
（人）

パソコン スマート
フォン

携帯電話 タブレッ
ト型 PC

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 151 78.8 66.2 6.0 13.2 0.0 0
A [ 性別 ]

男性 81 85.2 61.7 4.9 17.3 0.0 0
女性 70 71.4 71.4 7.1 8.6 0.0 0

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 38 68.4 81.6 5.3 10.5 0.0 0
30 ～ 39 43 79.1 65.1 9.3 11.6 0.0 0
40 ～ 49 41 80.5 73.2 7.3 17.1 0.0 0
50 ～ 59 20 85.0 50.0 0.0 20.0 0.0 0
60 ～ 69 9 100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 21 85.7 66.7 4.8 19.0 0.0 0

30 ～ 39 23 73.9 56.5 13.0 17.4 0.0 0
40 ～ 49 19 94.7 84.2 0.0 21.1 0.0 0
50 ～ 59 12 83.3 50.0 0.0 16.7 0.0 0
60 ～ 69 6 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

女 20 ～ 29 17 47.1 100.0 5.9 0.0 0.0 0
30 ～ 39 20 85.0 75.0 5.0 5.0 0.0 0
40 ～ 49 22 68.2 63.6 13.6 13.6 0.0 0
50 ～ 59 8 87.5 50.0 0.0 25.0 0.0 0
60 ～ 69 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0
70 ～ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 99 75.8 63.6 5.1 16.2 0.0 0
郡部 52 84.6 71.2 7.7 7.7 0.0 0

E [ 地区別 ]
東青地区 33 75.8 75.8 6.1 18.2 0.0 0
西北地区 16 81.3 62.5 0.0 6.3 0.0 0
中南地区 25 72.0 68.0 8.0 8.0 0.0 0
上北地区 29 82.8 72.4 3.4 10.3 0.0 0
下北地区 6 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0
三八地区 42 83.3 59.5 4.8 19.0 0.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 33 90.9 60.6 12.1 9.1 0.0 0
管理的職業 17 76.5 76.5 0.0 17.6 0.0 0
事務 45 82.2 62.2 6.7 15.6 0.0 0
販売 6 83.3 100.0 16.7 16.7 0.0 0
サービス 7 57.1 71.4 14.3 14.3 0.0 0
保安 6 33.3 100.0 0.0 16.7 0.0 0
農林漁業 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0
運輸・通信 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0
生産工程 4 75.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0
無職 28 75.0 57.1 0.0 10.7 0.0 0

G [ 部活動経験 ]
ある 124 79.8 66.9 4.8 13.7 0.0 0
なし 27 74.1 63.0 11.1 11.1 0.0 0

－ 91 －



問 26　 あなたは、国際大会や国民体育大会など、全国規模の競技会における本県選手の活躍に関心がありますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

非常に関
心がある

やや関心
がある

あまり関
心がない

ほとんど
関心がな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 798 28.3 49.2 17.7 4.8 21
今回調査総数 677 28.8 50.2 15.7 5.3 16
A [ 性別 ]

男性 319 36.4 47.6 11.6 4.4 7
女性 358 22.1 52.5 19.3 6.1 9

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 21.2 45.0 22.5 11.3 0
30 ～ 39 98 20.4 45.9 25.5 8.2 2
40 ～ 49 130 31.5 53.8 9.2 5.5 0
50 ～ 59 133 34.6 48.8 12.8 3.8 7
60 ～ 69 141 27.7 56.0 14.2 2.1 4
70 ～ 95 33.7 47.4 14.7 4.2 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 28.9 37.8 24.4 8.9 0

30 ～ 39 43 30.2 51.1 14.0 4.7 1
40 ～ 49 58 36.2 51.7 5.2 6.9 0
50 ～ 59 63 42.9 46.0 9.5 1.6 1
60 ～ 69 60 36.7 48.3 11.7 3.3 3
70 ～ 50 40.0 50.0 8.0 2.0 2

女 20 ～ 29 35 11.4 54.3 20.0 14.3 0
30 ～ 39 55 12.7 41.8 34.5 11.0 1
40 ～ 49 72 27.8 55.5 12.5 4.2 0
50 ～ 59 70 27.1 51.4 15.7 5.8 6
60 ～ 69 81 21.0 61.7 16.0 1.3 1
70 ～ 45 26.7 44.4 22.2 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 448 25.4 51.3 16.7 6.6 10
郡部 229 35.4 48.0 13.5 3.1 6

E [ 地区別 ]
東青地区 151 25.8 53.0 17.2 4.0 5
西北地区 97 37.1 52.5 5.2 5.2 3
中南地区 117 24.8 47.9 17.9 9.4 3
上北地区 106 30.2 44.3 21.7 3.8 2
下北地区 40 37.5 52.5 10.0 0.0 0
三八地区 166 26.5 51.2 16.3 6.0 3

F [ 職業別 ]
専門的 103 29.1 49.5 18.4 3.0 4
管理的職業 58 37.9 44.8 13.8 3.5 0
事務 106 27.4 49.0 17.0 6.6 0
販売 42 26.2 45.2 19.0 9.6 3
サービス 31 19.3 51.6 9.7 19.4 3
保安 11 36.4 54.5 0.0 9.1 0
農林漁業 46 52.2 43.5 4.3 0.0 1
運輸・通信 14 35.7 50.0 14.3 0.0 0
生産工程 31 25.8 45.1 22.6 6.5 0
無職 235 23.8 54.9 16.6 4.7 5

G [ 部活動経験 ]
ある 492 32.7 48.2 14.2 4.9 10
なし 185 18.4 55.6 19.5 6.5 6

H25 文部科学省調査 1,897 48.3 40.5 8.2 2.8
※ 文部科学省調査では、「オリンピック・パラリンピック競技大会やサッカー、テニスなどのスポーツの国際大会での日本選手の活躍にどのくらい関心を持っていま

すか。」という設問になっている。

－ 92 －



問 27　 本県選手が国際大会や全国大会などで活躍するため、行政側から合宿費や大会遠征費などの援助を行うことについて
はどう思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

積極的に 
援助すべ
きだ

ある程度
は援助す
べきだ

援助の必
要はない

わからな
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 797 43.7 45.0 3.3 8.0 22
今回調査総数 679 47.0 42.3 3.2 7.5 14
A [ 性別 ]

男性 320 53.4 38.7 4.1 3.8 6
女性 359 41.2 45.4 2.5 10.9 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 40.0 45.0 5.0 10.0 0
30 ～ 39 99 42.4 40.4 4.1 13.1 1
40 ～ 49 130 58.4 36.2 2.3 3.1 0
50 ～ 59 134 49.2 44.8 3.0 3.0 6
60 ～ 69 141 50.4 38.3 3.5 7.8 4
70 ～ 95 33.7 52.6 2.1 11.6 3

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 48.8 35.6 6.7 8.9 0

30 ～ 39 44 52.3 40.9 4.5 2.3 0
40 ～ 49 58 60.3 34.5 3.4 1.8 0
50 ～ 59 63 61.9 33.3 3.2 1.6 1
60 ～ 69 60 53.3 40.0 5.0 1.7 3
70 ～ 50 40.0 50.0 2.0 8.0 2

女 20 ～ 29 35 28.6 57.1 2.9 11.4 0
30 ～ 39 55 34.5 40.0 3.7 21.8 1
40 ～ 49 72 56.9 37.5 1.4 4.2 0
50 ～ 59 71 38.0 54.9 2.9 4.2 5
60 ～ 69 81 48.1 37.0 2.6 12.3 1
70 ～ 45 26.7 55.5 2.2 15.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 449 45.9 42.5 3.8 7.8 9
郡部 230 49.1 41.7 2.2 7.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 150 40.7 42.6 4.7 12.0 6
西北地区 99 58.6 36.4 2.0 3.0 1
中南地区 117 40.2 48.7 3.4 7.7 3
上北地区 106 51.9 39.6 2.8 5.7 2
下北地区 40 60.0 35.0 2.5 2.5 0
三八地区 167 44.3 44.3 3.0 8.4 2

F [ 職業別 ]
専門的 104 45.2 42.3 3.8 8.7 3
管理的職業 58 46.6 44.8 5.2 3.4 0
事務 106 43.4 46.2 3.8 6.6 0
販売 44 56.8 36.4 2.3 4.5 1
サービス 31 61.3 29.0 0.0 9.7 3
保安 11 9.1 81.8 9.1 0.0 0
農林漁業 46 45.6 50.0 2.2 2.2 1
運輸・通信 14 57.1 35.7 7.2 0.0 0
生産工程 31 45.2 48.4 3.2 3.2 0
無職 234 47.4 38.9 2.6 11.1 6

G [ 部活動経験 ]
ある 494 51.6 38.7 3.0 6.7 8
なし 185 34.6 51.9 3.8 9.7 6

－ 93 －



問 28　本県のスポーツを振興させるために、あなたは県や市町村が今後どのようなことに力を入れたらよいと思いますか。
　　　　（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

回
答
者
数

　
（人）

各
種
ス
ポ
ー
ツ
行
事
、
大
会
、
教

室
の
開
催

地
域
の
ク
ラ
ブ
や
サ
ー
ク
ル
の
育

成 ス
ポ
ー
ツ
に
よ
る
出
会
い
や
交
流

の
場

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
養
成

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
広
報
活
動

学
校
体
育
施
設
の
開
放
、
整
備

野
外
ス
ポ
ー
ツ
活
動
施
設
の

整
備

野
外
を
除
く
各
種
ス
ポ
ー
ツ
施
設

の
整
備

ス
ポ
ー
ツ
に
よ
る
国
際
交
流
の
促

進 ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
科
学
的
研
究

の
促
進

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の

支
援

組
織
体
制
の
充
実

年
齢
層
に
あ
っ
た
ス
ポ
ー
ツ
・
レ

ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
開
発
普
及

障
害
者
の
ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー
シ
ョ
ン
活
動
の
推
進

公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
お
け
る
健

康
・
体
力
相
談
体
制
の
整
備

そ
の
他

力
を
入
れ
て
も
ら
い
た
い
こ
と
は

な
い

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） 786 34.7 26.7 ー 36.1 16.7 23.5 14.0 12.5 7.9 4.7 10.8 13.9 29.9 ー 11.5 3.4 4.3 33
今回調査総数 667 40.0 32.5 16.8 44.5 22.3 30.9 21.0 15.4 7.6 7.9 15.0 14.7 35.8 13.2 17.8 2.7 4.0 26
A [ 性別 ]

男性 318 40.3 34.0 17.9 50.0 18.2 34.3 25.2 14.8 8.8 9.7 13.5 20.1 27.4 10.7 14.2 1.6 4.1 8
女性 349 39.8 31.2 15.8 39.5 26.1 27.8 17.2 16.0 6.6 6.3 16.3 9.7 43.6 15.5 21.2 3.7 4.0 18

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 79 39.2 25.3 22.8 30.4 22.8 39.2 27.8 17.7 8.9 7.6 10.1 13.9 21.5 15.2 22.8 0.0 7.6 1
30 ～ 39 98 41.8 31.6 17.3 43.9 27.6 32.7 20.4 19.4 10.2 6.1 11.2 14.3 29.6 11.2 11.2 5.1 5.1 2
40 ～ 49 129 34.9 23.3 15.5 41.1 23.3 37.2 23.3 18.6 5.4 8.5 15.5 14.7 24.8 9.3 17.1 3.1 4.7 1
50 ～ 59 134 46.3 47.0 17.2 50.7 31.3 36.6 23.1 17.2 9.7 11.2 20.9 19.4 42.5 20.1 26.1 0.0 1.5 6
60 ～ 69 139 38.8 31.7 14.4 48.2 17.3 21.6 19.4 11.5 7.9 7.2 13.7 10.1 48.9 12.2 16.5 3.6 2.9 6
70 ～ 88 38.6 33.0 15.9 47.7 9.1 18.2 11.4 8.0 3.4 5.7 15.9 15.9 40.9 10.2 11.4 4.5 4.5 10

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 40.0 24.4 20.0 37.8 20.0 40.0 28.9 13.3 8.9 8.9 0.0 17.8 11.1 15.6 15.6 0.0 8.9 0

30 ～ 39 44 45.5 36.4 15.9 54.5 25.0 31.8 25.0 22.7 11.4 6.8 11.4 15.9 18.2 6.8 6.8 2.3 2.3 0
40 ～ 49 57 29.8 28.1 19.3 45.6 12.3 33.3 24.6 12.3 5.3 8.8 12.3 21.1 17.5 3.5 12.3 3.5 7.0 1
50 ～ 59 63 44.4 41.3 20.6 52.4 28.6 49.2 33.3 19.0 12.7 14.3 19.0 25.4 27.0 19.0 17.5 0.0 1.6 1
60 ～ 69 61 37.7 34.4 14.8 54.1 13.1 24.6 23.0 11.5 9.8 11.5 14.8 19.7 41.0 13.1 16.4 1.6 4.9 2
70 ～ 48 45.8 37.5 16.7 54.2 10.4 25.0 14.6 10.4 4.2 6.3 20.8 18.8 45.8 4.2 14.6 2.1 0.0 4

女 20 ～ 29 34 38.2 26.5 26.5 20.6 26.5 38.2 26.5 23.5 8.8 5.9 23.5 8.8 35.3 14.7 32.4 0.0 5.9 1
30 ～ 39 54 38.9 27.8 18.5 35.2 29.6 33.3 16.7 16.7 9.3 5.6 11.1 13.0 38.9 14.8 14.8 7.4 7.4 2
40 ～ 49 72 38.9 19.4 12.5 37.5 31.9 40.3 22.2 23.6 5.6 8.3 18.1 9.7 30.6 13.9 20.8 2.8 2.8 0
50 ～ 59 71 47.9 52.1 14.1 49.3 33.8 25.4 14.1 15.5 7.0 8.5 22.5 14.1 56.3 21.1 33.8 0.0 1.4 5
60 ～ 69 78 39.7 29.5 14.1 43.6 20.5 19.2 16.7 11.5 6.4 3.8 12.8 2.6 55.1 11.5 16.7 5.1 1.3 4
70 ～ 40 30.0 27.5 15.0 40.0 7.5 10.0 7.5 5.0 2.5 5.0 10.0 12.5 35.0 17.5 7.5 7.5 10.0 6

D [ 市郡規模別 ]
市部 440 40.7 29.1 15.5 44.3 25.0 29.8 20.2 16.1 8.0 7.7 13.2 14.5 36.8 15.2 18.6 3.0 4.5 18
郡部 227 38.8 39.2 19.4 44.9 17.2 33.0 22.5 14.1 7.0 8.4 18.5 15.0 33.9 9.3 16.3 2.2 3.1 8

E [ 地区別 ]
東青地区 147 42.9 36.1 13.6 47.6 34.0 29.3 19.7 15.0 8.2 8.8 19.0 12.9 35.4 12.9 25.2 3.4 2.7 9
西北地区 97 48.5 29.9 20.6 41.2 23.7 38.1 22.7 14.4 6.2 11.3 17.5 18.6 32.0 15.5 23.7 2.1 5.2 3
中南地区 118 39.0 28.0 13.6 37.3 21.2 23.7 16.1 14.4 5.9 5.1 6.8 16.1 39.8 13.6 14.4 1.7 5.9 2
上北地区 102 34.3 36.3 23.5 52.0 15.7 27.5 20.6 16.7 5.9 6.9 13.7 7.8 40.2 10.8 13.7 2.9 2.0 6
下北地区 38 55.3 28.9 28.9 28.9 13.2 31.6 15.8 15.8 7.9 2.6 18.4 13.2 47.4 15.8 15.8 0.0 5.3 2
三八地区 165 33.3 32.7 12.7 47.9 18.2 35.2 26.1 16.4 10.3 9.1 15.8 17.6 30.3 12.7 13.3 3.6 4.2 4

F [ 職業別 ]
専門的 103 47.6 42.7 14.6 40.8 28.2 35.9 22.3 18.4 7.8 7.8 15.5 12.6 39.8 16.5 16.5 1.9 4.9 4
管理的職業 58 37.9 41.4 20.7 39.7 22.4 41.4 27.6 15.5 10.3 6.9 19.0 27.6 24.1 10.3 15.5 3.4 1.7 0
事務 104 44.2 29.8 13.5 48.1 29.8 35.6 24.0 21.2 6.7 6.7 11.5 15.4 25.0 9.6 18.3 2.9 2.9 2
販売 42 38.1 21.4 19.0 47.6 21.4 45.2 16.7 14.3 14.3 9.5 19.0 9.5 28.6 14.3 9.5 0.0 4.8 3
サービス 33 18.2 30.3 18.2 33.3 18.2 42.4 21.2 21.2 3.0 3.0 6.1 18.2 24.2 12.1 12.1 0.0 9.1 1
保安 11 36.4 9.1 18.2 36.4 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 0
農林漁業 46 43.5 41.3 26.1 52.2 15.2 34.8 21.7 8.7 6.5 13.0 19.6 10.9 37.0 13.0 13.0 2.2 2.2 1
運輸・通信 14 35.7 14.3 21.4 50.0 21.4 50.0 28.6 7.1 14.3 28.6 14.3 35.7 28.6 14.3 28.6 0.0 0.0 0
生産工程 30 43.3 30.0 16.7 50.0 13.3 26.7 23.3 20.0 6.7 10.0 6.7 10.0 50.0 16.7 26.7 0.0 0.0 1
無職 226 38.1 30.1 15.5 44.7 20.8 19.0 17.7 12.4 7.1 7.1 16.8 12.4 45.1 14.2 20.4 4.4 4.9 14

G [ 部活動経験 ]
ある 489 42.7 34.4 17.6 46.2 22.9 35.6 23.3 18.0 9.0 9.0 16.2 17.6 32.5 13.3 17.0 2.2 2.5 13
なし 178 32.6 27.5 14.6 39.9 20.8 18.0 14.6 8.4 3.9 5.1 11.8 6.7 44.9 12.9 20.2 3.9 8.4 13

－ 94 －



問 29　 あなたは、国民体育大会（以下「国体」という。）が、毎年、都道府県持ち回りで開催されていることを知っています
か。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 78.8 21.2 4
A [ 性別 ]

男性 324 87.0 13.0 2
女性 365 71.5 28.5 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 62.5 37.5 0
30 ～ 39 100 72.0 28.0 0
40 ～ 49 129 78.3 21.7 1
50 ～ 59 140 90.0 10.0 0
60 ～ 69 144 82.6 17.4 1
70 ～ 96 78.1 21.9 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 71.1 28.9 0

30 ～ 39 44 88.6 11.4 0
40 ～ 49 57 82.5 17.5 1
50 ～ 59 64 95.3 4.7 0
60 ～ 69 63 90.5 9.5 0
70 ～ 51 90.2 9.8 1

女 20 ～ 29 35 51.4 48.6 0
30 ～ 39 56 58.9 41.1 0
40 ～ 49 72 75.0 25.0 0
50 ～ 59 76 85.5 14.5 0
60 ～ 69 81 76.5 23.5 1
70 ～ 45 64.4 35.6 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 76.9 23.1 4
郡部 235 82.6 17.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 154 79.2 20.8 2
西北地区 99 79.8 20.2 1
中南地区 120 68.3 31.7 0
上北地区 108 79.6 20.4 0
下北地区 39 82.1 17.9 1
三八地区 169 84.0 16.0 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 87.7 12.3 1
管理的職業 58 87.9 12.1 0
事務 105 81.0 19.0 1
販売 45 64.4 35.6 0
サービス 34 73.5 26.5 0
保安 11 63.6 36.4 0
農林漁業 47 76.6 23.4 0
運輸・通信 14 85.7 14.3 0
生産工程 31 67.7 32.3 0
無職 238 77.3 22.7 2

G [ 部活動経験 ]
ある 500 82.2 17.8 2
なし 189 69.8 30.2 2

－ 95 －



問 30　 国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることを知っていますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 690 75.1 24.9 3
A [ 性別 ]

男性 324 83.3 16.7 2
女性 366 67.8 32.2 1

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 52.5 47.5 0
30 ～ 39 100 67.0 33.0 0
40 ～ 49 129 70.5 29.5 1
50 ～ 59 140 85.0 15.0 0
60 ～ 69 144 83.3 16.7 1
70 ～ 97 81.4 18.6 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 55.6 44.4 0

30 ～ 39 44 86.4 13.6 0
40 ～ 49 57 78.9 21.1 1
50 ～ 59 64 92.2 7.8 0
60 ～ 69 63 92.1 7.9 0
70 ～ 51 88.2 11.8 1

女 20 ～ 29 35 48.6 51.4 0
30 ～ 39 56 51.8 48.2 0
40 ～ 49 72 63.9 36.1 0
50 ～ 59 76 78.9 21.1 0
60 ～ 69 81 76.5 23.5 1
70 ～ 46 73.9 26.1 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 455 74.1 25.9 3
郡部 235 77.0 23.0 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 74.2 25.8 1
西北地区 99 79.8 20.2 1
中南地区 120 59.2 40.8 0
上北地区 108 73.1 26.9 0
下北地区 39 92.3 7.7 1
三八地区 169 81.7 18.3 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 75.5 24.5 1
管理的職業 58 84.5 15.5 0
事務 105 71.4 28.6 1
販売 45 71.1 28.9 0
サービス 34 64.7 35.3 0
保安 11 72.7 27.3 0
農林漁業 47 89.4 10.6 0
運輸・通信 14 78.6 21.4 0
生産工程 31 74.2 25.8 0
無職 239 73.6 26.4 1

G [ 部活動経験 ]
ある 501 78.2 21.8 1
なし 189 66.7 33.3 2

－ 96 －



問 31　 昭和５２年（西暦１９７７年）に青森県で第３２回国体（冬季国体、夏季大会、秋季大会）が開催されたことを知っ
ていますか。※補足：同一都道府県が冬季大会、夏季大会、秋季大会を同年に開催することを「完全国体」という。（○は１つ）

（単位：％）

1 2

回
答
者
数

　
（人）

知ってい
る

知 ら な
かった

無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 41.9 58.1 4
A [ 性別 ]

男性 324 52.2 47.8 2
女性 365 32.9 67.1 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 7.5 92.5 0
30 ～ 39 100 17.0 83.0 0
40 ～ 49 129 34.9 65.1 1
50 ～ 59 140 61.4 38.6 0
60 ～ 69 144 54.9 45.1 1
70 ～ 96 58.3 41.7 2

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 11.1 88.9 0

30 ～ 39 44 34.1 65.9 0
40 ～ 49 57 47.4 52.6 1
50 ～ 59 64 68.7 31.3 0
60 ～ 69 63 69.8 30.2 0
70 ～ 51 66.7 33.3 1

女 20 ～ 29 35 2.9 97.1 0
30 ～ 39 56 3.6 96.4 0
40 ～ 49 72 25.0 75.0 0
50 ～ 59 76 55.3 44.7 0
60 ～ 69 81 43.2 56.8 1
70 ～ 45 48.9 51.1 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 39.4 60.6 4
郡部 235 46.8 53.2 0

E [ 地区別 ]
東青地区 155 48.4 51.6 1
西北地区 99 44.4 55.6 1
中南地区 120 30.0 70.0 0
上北地区 108 45.4 54.6 0
下北地区 39 48.7 51.3 1
三八地区 168 39.3 60.7 1

F [ 職業別 ]
専門的 106 38.7 61.3 1
管理的職業 58 55.2 44.8 0
事務 105 33.3 66.7 1
販売 45 33.3 66.7 0
サービス 34 35.3 64.7 0
保安 11 36.4 63.6 0
農林漁業 47 51.1 48.9 0
運輸・通信 14 42.9 57.1 0
生産工程 31 25.8 74.2 0
無職 238 47.1 52.9 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 43.3 56.7 1
なし 188 38.3 61.7 3

－ 97 －



問 32　 今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思いますか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4

回
答
者
数

　
（人）

とても
楽しみだ

楽しみだ 特に何も
思わない

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 689 31.8 46.8 20.2 1.2 4
A [ 性別 ]

男性 324 34.0 46.9 18.2 0.9 2
女性 365 29.9 46.8 21.9 1.4 2

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 20.0 48.7 31.3 0.0 0
30 ～ 39 100 33.0 34.0 30.0 3.0 0
40 ～ 49 129 33.3 43.4 21.7 1.6 1
50 ～ 59 140 42.9 45.7 10.7 0.7 0
60 ～ 69 143 32.2 46.8 20.3 0.7 2
70 ～ 97 21.6 64.9 12.4 1.1 1

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 24.4 51.2 24.4 0.0 0

30 ～ 39 44 36.4 34.1 25.0 4.5 0
40 ～ 49 57 35.1 40.3 22.8 1.8 1
50 ～ 59 64 46.9 45.3 7.8 0.0 0
60 ～ 69 63 36.5 41.3 22.2 0.0 0
70 ～ 51 19.6 70.6 9.8 0.0 1

女 20 ～ 29 35 14.3 45.7 40.0 0.0 0
30 ～ 39 56 30.4 33.9 33.9 1.8 0
40 ～ 49 72 31.9 45.8 20.8 1.5 0
50 ～ 59 76 39.5 46.0 13.2 1.3 0
60 ～ 69 80 28.7 51.2 18.8 1.3 2
70 ～ 46 23.9 58.7 15.2 2.2 0

D [ 市郡規模別 ]
市部 454 28.2 47.4 22.9 1.5 4
郡部 235 38.7 46.0 14.9 0.4 0

E [ 地区別 ]
東青地区 154 35.7 43.5 18.8 2.0 2
西北地区 99 42.4 39.4 17.2 1.0 1
中南地区 120 19.2 49.1 30.0 1.7 0
上北地区 108 34.3 47.2 17.6 0.9 0
下北地区 39 33.3 51.3 15.4 0.0 1
三八地区 169 29.0 51.5 18.9 0.6 0

F [ 職業別 ]
専門的 106 37.7 43.4 17.0 1.9 1
管理的職業 58 36.2 44.8 17.2 1.8 0
事務 105 35.2 40.0 22.9 1.9 1
販売 45 31.1 37.8 28.9 2.2 0
サービス 34 38.2 44.1 17.7 0.0 0
保安 11 36.4 27.2 36.4 0.0 0
農林漁業 47 31.9 61.7 6.4 0.0 0
運輸・通信 14 35.7 50.0 14.3 0.0 0
生産工程 31 25.8 38.7 35.5 0.0 0
無職 238 26.1 52.9 20.2 0.8 2

G [ 部活動経験 ]
ある 501 36.7 44.1 18.0 1.2 1
なし 188 18.6 54.2 26.1 1.1 3

－ 98 －



問 33　 国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待しますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

回
答
者
数

　
（人）

県内のス
ポーツの
競技力が
向上する

指導者等
の育成が
図られる

競技施設
が充実す
る

トップア
スリート
が出場す
る競技を
見られる

関連事業
が増え経
済が活性
化する

地域が活
性化する

県民の郷
土意識が
高まる

スポーツ
へ の 興
味・関心
が高まる

競 技 団
体・ボラ
ンティア
団体の組
織体制の
育成が進
む

応援等で
県外から
来る人が
増える

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 678 47.1 24.8 39.4 54.1 22.4 44.2 25.5 45.3 18.7 32.6 2.2 15
A [ 性別 ]

男性 317 51.7 27.4 41.0 51.1 18.6 38.2 24.0 46.1 17.0 29.3 2.2 9
女性 361 42.9 22.4 38.0 56.8 25.8 49.6 26.9 44.6 20.2 35.5 2.2 6

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 31.3 10.0 28.8 52.5 21.3 45.0 12.5 55.0 8.8 32.5 0.0 0
30 ～ 39 100 32.0 22.0 31.0 59.0 22.0 46.0 13.0 41.0 17.0 30.0 4.0 0
40 ～ 49 128 40.6 18.8 41.4 67.2 22.7 35.9 17.2 46.1 16.4 29.7 1.6 2
50 ～ 59 138 57.2 32.6 47.8 59.4 30.4 47.8 26.8 50.0 28.3 38.4 0.7 2
60 ～ 69 139 56.1 28.1 43.9 41.0 20.1 45.3 42.4 38.1 20.1 29.5 2.9 6
70 ～ 93 57.0 32.3 35.5 44.1 15.1 46.2 34.4 44.1 16.1 35.5 4.3 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 35.6 13.3 33.3 57.8 24.4 46.7 11.1 57.8 8.9 28.9 0.0 0

30 ～ 39 44 38.6 27.3 31.8 52.3 25.0 34.1 11.4 40.9 20.5 31.8 4.5 0
40 ～ 49 56 41.1 10.7 37.5 60.7 16.1 25.0 23.2 41.1 8.9 21.4 1.8 2
50 ～ 59 63 65.1 34.9 55.6 54.0 20.6 41.3 19.0 42.9 25.4 34.9 1.6 1
60 ～ 69 61 57.4 36.1 39.3 39.3 14.8 36.1 32.8 41.0 19.7 27.9 3.3 2
70 ～ 48 66.7 39.6 43.8 43.8 12.5 47.9 43.8 56.3 16.7 31.3 2.1 4

女 20 ～ 29 35 25.7 5.7 22.9 45.7 17.1 42.9 14.3 51.4 8.6 37.1 0.0 0
30 ～ 39 56 26.8 17.9 30.4 64.3 19.6 55.4 14.3 41.1 14.3 28.6 3.6 0
40 ～ 49 72 40.3 25.0 44.4 72.2 27.8 44.4 12.5 50.0 22.2 36.1 1.4 0
50 ～ 59 75 50.7 30.7 41.3 64.0 38.7 53.3 33.3 56.0 30.7 41.3 0.0 1
60 ～ 69 78 55.1 21.8 47.4 42.3 24.4 52.6 50.0 35.9 20.5 30.8 2.6 4
70 ～ 45 46.7 24.4 26.7 44.4 17.8 44.4 24.4 31.1 15.6 40.0 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 447 47.0 23.5 38.5 53.9 25.3 44.5 25.7 44.3 16.1 34.0 2.7 11
郡部 231 47.2 27.3 41.1 54.5 16.9 43.7 25.1 47.2 23.8 29.9 1.3 4

E [ 地区別 ]
東青地区 150 57.3 28.7 44.7 55.3 22.7 52.0 26.7 44.7 16.0 34.7 1.3 6
西北地区 100 54.0 26.0 47.0 58.0 25.0 47.0 31.0 45.0 21.0 37.0 4.0 0
中南地区 118 37.3 18.6 29.7 44.1 17.8 37.3 20.3 45.8 12.7 31.4 3.4 2
上北地区 106 43.4 28.3 32.1 60.4 18.9 35.8 23.6 43.4 17.9 31.1 1.9 2
下北地区 38 42.1 23.7 39.5 47.4 26.3 52.6 28.9 36.8 28.9 28.9 0.0 2
三八地区 166 44.0 22.9 41.6 55.4 25.3 44.0 25.3 48.8 22.3 30.7 1.8 3

F [ 職業別 ]
専門的 104 52.9 30.8 38.5 59.6 26.0 45.2 19.2 47.1 20.2 29.8 1.0 3
管理的職業 58 46.6 25.9 48.3 62.1 29.3 43.1 25.9 44.8 22.4 25.9 1.7 0
事務 106 32.1 20.8 40.6 63.2 22.6 44.3 19.8 47.2 17.9 30.2 1.9 0
販売 43 48.8 23.3 30.2 58.1 27.9 55.8 23.3 34.9 20.9 46.5 2.3 2
サービス 33 36.4 21.2 39.4 57.6 27.3 42.4 18.2 48.5 12.1 33.3 6.1 1
保安 11 45.5 18.2 36.4 36.4 0.0 36.4 18.2 27.3 9.1 18.2 0.0 0
農林漁業 47 55.3 29.8 40.4 46.8 17.0 38.3 38.3 48.9 29.8 38.3 0.0 0
運輸・通信 13 69.2 23.1 38.5 61.5 38.5 30.8 23.1 38.5 23.1 38.5 0.0 1
生産工程 31 38.7 22.6 35.5 35.5 19.4 38.7 9.7 48.4 16.1 12.9 0.0 0
無職 232 50.9 24.1 39.2 48.7 19.0 45.3 32.3 45.3 16.4 35.8 3.4 8

G [ 部活動経験 ]
ある 493 50.3 26.6 42.2 57.0 22.9 43.8 23.9 46.9 19.7 30.6 2.0 9
なし 185 38.4 20.0 31.9 46.5 21.1 45.4 29.7 41.1 16.2 37.8 2.7 6

－ 99 －



問 34　 国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何だと思いますか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

回
答
者
数

　
（人）

県内のス
ポーツの
競技力が
低い

子どもの
スポーツ
離れによ
り競技者
が減少し
ている

県内のス
ポーツ指
導者が不
足してい
る

競技施設
の整備が
できてい
ない

交 通 手
段・交通
網の整備
ができて
いない

宿泊施設
が不足し
ている

県や市町
村の財源
不足が懸
念される

地域活力
が足りな
い

県民のス
ポーツに
対する関
心が低い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 669 36.0 28.8 21.2 43.9 39.9 29.6 57.0 30.0 24.1 3.7 24
A [ 性別 ]

男性 315 41.6 32.1 23.2 47.3 32.1 26.7 59.0 27.0 22.2 3.8 11
女性 354 31.1 26.0 19.5 41.0 46.9 32.2 55.1 32.8 25.7 3.7 13

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 30.0 25.0 12.5 50.0 48.8 31.3 53.8 31.3 36.3 1.3 0
30 ～ 39 99 32.3 35.4 20.2 43.4 45.5 32.3 52.5 35.4 28.3 3.0 1
40 ～ 49 128 38.3 25.8 16.4 46.9 51.6 39.1 60.2 32.0 23.4 4.7 2
50 ～ 59 138 44.2 32.6 34.1 55.8 41.3 38.4 67.4 34.1 18.1 1.4 2
60 ～ 69 135 29.6 30.4 20.0 35.6 28.9 17.0 56.3 28.9 21.5 4.4 10
70 ～ 89 39.3 21.3 19.1 29.2 23.6 16.9 44.9 15.7 22.5 7.9 9

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 33.3 26.7 8.9 55.6 37.8 31.1 53.3 31.1 37.8 2.2 0

30 ～ 39 44 43.2 34.1 18.2 45.5 31.8 31.8 52.3 29.5 31.8 4.5 0
40 ～ 49 56 41.1 26.8 14.3 50.0 57.1 35.7 58.9 32.1 21.4 3.6 2
50 ～ 59 64 51.6 39.1 37.5 62.5 32.8 34.4 65.6 28.1 7.8 3.1 0
60 ～ 69 59 37.3 35.6 27.1 40.7 16.9 15.3 66.1 25.4 16.9 5.1 4
70 ～ 47 40.4 27.7 27.7 25.5 14.9 10.6 53.2 14.9 25.5 4.3 5

女 20 ～ 29 35 25.7 22.9 17.1 42.9 62.9 31.4 54.3 31.4 34.3 0.0 0
30 ～ 39 55 23.6 36.4 21.8 41.8 56.4 32.7 52.7 40.0 25.5 1.8 1
40 ～ 49 72 36.1 25.0 18.1 44.4 47.2 41.7 61.1 31.9 25.0 5.6 0
50 ～ 59 74 37.8 27.0 31.1 50.0 48.6 41.9 68.9 39.2 27.0 0.0 2
60 ～ 69 76 23.7 26.3 14.5 31.6 38.2 18.4 48.7 31.6 25.0 3.9 6
70 ～ 42 38.1 14.3 9.5 33.3 33.3 23.8 35.7 16.7 19.0 11.9 4

D [ 市郡規模別 ]
市部 439 36.2 28.2 20.7 44.9 38.0 23.9 54.0 30.8 24.6 4.1 19
郡部 230 35.7 30.0 22.2 42.2 43.5 40.4 62.6 28.7 23.0 3.0 5

E [ 地区別 ]
東青地区 150 34.7 26.7 19.3 47.3 44.0 26.0 52.0 30.7 28.0 3.3 6
西北地区 99 40.4 31.3 27.3 55.6 35.4 42.4 63.6 32.3 18.2 1.0 1
中南地区 117 30.8 18.8 13.7 39.3 37.6 27.4 53.8 29.1 19.7 6.0 3
上北地区 107 37.4 36.4 21.5 34.6 43.0 29.9 59.8 28.0 28.0 6.5 1
下北地区 37 35.1 16.2 18.9 43.2 48.6 29.7 59.5 29.7 18.9 0.0 3
三八地区 159 37.7 34.6 25.2 43.4 36.5 26.4 57.2 30.2 25.8 3.1 10

F [ 職業別 ]
専門的 103 40.8 32.0 24.3 53.4 53.4 35.9 59.2 33.0 28.2 3.9 4
管理的職業 58 37.9 29.3 27.6 56.9 48.3 36.2 70.7 32.8 17.2 0.0 0
事務 105 34.3 27.6 21.0 41.9 50.5 46.7 59.0 29.5 25.7 1.9 1
販売 44 40.9 34.1 25.0 43.2 36.4 29.5 65.9 29.5 29.5 6.8 1
サービス 33 33.3 39.4 27.3 60.6 36.4 24.2 48.5 33.3 24.2 3.0 1
保安 11 54.5 18.2 0.0 63.6 18.2 27.3 27.3 27.3 18.2 0.0 0
農林漁業 47 40.4 25.5 29.8 44.7 36.2 31.9 40.4 31.9 23.4 4.3 0
運輸・通信 12 41.7 41.7 25.0 25.0 33.3 16.7 75.0 41.7 25.0 16.7 2
生産工程 31 45.2 25.8 25.8 41.9 45.2 25.8 45.2 35.5 16.1 0.0 0
無職 225 30.2 26.2 15.1 35.1 29.3 18.7 56.4 26.2 23.6 4.9 15

G [ 部活動経験 ]
ある 487 40.2 32.0 24.2 49.5 40.5 32.9 60.0 32.6 24.0 3.5 15
なし 182 24.7 20.3 13.2 29.1 38.5 20.9 48.9 23.1 24.2 4.4 9

－ 100 －



問 35　 国体本大会が開催されるとした場合に「青森県らしい国体」とするために必要なことは何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

青森県の
豊かな自
然 や 文
化・歴史
の情報発
信

県内観光
名所等の
情報発信

各種地域
イベント
の実施や
情報発信

県内を訪
れる方々
と地元の
人々との
交流

民間活力
の導入

競 技 者・
応援者に
対する環
境 整 備、
快適さの
推進

県内全域
や競技会
場の歓迎
装飾（看
板、旗や
の ぼ り、
花だん等
の設置）

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 673 52.2 46.8 29.1 42.8 27.3 54.4 27.6 3.4 20
A [ 性別 ]

男性 314 50.0 43.3 25.8 42.0 25.8 53.8 23.9 3.5 12
女性 359 54.0 49.9 32.0 43.5 28.7 54.9 30.9 3.3 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 42.5 46.3 26.3 30.0 20.0 47.5 25.0 2.5 0
30 ～ 39 97 41.2 54.6 30.9 26.8 25.8 49.5 22.7 4.1 3
40 ～ 49 127 41.7 45.7 30.7 37.8 22.8 62.2 24.4 3.9 3
50 ～ 59 140 57.1 47.9 35.0 50.7 37.9 60.7 35.0 2.1 0
60 ～ 69 137 62.8 41.6 28.5 50.4 30.7 56.9 28.5 2.9 8
70 ～ 92 63.0 46.7 19.6 54.3 20.7 41.3 27.2 5.4 6

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 33.3 53.3 22.2 24.4 20.0 51.1 31.1 4.4 0

30 ～ 39 43 37.2 53.5 18.6 23.3 27.9 51.2 23.3 4.7 1
40 ～ 49 55 41.8 40.0 30.9 38.2 20.0 60.0 20.0 1.8 3
50 ～ 59 64 51.6 40.6 31.3 50.0 32.8 54.7 31.3 3.1 0
60 ～ 69 60 58.3 35.0 28.3 55.0 28.3 53.3 10.0 3.3 3
70 ～ 47 74.5 42.6 19.1 53.2 23.4 51.1 29.8 4.3 5

女 20 ～ 29 35 54.3 37.1 31.4 37.1 20.0 42.9 17.1 0.0 0
30 ～ 39 54 44.4 55.6 40.7 29.6 24.1 48.1 22.2 3.7 2
40 ～ 49 72 41.7 50.0 30.6 37.5 25.0 63.9 27.8 5.6 0
50 ～ 59 76 61.8 53.9 38.2 51.3 42.1 65.8 38.2 1.3 0
60 ～ 69 77 66.2 46.8 28.6 46.8 32.5 59.7 42.9 2.6 5
70 ～ 45 51.1 51.1 20.0 55.6 17.8 31.1 24.4 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 443 53.3 44.9 28.4 40.6 26.2 56.7 26.4 3.8 15
郡部 230 50.0 50.4 30.4 47.0 29.6 50.0 30.0 2.6 5

E [ 地区別 ]
東青地区 152 50.0 56.6 27.6 37.5 28.3 55.9 30.3 3.9 4
西北地区 98 58.2 55.1 27.6 42.9 26.5 52.0 34.7 2.0 2
中南地区 117 58.1 41.9 29.1 41.9 21.4 50.4 20.5 2.6 3
上北地区 106 53.8 43.4 23.6 49.1 29.2 59.4 30.2 3.8 2
下北地区 38 44.7 28.9 39.5 39.5 34.2 63.2 18.4 2.6 2
三八地区 162 46.9 42.6 32.7 45.1 28.4 51.9 26.5 4.3 7

F [ 職業別 ]
専門的 104 49.0 45.2 26.0 45.2 27.9 59.6 33.7 2.9 3
管理的職業 57 50.9 47.4 40.4 38.6 35.1 50.9 26.3 3.5 1
事務 105 47.6 55.2 36.2 36.2 19.0 53.3 22.9 2.9 1
販売 44 52.3 40.9 29.5 45.5 27.3 54.5 38.6 2.3 1
サービス 33 51.5 51.5 36.4 27.3 39.4 48.5 21.2 6.1 1
保安 11 27.3 72.7 9.1 18.2 27.3 27.3 18.2 0.0 0
農林漁業 47 68.1 53.2 21.3 53.2 23.4 46.8 31.9 2.1 0
運輸・通信 13 38.5 46.2 38.5 46.2 23.1 53.8 30.8 0.0 1
生産工程 30 30.0 36.7 26.7 40.0 23.3 76.7 16.7 0.0 1
無職 229 57.6 42.8 25.8 46.7 28.8 54.1 27.1 4.8 11

G [ 部活動経験 ]
ある 488 50.2 47.5 30.3 43.4 28.7 56.6 28.9 2.7 14
なし 185 57.3 44.9 25.9 41.1 23.8 48.6 24.3 5.4 6

－ 101 －



問 36　 国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何ですか。（○は複数）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6 7 8

回
答
者
数

　
（人）

県・市町
村・競技
団体の連
携・協力

企業等の
協力

ボ ラ ン
ティアの
協力

県民の総
参加

情報の発
信

県内競技
者・指導
者 の 発
掘・育成・
強化

大会運営
の円滑化

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 677 78.7 56.3 63.5 24.2 38.4 40.8 54.1 2.7 16
A [ 性別 ]

男性 318 77.0 57.2 62.6 26.1 33.3 39.3 49.7 2.5 8
女性 359 80.2 55.4 64.3 22.6 42.9 42.1 57.9 2.8 8

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 80 77.5 51.3 51.3 25.0 40.0 36.3 42.5 0.0 0
30 ～ 39 99 69.7 62.6 56.6 23.2 39.4 30.3 48.5 4.0 1
40 ～ 49 129 82.9 60.5 61.2 17.8 38.8 43.4 63.6 2.3 1
50 ～ 59 140 87.1 60.7 71.4 31.4 46.4 50.0 60.0 2.9 0
60 ～ 69 136 78.7 50.0 66.9 27.2 36.8 40.4 53.7 2.2 9
70 ～ 93 71.0 50.5 67.7 18.3 25.8 38.7 48.4 4.3 5

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 45 77.8 62.2 57.8 28.9 37.8 33.3 44.4 0.0 0

30 ～ 39 44 63.6 61.4 52.3 22.7 31.8 29.5 47.7 4.5 0
40 ～ 49 57 82.5 59.6 63.2 17.5 38.6 43.9 54.4 1.8 1
50 ～ 59 64 85.9 57.8 62.5 29.7 37.5 50.0 51.6 3.1 0
60 ～ 69 60 70.0 48.3 68.3 33.3 31.7 40.0 46.7 3.3 3
70 ～ 48 79.2 56.3 68.8 22.9 20.8 33.3 52.1 2.1 4

女 20 ～ 29 35 77.1 37.1 42.9 20.0 42.9 40.0 40.0 0.0 0
30 ～ 39 55 74.5 63.6 60.0 23.6 45.5 30.9 49.1 3.6 1
40 ～ 49 72 83.3 61.1 59.7 18.1 38.9 43.1 70.8 2.8 0
50 ～ 59 76 88.2 63.2 78.9 32.9 53.9 50.0 67.1 2.6 0
60 ～ 69 76 85.5 51.3 65.8 22.4 40.8 40.8 59.2 1.3 6
70 ～ 45 62.2 44.4 66.7 13.3 31.1 44.4 44.4 6.7 1

D [ 市郡規模別 ]
市部 447 76.5 55.0 60.6 23.7 39.6 40.5 53.7 3.6 11
郡部 230 83.0 58.7 69.1 25.2 36.1 41.3 54.8 0.9 5

E [ 地区別 ]
東青地区 152 79.6 57.9 57.2 25.7 45.4 42.1 55.9 3.3 4
西北地区 98 82.7 64.3 70.4 33.7 39.8 52.0 53.1 4.1 2
中南地区 118 70.3 52.5 66.1 18.6 33.9 26.3 51.7 2.5 2
上北地区 106 84.0 54.7 64.2 22.6 35.8 45.3 56.6 1.9 2
下北地区 39 74.4 48.7 61.5 25.6 28.2 38.5 30.8 0.0 1
三八地区 164 79.3 55.5 63.4 22.0 38.4 40.9 58.5 2.4 5

F [ 職業別 ]
専門的 106 80.2 63.2 66.0 29.2 40.6 39.6 56.6 2.8 1
管理的職業 58 70.7 56.9 67.2 36.2 41.4 39.7 41.4 1.7 0
事務 106 84.9 56.6 61.3 18.9 45.3 34.0 53.8 0.9 0
販売 44 75.0 56.8 59.1 29.5 38.6 50.0 52.3 4.5 1
サービス 33 75.8 57.6 63.6 30.3 33.3 30.3 39.4 3.0 1
保安 11 54.5 54.5 54.5 27.3 27.3 27.3 45.5 0.0 0
農林漁業 47 89.4 55.3 78.7 14.9 29.8 38.3 57.4 2.1 0
運輸・通信 14 71.4 64.3 42.9 14.3 50.0 42.9 42.9 0.0 0
生産工程 30 80.0 53.3 43.3 30.0 46.7 50.0 66.7 0.0 1
無職 228 77.6 52.6 64.5 21.1 34.6 44.3 57.5 3.9 12

G [ 部活動経験 ]
ある 493 80.1 59.2 65.3 26.6 40.4 43.0 53.3 2.2 9
なし 184 75.0 48.4 58.7 17.9 33.2 34.8 56.0 3.8 7

－ 102 －



問 37　 国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいですか。（○は１つ）

（単位：％）

1 2 3 4 5 6

回
答
者
数

　
（人）

選手・監
督として
出場する

運営（ボ
ランティ
ア）とし
て参加す
る

観 覧 者
（応援等）

として参
加する

参加した
くない

わからな
い

その他 無
回
答

　
（人）

前回調査（H24） ー
今回調査総数 669 2.1 14.8 57.7 5.8 18.7 0.9 24
A [ 性別 ]

男性 313 4.2 15.3 54.3 6.7 19.2 0.3 13
女性 356 0.3 14.3 60.6 5.1 18.3 1.4 11

B [ 年齢別 ]
20 ～ 29 76 7.9 5.3 46.0 14.5 26.3 0.0 4
30 ～ 39 99 2.1 18.2 52.4 6.1 21.2 0.0 1
40 ～ 49 128 2.3 14.1 62.5 5.5 14.8 0.8 2
50 ～ 59 134 1.6 20.1 61.2 2.2 14.2 0.7 6
60 ～ 69 141 0.7 16.3 58.2 5.0 18.4 1.4 4
70 ～ 91 0.0 9.9 60.4 5.5 22.0 2.2 7

C [ 性・年齢別 ]
男 20 ～ 29 41 12.2 0.0 43.9 17.1 26.8 0.0 4

30 ～ 39 44 4.5 18.2 45.5 6.8 25.0 0.0 0
40 ～ 49 57 5.3 12.3 56.1 8.8 17.5 0.0 1
50 ～ 59 60 3.3 23.3 58.3 1.8 13.3 0.0 4
60 ～ 69 63 1.7 19.0 50.8 6.3 20.6 1.6 0
70 ～ 48 0.0 14.6 68.7 2.1 14.6 0.0 4

女 20 ～ 29 35 2.9 11.4 48.6 11.4 25.7 0.0 0
30 ～ 39 55 0.0 18.2 58.1 5.5 18.2 0.0 1
40 ～ 49 71 0.0 15.5 67.6 2.8 12.7 1.4 1
50 ～ 59 74 0.0 17.6 63.4 2.7 14.9 1.4 2
60 ～ 69 78 0.0 14.1 64.1 3.8 16.7 1.3 4
70 ～ 43 0.0 4.7 51.1 9.3 30.2 4.7 3

D [ 市郡規模別 ]
市部 444 1.6 12.2 60.3 6.5 18.5 0.9 14
郡部 225 3.1 20.0 52.5 4.4 19.1 0.9 10

E [ 地区別 ]
東青地区 149 3.4 16.8 57.6 2.7 18.8 0.7 7
西北地区 96 1.0 20.8 54.2 7.4 15.6 1.0 4
中南地区 116 0.0 9.5 55.2 8.6 25.0 1.7 4
上北地区 107 1.9 14.0 61.7 6.5 15.9 0.0 1
下北地区 40 2.5 27.5 50.0 5.0 15.0 0.0 0
三八地区 161 3.1 10.6 60.9 5.6 18.6 1.2 8

F [ 職業別 ]
専門的 103 3.9 16.5 66.0 1.9 10.7 1.0 4
管理的職業 54 3.7 27.8 46.2 5.6 16.7 0.0 4
事務 105 3.8 16.2 52.4 8.6 19.0 0.0 1
販売 43 4.7 14.0 60.4 7.0 11.6 2.3 2
サービス 34 2.9 5.9 55.9 8.8 26.5 0.0 0
保安 11 0.0 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 0
農林漁業 45 0.0 13.3 60.0 2.3 24.4 0.0 2
運輸・通信 14 0.0 7.1 85.8 0.0 7.1 0.0 0
生産工程 30 3.3 6.7 56.7 6.7 23.3 3.3 1
無職 230 0.0 13.0 57.0 6.1 22.6 1.3 10

G [ 部活動経験 ]
ある 482 2.9 17.4 56.8 4.0 18.0 0.9 20
なし 187 0.0 8.0 59.9 10.7 20.3 1.1 4
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県民の健康・スポーツに関する意識調査

アンケート御記入のお願い

県教育委員会では「青森県スポーツ振興計画」を策定し、現在、諸施策を推進し

ているところですが、この度、県民の皆様の健康・スポーツに関するお考えや御意

見を今後の施策に反映させるために「県民の健康・スポーツに関する意識調査」を

実施することといたしました。

調査の実施に当たり、各市町村の御協力のもと、住民基本台帳から２,０００人

を無作為抽出した結果、そのお一人として、あなたにアンケートの回答をお願いし

たいと存じます。

質問は全部で４２問ありますが、皆様が普段の生活の中で行っていることや、お

考えになっていることをそのまま記入していただくだけですので、御回答に要する

時間はわずかです。

御多忙のところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨を御理解いただき、何卒御協力く

ださいますようお願い申し上げます。

平成２７年１月

青森県教育委員会

【御回答期限】

平成２７年２月１０日（火）必着
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【調査の実施に当たって】

１ 本調査は無記名による調査であり、個人が特定されたり、プライバシーに関する

内容が公表されたりすること、また、本調査の目的以外に使用されることは一切あ

りません。

２ 本調査の趣旨及び実施方法についての御質問は、①青森県教育庁スポーツ健康課

スポーツ振興グループにお願いします。

３ 本調査の集計及び分析は、外部の調査業者（ワタナベサービス株式会社／青森市）

に委託しています。同封の返信用封筒により調査票を折らずに返送してください。

調査票記入上の御質問は、②ワタナベサービス株式会社にお願いします。

４ 本調査の結果は、報告書としてまとめた上で、県教育委員会ホームページ等で公

表する予定です。

【マークシート記入例】

＜お問い合わせ先＞

①青森県教育庁スポーツ健康課

スポーツ振興グループ

ＴＥＬ：０ １ ７ － ７ ３ ４ － ９ ９ ０ ９

お問合せ受付時間

平日の午前８時30分～午後５時15分まで

②ワタナベサービス株式会社

ＴＥＬ：０ １ ７ － ７ ７ ７ － １ ３ ８ ８

お問合せ受付時間

平日の午前９時～午後５時まで

該当するマーク（O）を塗りつぶしてください。
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平成２６年度 県民の健康・スポーツに関する意識調査票

○あなたの健康や体力についておたずねします。

問１ あなたは、近頃、健康だと思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを
塗りつぶしてください。

O １．大いに健康
O ２．まあまあ健康
O ３．あまり健康でない
O ４．わからない

問２ あなたは、自分の健康や体力について、気にかけていますか。次の中から１つだけ選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．いつも気にかけている
O ２．時々気にかけている
O ３．あまり気にかけていない
O ４．ほとんど（全く）気にかけていない

問３ あなたは、ふだん自分の健康の保持増進や体力の向上のために、何か心掛けていること
がありますか。次の中から２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．食生活に気をつける
O ２．睡眠や休養をよくとる
O ３．運動やスポーツをする
O ４．規則正しい生活をする
O ５．酒・たばこなどを控える
O ６．心掛けていることはない
O ７．その他（ ）

問４ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．体力に自信がある
O ２．体力は普通である
O ３．体力に不安がある
O ４．わからない

問５ あなたは、ふだん精神的な疲労、ストレスを感じることがありますか。次の中から１つ
だけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど感じない

問６ あなたは、ふだん肉体的な疲労を感じることがありますか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど感じない
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問７ あなたは、普段、運動不足を感じますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど（全く）感じない
O ５．わからない

問８ あなたは、ふだんもっとスポーツや運動をしたいとか、もっとスポーツや運動をしなけれ
ばと感じることがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶし
てください。

O １．大いに感じる
O ２．ある程度感じる
O ３．あまり感じない
O ４．ほとんど（全く）感じない

問９ あなたは、スポーツや運動を自分ですることや、見ることが好きなほうですか。それとも
嫌いなほうですか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．することも見ることも好き
O ２．どちらかといえばすることが好き
O ３．どちらかといえば見ることが好き
O ４．することも見ることも嫌い
O ５．わからない

問１０ あなたは、どのような条件が整えば、今以上にもっとスポーツを行う、もしくはスポ
ーツを始めることができると思いますか。次の中からいくつでも選んで該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．体力的に自信がもてれば
O ２．身近な場所にスポーツ施設ができれば
O ３．勝ち負けにこだわらず、みんなで楽しめるプログラムがあれば
O ４．身近にスポーツを教えてくれる人（指導者）がいれば
O ５．スポーツ施設の予約がもっと簡単になれば
O ６．健康状態がよくなれば
O ７．家事、育児が軽減されれば
O ８．スポーツや運動に関する情報がもっと簡単に入手できれば
O ９．気軽に参加できるスポーツ教室やスポーツイベントがあれば
O 10．早朝や夜間にもスポーツ施設が利用できれば
O 11．自分の好みにあった運動・スポーツが見つかれば
O 12．身近に一緒にスポーツを行う仲間がいれば
O 13．運動能力に自信がもてれば
O 14．生活費に余裕ができれば
O 15．休暇が増えれば
O 16．スポーツクラブの会費（入会金、月会費）が安ければ
O 17．スポーツや運動をする事の大切さが認識できれば
O 18．肥満改善の効果が期待できれば
O 19．勤務時間（就業時間）が短くなれば
O 20．スポーツの記録や成績の向上が期待できれば
O 21．スポーツ施設の利用料金が安ければ
O 22．その他（ ）
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○あなたのスポーツや運動の実施状況についておたずねします。

問１１ この１年間（平成25年12月1日～26年11月30日）にあなたが行ったスポーツや運動につ
いておたずねします。

（１）あなたは、この１年間にスポーツや運動を行いましたか。
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツや運動を行った。→＜次の質問から続けてお答え下さい＞

O ２．スポーツや運動は全くしなかった。→＜問１２（５ページ）からお答えください。＞

それでは、スポーツや運動を行ったとお答えになった方におたずねします。
次の（２）～（９）にお答えください。

（２）あなたは、この１年間、どのようなスポーツや運動を行いましたか。次の中から選んでく
ださい。１回以上行ったことがある種目は、次の中からいくつでも選んで該当するマーク
を塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操 O 16．グライダー、ハングライダー、

縄跳びなどを含む） スカイダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング O 17．サイクリング、

（歩け歩け運動、散歩などを含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、 O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、
O ５．ボウリング レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイスホッケー ハンドボール

を含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリング、 （ ）

スキンダイビング、スクーバダイビン
グ、カヌー、水上バイク、サーフィン、
釣り

（３）あなたがスポーツや運動をするのはどのような理由からですか。次の中から３つまで選
んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．健康・体力つくりのため
O ２．楽しみ、気晴らしとして
O ３．運動不足を感じるから
O ４．精神修養や訓練のため
O ５．自己の記録や能力を向上させるため
O ６．家族のふれあいとして
O ７．友人、仲間との交流として
O ８．美容や肥満解消のため
O ９．その他（ ）
O 10．わからない
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（４）あなたは、スポーツや運動をこの１年間でどのくらいの日数行いましたか。次の中から
１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．週に３日以上（年１５１日以上）
O ２．週に１～２日（年５１～１５０日）
O ３．月に１～３日（年１２～５０日）
O ４．３ヶ月に１～２日（年４～１１日）
O ５．年１～３日
O ６．わからない

（５）あなたは、スポーツや運動を１日平均どのくらいの時間行いましたか。次の中から１つ
だけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．３０分未満
O ２．３０分以上１時間未満
O ３．１時間以上２時間未満
O ４．２時間以上３時間未満
O ５．３時間以上

（６）あなたがスポーツや運動をするのは主にどのような時間帯ですか。次の中で主なものを
２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．平日の午前
O ２．平日の午後
O ３．平日の夜
O ４．休日の午前
O ５．休日の午後
O ６．休日の夜
O ７．早朝
O ８．特に決まっていない

（７）あなたは、スポーツや運動を主にだれと一緒に行いましたか。次の中から２つまで選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．家族と
O ２．友人と
O ３．職場の人や学校の仲間と
O ４．自分が住んでいる町内会の人と
O ５．サークルやクラブの人と
O ６．自分一人で
O ７．その他（ ）

（８）また、それらのスポーツや運動を主にどのような場所で行いましたか。次の中から２つ
まで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．自宅及び家の近くの広場や公園
O ２．学校の運動場や体育施設
O ３．公共のスポーツ施設
O ４．職場のスポーツ施設
O ５．民間のスポーツ施設
O ６．キャンプ場、海水浴場等の自然の中にある野外活動施設
O ７．その他（ ）
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（９）あなたがスポーツや運動を行った時、何か不便を感じたことがありますか。次の中から
２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．身近に気軽にできるスポーツ施設が少ない
O ２．専門的な競技施設が少ない
O ３．もう少しうまくなりたいのに指導してくれる人がいない
O ４．一緒に活動できる仲間がいない
O ５．参加してみたいスポーツ行事や教室が少ない
O ６．スポーツに関する情報が少ない
O ７．スポーツ施設の利用できる時間が短い
O ８．特に感じない
O ９．その他（ ）

問１２ 問１１(1)で「スポーツや運動を全くしなかった」とお答えになった方におたずねしま
す。その理由は何ですか。次の中から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶして
ください。

O １．仕事（家事・育児）が忙しくて時間がないから
O ２．体が弱いから
O ３．年をとったから
O ４．場所や施設がないから
O ５．仲間がいないから
O ６．指導者がいないから
O ７．金がかかるから
O ８．運動・スポーツは好きではないから
O ９．機会がないから
O 10．特に理由はない
O 11．その他（ ）

問１３ 現在スポーツや運動をしている、していないに関係なく、これから行ってみたい種目
を３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、 O 16．グライダー、ハングライダー、

美容体操、縄跳びなどを含む） スカイダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング O 17．サイクリング、

（歩け歩け運動、散歩などを含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、
O ５．ボウリング ボクシング、レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイス ハンドボール

ホッケーを含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリ （ ）

ング、スキンダイビング、スクーバ
ダイビング、カヌー、水上バイク、
サーフィン、釣り
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○身近な地域のスポーツ活動についておたずねします。

問１４ クラブや同好会（同好の仲間の活動）への加入状況と今後の加入意向についておたず
ねします。

（１）あなたは、現在スポーツや運動のクラブや同好会に入っていますか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．入っている ＜次の質問から続けてお答えください＞

O ２．入っていない ＜（５）にお答えください＞

（２）あなたが入っているクラブや同好会はどれに当たりますか。次の中から２つまで選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．職場のクラブや同好会
O ２．学校のクラブや同好会
O ３．おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会
O ４．おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会
O ５．民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ
O ６．総合型地域スポーツクラブ
O ７．その他（ ）

（３）あなたが活動しているスポーツや運動の種目は何ですか。次の中からいくつでも選んで
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール O 15．ゴルフ
O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操 O 16．グライダー、ハングライダー、スカイ

縄跳びなどを含む） ダイビング、パラグライダー
O ３．ウォーキング（歩け歩け運動、散歩など O 17．サイクリング、

を含む） モーター（サイクル）スポーツ
O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス O 18．陸上競技

社交ダンス、民謡踊りを含む） O 19．柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング
O ５．ボウリング レスリング
O ６．ゲートボール、グラウンドゴルフ O 20．弓道、アーチェリー
O ７．ランニング（ジョギング） O 21．野球、ソフトボール
O ８．水泳（水中ウォークを含む） O 22．サッカー、フットサル
O ９．スキー、スノーボード O 23．バレーボール、バスケットボール、
O 10．スケート（フィギュア、アイスホッケ ハンドボール

ーを含む） O 24．テニス、ソフトテニス、バドミントン、
O 11．登山（クライミングを含む） 卓球
O 12．キャンプ、オートキャンプ O 25．カーリング
O 13．ハイキング、オリエンテーリング O 26．その他
O 14．ボート、ヨット、ボードセーリング、 （ ）

釣り、スキンダイビング、スクーバ
ダイビング、カヌー、水上バイク、
サーフィン
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（４）そのクラブや同好会に加入した動機は何ですか。次の中からいくつでも選んで該当する
マークを塗りつぶしてください。

O １．継続してできるから
O ２．場所が優先的に利用できるから
O ３．施設用具などが完備しているから
O ４．指導者がいるから
O ５．親睦のため（仲間ができるから）
O ６．健康・体力つくりのため
O ７．好きなスポーツ活動ができるから
O ８．技術を習得できるから
O ９．親子や家族で参加できるから
O 10. 地域の人達と交流できるから
O 11. 特にない
O 12. その他（ ）

（５）あなたは、今後、自分の好きなスポーツや運動のクラブや同好会があれば、加入したい
と思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．加入したいと思う
O ２．加入したいとは思わない
O ３．わからない

※（５）で「１．加入したいと思う」と答えた方に
（６）それは、どのようなクラブや同好会ですか。次の中からいくつでも選んで該当するマー

クを塗りつぶしてください。

O １．職場のクラブや同好会
O ２．学校のクラブや同好会
O ３．おおむね同じ県内の人が加入しているクラブや同好会
O ４．おおむね同じ市町村の人が加入しているクラブや同好会
O ５．民間のスポーツ施設などが開設している会員制のクラブ
O ６．総合型地域スポーツクラブ
O ７．その他（ ）

（７）その運動やスポーツの種目は何ですか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを
塗りつぶしてください。

O １．キャッチボール、ドッジボール

O ２．体操（ラジオ体操、職場体操、美容体操、エアロビクス、縄跳びなどを含む）

O ３．ウォーキング（歩け歩け運動、散歩などを含む）

O ４．ダンス（フォークダンス、ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊り、車いすダンスを含む）

O ５．ボウリング

O ６．ニュースポーツ（ゲートボール、グラウンドゴルフ、インディアカなどを含む）
O ７．ランニング（ジョギング）
O ８．水泳
O ９．室内運動器具を使ってする運動
O 10. スキー、スノーボード
O 11. スケート
O 12. 登山（クライミングを含む）
O 13. キャンプ、オートキャンプ
O 14. ハイキング、ワンダーフォーゲル、オリエンテーリング
O 15. ボート、ヨット、ボードセーリング、スキンダイビング、スクーバダイビング、

カヌー
O 16. 水上バイク、サーフィン、釣り
O 17. ゴルフ

（次項 28まで続く）
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O 18. グライダー、ハングライダー、スカイダイビング、パラグライダー
O 19. サイクリング、モーター（サイクル）スポーツ
O 20. 陸上競技
O 21. 柔道、剣道、空手、すもう、ボクシング、レスリング
O 22. 弓道、アーチェリー
O 23. 野球、ソフトボール
O 24. サッカー、フットサル（ブラインドサッカーを含む）
O 25. バレーボール、バスケットボール（シッティングバレーボール、車いすバスケット

ボールを含む）
O 26. テニス、ソフトテニス、バドミントン、卓球（車いすテニスを含む）
O 27. その他（ ）
O 28. わからない

問１５ 県、市町村、体育協会、町内会、ＰＴＡなどが行うスポーツ行事（スポーツ競技会を
含む）についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）にスポーツ行事
に参加したことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶし
てください。

O １．参加した
O ２．時々参加した
O ３．見に行った
O ４．参加しなかった

（２）今後、地域のスポーツ行事が行われる場合、どのような行事に参加したいと思いますか。
次の中から２つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．レクリエーション的行事（運動会、ニュースポーツ大会等）
O ２．トレーニング的行事（歩こう会、ジョギング大会等）
O ３．野外活動的行事（キャンプ、ハイキング等）
O ４．競技会的行事（スポーツ大会等）
O ５．体力テスト、スポーツテスト
O ６．その他（ ）
O ７．参加したいとは思わない
O ８．わからない

問１６ スポーツ教室への参加についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）に県や市町村あ
るいは民間のスポーツ教室に参加したことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該
当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県や市町村の教室に参加した
O ２．民間の教室に参加した
O ３．両方に参加した
O ４．参加したことはない

（２）今後、あなたはどのようなスポーツ教室に参加したいと思っていますか。次の中から１
つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツ知識や技能を高めるためのスポーツ教室
O ２．仲間とスポーツや運動を楽しむためのスポーツ教室
O ３．健康や体力つくりのためのスポーツ教室
O ４．その他（ ）
O ５．参加したいとは思わない
O ６．わからない
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○スポーツや運動に親しむ環境についておたずねします。

問１７ あなたは、スポーツや運動を行うにあたって、どのようなスポーツ指導者が必要だと
思いますか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる人
O ２．健康・体力つくりのための運動やスポーツの指導ができる人
O ３．障害者や高齢者のスポーツの指導ができる人
O ４．青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人
O ５．競技力向上のための高度な技術の指導ができる人
O ６．スポーツイベント（大会や教室など）の企画や運営ができる人
O ７．年間を通して定期的に指導ができる人
O ８．いろいろなニュースポーツ（ゲートボール、フリスビー、ソフトバレーボール、

グラウンドゴルフ、インディアカなど）の指導ができる人
O ９．指導に関する資格を持っている人
O 10．特にない
O 11．その他（ ）
O 12．わからない

問１８ スポーツ施設についておたずねします。

（１）あなたは、体育館、プール、テニスコートなどの公共スポーツ施設について、何か望む
ことがありますか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．施設数の増加
O ２．指導者の配置
O ３．初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実
O ４．利用手続き、料金の支払い方法などの簡略化
O ５．利用時間帯の拡大（早朝、夜間など）
O ６．利用案内など広報の充実
O ７．アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充実
O ８. 障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
O ９. 健康やスポーツに関する情報の充実
O 10．託児施設の充実
O 11．特にない
O 12．その他（ ）
O 13．わからない

（２）あなたは、フィットネスクラブ、スイミングクラブ、テニスクラブ、ゴルフ練習場など
の民間スポーツ施設について、何か望むことがありますか。次の中からいくつでも選んで
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．施設数の増加
O ２．指導者の資質の向上
O ３．プログラム内容の充実
O ４．利用料金が安くなること
O ５．アフタースポーツのための施設（レストラン、シャワールームなど）の充実
O ６. 障害者や高齢者に配慮した施設・設備の充実
O ７．託児施設の充実
O ８．特にない
O ９．その他（ ）
O 10．わからない
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問１９ あなたは、ご自身の子どもの頃と比較して、今の子どものスポーツや外遊びの環境は
どのようになったと感じますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつ
ぶしてください。

O １. 良くなった
O ２. どちらかといえば良くなった
O ３. 変わらない
O ４. どちらかといえば悪くなった
O ５. 悪くなった
O ６. わからない

※問１９で「４.どちらかといえば悪くなった」、「５.悪くなった」と答えた方に

問２０ それはどのようなところですか。次の中からいくつでも選んで該当するマークを塗り
つぶしてください。

O １. スポーツや外遊びができる時間が少なくなった
O ２. 子どもが自由に遊べる空き地や生活道路が少なくなった
O ３. 子どもが自由に利用できるスポーツ施設が少なくなった
O ４. スポーツや外遊びをする仲間（友達）が少なくなった
O ５. 地域におけるスポーツ指導者が少なくなった
O ６. 親子でスポーツに親しむ機会が少なくなった
O ７. その他（ ）
O ８. わからない

問２１ あなたは、この１年間（平成２５年１２月１日～２６年１１月３０日）に、スポーツ
の指導やスポーツ大会の運営などスポーツに関するボランティア活動を行いましたか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 日常的・定期的に行った
O ２．時々行った。
O ３. イベント・大会で不定期で行った
O ４. 行っていない

問２２ あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関す
るボランティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。次の中からいくつでも選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 好きなスポーツの普及・支援
O ２. 地域での居場所、役割、生きがい
O ３. 出会い、交流の場
O ４. 指導・大会運営スキルの取得・活用
O ５. 社会貢献
O ６. 顕彰や表彰
O ７. その他（ ）
O ８. どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない
O ９. わからない
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問２３ あなたは、地域におけるスポーツ振興に、どのような効果を期待しますか。次の中か
らいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １. 親子や家族の交流
O ２. 余暇時間の有効活用
O ３. 地域のコミュニティの形成・活性化
O ４. 世代間交流の促進
O ５. 子どもの体力つくり
O ６. 青少年の健全育成
O ７. 高齢者の生きがいづくり
O ８. 地域の健康水準の改善
O ９. スポーツ施設の有効活用
O 10. 特にない
O 11. その他（ ）
O 12. わからない

問２４ 見るスポーツへの関心についておたずねします。

（１）あなたは、この１年間（平成25年12月1日～26年11月30日）にスポーツを観戦したり、テ
レビで見たりラジオで聴いたことがありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマ
ークを塗りつぶしてください。

O １．日常的・定期的に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ２．時々観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ３．実際に観戦はしないが、テレビで見たりラジオで聴いたことがある。
O ４．スポーツを見たり聴いたりしたことがない。

（２）（１）で１または２とお答えになった方におたずねします。
実際に観戦したり、テレビで見たりラジオで聴いたりするスポーツの中で、特に関心が

あるものを次の中から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．陸上競技（マラソン、駅伝含む） O 12．卓球
O ２．テニス（硬式、ソフトテニス） O 13．ゴルフ
O ３．バドミントン O 14．相撲
O ４．野球 O 15．武道（柔道、剣道、空手等）
O ５．バスケットボール O 16．体操・新体操
O ６．バレーボール O 17．水泳（水球､シンクロナイズドスイミング含む)
O ７．レスリング O 18．スキー
O ８．ボクシング O 19．スケート、アイスホッケー
O ９．サッカー O 20．モータースポーツ
O 10．ラグビー O 21．競輪、競馬
O 11．アメリカンフットボール O 22．その他のスポーツ

問２５ スポーツや運動に関する情報についておたずねします。
（１）あなたは、スポーツや運動に関するどのような情報が欲しいと感じていますか。次の中

から３つまで選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．スポーツ行事やイベントの情報
O ２．自分が参加できるスポーツ競技会の情報
O ３．各種スポーツ教室の案内
O ４．スポーツ施設の案内
O ５．各種スポーツ指導者の紹介
O ６．新しいスポーツ、気軽にできるスポーツなどの情報
O ７．クラブ、同好会などの活動の案内
O ８．健康、体力つくりの情報
O ９．スポーツに関する医学的、科学的情報
O 10．その他（ ）
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（２）あなたは、スポーツや運動に関する情報をどこから得ていますか。次の中から２つまで
選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．市町村の広報誌
O ２．新聞、雑誌
O ３．自治会の回覧
O ４．専門誌
O ５．知人や近所の友人
O ６．テレビ、ラジオ
O ７．クラブや同好会
O ８．職場や施設の仲間
O ９．インターネット
O 10．その他（ ）

（３）（２）で９とお答えになった方におたずねします。

どの機器のインターネットを利用して情報を得ていますか。次の中からいくつでも選ん
で、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．パソコン
O ２．スマートフォン
O ３．携帯電話
O ４．タブレット型PC
O ５．その他（ ）

○国際大会や全国大会における本県選手の活躍についておたずねします。

問２６ あなたは、国際大会や国民体育大会など、全国規模の競技会における本県選手の活躍
に関心がありますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてく
ださい。

O １．非常に関心がある
O ２．やや関心がある
O ３．あまり関心がない
O ４．ほとんど（全く）関心がない

問２７ 本県選手が国際大会や全国大会などで活躍するため、行政側から合宿費や大会遠征費
などの援助を行うことについてはどう思いますか。次の中から１つだけ選んで、該当す
るマークを塗りつぶしてください。

O １．積極的に援助すべきだ
O ２．ある程度は援助すべきだ
O ３．援助の必要はない
O ４．わからない
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○本県におけるスポーツ振興についておたずねします。

問２８ 本県のスポーツを振興させるために、あなたは県や市町村が今後どのようなことに力を
入れたらよいと思いますか。次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶ
してください。

O １．各種スポーツ行事、大会、教室の開催
O ２．地域のクラブやサークルの育成
O ３．スポーツによる出会いや交流の場
O ４. スポーツ指導者の養成
O ５．スポーツに関する広報活動
O ６．学校体育施設の開放、整備
O ７．野外スポーツ活動施設の整備
O ８．野外を除く各種スポーツ施設の整備
O ９．スポーツによる国際交流の促進
O 10．スポーツに関する科学的研究の促進
O 11．スポーツボランティアの支援
O 12．組織体制の充実
O 13．年齢層にあったスポーツ・レクリエーションの開発普及
O 14．障害者のスポーツ・レクリエーション活動の推進
O 15. 公共スポーツ施設における健康・体力相談体制の整備
O 16．その他（ ）
O 17．力を入れてもらいたいことはない

○国民体育大会についておたずねします。

問２９ あなたは、国民体育大会（以下「国体」という。）が、毎年、都道府県持ち回り
で開催されていることを知っていますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマー
クを塗りつぶしてください。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３０ 国体には、本大会（夏と秋の競技）と冬季大会（冬の競技）があることを知って
いますか。次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３１ 昭和５２年（西暦１９７７年）に青森県で第３２回国体（冬季国体、夏季大会、
秋季大会）が開催されたことを知っていますか。次の中から１つだけ選んで、該当す
るマークを塗りつぶしてください。

※補足：同一都道府県が冬季大会、夏季大会、秋季大会を同年に開催することを「完全国体」という。

O １．知っている
O ２．知らなかった

問３２ 今後、２巡目の国体本大会が、青森県で開催されるとした場合どう思いますか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．とても楽しみだ
O ２．楽しみだ
O ３．特に何も思わない
O ４．その他（ ）
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問３３ 国体本大会が開催されるとした場合、どのようなことを期待しますか。次の中か
らいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県内のスポーツの競技力が向上する
O ２．指導者等の育成が図られる
O ３．競技施設が充実する
O ４．トップアスリートが出場する競技を見られる
O ５．関連事業が増え経済が活性化する
O ６．地域が活性化する
O ７．県民の郷土意識が高まる
O ８．スポーツへの興味・関心が高まる
O ９．競技団体・ボランティア団体の組織体制の育成が進む
O 10．応援等で県外から来る人が増える
O 11．その他（ ）

問３４ 国体本大会が開催されるとした場合の課題・問題点等は何だと思いますか。次の
中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県内のスポーツの競技力が低い
O ２．子どものスポーツ離れにより競技者が減少している
O ３．県内のスポーツ指導者が不足している
O ４．競技施設の整備ができていない
O ５．交通手段・交通網の整備ができていない
O ６．宿泊施設が不足している
O ７．県や市町村の財源不足が懸念される
O ８．地域活力が足りない
O ９．県民のスポーツに対する関心が低い
O 10．その他（ ）

問３５ 国体本大会が開催されるとした場合に「青森県らしい国体」とするために必要な
ことは何ですか。次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてくだ
さい。

O １．青森県の豊かな自然や文化・歴史の情報発信
O ２．県内観光名所等の情報発信
O ３．各種地域イベントの実施や情報発信
O ４．県内を訪れる方々と地元の人々との交流
O ５．民間活力の導入
O ６．競技者・応援者に対する環境整備、快適さの推進
O ７．県内全域や競技会場の歓迎装飾（看板、旗やのぼり、花だん等の設置）
O ８．その他（ ）

問３６ 国体本大会が開催されるとした場合、大会成功のために必要なことは何ですか。
次の中からいくつでも選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．県・市町村・競技団体の連携・協力
O ２．企業等の協力
O ３．ボランティアの協力
O ４．県民の総参加
O ５．情報の発信
O ６．県内競技者・指導者の発掘・育成・強化
O ７．大会運営の円滑化
O ８．その他（ ）
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問３７ 国体本大会が開催されるとした場合、あなたはどのような形で参加したいですか。
次の中から１つだけ選んで、該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．選手・監督として出場する
O ２．運営（ボランティア）として参加する
O ３．観覧者（応援等）として参加する
O ４．参加したくない
O ５．わからない
O ６．その他（ ）

［その他］ 青森県で国体本大会が開催されるとした場合について、何か御意見等ありま
したら自由にお書きください。
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○これからの質問は、調査結果を分析するため必要ですので、続けてお答えください。

問３８ あなたのお住まいの市町村はどちらですか。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．青森市 O 11．平内町 O 21．今別町 O 31．蓬田村

O ２．外ヶ浜町 O 12．弘前市 O 22．黒石市 O 32．平川市

O ３．西目屋村 O 13．藤崎町 O 23．大鰐町 O 33．田舎館村

O ４．八戸市 O 14．三戸町 O 24．五戸町 O 34．田子町

O ５．南部町 O 15．階上町 O 25．新郷村 O 35．五所川原市

O ６．つがる市 O 16．鯵ヶ沢町 O 26．深浦町 O 36．板柳町

O ７．鶴田町 O 17．中泊町 O 27．十和田市 O 37．三沢市

O ８．野辺地町 O 18．七戸町 O 28．六戸町 O 38．横浜町

O ９．東北町 O 19．六ヶ所村 O 29．おいらせ町 O 39．むつ市

O 10．大間町 O 20．東通村 O 30．風間浦村 O 40．佐井村

問３９ あなたの性別はどちらですか。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．男性

O ２．女性

問４０ あなたの年齢は、平成２６年４月１日現在、何歳ですか。次の中から１つだけ選んで、
該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．２０～２９歳 O ４．５０～５９歳

O ２．３０～３９歳 O ５．６０～６９歳

O ３．４０～４９歳 O ６．７０歳以上

問４１ あなたの職業は次のうちどれに当てはまりますか。次の中から１つだけ選んで、該当
するマークを塗りつぶしてください。

O １．専門的・技術的職業従事者
（医師、保育士、弁護士、電気・土木等技術者、教員、写真家など）

O ２．管理的職業従事者
（管理的公務員、会社・団体役員、会社・団体管理職員など）

O ３．事務従事者
（一般事務職員、電子計算機オペレーター、窓口事務員、受付・案内事務員など）

O ４．販売従事者
（小売店主、飲食店主、販売店員、不動産仲買人、保険外交員など）

O ５．サービス職業従事者
（理・美容師、クリーニング職、接客社交従事者、アパート・駐車場等管理人など）

O ６．保安職業従事者
（自衛官、警察官、消防員、警備員など）

O ７．農林漁業作業者
（農耕作業者、造園師、育林作業者、漁労作業者、水産養殖作業者など）

O ８．運輸・通信従事者
（電車運転士、バス運転者、船長（漁労船を除く）、車掌、郵便外務員など）

O ９．生産工程・労務作業者
（電気工事作業者、食料品製造作業者、印刷作業者、大工、土木作業者、清掃員など）

O 10．無職（主婦、学生、退職者など）
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問４２ あなたは、学生時代（中学生以降）に運動部に入って活動をしていた経験があります
か。該当するマークを塗りつぶしてください。

O １．ある

O ２．ない

スポーツ振興に関してご意見等があればご記入ください。

アンケートにご協力いただきありがとうございました。
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